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Módszertani Csoport
2001.

Kedves Kollégák!

A Szociális és Családügyi Minisztériumhoz benyújtott pályázatunk alapján Harrach Péter Miniszter úr családsegítő módszertani feladatok ellátására a Dél-Dunántúli Régióban Intézményünket jelölte ki.

Ellátási területünkhöz Tolna, Baranya, Somogy és Zala megye tartozik. 

Ezt a hírlevelet azzal a szándékkal juttatjuk el hozzátok, hogy korábbi tájékoztatásunkat kiegészítve még részletesebb ismertetést adjunk az intézmény és a módszertani csoport tevékenységéről.

Szeretnénk kiadványunkat negyedévente eljuttatni hozzátok. Terveink szerint a későbbi hírlevelek szerkezetét és tartalmát a tőletek érkezett javaslatok és észrevételek alapján lehetőség szerint módosítjuk.

A hírlevélben megjelenő írásokkal, modell értékű kezdeményezések bemutatásával, ötletekkel, információkkal szeretnénk segíteni szakmai munkátokat.  

Együttműködéseteket kérve és abban bízva:


Szabó János

  igazgató

Bemutatkozunk:

A módszertani csoport tagjai:

Gelle Judit csoportvezető

1998-ban végeztem a Pécsi Orvostudományi Egyetem Egészségügyi Főiskolai Karának Szombathelyi Tagozatán általános szociális munkás szakon. 1998. augusztusától a Kaposvári Családsegítő Központban dolgozom. 2001. márciusától a Családsegítő Szolgálattól a Módszertani Csoporthoz kerültem át. Jelenleg a Pécsi Tudományegyetem szociálpolitika szakán tanulok.

Patakné Battyányi Mónika gyermekjóléti módszertani munkatárs


1992-ben végeztem a Csokonai Vitéz Mihály Tanítóképző Főiskolán, tanító-könyvtár szakon. 1998 augusztusától dolgozom a Családsegítő Központnál, 2001 májusáig a Gyermekjóléti Szolgálatnál családgondozóként, jelenleg módszertani munkatársként dolgozom.

Siposné Varga Andrea módszertani munkatárs


1996-ban végeztem az Illyés Gyula Pedagógiai Főiskola általános szociális munkás szakán. 1996 augusztusától dolgozom a Kaposvári Családsegítő Központban, először mint családgondozó, 2001.áprilisától módszertani munkatársként . Közben 1999-ben szociálpolitikusi diplomát szereztem a Janus Pannonius Tudományegyetemen.

Kaposvár, Füredi u. 65-67. sz. alatt vagyunk elérhetőek. Személyes találkozásra a csütörtöki fogadónapon, vagy telefonos egyeztetés alapján más időpontban is van lehetőség. 

A telefonhívásokat hétfőtől péntekig, 8-16 óráig tudjuk fogadni.

Telefonszám: 82/424-658 15. mellék

A Regionális Családsegítő 

és Megyei Gyermekjóléti Módszertani Családsegítő Központ bemutatása

Az intézmény székhelye és címe: Kaposvár, Ezredév u. 22.

Levelezési cím: Kaposvár, Ezredév u. 22. 7401 Pf. 150.

Telephelyeink: Családsegítő Központ: Kaposvár, Ezredév u. 22. 

Szociális Szolgáltató Csoport: Kaposvár, Ezredév u. 22. 

Gyermekjóléti Csoport: Kaposvár, Füredi u. 65-67 

Módszertani Csoport: Kaposvár, Füredi u. 65-67 

Hajléktalan Gondozási Csoport: Kaposvár, Kinizsi ltp. 7. 
Az intézményt 1988. szeptemberében alapították az országban 43.-ként, megyeszékhely városban másodikként.

Az intézmény szükségessége lakossági igényként fogalmazódott meg, társadalmi kezdeményezésből, alulról szerveződött, sem a megyei, sem a városi rövid-és középtávú tervekben nem szerepelt létrehozása. 

Intézményünk 1988 szeptembere óta foglalkozik a város lakossága szociális és mentálhigiénés problémáinak kezelésével. 

A családsegítéshez kapcsolódó feladatok ellátását a Szociális Szolgáltató Csoport végzi jelenleg 12 családgondozóval. A folyamatos családgondozás keretében biztosított segítségnyújtás mellett preventív tevékenységként szerveznek nyári tábort, napközis tábort, játszóházat, családi rendezvényeket hátrányos helyzetű gyerekek és családok számára. Tevékenységi körünk 1991. októberében bővült a hajléktalan ellátási feladatokkal.

Jelenleg a hajléktalan Gondozási Központ keretében működik: éjjeli menedékhely, átmeneti szállás, nappali melegedő, népkonyha, és szociális információs szolgálat.

1994. februárjától önálló mentálhigiénés csoportot alakítottunk ki, újabb telephelyen (Füredi u. 65-67). Ez a csoport 1997. október 31.-ig működött. 1997. november 1.-től, a „Gyermekvédelmi” törvény hatályba lépése miatt- pályázati pénzeszközök segítségével kibővített létszámmal Gyermekjóléti Szolgálatként folytatja tevékenységét jelenleg 8 munkatárssal. 

1999. szeptemberétől intézményünk látja el Somogy megyében a megyei gyermekjóléti módszertani feladatokat.

Az intézmény 1990-től társadalmi erők (önkéntesek) bevonásával megszervezte „SOS Élet Telefonszolgálat”-át.

A Kaposvári Családsegítő Központ Módszertani Csoportjának munkaterve

Módszertani tevékenységünk céljai: 

Alapfeladataink magas színvonalon történő ellátásával mintaként szolgálni az ellátási területen lévő intézmények számára.

Fontosnak tartjuk figyelemmel kísérni az alap és szakellátásokat érintő tudományos publikációkat, a modell értékű új kezdeményezéseket, továbbá regionális és térségi szintű képzések, továbbképzések szervezésével, közvetítésével szorgalmazni a mind szélesebb körű megismerésüket és gyakorlati alkalmazásukat.

Kiemelt feladatnak tartjuk felmérni, megismerni a térség családvédelemmel, gyermekvédelemmel kapcsolatos helyzetét, speciális szükségleteit, problémáit, vizsgálni a problémák kialakulásának okait és segíteni a megoldások keresését.

Térségünk felsőoktatási intézményeinek oktatói és gyakorló szakemberei közösen alakítják a szociális munka hazánkra jellemző elméleti és gyakorlati ismeretanyagát, amelyet a szakirányú képző intézmények hallgatói terepgyakorlatuk során elsajátíthatnak, ezért fontos feladatnak tartjuk a hozzánk tartozó területen tevékenykedő kollégák felkészítését a képző intézmények hallgatóinak fogadására.

A fent említett célok megvalósítása érdekében feladatainkat az alábbi területekre összpontosítjuk: 

1. Hálózatépítés: 

A korábban kialakított kapcsolataink mellett a megyében illetve a régióban működő szolgálatokkal a további együttműködési keretek kialakítása, továbbfejlesztése. A családsegítés és gyermekvédelem területén érintett egyéb intézményekkel együttműködés keresése a hatékonyabb munkavégzés érdekében.

Feladataink e területen: 

A régióban működő családsegítő szolgálatok címlistájának karbantartása a személyi és szervezeti változások folyamatos nyomon követése.

Az újként alakuló szolgálatokkal kapcsolatfelvétel és a közvetlen szakmai együttműködés kialakítása. Feladataink ellátása érdekében szakértői hálózat kialakítását kívánjuk megvalósítani, terveink szerint szakmai -és területi elv szerint. A regionális szakmai munka és a szervezési feladatok hatékonyabb megvalósítása érdekében együttműködés kialakítását tervezzük a régióhoz tartozó megyék egy- egy családsegítő szolgálatával. 

A családsegítő módszertani munka vonatkozásában a 2001. évben megyénként két alkalommal rendeznénk találkozókat. Év végén egy régiós találkozóval szeretnénk zárni a 2001. évi szakmai munkát.

A találkozásokra lehetőség szerint más- más helyszínen kerül sor, lehetőséget biztosítva ezzel a térség szolgálatai számára szakmai kérdésekben való tapasztalatcserére, információgyűjtésre.

A régióhoz tartozó megyék területén munkacsoportok kialakítására törekednénk, a tervezett műhelymunka megfelelő lebonyolítása érdekében. Közös projektek tervezésében és működtetésében közvetítő és generáló szerepet töltenénk be munkacsoportokon belül, és a munkacsoportok között.

Várjuk azok jelentkezését, akik szeretnének bekapcsolódni a műhelyek tevékenységébe, az ehhez kapcsolódó szakmai munkába, vagy helyet biztosítanának egy-egy alkalommal a műhelyek számára.

2. Koordinatív feladatok

E téren az alábbi feladatok megvalósítását tervezzük: 

· Az együttműködés részleteinek kidolgozása az ellátási terület érintett szervezeteivel, intézményeivel.

· Rendszeres szakmai konzultációs lehetőség biztosítása a szolgáltatást végző intézmények részére, módszertani tanácsadás biztosítása.

· Kapcsolatépítés a régió területén dolgozó civil szervezetekkel, non-profit és más humán koordinációs szervezetekkel, együttműködési lehetőségek feltérképezése, közös projektek kimunkálása.

· Információs csatornák kiépítése a szakellátások, alapellátások, országos hatáskörű intézmények és az ágazati minisztérium között.

· Szociális szakmai normatívák, módszertani anyagok kidolgozásában való részvétel szakértők bevonásával

· Dokumentációs és információs központ létrehozása és működtetése

· Szakkönyv és szakfolyóirat gyűjteményünk folyamatos bővítése.

· Dokumentációs és oktatási szakanyagok gyűjtése, kölcsönzése, propagálása.

· Jogszabály gyűjteményünk további folyamatos fejlesztése.

· Információs anyagok, kiadványok gyűjtése összeállítása.

· Hírlevél összeállítása és eljuttatása a régió családsegítő szolgálatai számára.

· Segédanyagok elkészítése és hozzáférhetővé tétele a családsegítő szolgáltatást végzők számára.

3. Továbbképzési feladatok

· Továbbképzési és képzési igények felmérése régiós és megyei szinten.

· Az igények felmérését követően továbbképzések szervezése vagy ehhez segítség nyújtása, szakmai műhelyeken keresztül.

· A terület érintett szakembereinek bevonásával bemutató terepként működünk az egyetemi- főiskolai hallgatók és társintézmények képzéséhez, továbbképzéséhez.

· Szupervíziós csoportok szervezéséhez segítségnyújtás és e csoportok propagálása területünkön működő intézmények felé.

· Rendszeres szakmai konzultációs lehetőség, módszertani tanácsadás biztosítása székhelyünkön, fogadónap biztosításával a régió családsegítő szolgálatai számára. (minden héten csütörtökön )

4. Ellenőrzési feladatok

Ellenőrzési tevékenységet felkérés alapján a régióban érintett közigazgatási hivatalokkal és megyei módszertani feladatokat ellátó szociális otthonokkal- már kialakított, illetve a jövőben létrehozandó együttműködési megállapodás szerint látnánk el. A közpénzekből finanszírozott szolgáltatások minőségét és a pénzek célirányos felhasználását ellenőrizni kell, olyan módon, hogy a hatékonyság és a tartalmi munka javulását célozza. 

E feladatunkkal segíteni szeretnénk, hogy a szakmai előírások normatívák a lehető legpontosabban fogalmazódjanak meg, és érvényesüljenek a napi gyakorlatainkban.

5. Kutató- elemző munka

A társadalmi szintű változtatások eléréséhez nagymértékben hozzájárulnak azok a szociális munkások által végzett kutatások, amelyek a feltárt tényekkel a döntéshozókat befolyásolják.

A PHARE program keretében létrejött forrásközpontok mind az országos, mind a regionális problémák elemzésével segítik a szociálpolitika formálását. Ezt a tevékenységet kívánjuk színesíteni, bekapcsolódni a már elindult munkába, illetve az ellátandó régióba saját kutatásokkal, szociálpolitikai fejlesztésekkel segíteni a terület családsegítő ellátó hálózatának tevékenységét.

6. Pályázati tevékenységben való részvétel

E tevékenységünk körében szeretnénk a régió területén működő intézmények számára folyamatos tájékoztatást és segítséget nyújtani szakmai programjaik elkésztéséhez. Fontos feladatunk a pályázati rendszerben való részvétel propagálása, hogy a szolgálatok hatékonyan tudják ellátni tevékenységüket, munkájukhoz biztosítani tudják a szükséges anyagi és tárgyi feltételeket.

A regionális módszertani feladatok ellátására intézményünkön belül módszertani csoport jött létre. 

Hajléktalanok foglalkoztatását elősegítő modellkísérleti program bemutatása

A Szociális és Családügyi Minisztérium a „Hajléktalan személyek foglalkoztatását elősegítő komplex modellkísérleti program” címmel pályázatot írt ki. 2000. szeptemberében intézményünk által készített szakmai programot a Minisztérium elfogadta. A program megvalósítását több hónapos képzésben részt vett kollégáink végezték, irányították. A programban a Hajléktalan Gondozási Központ szolgáltatásait igénybe vevő, illetve az utcai szociális munka során felkutatott hajléktalan személyek vettek részt. A pályázatunkban megfogalmazott célok megvalósításáról, eredményeiről Réder Ildikó a RCSSK Szociális Szolgáltató Csoport munkatársa készített feljegyzést. A program keretében ő az utcai szociális munka során gondozásba vett személyekkel tartott kapcsolatot.

A program tapasztalatai:

2000 decemberében kezdtem meg a program előírásainak megfelelően a Szociális Szolgáltató Csoportnál az utcai hajléktalanok felmérését. 

A munkát nagymértékben segítette az a tény, hogy a Gondozási Központ téli krízis kezelése kapcsán az „Utcai szociális munka” keretein belül kiadandó hideg élelmiszert a Szolgálatnál is közvetítették a szociális munkások. Ennek következtében az utcai hajléktalanokra jellemző intézménytől való távolságtartás problémája bizonyos mértékig feloldódott.

6 nő és 78 férfi került az intézménynél nyilvántartásba a téli krízis kezelés kapcsán. 

Megoszlásuk: 

Életkor szerint: 
20 év alatti

  1%



21-30 év közötti: 
  7%



31-40 év közötti :
35%



41-50 év közötti :
43%



51-60 év közötti :
10%



60  év fölötti:

  4%

Iskolai végzettség szerint:
8 ált. kevesebb:
10%




8 ált.
       
62%




szakmunkás    :
23%




érettségi          :
 4%




főiskola           :
  1%

Ténylegesen utcán élő:

58%

Lakcímmel rendelkező:

42%

Gondozásba került:

68%

Egyéb szolgáltatást igénybevevő:
32%

Gazdasági aktivitás szerint:aktív kereső:
 5%




inaktív kereső: 
20%




ellátatlan:
75%

A Modellkísérleti szűrés ezen emberek közül azokat érintette, akik hajlandóságot mutattak az együttműködésre. 68% többszöri megkérdezésre is elutasító volt, így 28 emberrel töltöttem ki az adatlapot.

A SZŰRŐLAP kitöltése nagyon fontos tapasztalatokhoz juttatott.

Három szűrés időtartamát, módszerét, megvalósulását kielemeztem és úgy döntöttem, hogy 30-40 perc alatt lehet hatékonyan eredményt elérni. A kérdéseket én tettem fel, tisztáztuk, hogy konkrétan a kérdések megválaszolására kell törekedni a megadott idő alatt. 

A magányosságból adódó „Végre meghallgat valaki!” kísértését félre kellett tenni. 

Az elszigeteltség falai mögül kitekintő emberek rendkívül mély érzésekről adtak tanúbizonyságot. Érzékelhető volt, hogy több éve, vagy talán még soha nem foglalták össze gondolati szinten az életüket. 

Az adatlap igen átgondoltan tette fel erre vonatkozóan a kérdéseket, mintegy rákényszerítve az egyént a gondolkodásra (amit ez ideig a viszonylagos jó érzése megőrzése érdekében igyekezett kerülni). 

A teszthez érkezve, az érdekeltek 75%-a könnyezett. Az elérzékenyülés oka véleményem szerint, hogy a kérdések mélyre vezettek –a születéstől az aktuális napig. 

A kérdések megválaszolása közben nem volt idő a múlttal kapcsolatos érzések feldolgozására, így váratlan záporként törték elő az érzéseik. A szűrőlap végén elhelyezkedő teszt kérdései erősen reményt keltőek voltak, így a felfokozott érzelmi állapot után pozitív gondolatokkal fejeződött be a kérdéssor.

Szerényen és mégis roppant kíváncsian érdeklődtek az eredményekről, melyekről a kiértékelést követően tájékoztattam a résztvevőket. 

A „kiválasztás”-t a motivációs teszt értékein túl a folyamatos együttműködésre való hajlandóság is meghatározta. Voltak, akik a teszt jó eredményei ellenére sem vállalták a programban való részvételt, mivel rendszerességet és folytonosságot kívánt a megvalósítás.

Kiválasztásra került 1 nő és 6 férfi.

A kiválasztott személyekkel írásban (MEGÁLLAPODÁS) rögzítettük a program által felkínált lehetőségeket, és a résztvevők feladatait.

A megállapodásokat követően kidolgoztuk a személyre szabott KARRIERTERVET, melyben részleteztük a feladatokat, határidőket, költségeket és a közreműködő szakembereket. Ezt a kliensek NYILATKOZAT aláírásával elfogadták.

Segítői feladatok:

· a bizalom kiépítése és fenntartása

· a hiányzó iratok pótlásában segítségnyújtás

· állapot javítás (ruházkodás, tisztálkodás…)

· folyamatos mentális segítségnyújtás

· különböző intézményen belüli és kívüli lehetőségek felkutatása és közvetítése (természetbeni juttatások, segélykérelem, Munkaügyi Központnál közvetítői kapcsolat, munkáltatókkal kapcsolat, pszichológussal folyamatos konzultáció, egészségügyi szolgáltatások, fodrász, ügyvédi–jogi konzultáció-közvetítés)

· családi, baráti kapcsolatok feltárása

· lakhatási helyzetük rendezése (albérletkeresés, állami gondozott fiataloknál: otthonteremtési lehetőségek…) 

· életvezetési tanácsadás (Hogyan gazdálkodjunk az idővel? Milyen szokásaink vannak? A pénzbeosztás fontossága… Mi legyen, ha mégis elfogy a pénzünk? Hogyan viselkedjünk bizonyos helyzetekben… Felelősségvállalás…)

· Bankszámlanyitás

A program megvalósításának következő lépése: az ÁLLAPOTJAVÍTÁS volt. Mivel a pályázati pénzösszeg nem érkezett meg, a külső megjelenés javítását az intézmény ruharaktárában lévő adományokból valósult meg. 

A pénzbe kerülő szolgáltatásokat megbeszéltük, külső szakembereket kerestünk (a többes szám a klienssel való közös tevékenységre utal) a megvalósításhoz (orvos, fodrász).

Ezt követően az ÖSZTÖNZÉS lett a cél, ami többnyire egyéni elbeszélgetésekben, foglalkozásokban valósult meg. A pályázati pénzösszeg megérkezését követően e keretből lett-lesz kifizetve az a készpénz, ami az első jövedelem kézhezvételéig, az alapvető szükségletek kielégítését szolgálja.

A MENTÁLHIGIÉNÉS programok:

· a közösségtől elszokott emberekkel egyénileg elbeszélgettünk az ember, mint társas lény fontosságáról

· négyszeri közös találkozó a programban résztvevő utcai ill. intézményi ellátásban részesülő hajléktalanokkal

· egyéni pszichológiai tanácsadás igény esetén a pszichológussal.

Az UTÓGONDOZÁS keretein belül a lakhatással kapcsolatos problémák megoldására törekedtünk. A felmerülő költségek is ezzel kapcsolatosak.

A Budapesten tartott (2001-02-12) tájékoztatót (Munkaügyi Központok, Gazdasági Minisztérium, NECSASZI) követően a helyi Programtanács megbeszélte az aktuális feladatokat, melynek eredménye, hogy az érintett intézményeknél hatékonyabbá vált az ügyintézés a kiválasztott személyek esetében.

A Munkaügyi Központ rendkívüli gyorsasággal próbált munkahelyeket biztosítani ezen emberek számára.

A Munkaügyi Központ által indított tanfolyamok ez évi listája 2001 áprilisában került kiadásra, ez kissé megnehezítette a program résztvevői számára a választást munka és képzés között. 

2001. május 2-3-4-én szervezett a Munkaügyi Központ Álláskereső tréninget a programban szereplőknek. A résztvevők ebédet és 500,- Ft –os „napidíj”-at kaptak a program pénzkeretéből.

A kiválasztott emberek jelenlegi helyzete:

Két fő kiesett a programból:

K. I. 2 éve élt az utcán, a Munkaügyi Központon keresztül munkavállalási lehetősége adódott. A munkába állása előtti napon konfliktusba került ismerőseivel, ami verekedéssé fajult. A tettlegesség következménye: I. jobb szeme felduzzadt és arcbőre sokszínűvé vált. Így jelent meg első munkanapján, amikor is a munkáltató kérte, hogy 1 hét múlva jelentkezzen újra. Két nappal később tájékoztatott a foglalkoztató: nem alkalmazza. I. ezután „eltűnt”, elérhetetlenné vált számomra.

R. T. mentális állapota nagyon labilis, véleményem szerint az élettársi kapcsolatából adódóan. Az előre megbeszélt találkozókat (3 alkalom) napokkal előtte átszervezte, majd a tényleges találkozást üzenet formájában lemondta. 

H. J. építőipari segédmunkára lett kiközvetítve, de nagyon alacsonynak tartotta a fizetést az erőteljes fizikai munkához képest. Ezt elfogadhatónak tartotta a Munkaügyi Központ szakembere, és én is. A munkahelykeresés folyamatos, lakhatása albérlettel megoldódott. 

A Munkaügyi Központ tréningjén részt vett.

N. Z. éves közhasznú foglalkoztatás keretében a Városgondnokságon dolgozik segédmunkásként, minimálbérért. Albérletet találtunk, ellátása megoldott.

S. G. munkára kiközvetítették, a foglalkoztató csak a próbaidő lejárta után legalizálja a munkavállalást. Egyéni vállalkozónál gipszkarton összeszereléssel foglalkoznak. G. állami gondozottként nőtt fel. Időközben az Otthonteremtési támogatásához szükséges iratokat beszereztem, de még nem sikerült megfelelő ingatlant találni számára. Jelenleg élettársával és 10 hónapos kislányukkal szívességi lakáshasználók. Segítségnyújtás folyamatos.

H. J. 7 hónapos közhasznú munkát vállalt. Lakhatása megoldott, szívességi lakáshasználó testvérénél (vidéken). Bérlettámogatásban részesült. 

A Munkaügyi Központ tréningjén részt vett.

T. L. 3 hete került a programba, a mentális állapota nagyon rossz, lelkileg sérült, nehezen kezelhető egyén. A „megszelídítésén” a családgondozójával, a pszichológussal együtt dolgozunk. Szívességi lakáshasználó, a munkavállalást egyelőre kerüli. A meghatározott feladatokat elvégzi, de utólag folyamatosan reklamál.

A modellkísérleti programmal kapcsolatos kérdésekre Réder Ildikó szívesen válaszol. 

Elérhetősége: Családsegítő Központ: Kaposvár, Ezredév u. 22.

Telefon: 529-180

Joginfo

Állásfoglalás a családgondozó illetékességéről

1./ A családgondozó illetékessége védelembe vétel estén a család tartózkodási helyének megváltozását követően:

A jegyző illetékességét a Gyvt 123-124.§ és az Áe. 6.§ határozza meg.

· Az eljárásra annak a települési önkormányzatnak a jegyzője (a továbbiakban: eljáró szerv) illetékes, amelynek a területén a gyermek szülői felügyeletet gyakorló szülőjének, gyámjának a lakóhelye van. 

· Ha a szülői felügyeletet együttesen gyakorló szülők bejelentett lakása különböző illetékességi területen található, az eljáró szerv illetékességét a gyermek bejelentett lakóhelye határozza meg. Ha a gyermek bejelentett lakóhelye egyik szülőjének lakóhelyével sem azonos, az a szerv jár el, amelynek területén az anya lakóhelye található. 

· Lakóhely hiányában az eljáró szerv illetékességét a gyermek tartózkodási helye határozza meg. 

· A gyermekjóléti szolgálat illetékességét a Gyvt. 38.§ (2) határozza meg: az alapellátás keretében nyújtott személyes gondoskodást -lehetőség szerint- a jogosult lakóhelyéhez, tartózkodási helyéhez legközelebb eső ellátást nyújtó személynél vagy intézményben kell biztosítani.

Tekintettel arra, hogy a védelembe vételi határozatban a jegyző név szerint rendeli ki a családgondozót, a családgondozó feladata, felelőssége csak a jegyző intézkedése kapcsán változhat meg. A családgondozó kirendelése és felmentésének szabályait a 149/1997 (IX.10.) Korm rend 88. § határozza meg:

1. Családgondozóként elsősorban a gyermekjóléti szolgálat azon családgondozóját kell kirendelni, aki a védelembe vételt megelőzően a gyermeket gondozta, a veszélyeztetettségét feltárta. A kirendelt családgondozó - az (5) bekezdésben foglaltak kivételével - a jegyzővel közvetlenül tart kapcsolatot. 

2. A családgondozó tisztsége megszűnik, a védelembe vétel megszűnésével, illetve ha a jegyző a családgondozót felmenti vagy elmozdítja. 

3. A jegyző a családgondozót felmenti, ha alkalmatlan a feladatára, a családgondozó fontos okból a felmentését maga kéri, vagy utólag keletkezik olyan akadály, amely miatt feladatát megfelelően ellátni nem tudja. 

A kirendelt családgondozó a család tartózkodási helyének megváltozása miatt saját “hatáskörében”, erre irányuló hivatalos megállapodással sem háríthatja át a családgondozás felelősségét a tartózkodási 

hely szerinti gyermekjóléti szolgálatra, szolgáltatóra, de lehetősége van arra, hogy a 149/1997 (IX.10.) Korm. rend 88. § (3) bekezdésére hivatkozva kérje a védelembe vétel felülvizsgálatát a jegyzőtől. A kérelem/javaslat indoklásában feltétlenül szerepeljen, hogy a család/gyermek tartózkodási helyének (tartós vagy átmeneti?) megváltozása miatt a tisztségét eredménnyel ellátni nem tudja.

A jegyző a védelembe vétel felülvizsgálat során saját eljárása keretében egyedileg köteles vizsgálni a saját illetékességét, a gyermek helyzetét, a veszélyeztetettség mértékét, mérlegelni a gyermek érdekében szükséges hatósági és egyéb intézkedések szükségességét.

149/1997 (IX.10.) Korm rend 91.§ (3). alapján, ha a védelembe vétel fennállása alatt a jegyző illetékessége megszűnik, a kirendelt családgondozót határozatával felmenti, és egyidejűleg értesíti az illetékessé váló jegyzőt a szükséges intézkedések megtétele céljából.

Nincs kizárva, hogy a jegyző saját illetékességének változatlansága esetén (a család lakóhelye változatlan, csak a tartózkodási hely változik átmenetileg) a családgondozás eredményessége érdekében a gyermek tartózkodási helye szerinti gyermekjóléti szolgálat családgondozóját rendelje ki családgondozóként. 

2./ A családgondozó milyen minőségben hallgatható meg bírósági eljárásban, mely információkra terjed ki a titoktartási kötelezettsége?

A személyes adatok védelmével kapcsolatos szabályokat a 1992. évi LXIII. Tv. (a személyes adatok védelméről és a közérdekű adatok nyilvánosságáról) határozza meg: 

1. § (1) E törvény célja annak biztosítása, hogy - ha e törvényben meghatározott jogszabály kivételt nem tesz - személyes adatával mindenki maga rendelkezzen, és a közérdekű adatokat mindenki megismerhesse.

(2) E törvényben foglaltaktól eltérni csak akkor lehet, ha azt e törvény kifejezetten megengedni.

2. § E törvény alkalmazása során

1. személyes adat: a meghatározott természetes személlyel (a továbbiakban: érintett) kapcsolatba hozható adat, az adatból levonható, az érintettre vonatkozó következtetés. A személyes adat az adatkezelés során mindaddig megőrzi e minőségét, amíg kapcsolata az érintettel helyreállítható;

2. különleges adat:

a) a faji eredetre, a nemzeti, nemzetiségi és etnikai hovatartozásra, a politikai véleményre vagy pártállásra, a vallásos vagy más meggyőződésre,

b) az egészségi állapotra, a kóros szenvedélyre, a szexuális életre, valamint a büntetett előéletre

vonatkozó személyes adatok;

3. közérdekű adat: az állami vagy helyi önkormányzati feladatot, valamint jogszabályban meghatározott egyéb közfeladatot ellátó szerv vagy személy kezelésében lévő, a személyes adat fogalma alá nem eső adat;

4. a) adatkezelés: az alkalmazott eljárástól függetlenül a személyes adatok gyűjtése, felvétele és tárolása, feldolgozása, hasznosítása (ideértve a továbbítást és a nyilvánosságra hozatalt) és törlése. Adatkezelésnek számít az adatok megváltoztatása és további felhasználásuk megakadályozása is;

b) adatfeldolgozás: az adatkezelési műveletek, technikai feladatok elvégzése, függetlenül a műveletek végrehajtásához alkalmazott módszertől és eszköztől, valamint az alkalmazás helyétől.

5. adattovábbítás: ha az adatot meghatározott harmadik személy számára hozzáférhetővé teszik;

6.nyilvánosságra hozatal: ha az adatot bárki számára hozzáférhetővé teszik;

A SZEMÉLYES ADATOK VÉDELME

Adatkezelés

3. § (1) Személyes adat akkor kezelhető, ha

a) ahhoz az érintett hozzájárul, vagy

b) azt törvény vagy - törvény felhatalmazása alapján, az abban meghatározott körben - helyi önkormányzat rendelete elrendeli.

(2) Különleges adat akkor kezelhető, ha

a) az adatkezeléshez az érintett írásban hozzájárul, vagy

b) a 2. § 2. a) pontjában foglalt adatok esetében, az nemzetközi egyezményen alapul, vagy Alkotmányban biztosított alapvető jog érvényesítése, továbbá a nemzetbiztonság, a bűnmegelőzés vagy a bűnüldözés érdekében törvény elrendeli;

c) egyéb esetekben azt törvény elrendeli.

(3) Törvény közérdekből - az adatok körének kifejezett megjelölésével - elrendelheti a személyes adat nyilvánosságra hozatalát. Minden egyéb esetben a nyilvánosságra hozatalhoz az érintett hozzájárulása, különleges adat esetében írásbeli hozzájárulása szükséges. Kétség esetén azt kell vélelmezni, hogy az érintett a hozzájárulását nem adta meg.

(4) Az érintett hozzájárulását megadottnak kell tekinteni az érintett közszereplése során általa közölt vagy a nyilvánosságra hozatal céljából általa átadott adatok tekintetében.

(5) Az érintett kérelmére indult eljárásban a szükséges adatainak kezeléséhez való hozzájárulását vélelmezni kell. Erre a tényre az érintett figyelmét fel kell hívni.

4. § A személyes adatok védelméhez fűződő jogot és az érintett személyiségi jogait - ha törvény kivételt nem tesz - az adatkezeléshez fűződő más érdekek, ideértve a közérdekű adatok nyilvánosságát (19. §) is, nem sérthetik.

a) tájékoztatást kérhet személyes adatai kezeléséről (12. és 13. §), valamint

b) kérheti személyes adatainak helyesbítését, illetve - a jogszabályban elrendelt adatkezelések kivételével - törlését (14-16.§).

14. § (1) A valóságnak meg nem felelő adatot az adatkezelő helyesbíteni köteles.

(2) A személyes adatot törölni kell, ha

a) kezelése jogellenes;

b) az érintett - a 11. § (1) bekezdésének b) pontjában foglaltak szerint - kéri;

c) az adatkezelés célja megszűnt.

16. § Az érintett jogait (11-15. §) törvény az állam külső és belső biztonsága, így a honvédelem, a nemzetbiztonság, a bűnmegelőzés vagy bűnüldözés érdekében, továbbá állami vagy helyi önkormányzati pénzügyi érdekből, valamint az érintett vagy mások jogainak védelme érdekében korlátozhatja.

A Gyvt. 135.§ alapján a gyermekjóléti szolgálat adatkezelésre jogosult.

135. § (1) A gyermek, a szülő és más törvényes képviselő, a nevelőszülő, illetve a kapcsolattartásra jogosult közeli hozzátartozó (a továbbiakban együtt: érintett) személyazonosító adatainak a 15. § (1)-(4) bekezdéseiben meghatározott célból történő kezelésére az alábbi szervek jogosultak:

a) a helyi önkormányzat képviselő-testülete,

b) a települési önkormányzat jegyzője,

c) a fővárosi főjegyző,

d) a gyámhivatal,

e) a gyermekjóléti szolgálat vezetője,

f) a napközbeni ellátást nyújtó intézmény vezetője,

g) az átmeneti otthon vezetője,

h) a területi gyermekvédelmi szakszolgálat vezetője,

i) a gyermekotthon vezetője,

j) más bentlakásos intézmény vezetője,

k) a helyettes szülő,

l) a nevelőszülő.

(2) A gyermek, a szülő és más törvényes képviselő, a helyettes szülő és a nevelőszülő vagyoni helyzetére, egészségi állapotára és büntetlen előéletére vonatkozó, továbbá a gyermek tanulmányi eredményeivel, magatartásával és neveltségi állapotával kapcsolatos adatokat az (1) bekezdés a)-i) pontjai szerinti szervek kezelhetik a 15. § (1)-(4) bekezdései szerinti célból.

(4) Az (1) bekezdés a)-l) pontjában felsorolt szervek, illetve személyek az érintett személyazonosító adatait, valamint a gyermek (2) bekezdésben meghatározott adatait a 15. § (1)-(4) bekezdései szerinti célból egymásnak átadhatják.

15. § (1) Pénzbeli ellátások:

a) a rendszeres gyermekvédelmi támogatás,

b) a rendkívüli gyermekvédelmi támogatás,

c) a gyermektartásdíj megelőlegezése,

d) az otthonteremtési támogatás.

(2) A személyes gondoskodás keretébe tartozó gyermekjóléti alapellátások:

a) a gyermekjóléti szolgáltatás,

b) a gyermekek napközbeni ellátása,

c) a gyermekek átmeneti gondozása.

(3) A személyes gondoskodás keretébe tartozó gyermekvédelmi szakellátások:

a) az otthont nyújtó ellátás,

b) a területi gyermekvédelmi szakszolgáltatás.

(4) A gyermekvédelmi gondoskodás keretébe tartozó hatósági intézkedések:

a) a védelembe vétel,

b) a családba fogadás,

c) az ideiglenes hatályú elhelyezés,

d) az átmeneti nevelésbe vétel,

e) a tartós nevelésbe vétel,

f) az utógondozás elrendelése,

g) az utógondozói ellátás elrendelése.

 

A gyermekjóléti szolgálat családgondozója közfeladatot ellátó személy, az általa gondozott gyermek ügyében tanúként, vagy kivételes esetben szakértőként hallgathatja meg a bíróság. A meghallgatás minőségéről a bíróság dönt: 

· az idézésben megjelöli, hogy az előtte folyó eljárásban tanúként (az általa észlelt múltbeli eseményekről, tényekről) kívánja meghallgatni, 

· kirendelheti szakértőként is (különleges szakértelmére tekintettel), akkor azonban ezt a minőséget a kirendeléssel egyidejűleg megjelöli és a megválaszolandó kérdéseket is felteszi. (Ha a perben jelentős tény vagy körülmény megállapításához vagy megítéléséhez különleges szaktudás, tapasztalat szükséges, a bíróság szakértőt rendel ki. A szakértő szaktudásával, tapasztalatával segítséget nyújt a bíróságnak a tényállás tisztázásához.) 

A családgondozó titoktartási kötelezettségét a családgondozás minősége és a gyermek érdeke határozza meg:

1. Ha a gyermeket önkéntesen igénybevett alapellátás keretében gondozta, a családgondozás tartalmáról csak a gyermek vagy a szülő hozzájáruló nyilatkozata alapján jogosult nyilatkozni, egyébként a titoktartási kötelezettség köti. 

A tanút terhelő titoktartási kötelezettség súlyos konfliktus forrása lehet: két államilag elismert és szankcionált kötelezettség ütközik össze: a titoktartás és az igazmondás, -erre való tekintettel a hivatásuknál fogva titoktartásra kötelezett személyek vallomástétel-megtagadási joggal rendelkeznek. A tanú (családgondozó), ha a titoktartás alól felmentést nem kapott, a vallomástételt a Pp. 170.§ (1) alapján megtagadhatja: 

170. § (1) A tanúvallomást megtagadhatja : c) az ügyvéd, az orvos és más olyan személy, aki hivatásánál fogva titoktartásra köteles, ha a tanúvallomással titoktartási kötelességét sértené meg, kivéve ha az érdekelt e kötelesség alól felmentette.

(4) Az (1) bekezdés a) és c) pontja esetében a tanút mentességére kihallgatása előtt, illetőleg mihelyt a mentesség kiderül, figyelmeztetni kell. Ennek megtörténtét, valamint a tanúnak a figyelmeztetésre adott válaszát a jegyzőkönyvbe fel kell venni.

(5) Ha a tanút a jelen § esetében a mentességre való alapos hivatkozása ellenére vallomásra kötelezik, vagy a (4) bekezdésben foglalt rendelkezést nem tartják meg, a tanú vallomása bizonyítékként figyelembe nem vehető.

2. Abban az esetben, ha a tanúskodás a gyermek érdekét szolgálja a titoktartási kötelezettséget a veszélyeztetettség jelzésére, intézkedés kezdeményezésére vonatkozó kötelezettség feloldja (Gyvt. 83.§ (1), 135.§; 15/1998. (IV.30.) NM. rend.14.§). 

3.Ha a gyermeket veszélyeztetettsége miatt védelembe vétel keretében, egyéb hatósági intézkedés kapcsán gondozta, a Gyvt. együttműködésre, információ szolgáltatásra kötelezi a fentebb felsorolt (Gyvt 15.§) célból, - ez a kötelezettség tulajdonképpen nem eredményezheti a gyermek hátrányát érdekének sérelmét (nem lehet terhelő rá nézve), mivel a Gyvt. 15. § a gyermek érdekében alkalmazandó intézkedéseket tartalmazza. 

Zala megyei Közigazgatási Hivatal Gyámhivatalának vezetője, Dr. Tőke Alajos.

Hírek-információk

2001. január 1.-ével a Szociális és Családügyi Miniszter Úr öt regionális módszertani feladatokat ellátó családsegítő központot jelölt ki. 

A kijelölt intézmények

· Dél-alföldi régió (Csongrád, Békés, Bács-Kiskun megye)

Szeged Megyei Jogú Város Önkormányzat



Humán Szolgáltató Központ


Dél-alföldi Regionális Módszertani Családsegítő Szolgálat

· Kelet-Magyarországi régió (Hajdú-Bihar, Szabolcs-Szatmár -Bereg, Jász-Nagykun-Szolnok megye)

Debrecen Megyei Jogú Város Regionális Családsegítő és Megyei Gyermekjóléti Módszertani Központ

· Észak-Magyarországi régió (Borsod-Abaúj-Zemplén, Heves, Nógrád, Pest megye, Budapest)


Miskolc Megyei Jogú Város


Családsegítő Szolgálat

· Észak-Dunántúli régió (Győr–Moson- Sopron, Vas, Veszprém, Fejér, Komárom-Esztergom megye)


Győr Megyei Jogú Város Önkormányzata


Családsegítő Szolgálat

· Dél-Dunántúli régió (Somogy, Tolna, Baranya, Zala megye) Kaposvár Megyei Jogú Város Önkormányzata Regionális Családsegítő és Megyei Gyermekjóléti Módszertani Családsegítő Központ

****

Számítógépes nyilvántartó program családsegítő és gyermekjóléti szolgálatok számára.

A programot a MACSGYOE felkérésére és szakmai útmutatása alapján fejlesztették ki.

A program alkalmas a kliensek nyilvántartására, statisztikai kimutatások elkészítésére. Megkönnyíti az intézményi beszámolók elkészítését. A CSAWIN elnevezésű program megrendelhető a GIBZONE Kft. -től, az adathordozó áráért, vagy letölthető Internetről a www.gibzone.hu címről.

****

2001. június 20.-án továbbképzést szerveztünk a Somogy megyében működő egyszemélyes gyermekjóléti szolgálatok részére. Erre az évre még tervezünk további hasonló rendezvényeket, amelyekről az érintetteknek tájékoztatást fogunk küldeni. 

****

2001. szeptemberétől folytatódnak Somogy megyében a kistérségi gyermekjóléti műhelymunkák az eddig megszokott rendszerben.

****

Figyelem! Figyelem! Figyelem!

Kérjük, hogy az intézményetekről készült, a Szociális és Családügyi Minisztérium számára megküldött ”Kimutatás a családsegítő szolgálatok (intézmények, szolgáltatások, tevékenységek) 2001. évi működési adatairól ”című nyomtatvány I-II. pontjait (szervezeti és működési adatok, foglalkoztatási adatok) tartalmazó oldalak másolatát szíveskedjetek megküldeni címünkre július15.-ig ! Ezekre az adatokra a címlista módosításához, és további tevékenységünk szervezéséhez van szükségünk. 

****

A Szociális és Családügyi Minisztérium ebben az évben is megjelentette a „Gyermekek után járó ellátásokról” szóló tájékoztató füzetét. A kiadvány beszerezhető a következő címen:
 
Postacím: 1051 Budapest, Roosevelt tér 7-8

Levélcím 1373 Budapest, Pf. 609

Telefon: 06 1/302-2100 (központ)

****

Várjuk észrevételeiteket, javaslataitokat a módszertani munkával kapcsolatban. Várjuk azokat az intézményeket, illetve jól működő szolgáltatásokat bemutató írásokat, esettanulmányokat vagy aktuális híreket, amelyeket a következő Hírlevélben megjelentethetünk. 

****

Levélcímünk: Regionális Családsegítő és Megyei Gyermekjóléti Módszertani Családsegítő Központ Módszertani Csoport 7401 Kaposvár, Ezredév u. 22.Pf.150

Telefon:82/424-658 Fax:82/529-181 E-mail: csskkvar@axelero.hu
Felelős kiadó: Gelle Judit
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