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Kedves Kollégák!

Ígéretünknek megfelelően elkészítettük Módszertani Hírlevelünk második számát.

 A Hírlevél összeállításakor figyelembe vettük a Tőletek érkezett javaslatokat, ötleteket is.

Ahogy látni fogjátok, állandó rovatokat próbálunk kialakítani, és ezeket igyekszünk hasznos tartalommal megtölteni. Továbbra is várjuk javaslataitokat új rovatok indítására, és írásaitokat különböző témákban.

A következő számot januárban szeretnénk megjelentetni. Anyagaitokat december 1-ig juttassátok el hozzánk maximum 3 oldal terjedelemben levélben, vagy lehetőségetek szerint a következő e-mail címre:

csskkvar@axelero.hu

Kaposvár, Füredi u. 65-67. sz. alatt vagyunk elérhetőek. Személyes találkozásra a csütörtöki fogadónapon, vagy telefonos egyeztetés alapján más időpontban is van lehetőség. A telefonhívásokat hétfőtől péntekig, 8-16 óráig tudjuk fogadni.

Telefonszám: 82/424-658 15. mellék

A továbbképzésről és a szociális szakvizsgáról

A 9/2000.(VIII.4.) SzCsM rendelet  végre leírja,  sőt  kötelezővé teszi,  a  más  szakmában  már  régóta meglévő továbbképzési- és szakvizsga rendszer követelményeit.

Akár fel is sóhajthatnánk, és nyugodtan hátra dőlhetnénk, végre a mi szakmánkban is létrejött a minőségi szaktudás kialakításának követelménye és garanciája. Szép kép! Az idilli tájra azonban némi árnyék vetül.

A továbbképzés minden(a szakmában dolgozó személy számára kötelező, ám az akkreditált tanfolyamokat kivéve, semmilyen központi pénzbeni támogatás nem áll rendelkezésünkre, az amúgy is anyagi nehézségekkel küzdő intézmények számára, hogy a nem kevés kiadással járó képzéseken, konferenciákon részt tudjunk venni. Természetesen ezúttal is a kistelepüléseken dolgozók, és az „ egyszemélyes” szolgálatokban dolgozók  helyzete a legnehezebb, pedig épp ott a legnagyobb a szükség.

A Minisztérium illetékesei tisztában vannak ezzel a helyzettel és azt mondják, óriásit léptünk előre azzal, hogy egyáltalán a továbbképzési rendszer létrejött. 

A második lépés lesz az elfogadhatóbb pénzügyi feltételek megteremtése. Azt persze  tudjuk, hogy ez legkorábban 2003-ban következhet be.

Mit tehetünk?  Mindenkit bátorítanék arra, hogy próbálja meg fenntartójával elfogadtatni a képzések költségeit, és idejekorán beépíteni a jövő évi költségvetésbe.

A módszertani intézmények igyekezni fognak, hogy a területükön dolgozó kollégáknak a továbbképzési tervek elkészítésében, elfogadtatásában segítséget nyújtsanak.

Ma is több konferenciát, önismereti, szupervíziós, és egyéb szakmai programot, tanfolyamot igyekszünk akkreditáltatni, hogy némi anyagi támogatáshoz juttathassunk Benneteket. Persze van még 6 évünk, hogy a rendszer bejáratódjon, és teljesítsük a kötelező 60, illetve 80 pontot.

Igényeitekkel és problémáitokkal keressétek a megyei módszertani szolgálatokat, és a Dél-Dunántúli Regionális Módszertani Családsegítő Központot.

Néhány szó a szakvizsgáról: az SZCSM Közlönyében még az idén megjelennek a szakvizsga követelményei, és a szóbeli vizsgák tételsorai.

Szakvizsgázni várhatóan csak jövő évtől kezdve lehet. Bizonyára ismert előttetek, hogy a szakvizsga csak vezető családgondozóknak, szolgálatvezetőknek, és magasabb vezetőknek kötelező.

Szakvizsgát az tehet, aki legalább öt éve képesítéshez kötött tevékenységet végez, és felsőfokú szakirányú vagy egyéb diplomával rendelkezik, és részt vett az e célra szervezett szociális alapismereteket nyújtó 120 órás tanfolyamon.

A vizsga költségei a munkáltatót terhelik, és a képzéssel kapcsolatos munkaidő-kedvezményt kötelesek megadni.

A vizsgára kötelezettek (vezető) 2005 .december .31-ig kötelesek szakvizsgát tenni, magasabb vezető e  határidőt  követően csak szakvizsgázott személy lehet.

A szakvizsgáztatásra jogosult felsőoktatási intézmények köre még nem alakult ki, még folyik az ezzel kapcsolatos pályáztatás.

Szeretnénk elérni, hogy a szakvizsga-bizottságokba bekerülhessenek a szakma magasan kvalifikált, elismert gyakorló szakemberei, hogy ne csak újabb elméleti ismeretszerzésről kelljen számot adni.

A szakvizsga megszerzése a „nem vezető beosztásúak „számára is jelenthet előnyt a puszta „dicsőségen „túl is, mivel a  KJT lehetővé teszi szakvizsgapótlék  fizetését  is.





Papp Győző

RCSSK módszertani munkatárs


Szekszárdi Családsegítő Központ Igazgatója

Joginfo

Hosszú előkészületek és egyeztetések után benyújtásra került az Országgyűléshez a szakmánkat, tevékenységünket érintő két fontos törvénymódosítás T/4570 számon a Gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény módosítása, illetve T/4617 számon a Szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény módosítása. A két módosító törvényjavaslat várhatóan ez év végéig kerül elfogadásra.

Az alábbiakban a két jelenleg tárgyalt törvényjavaslat tevékenységeinket leginkább érintő részeit tesszük közzé, illetve röviden összefoglaljuk a javaslatok szakmai vitája során kialakult véleményünket.

A Szociális Törvény módosításának tervezetéről
„(5) Az a települési önkormányzat, amely a családsegítő szolgáltatást önálló intézmény működtetésével biztosítja, az általános segítő szolgáltatáson túl speciális segítő szolgáltatást is nyújt. Ennek keretében a szociálisan rászorult egyének, csoportok számára önálló szolgáltatást biztosít, a gyermekeket nevelő családok számára speciális programokat szervez. A speciális segítő szolgáltatásokra vonatkozó részletes szabályokat – amennyiben jogszabály eltérően nem rendelkezik – a települési önkormányzat rendelete határozza meg.
(6) A speciális szolgáltatásokat különösen

a) a tartós munkanélküliek, az aktív korú nem foglalkoztatottak, a fiatal munkanélküliek, az adósságterhekkel és lakhatási problémákkal küzdők;

b) a fogyatékkal élők, a krónikus betegek, a szenvedélybetegek, a pszichiátriai betegek, a kábítószer-problémával küzdők és családtagjaik számára kell megszervezni.

 A b) pontban megjelölt ellátotti csoportok részére a szolgáltatást közösségi és szociális csoportmunka keretében kell biztosítani.

(7) A családokat segítő speciális szolgáltatások különösen a családok kapcsolaterősítését szolgáló közösségépítő, a családterápiás, konfliktuskezelő mediációs programok és szolgáltatások, valamint a nehéz élethelyzetben élő családokat segítő szolgáltatások.

(8) Speciális szolgáltatásként kell biztosítani az ifjúsági tanácsadást és az információs szolgáltatásokat biztosító programokat is.

(9) A speciális szolgáltatások megszervezése során különös figyelemmel kell lenni a roma népesség speciális helyzetéből adódó problémák kezelésére.”

„65/A. § (1) A családsegítő szolgáltatás keretében végzett tevékenységnek – a szolgáltatást igénybevevő érdekében, mások személyiségi jogainak sérelme nélkül – a szükséges mértékig ki kell terjednie az igénybevevő környezetére, különösen családjának tagjaira.

(2) Kiskorú személyre az általános segítő szolgáltatás akkor terjedhet ki, ha 

a) a kiskorú családtagjának ellátása az általános segítő szolgáltatás keretében indult,

b) a kiskorú érdekei – a gyermekjóléti szolgáltatás igénybevétele nélkül – e szolgáltatás keretében is megfelelően biztosíthatók. 

(3) A családsegítő szolgáltatást a 65. § (3) bekezdésének d)–e) pontjaiban meghatározott tevékenység esetében az egyénre, családra vonatkozóan elkészített gondozási terv alapján, segítő kapcsolat keretében kell nyújtani.

(4) A családsegítő szolgálatnak az egyén és a család számára nyújtott szolgáltatása térítésmentes. 

(5) A családsegítő szolgálat együttműködik a 65. § (2) bekezdésének b) pontjában meghatározott intézményekkel, személyekkel, tevékenységét összehangolja a gyermekjóléti szolgálattal.

(6) Családsegítő szolgálatot egyházi fenntartó is működtethet.

Speciális alapellátási feladatok

65/B. § (1) A közösségi pszichiátriai ellátásról és a támogató szolgálatokról (a továbbiakban együtt: speciális alapellátási feladatok) a települési önkormányzat gondoskodik. A speciális alapellátási feladatokról elsősorban a gondozási központ, ennek hiányában a családsegítő szolgálat keretében is lehet gondoskodni. Amennyiben a településen nem működik gondozási központ vagy családsegítő szolgálat, a speciális alapellátási feladatok megszervezéséről a települési önkormányzat önállóan gondoskodik, vagy segítséget nyújt az ellátást igénylőnek a speciális szolgáltatásokhoz való hozzájutáshoz.

(2) A közösségi pszichiátriai ellátás keretében a pszichiátriai beteg részére lakókörnyezetében komplex segítséget kell nyújtani mindennapi életvitelében, továbbá lehetőség szerint biztosítani szükséges a meglevő képességeinek megtartását, illetve fejlesztését. A pszichiátriai beteg állapotának figyelemmel kísérése érdekében a szociális ellátást végző személy kapcsolatot tart fenn az ellátott személy háziorvosával, illetve pszichiátriai szakorvosával, valamint családjával. A pszichiátriai beteg számára segítséget kell nyújtani

a) egészségi és pszichés állapota javításában;
b) a mindennapi életében adódó konfliktusok feloldásában és problémái megoldásában;

c) a szociális és mentális gondozásában;

d) az egészségügyi ellátáshoz való hozzájuttatásában.

(3) A pszichiátriai beteg közösségi ellátására vonatkozó részletes szakmai szabályokat külön jogszabály tartalmazza.

65/C. § (1) A fogyatékos személyek lakókörnyezetben történő ellátása támogató szolgálat megszervezésével is megvalósulhat. 

(2) A támogató szolgálat célja a fogyatékos személy önrendelkezésén alapuló önálló életvitelének megkönnyítése, elsődlegesen a lakáson kívüli közszolgáltatások elérésének segítésével, valamint önállóságának megőrzése mellett a lakáson belüli speciális segítségnyújtás biztosítása. 

(3) A támogató szolgálat feladata a fogyatékosság jellegének megfelelően különösen 

a) az alapvető szükségletek kielégítését segítő szolgáltatásokhoz, közszolgáltatásokhoz való hozzájutás biztosítása (speciális személyi szállítás, szállító szolgálat működtetése);

b) az általános egészségi állapotnak és a fogyatékosság jellegének megfelelő egészségügyi-szociális ellátásokhoz való hozzájutás személyi és eszközfeltételeinek biztosítása;

c) információnyújtás, ügyintézés, tanácsadás, a tanácsadást követően a társadalmi beilleszkedést segítő szolgáltatásokhoz való hozzájutás biztosítása,

d) a jelnyelvi tolmácsszolgálat elérhetőségének biztosítása;

e) segítségnyújtás a fogyatékos személyek kapcsolatkészségének javításához, családi kapcsolatainak erősítéséhez speciális, önsegítő csoportokban való részvételükhöz;

f) egyes szociális alapellátási részfeladatok biztosítása a fogyatékos személyek speciális szükségleteihez igazodóan;

g) segítségnyújtás a fogyatékos emberek társadalmi integrációjának megvalósulásához, valamint a családi, a közösségi, a kulturális, a szabadidős kapcsolatokban való egyenrangú részvételhez szükséges feltételek biztosítása;

h) a fogyatékos személy munkavégzését, munkavállalását segítő szolgáltatások elérhetőségének, igénybevételének elősegítése.

(4) A támogató szolgálat együttműködik a területen lévő szociális alap- és nappali ellátást biztosító intézménnyel, a lakóotthonnal, a háziorvosi szolgálattal, körzeti védőnővel, otthonápoló szolgálattal.

(5) A támogató szolgálat működésére, szervezetére, szakmai feladataira vonatkozó részletes szabályokat külön jogszabály tartalmazza.

65/D. § Az alapellátás keretében a települési önkormányzat szolgáltatást nyújt a településen élő azon szenvedélybetegek részére, akik

a) intézményi jogviszony megszűnését követően saját lakókörnyezetükben élnek és megfelelő életvitelük fenntartásához segítséget igényelnek;

b) akik valamely más – nem bentlakásos – ellátási forma szolgáltatásaiban, orvosi, vagy egyéb terápiás kezelésben részesülnek és önálló életvitelük fenntartásához segítségre van szükségük.”

A Gyermekvédelmi Törvény módosításának tervezetéből

A gyermekjogi képviselőről

7. §

A Gyvt. a következő új 11/A. §-sal és az azt megelőző alcímmel egészül ki:

„Gyermekjogi képviselő

(1) A gyermekjogi képviselő az (1)-(6) bekezdésben foglaltaknak megfelelően ellátja a gyermekvédelmi gondoskodásban részesülő gyermekek e törvényben meghatározott jogainak védelmét és segíti őket jogai megismerésében és érvényesítésében. Kiemelten kezeli az 53. § (2) bekezdése szerint különleges vagy speciális ellátást igénylők gyermekjogi védelmét.

(2) A gyermekjogi képviselő tevékenysége különösen az alábbiakat foglalja magában:

a) segít a gyermeknek panasza megfogalmazásában, kezdeményezheti annak kivizsgálását,

b) segíti a gyermeket az állapotának megfelelő ellátáshoz való hozzájutásban, a gyermekjóléti szolgálat esetmegbeszélésén, illetve a területi gyermekvédelmi szakszolgálat elhelyezési értekezletén az ezzel kapcsolatos megjegyzések, kérdések feltételében,

c) intézkedik a gyermek szülője vagy más törvényes képviselője, a fiatal felnőtt, valamint a gyermek-önkormányzat által a 36. § (2) bekezdés szerint tett megkeresése alapján,

d) intézkedik az érdekképviseleti fórum a 36. § (2) bekezdése szerint tett megkeresése alapján,

e) a gyámhivatal kirendelése alapján képviseli a gyermeket a nevelési felügyelettel kapcsolatos eljárásban.

(3) A gyermekjogi képviselő jogosult a gyermekjóléti, illetve gyermekvédelmi szolgáltató tevékenységet végzők működési területén tájékoztatást, iratokat, információkat kérni és a helyszínen tájékozódni. 

A gyermekjogi képviselő köteles a gyermek személyes adatait a vonatkozó jogszabályok szerint kezelni.

(4) A gyermekjogi képviselő a megyei (fővárosi) gyámhivatal szervezeti keretei között működik.

 A gyermekjogi képviselő tevékenységének szakmai és módszertani koordinációját a család- és gyermekjogi biztos látja el. A gyermekjogi képviselő jogállására és eljárására vonatkozó részletes szabályokat külön jogszabály rendezi.

(5) A gyermekjóléti és gyermekvédelmi szolgáltató tevékenységet végzők biztosítják, hogy a gyermekek és hozzátartozóik a gyermekjogi képviselők kilétét és elérésük módját megismerhessék.

(6) A gyermekjóléti és gyermekvédelmi intézmények, illetve szolgálatok vezetői 15 napon belül, a fenntartó 30 napon belül, illetve a képviselőtestület vagy a közgyűlés következő testületi ülésén érdemben megvizsgálja a gyermekjogi képviselő észrevételeit és az ezzel kapcsolatos állásfoglalásáról tájékoztatja.”

A gyermekjóléti szolgáltatásról

23. §

(1) A Gyvt. 39. §-a új (1) bekezdéssel egészül ki és egyidejűleg a jelenlegi (1)-(4) bekezdések jelölése (2)-(5) jelölésre módosul:

„(1) A gyermekjóléti szolgáltatás olyan, a gyermek érdekeit védő speciális személyes szociális szolgáltatás, amely a szociális munka módszereinek és eszközeinek felhasználásával szolgálja a gyermek testi és lelki egészségének, családban történő nevelkedésének elősegítését, a gyermek veszélyeztetettségének megelőzését, a kialakult veszélyeztetettség megszüntetését, illetve a családjából kiemelt gyermek visszahelyezését.”

(2) A Gyvt. 39. §-ának (3) bekezdésének a) és c) pontja helyébe a következő rendelkezés lép:

(A gyermekjóléti szolgáltatás feladata a kialakult veszélyeztetettség megszüntetése érdekében)

„a) a gyermekkel és családjával végzett szociális munka (a továbbiakban: családgondozás) a gyermek problémáinak rendezésére, a családban jelentkező működési zavarok ellensúlyozására,

c) az egészségügyi és a szociális ellátás – különösen a családsegítő szolgáltatás – valamint a hatósági beavatkozás kezdeményezése.”

24. §

(1) A Gyvt. 40. §-ának (1) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:

„(1) A települési önkormányzat a 39. §-ban meghatározott gyermekjóléti szolgáltatás feladatait önálló intézményként, illetve családsegítő szolgálat, gondozási központ vagy a 96. § (4)-(5) bekezdés szerinti egészségügyi vagy közoktatási intézmény önálló szakmai egységeként, illetve a külön jogszabályban meghatározott képesítési előírásoknak megfelelő személy foglalkoztatásával biztosítja (a továbbiakban együtt: gyermekjóléti szolgálat).”

(2) A Gyvt. 40. §-ának (2) bekezdésének felvezető mondata és d) pontja helyébe a következő rendelkezés lép, egyidejűleg a bekezdés a következő i) ponttal egészül ki:

„(2) A gyermekjóléti szolgálat – összehangolva a gyermekeket ellátó egészségügyi és oktatási-nevelési intézményekkel, illetve szolgálatokkal – szervezési, szolgáltatási és gondozási feladatokat végez. Tevékenysége körében a 39. §-ban foglaltakon túl.

d) szervezi a – legalább három helyettes szülőt foglalkoztató – helyettes szülői hálózatot, illetve működtetheti azt, továbbá önálló helyettes szülőt foglalkoztathat.

i) biztosítja a gyermekjogi képviselő munkavégzéséhez szükséges helyiséget.”

(4) A Gyvt. 40. §-ának (3) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép és a § következő új (4) és (5) bekezdéssel egészül ki:

„(3) Az önálló intézményként, illetve az (1) bekezdésben meghatározott önálló szakmai egységként működő gyermekjóléti szolgálat

a) a 39. § (1)-(4) bekezdésében meghatározott általános szolgáltatási feladatokat és 

b) a gyermek családban nevelkedését elősegítő, illetve a gyermek veszélyeztetettségét megelőző és a veszélyeztetett gyermek igényeinek és szükségleteinek megfelelő önálló egyéni és csoportos speciális szolgáltatásokat, programokat nyújt, és ennek érdekében

ba) utcai és lakótelepi szociális munkát,

bb) kapcsolat ügyeletet, 

bc) kórházi szociális munkát, 

bd) ügyeleti szolgálatot 

biztosít (az a) és b) együtt: gyermekjóléti központ).

(4) Az (1)-(3) bekezdés szerinti gyermekjóléti szolgáltatás térítésmentes.

(5) Gyermekjóléti szolgálatot egyházi fenntartó is működtethet.”

Szakmai megjegyzések a T/4617 számú törvényjavaslatról (Szociális törvény)

Üdvözölni lehet azt a törekvést, hogy a törvényalkotók az Európai Uniós csatlakozással járó követelményeket már most megjelenítik a jogszabályokban.

A módosítási javaslatok ugyanakkor ennél – azaz bizonyos ellátások EU állampolgárokra való kiterjesztésénél – a szabályozás jóval szélesebb körét érintik, így elsősorban azt az általános észrevétel tehető, hogy ilyen nagy arányú módosítási csomagban célszerű lett volna a segélyezési rendszer egészét átgondolni. Egy korszerű segélyezési rendszernek a következő alapelemekre kellene épülnie:

· garantált minimális jövedelem biztosítása (az Európai Unió csaknem valamennyi tagállamában bevezették),

· a módszertani szempontból hibás egy főre eső jövedelem számítás helyett a fogyasztási egység bevezetése,

· a jelenlegi, három különböző törvényben szabályozott gyermek-, család- és felnőtt-segélyezés egységes rendszerbe foglalása a Szociális Törvényben.

A konkrét módosításokkal kapcsolatban elsősorban a szakma arra hívta fel a figyelmet, hogy a javaslat:

· számos részlet-szabálya a jelenleginél is homályosabbá teszi a szubszidiáris ellátás elvét,
· a különböző intézményfenntartókat nem kezeli szektorsemlegesen, hátrányos helyzetbe hozva a nem állami és nem egyházi civil fenntartókat,

· az alapellátások körét olyan újabb feladatokkal bővíti, amelyekre sem az emberi, sem a pénzügyi erőforrások nincsenek meg az alapellátást biztosító intézményekben (pl. pszichiátriai betegek), s a nemzetközi tapasztalatok szerint az ilyen megoldások már rövid távon is igen kedvezőtlen következményekkel járnak mind az ellátottak, mind az intézmények szempontjából,

· a speciális szolgáltatások esetében indokolatlanul az ellátottak egyik körére szűkíti a közösségi és szociális csoportmunka alkalmazását.

II. Szakmai megjegyzések a T/4570 számú törvényjavaslatról

(Gyermekvédelmi törvény)

A javaslat döntően technikai jellegű pontosításokat, részletesebb értelmezéseket tartalmaz, és összességében hasznára válik a törvénynek.

Több tucat helyen a korábbinál pontosabb, részletesebb, illetve szerkezete miatt jobban értelmezhető a szöveg (alapfogalmak: gyermekjóléti szolgáltatás, intézmény, fenntartó, etc. meghatározása). A gyakorlatban ennél fontosabb, hogy a különböző intézmények, szereplők feladatai, illetékességi és felelősségi körei a korábbinál sokkal pontosabban meghatározottak.

Ez csaknem minden lehetséges szereplőre igaz a nevelőszülőtől az átmeneti otthonokon át a speciális otthonokig.

Fontos az is, hogy részletesen és főleg településnagyság szerint differenciáltan határozza meg a javaslat a települési önkormányzatok ellátási kötelezettségeit, és a főváros és a megye mellett megjelenik a megyei jogú város szintje is.

A felelősségek és feltételek meghatározása helyesen egyértelmű az új, alternatív szolgáltatások tekintetében is. (pl. családi napközi, házi gyermekfelügyelet) Ehhez kapcsolódik, hogy a helyettes szülői hálózat és a gyermekjóléti szolgálatok kapcsolatában is tisztábbak a viszonyok, egyértelmű a működtető szakmai kontrollja.

Nem tartozik szorosan a szakmai kérdésekhez, de fontos pozitívum, hogy több helyen a korábbinál pontosabb, „erősebb” megfogalmazásokkal védik az érintettek jogait (személyiségi jogok, gyermekkel együttes elhelyezés biztosítása, személyes tulajdonhoz való jog, tájékoztatási kötelezettség az érdekképviseleti fórumokról). Hasonlóképpen elvi jelentőségű, hogy expressis verbis tiltja a javaslat a kegyetlenséget, megalázást ill. a testi fenyítést.

Ide tartozik az egyik legfontosabb új elem, a Gyermekjogi képviselő intézményének bevezetése. Elvileg is európai megoldásnak lehet tekinteni, és a javaslatból kikövetkeztethető működési mód is bíztató (legalábbis nem feledkeztek meg a működés feltételeiről, és arról hogy mobilnak kell lennie, nem pedig egy újabb hivatalnak, ahová az állampolgár, még kevésbé az érintett gyermek, úgysem megy be). Az igazi arcát persze a miniszteri rendelet fogja megadni…

A szakma szempontjából fontos pozitívum, hogy a javaslat kimondottan szociális szolgáltatásként kezeli a gyermekjólétet, és hogy a szociális munka is megjelenik a szövegben. A különböző szolgálatok közötti vitákra emlékezve az is fontos, hogy a javaslat egyértelműbben mondja ki, hogy a gyermekjóléti szolgálat lehet önálló, vagy más közoktatási vagy egészségügyi intézmény önálló szervezeti egysége.

A javaslat több új intézményt is létrehoz, bár ezek részletesebb meghatározását a miniszterre hagyja, így nem lehet tudni, valójában mi lesz a funkciójuk, és mennyire lehetnek hatékonyak:

· Országos gyermekvédelmi szakértői bizottság

· Család és gyermeki jogok biztosa

· Országos Gyermekvédelmi Szakértői Névjegyzék

· 40 fős speciális gyermekotthonok

Nem látszik újdonságnak, de fontos, hogy:

· „Az ideiglenes hatályú elhelyezést megalapozó súlyos veszélyeztetettségnek minősül a gyermek olyan bántalmazása, elhanyagolása, amely életét közvetlen veszélynek teszi ki, vagy fejlődésében jelentős és helyrehozhatatlan károsodást okozhat.”

· a javaslat új eszközként bevezeti a nevelési felügyeletet;

· természetes személy is működtethet gyermekvédelmi szolgálatot;

· az érintettek körében három új kategória is feltűnik, nevezetesen a „disszociális tüneteket mutató” a „pszichoaktív szerekkel küzdő” és az AIDS-es gyermekek;

· a gyermekotthonok feladatai között szerepel, hogy „tájékoztatja a gyámhivatalt a gyermek és a szülő kapcsolattartásáról a gyermek mihamarabbi örökbefogadhatónak nyilvánítása érdekében”;

· az örökbefogadások körüli problémák oldása érdekében a javaslat felhatalmazza a kormányt az örökbefogadást elősegítő magánszervezetek ügyének szabályozására.

Szabó János

RCSSK Igazgató

A Somogy megyében lévő gyermekjóléti szolgálatok ellenőrzésének tapasztalatai

A Megyei Gyámhivatal a szakmai módszertani feladatokat ellátó intézmény bevonásával ellenőrzi a gyermekjóléti intézmények működését.

Módszertani Csoportunk megalakulása óta több ilyen ellenőrzésen vett részt. Az ellenőrzések kapcsán gyakran találkoztunk hiányosan, nem megfelelő módon vezetett dokumentációval és elnagyolt, nem konkrét gondozási célokat megjelölő gondozási tervekkel. Ezen problémák kapcsán több esetben kértek segítséget kollégák tőlünk. Fentiek alapján döntöttünk úgy, hogy az adminisztráció vezetéséhez és a gondozási tervek pontosabbá tételéhez segítséget nyújtunk.

A gyermekjóléti szolgáltatás feladatai közé tartozik az 1997. évi XXXI. Törvény 39. §. (3.a. és 4.a. bekezdés) értelmében  a családgondozás, amely egyrészt a kialakult veszélyeztetettség megszüntetése érdekében folyik, a családban jelentkező működési zavarok ellensúlyozására; másrészt a családjából kiemelt gyermek visszahelyezése érdekében, a  család gyermeknevelési körülményeinek megteremtéséhez, javításához, a szülő és a gyermek közti kapcsolat helyreállításához nyújt segítséget.

A kialakult veszélyeztetettség megszüntetésére irányuló családgondozást a 15/1998. (IV.30.) NM rendelet a 19. §-ban szabályozza, miszerint a gyermekjóléti szolgálat családgondozója személyes segítő kapcsolat keretében 

· támogatja a gyermeket az őt veszélyeztető körülmények elhárításában, személyisége helyes irányú fejlődésében

· segíti a szülőket a gyermek gondozásában, ellátásának megszervezésében, a családban jelentkező működési zavarok megszüntetésében, ill.

· kezdeményezi és a gyermeknek nyújtott gyermekjóléti ellátásokkal, összehangolja a szülők és más hozzátartozók részére a szociális alapellátás keretében nyújtott személyes gondoskodást.

A családgondozást tervezett módon, határidő megállapításával kell végezni. A családgondozó a gyermek és a szülő közreműködésével készíti el a gondozási tervet, amelyet legalább hathavonta értékel.

A gyermekjóléti szolgálat a családból kiemelt gyermek visszahelyezését segítő családgondozást a gyámhivatal által elfogadott egyéni elhelyezési terv alapján teljesíti. A Gyermekjóléti Szolgálat családgondozója elsősorban a szülőket támogatja a nevelésbe vétel megszüntetéséhez szükséges feltételek megvalósításában, a gyermekkel való kapcsolattartásban, amelyet a 15/1998. (IV.30.) NM rendelet a 23. §-ban szabályoz.

A Gyermekeink védelmében elnevezésű (Macis adatlapok) nyilvántartási rendszer adatlapjait a gyermekjóléti szolgálatoknak alapvetően a gyermekjóléti ellátáson belül a családgondozásban részesülő gyermek ill. szülő esetében kell tölteni. Az adatlapokat akkor kell elkezdeni kitölteni, ha a gyermek veszélyeztetettsége okán a gyermekjóléti szolgálat elkezdi a család gondozását. A nyilvántartási rendszer 1., 2., 3. adatlapját minden gondozásban lévő gyermek esetében tölti a gyermekjóléti szolgálat.

 Az 1. számú adatlap, az Egyéni törzslap a gyermekre vonatkozó adatokat, valamint a végén a családgondozó gyermekkel kapcsolatos intézkedési tervét és az intézkedések értékelését tartalmazza. Ezen adatlap kitöltésének és szükség esetén tovább küldésének határideje a gyermek ill. a család gyermekjóléti szolgálatnál történt első jelentkezésétől, ill. a bejelentés vagy felkérés megérkezését követő 3 munkanap. A 2. számú adatlap, az Egészségügyi lap azokat az adatokat tartalmazza, amelyek ismerete elengedhetetlenül szükséges a gyermek hosszú távú gondozásához. Az adatlapon kért információk általában hosszabb utánjárást és orvos, védőnő, iskola segítségét igénylik, ezért kitöltésére hosszabb határidő – 30 – nap áll rendelkezésre.

 A 3. számú adatlap, a Családi törzslap a család életkörülményeinek, a tagjai közötti kapcsolatoknak bemutatásán kívül a családra vonatkozó intézkedések tervét és értékelését tartalmazza. Ezen adatlapot az intézkedés kezdetétől lezárásig folyamatosan vezeti a családgondozó.

Amennyiben a szülő a gyermek veszélyeztetettségét az alapellátások önkéntes igénybevételével megszüntetni nem tudja vagy nem akarja, de alaposan feltételezhető, hogy segítséggel a gyermek fejlődése a családi környezetben mégis biztosítható, a települési önkormányzat jegyzője a gyermeket védelembe veszi, a gyermekjóléti szolgálat védelembe vételi javaslatát az 1. és 3. számú adatlapon hozza a település jegyzőjének tudomására.

A gyermek védelembe vétele esetén a családgondozó gondozási-nevelési tervet készít a 6/a adatlapon. Ennek elkészítését a 15/1998. (IV.30.) NM rendelet 21. §-a szabályozza, miszerint a családgondozó a gondozási-nevelési tervet a szülővel és a gyermekkel együttműködve készíti el. A terv elkészítésénél figyelembe kell venni az alapellátás során elkészített gondozási tervet és az alapellátás tapasztalatait. A gondozási terv tartalmazza:

· a veszélyeztető körülmények megjelölését,

· a védelembe vétel megszüntetéséhez szükséges változásokat, valamint ennek elérése érdekében a családgondozó, a szülő, valamint a gyermek feladatait,

· a család részére szükséges ellátásokat,

· a szükségesnek tartott hatósági, ill. bírósági eljárások kezdeményezésének megjelölését,

· a segítséget nyújtó intézmények, ill. személyek megjelölését, továbbá 

· a szakmailag szükségesnek tartott egyéb rendelkezéseket.

A védelembe vétel felülvizsgálatát és a nevelésbe vétel esetén az elhelyezés folyamatos végigkísérését a 7. számú, Helyzetértékelés adatlapon kell dokumentálni.

A gyermekjóléti szolgálat által még esetenként töltött adatlap a 9. számú, az Átmeneti gondozási / ideiglenes elhelyezési lap, amelynek fontossága abban rejlik, hogy az átmeneti gondozásba került vagy ideiglenes hatállyal elhelyezett gyermekek gondozóit a lehető legrövidebb idő alatt tájékoztassa az intézkedés hátteréről és a gyermekkel kapcsolatos legfontosabb tudnivalókról. Ezt az adatlapot, az intézkedést követően 5 napon belül kell továbbítani a gondozási helyre.

Az adatlapok kitöltéséhez segítséget nyújt a Detre Erzsébet által összeállított KÉZIKÖNYV a gyermekjóléti és gyermekvédelmi ellátásban részesülők gondozását-nevelését segítő adatlapok használatához.

Esettanulmány

Esetleírás a Kaposvári HGKP fiatal hajléktalan és tartósan munkanélküli lakójáról

Bevezetés:

A hajléktalanság a rendszerváltás egyik kísérőjelenségeként vált a honi szociálpolitika egyik központi témájává. Már korábban, a nyolcvanas években felvett népszámlálások arról tanúskodnak, hogy vannak nem lakásban élő emberek. Akkor még a munkásszállások csökkentették ezeknek az embereknek a számát. A rendszerváltás után a lakásépítések visszaesése, a szükséglakások más célú felhasználása, az önkéntes lakásfeladások és a munkásszállók megszűnése a hajléktalanok számának gyors növekedését eredményezték. A rendszerváltás óta a tömegkommunikáció is foglalkozik a hajléktalanság kérdéseivel, ami még inkább nyilvánvalóvá tette a jelenség létezését. Jelenleg erősödőben vannak azok a társadalmi problémák, amelyek a hajléktalanság újratermelődését biztosítják. Ilyenek az alkoholizmus, a drogfüggőség, a munkanélküliség, és az otthontalanság.

 A hajléktalanság kiváltó okaként, elsőként a családi konfliktusokat szokás említeni. Ehhez a csoporthoz soroljuk az állami gondozás megszűnése miatt utcára került fiatalokat is. A második legnagyobb csoport a válás következményeként utcára kerültek csoportja. A hajléktalanok iskolai és szakmai végzettségét rögzítő adatokból kitűnik, hogy az lényegesen alacsonyabb, mint a teljes népesség iskolai végzettsége és szakmai képesítése.

A hajléktalanok legjellemzőbb csoportjai:

1. Állami nevelés megszűnése, (nagykorúság miatt) vagy családi konfliktus miatt utcára került fiatalok csoportja.

2. A lassan lecsúszók csoportja, akik zömmel középkorúak, illetve idősebbek, szakképzettek, elváltak.

3. A rossz mentális állapotúak csoportja, ide tartoznak a pszichiátriai, elme-szociális, és szociális otthonból kikerültek.

4. A hosszú ideje hajléktalanok csoportja, akik középkorúak és alacsony iskolai végzettségűek.

A hajléktalansággal szoros összefüggésben áll a munkanélküliség. Az egyén szükségleteinek tükrében a munka olyan tevékenység, amely a humán szükségletek kielégítésének adekvát módját és lehetőségét jelenti.

Tárgyalás I.

A munkának döntő szerepe és jelentősége van az egyén életében. A munkából szerzett jövedelem biztosítja az élet fenntartásához szükséges anyagiakat, amely a szociális, egzisztenciális biztonság alapja. Biztosítja az ember szociális kapcsolatait. A munka az önmegvalósítás lehetséges módja, amelyben az egyén képessége, adottságai realizálódhatnak. Ösztönzi a személy fejlődését, mert fizikai, intellektuális és szociális értelemben folyamatosan teljesítményre motivál. A foglalkozási szerep az egyén önmeghatározásának, identitásának lényeges része, mely jelentősen befolyásolja a társadalmi és gazdasági státusát a társadalmi hierarchiában. A munkanélküliség által leginkább veszélyeztetettek, akiknek eddig is alacsony volt a társadalmi presztízsük, vagyis a szegények, a roma származásúak, az állami gondozottak, a büntetett előéletűek, a fiatalok. Ezek azok a csoportok, amelyek származásuk, szocializációs hátrányaik, életkoruk, szakképzetlenségük, nemük, családi szerepeik miatt a munkaerő-piaci versenyhelyzetben alulmaradtak.

Egy több szempontból hátrányos helyzetű (hajléktalan és munkanélküli) fiatal társadalmi esélytelensége teljes körű. A munka nélküli lét az egyén társadalomban elfoglalt helyén, szerepén túl személyiségében is változásokat indít el.

Tárgyalás II.

H.A. 23 éves hajléktalan fiatal, a kaposvári HGKP lakója.

H.A. 13 éves koráig teljes családban nevelkedett apjával, anyjával és testvérével. Egy baleset következtében édesapja elvesztette munkáját, a család megélhetése veszélybe került. Ez után édesanyja, hogy biztosítsa a család megélhetését, egyre többet dolgozott legális illetve illegális területeken, a gyermeknevelésben pedig egyre több hiányossága merült fel. H.A  elmondása szerint, még alapvető szükségleteiket sem tudták kielégíteni, az étkezés is sokszor elmaradt.

A családban az anyagi hanyatlás mellett az erkölcsi nevelés hiányosságának jelei is mutatkoztak. Az elhanyagoltság következtében H.A. magatartása deviánssá vált, a bűnöző életmód közelébe került. Ebből az okból került 13 évesen állami gondozásba. 

Az intézetben töltött időről szívesen beszélt: ”ott mindent megkaptam, amire szükségem volt, rendszeresen kaptam enni, tanultam, szakmát szereztem”.

A családi kapcsolatok hiányáról nem beszélt, de tudomása volt arról, hogy anyja vidéken később újabb és újabb élettársi kapcsolatokat létesített. Testvérével a mai napig tartja a kapcsolatot, életmódja pedig a hozzá hasonló munkanélküli hajléktalanoknak megfelelően alakult. Értékei között azonban a kisgyermekkori családi minta még megtalálható.

H.A. olyan, mint azok a volt állami gondozott fiatalok, akik nem látnak maguk előtt célokat, irreálisak az elképzeléseik és elvárásaik, kriminalizálódásuk nagy mértékű.

H.A. kapaszkodási pontjait nem, vagy rosszul használta ki. Őt és hasonló társait más intézmény nem vállalta fel, így a hajléktalan-ellátás biztosítja számára az alapvető szükségleteinek bizonyos szintű ellátását. Munkavállalási esélye és hajlandósága alacsony szintet mutatott.

A munkavállalás iránti alulmotiváltság okainak feltárása, a motiváció felébresztése, a sajátos problémák kezelése a szociális munka fontos részét képezi H.A. esetében.

Integrálódását tovább nehezítette, a volt állami gondozott fiatal hajléktalanok körében igen sok problémát felvető jelenség, a szipuzás, amellyel saját és társai egészségét is veszélyeztette, esetenként házirendsértő magatartást tanúsított. A H.A. esetében tapasztalt problémák kezelésének hatékony eszköze a pszichológiai és mentálhigiénés egyéni és csoportos foglalkozás. Ennek célja az integrálódás esélyének növelése a célok megvalósítása érdekében.

 H.A. esetében a hajléktalanság és munkanélküliség problémájából következik az anyagi javak teljes hiánya. Mindezt pedig intrapszichés folyamatok is befolyásolják, illetve hozzájárulnak kialakulásához. A negatív önértékelés, irreális énkép, a kommunikációs képességek fejletlensége, az indulati élet egyensúlyzavarai, az igényszint, teljesítménymotiváció (kudarckerülő beállítottság) problémái, az improduktív játszmák jelenléte életében hozzájárul a hajléktalanság kialakulásához és fennmaradásához. Mindezek pedig súlyosan nehezítik a munka világába történő integrálódását.

Családgondozóként elsődleges feladatomnak H.A. mentális állapotának javítását, munkavállalási képességének növelését láttam. Ha az említett negatív mentális jellemzőket szeretnénk megváltoztatni, a személyiséget kell pozitívabb tartalmakkal megerősíteni. Ez bizonyos értelemben újra –szocializációt is jelent, illetve tanulás-lélektani vonatkozása van. A reszocializáció egyértelműen az önkontroll folyamatok, az önértékelés fejlesztését, megerősítését is jelenti, továbbá a megküzdési (coping) stratégiák megfelelő fejlesztése kiemelt fontosságú a hajléktalan fiatalok munkaerő-piaci esélyeinek növelésében.

H.A. számára javasoltam a HGKP pszichológusa által szervezett személyiségfejlesztő kiscsoportban való részvételt, amely megfelelő keretet szolgáltat a reszocializációs, önkontroll fejlesztő, erősítő folyamatok lejátszódásához.

A személyközpontú megközelítés azért megfelelő módszer a célok eléréséhez, mert elősegítheti az erőteljes védekező manőverek lazulását, oldódását, az önbizalom, a pozitívabb, reálisabb önértékelés megjelenését, a játszmák fokozatos visszaszorulását. Ugyanakkor mintát kaphat az egyén a hatékony kommunikációra és konfliktus megoldásra is. Erőteljes pozitív tanulási folyamatok indulnak be. Ezek a tapasztalatok közvetlenül beépíthetők a mindennapi életébe, interperszonális kapcsolataiba a reszocializációs folyamat első lépcsőjeként.

H.A. személyiségfejlesztő csoportban való részvétele elősegítette, hogy belátási képessége olyan mértékig fejlődjön, hogy igénye legyen-még ha átmenetileg is-arra, hogy munkát vállaljon. Személyes találkozásunk alkalmával tájékoztatott arról, hogy 10 napos közhasznú munkára jelentkezett, egyben kérte, hogy a munkavégzéshez szükséges ruházatot-természetbeni juttatás formájában- biztosítsam számára.

Miután segítségemmel megteremtette a munkavállaláshoz szükséges feltételeket, felhívtam a figyelmét a munkakezdés időpontjának betartására. Megszerveztem a munkába járáshoz szükséges ébresztőt a szolgálatot teljesítő munkatárssal. 

H.A. elvégezte a 10 napig tartó közhasznú munkát. Az ezt követő segítő beszélgetésünk alkalmával elmondta, hogy „jól jött az a pénz, amit a munkavégzés után kapott, de jó lenne még több pénzt keresni”. Elmondtam neki, hogy ezt csak állandó, folyamatos és kitartó munkavégzéssel lehet elérni. Az, hogy a közhasznú munka feltételeinek eleget tudott tenni, bizonyíték volt számára is, hogy alkalmas lehet nehezebb feladatok elvégzésére is. Azzal, hogy nem a kifogásokat kereste, hanem az előrelépés felé orientálódott, beigazolta korábbi erőfeszítéseinket, amit a cél elérése érdekében tettünk. 

A gondozási folyamat következő lépéseként a folyamatos munkavállalást, az elsődleges munkaerőpiacra történő bejutást és az ehhez szükséges feltételek megteremtését jelöltük meg. Együttműködésünk során megállapodtunk, hogy családgondozóként felveszem a kapcsolatot a Munkaügyi Központ illetve a Somogyi Munkanélküliekért Alapítvány (SOMA) illetékesével, ő pedig az újsághirdetéseket figyeli. A magyarországi területi egyenlőtlenségeknek köszönhetően, számára elfogadható állást a közelben nem talált, folyamatos munkavégzés céljából az ország ÉNy-i részébe kellett utaznia, előzetes megállapodás után. A munkaszerződés alapján fizetett béréből albérletbe költözött, önálló életet kezdett.

Befejezés: 

Az összetartozás érzése még egy alkalommal Kaposvárra hozta. Ekkor felkeresett engem, mint családgondozót, és megköszönte a korábban nyújtott segítséget, a lehetőségeket, amit önkéntes együttműködésével tudtam megvalósítani. Meglátogatta korábbi társait is, elmondta nekik jelenlegi helyzetét, és azt, hogy ezen már semmiképpen sem akar változtatni. Gondozásomban személyi erőforrásainak feltárása ugyanolyan erővel hatott, mint a szociális lehetőségek eszköztárának kiaknázása. Családgondozásomat mindvégig a szociális munka etikai szabályainak figyelembevételével végeztem.

Donmayer Lászlóné családgondozó Kaposvár
Programbemutató
Az önkéntességről

1995-ben a társadalmi fejlődésről és más kezdeményezésekről szóló koppenhágai csúcstalálkozón a japán kormány javasolta, hogy különleges ülésszakon foglalkozzanak az önkéntesség társadalmi szerepével. Az ezt követően elkészült anyagok és jelentések egyértelműen megállapították, hogy az önkéntesség alapvető szerepet játszik a jólétben, s ez alatt testi-lelki jólétet kell értenünk. 

Az ENSZ egyetemes nyilatkozatot adott ki a témában, és 2001-et az önkéntesség évének nyilvánította.

Az egyre szervezettebbé váló civil szféra (alapítványok, egyesületek, betegszervezetek) mára alkalmassá vált az önkéntesség újjászervezésére, befogadására, szervezeti és jogi feltételeinek átgondolására, részben újraalkotására. A civil társadalom szervezetei egyben referencia- és szakmai-érdekvédelmi háttérként szolgálhatnak az önkéntesek számára.

A továbbiakban két, önkéntesek bevonásával működő programot szeretnénk bemutatni.
Otthon Segítünk Alapítvány

Az Otthon Segítünk (eredeti angol nevén: Home Start) az angliai Leichesterben indult, 1973-ban.

Anglián kívül ma már több európai országban is működik a szolgálat.

Az országok közti kapcsolódást a Home Start International szervezet biztosítja.

Az Otthon Segítünk Alapítvány az előbb említett Home Start International magyarországi tagjaként jött létre 2001-ben.

A különböző országokban a helyi igényeknek megfelelően lehetnek különbségek az „Otthon Segítünk” szolgálatok között, azonban valamennyi megegyezik a szervezeti felépítésben és néhány alapvető jellemzőben, azaz

· valamennyien olyan családokra összpontosítanak, ahol legalább egy, iskoláskor alatti gyermeket nevelnek,

· szoros kapcsolatot tart más, a településen működő kisgyermekes családokat segítő civil vagy önkormányzati szolgálatokkal,

· mindegyik szolgálatnak van legalább egy fizetett szervezője, aki működteti, szervezi a szolgálatot, és akit egyaránt elfogadnak a szülők és az önkéntesek, elhivatott, és rendelkezik a szolgálathoz szükséges személyiségjegyekkel, valamint az „Otthon Segítünk” Alapítvány speciális tanfolyamát elvégezte. A szolgálat a szervezőn keresztül tart kapcsolatot a szakmai segítő szervezetekkel is,

· a szervezők gondos figyelmet fordítanak az „Otthon Segítünk” önkénteseinek kiválasztására, kiképzésére, és munkájának támogatására,

· egy negyven órás felkészítő tanfolyam elvégzése után az önkéntesek egy (néha két-három) családdal foglalkoznak, akiket addig látogatnak, amíg szükséges (ez általában néhány hónap, esetleg egy év vagy annál is hosszabb idő). 

A látogatásokra többnyire hetente egyszer vagy kétszer kerül sor, komolyabb probléma esetén vagy igény szerint azonban többszöri találkozás is lehetséges.

Magyarországon az „Otthon Segítünk” szolgálatok önálló helyi szolgálatok hálózataként működnek országszerte, melyeket hazánkban az „Otthon Segítünk” Alapítvány fog össze. Az „Otthon Segítünk” Alapítvány gondoskodik valamennyi „Otthon Segítünk” szolgálat szervezőinek képzéséről, tájékoztatásáról és folyamatos támogatásáról azon célból, hogy az alapelvek érvényesülése és a magas színvonalú gyakorlat fenntartható legyen. Önkéntesnek bárki jelentkezhet, akinek saját szülői tapasztalata van, nincs szükség speciális végzettségre, de az önkéntesnek képesnek kell lennie értő figyelemre, a bizalom fenntartására, legyen elkötelezett mind a szolgálat, mind az általuk látogatott családok iránt.

A szervezet kulturális, etnikai, és vallási hovatartozástól függetlenül egyformán, családra szabottan nyújt segítséget.

A családokat a gyakorlatban a szociális, egészségügyi szolgálatok munkatársai, iskolák, helyi közösségek tagjai ajánlhatják a szolgálatnak, vagy a családok maguk jelentkezhetnek. 

Az „Otthon Segítünk” Alapítványt az a szülői elhatározás hívta létre, mely baráti segítséget szeretne nyújtani a kisgyermekes családoknak.

A kicsi gyermekeket nevelő családok gyakran szembesülnek a bizonytalanság, a tanácstalanság érzésével. Különösen érezhető ez olyan családok esetében, akiknek rokonaik és barátaik ritkán tudnak segíteni. A szolgálat célja a szülők megerősítése saját szülői szerepükben. A tapasztalat és a barátság mellett elsősorban derűt szeretnének vinni a családok életébe, és gyakorlati segítséget nyújtanak (pl. közös játék, közös házimunka, hivatalos ügyek közös intézése, közös séta stb.), valamint megelőzni szeretnék a komolyabb problémák kialakulását. Megerősíteni kívánják a családot, nem helyettük végzik a feladatokat, hanem velük együtt.

Az „Otthon Segítünk” Szolgálat nem helyettesíti a hivatásos segítő szolgálatokat, hanem a szociális segítő szolgálatok kiegészítője. Nem szakmai, hanem laikus segítséget nyújt a családoknak, és sok esetben olyan megelőző tevékenységet végez, amely tehermentesíti a hivatásos szolgálatokat. A szolgálat felhívja a családok figyelmét a szakemberek által kínált lehetőségekre, és szükség esetén elkíséri a szülőket a szakmai segítő szervezetekhez. Magyarországon „Otthon Segítünk” Szolgálat indul többek között Budapesten, Győrben, Püspökladányban, Székesfehérváron, Zalaegerszegen.

További Információ:

Dr. Benkő Ágota

 „Otthon Segítünk” Alapítvány

1056 Budapest, Március 15. tér 8.

Telefon:1/317-4909

Tájékoztató a Habitat for Humanity Csurgó és Térsége Helyi Szervezetének tevékenységéről

A Millard és Linda Fuller által 1976-ban, Amerikában alapított Habitat for Humanity International egy olyan nonprofit, ökumenikus, keresztény lakásépítő szervezet, amelynek az a célkitűzése, hogy megszüntesse az alapvető szükségleteknek, valamint az emberi méltóságnak meg nem felelő lakáskörülményeket, tehát egyszerű, egészséges és megfizethető otthonokat építsen. A Habitat 1996 óta működik Magyarországon. Az abban az évben megrendezett -Jimmy Carter (az Egyesült Államok egykori elnöke) munkahét- a világ számos országából önkéntesek százait hozta Magyarországra. Tíz házat építettek fel egy hét alatt Vácott a rászoruló családok részére. Új távlatok nyíltak meg az addig méltánytalan körülmények között élők előtt. Egy hét alatt büszke háztulajdonosokká és egy lelkes, új közösség alapítóivá váltak.

A Habitat for Humanity Magyarországon mindaddig folytatja tevékenységét, ameddig egyetlen család is nélkülözi a megfelelő, tisztes otthont. A szervezet eddig Vácott, Gödön, Csepelen és Dunavarsányban működött, Csurgó az 5. az országban.

A helyi szervezet önkéntesekből alakult, 12 tagú Igazgatótanács irányítja a munkát. Az Igazgatótanács munkáját szintén önkéntesekből álló bizottságok segítik, így az 5 főből álló Családkiválasztó és Családgondozó, az 5 főből álló Telek és Építési Bizottság és a 6 főből álló Pénzügyi Adminisztratív, Adománygyűjtő és Társadalmi Kapcsolatokat Ápoló Bizottság.

A szervezés a 2000. évben kezdődött meg, s ez év januárjában került sor valamennyi bizottság összeállítására.

Elkészült a Szervezeti és Működési Szabályzat, s konkrét, sokrétű intézkedéseket kellett tenni annak érdekében, hogy a szervezet megkezdje működését Csurgón. Megalakult a helyi iroda, s 2001 júniusábaz az Igazgatótanács tagjaiból és a helyi igazgatóból álló csoport látogatást tett tapasztalatszerzés érdekében a már működő szervezeteknél.

Azt követően felhívást tettünk közzé a csurgói családok részére, s 2001. július 5-ig lehetett jelentkezni a Habitat építkezésekre. 22 család adta be jelentkezését, melyet a Családkiválasztó Bizottság tagjai a helyszínen ellenőriztek. A családkiválasztás szigorú szabályok szerint zajlik a világ minden Habitat szervezetében. A kiválasztásnál három fő kritériumot vettünk figyelembe :a tényleges rászorultságot, a fizetőkészséget és a Habitattal való együttműködést.

A családkiválasztó bizottság javaslata alapján az Igazgatótanács döntött arról, hogy a jelentkező 22 családból melyik hat család vehet részt az 1. év lakásépítési programjában. Az építkezéshez szükséges telkeket az önkormányzat térítésmentesen biztosította.

Az ünnepélyes alapkőletétel 2001. augusztus 8-án volt. A könnyűszerkezetes házakban a család létszámától függően 66-80 m2-es lakásokat alakítunk ki. A családoknak 23 év alatt, kamatmentesen, kell visszafizetni a lakások árát, mindössze inflációt követő havi részletekben.

A konkrét munkálatok az alapkijelöléssel, illetve ásással szeptember első napjaiban megkezdődtek. A családok a segítőikkel és az önkéntesekkel aktívan vesznek részt az építkezésben s jövő év elején amerikai csoportok segítségére is számíthatunk. Terveink szerint 2002. júniusig mind a 6 család beköltözhet a saját új otthonába.

Hisszük, hogy a Habitattal nemcsak házakat építünk, hanem családokat, új közösségeket és reménységet is.

Sass László

Habitat for Humanity Csurgói Szervezetének igazgatója

Hírek-információk

Programajánló

Szakmai napot szervezünk 2001 november 08-án Zala megyei családsegítő szolgálatok munkatársai számára. A rendezvény tervezett helyszíne Nagykanizsa. A program lebonyolításában
a Nagykanizsai Családsegítő Központ és Gyermekjóléti Szolgálat munkatársai is részt vesznek.

Hasonló rendezvényt szervezünk Baranya megyében 2001 novemberében.

Programtervünkben szerepel egy regionális konferencia megrendezése, ami decemberben várható kaposvári helyszínen.

A programokra meghívót küldünk!

Somogy megyében a gyermekjóléti szakmai műhelyek folyatják eddigi tevékenységüket négy kistérségben (Csurgó, Kaposvár, Marcali, Balatoni kistérség) Azok az érintettek, akik eddig még nem vettek részt a műhelymunkában, de szeretnének, folyamatosan bekapcsolódhatnak

****

Könyvajánló

Kézikönyv szociális munkásoknak 

A tanulmánykötet újbóli kiadását elsősorban sikeressége indokolja. A kötet koncepciója nem változott. A második kiadásban is ugyanazok a munkaformák szerepelnek, mint az elsőben. Találkozni fogunk az esetmunkáról, a csoportokkal végzett szociális munkáról, családgondozásról, a közösségi szociális munkáról és a szociális munkások gyakorlati készségeiről szóló tanulmányokkal. Új tanulmányként a szociális munka adminisztrációjáról illetve a szociális munka történetéről szeretnének egy-egy tanulmányt megjelentetni. 

****

Figyelem! Figyelem! Figyelem!

A Regionális Módszertani Családsegítő Központ tervezett regionális  konferenciáján szeretne elismerésben részesíteni néhány, a régióban kiemelkedő családgondozói munkát végző kollégát. Elképzeléseink szerint Zala megye, Baranya megye, Tolna megye és Somogy megye területéről 1-1 szakember részesülne elismerésben. Kérjük, hogy a mellékelt szavazólapon az intézmények, szervezetek kollektívái, vezetői küldjenek javaslatokat a környezetükben tevékenykedő szakemberek kitüntetésére. 

Jelöléskor az alábbi szempontokat tartjuk fontosnak figyelembe venni: 

· Legalább két éves szakmai gyakorlat.

· Magas szakmai színvonalon végzett családgondozói tevékenység.

· A javasolt személyek egyike saját kolléga lehet, a másik szintén családsegítés területén tevékenykedő más intézmény vagy szervezet munkatársa.

Az elismerés odaítéléséről – a javaslatok figyelembevételével- egy öt tagból álló bizottság dönt, melynek tagjai:

· Regionális Módszertani Központ vezetője

· A négy megye egy-egy képviselője. 

Javaslataitokat- a mellékelt szavazólapon- 2001-11-10-ig küldjétek el címünkre.

****

Várjuk észrevételeiteket, javaslataitokat a módszertani munkával kapcsolatban. Várjuk azokat az intézményeket, illetve jól működő szolgáltatásokat bemutató írásokat, esettanulmányokat vagy aktuális híreket, amelyeket a következő Hírlevélben megjelentethetünk. 

****

A képzési terveket a NCSSZI Salgótarjáni Képzési Központjába kell küldeni.

Hasznos címek

SZCSM SPECIÁLIS GYERMEKOTTHONOK címlistája

· SZCSM Esztergomi Gyermekotthona

2500 Esztergom 

Budai Nagy Antal u. 40.

33/411-644, 411-883, 414-200

· SZCSM Kalocsai Gyermekotthona
6301 Kalocsa, Szent István király u. 16-22.

78/461-366

· SZCSM Zalaegerszegi Gyermekotthona

8901 Zalaegerszeg, Posta u. 144.

92/312-350, 312-490, 312-350

A SZCSM JAVÍTÓINTÉZETEINEK címlistája
· SZCSM Aszódi Javítóintézete
2170 Aszód, Baross tér 2.

28/400-104, 400-010, 400-548,401-177

(javító)

· SZCSM Budapesti Javítóintézete
1300 Budapest, Szőlő u. 60.

250-0320, 288-6540

(javító és előzetes)

· SZCSM Rákospalotai Javítóintézete
1151 Budapest, Pozsony u. 36.

307-6366

(előzetes)

· SZCSM Debreceni Javítóintézete
4032 Debrecen, Böszörményi u. 173.

52/486-327

(előzetes)

Néhány hasznos  Internet cím:

http://www.szochalo.hu Tartalmas szakmai oldal. Itt a Háló, a Kritika, és az Esély összes száma is megtalálható az Ajánló rovatban. A Tudomány rovatban szakirodalom-, publikáció és szakdolgozat- jegyzék is van.

http://www.onkentes.hu Folyamatosan frissített oldal az önkéntességről.

http://www.cwt.hu A Salgótarjáni Képzési Központ honlapja.

http://www.szolgalat.hu/ncsszi NCSSZI honlapja.

Levélcímünk:

Regionális Családsegítő és Megyei Gyermekjóléti Módszertani Családsegítő Központ

Módszertani Csoport

7401 Kaposvár, Ezredév u. 22. Pf. 150

Telefon: 82/424-658 

Fax:
   82/529-181

E-mail: csskkvar@matavnet.hu
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