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Kedves Kollégák!

Elkészítettük Módszertani Hírlevelünk ötödik, a 2002. év harmadik számát.

Továbbra is várjuk az általatok készített írásokat, javaslataitokat új rovatok indítására.

Ezen a helyen szeretnénk köszönetet mondani azoknak, akik írásaikkal, ötleteikkel segítettek nekünk a Hírlevél elkészítésében. 

A következő számot októberben szeretnénk megjelentetni. Anyagaitokat október 1-ig juttassátok el hozzánk maximum 3 oldal terjedelemben, levélben, vagy a következő e-mail címre:

mcskvar@freemail.hu 

Kaposvár, Füredi u. 65-67. sz. alatt vagyunk elérhetőek 

Telefonszám: 82/424-658 15. mellék

Új kolléga bemutatása 

A nyár folyamán a Módszertani Csoportban személyi változások lesznek szülési szabadság, illetve GYED igénybevétele miatt. A gyermekjóléti módszertani feladatokat továbbra is Patakné Battyányi Mónika látja el. Siposné Varga Andrea módszertani munkatársat Deutsch Márta helyettesíti. Az új kolléga a RCSSK Szociális Szolgáltató Csoportjában dolgozott. Őt szeretnénk röviden bemutatni:

Egy évvel ezelőtt végeztem a Pécsi Tudományegyetem szociális munkás szakán. Ekkor még Pécsett is éltem, az Esztergár Lajos Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálatnál dolgoztam a gyermekjóléti egységnél. Szeptemberben költöztem Kaposvárra, azóta dolgozom a Családsegítő Központban.


Szakértőink bemutatása

A Regionális Módszertani Családsegítő Központ 2001-ben Baranya, Tolna, és Zala megyében a módszertani munka segítésére megyei szakértőket kért fel. Őket szeretnénk röviden bemutatni.

Dr. Kaszás Gizella Nagykanizsai Családsegítő Központ Igazgatója


1981-ben végeztem a Kossuth Lajos Tudományegyetem pszichológia szakán. 1985-ben klinikai szakpszichológusi szakvizsgát tettem. 1988-ban pszichoterapeuta címet szereztem, majd 2001-ben pszichoterapeuta szakvizsgát tettem. 1989-ben megvédtem a doktori disszertációmat. Nyolc évig voltam a MACSGYOE III.sz. Dél-Dunántúli régiójának vezetője, jelenleg elnökségi tagja vagyok. 1987-től dolgozom a Nagykanizsai Családsegítő Központban. 1989. óta a Családsegítő Központ, majd 1997-től a Családsegítő Központ és Gyermekjóléti Szolgálat igazgatója vagyok.

Papp Győző Szekszárdi Családsegítő Központ Igazgatója

Szociológus – szociálpolitikus képesítésemet 1991-ben szereztem az ELTE Szociológiai Intézete posztgraduális képzésében. 2001. szeptemberétől

szupervizor posztgraduális egyetemi képzésben veszek részt a Károli Gáspár Református Egyetemen. 

A képzés során csoport szupervízió végzésére jogosultságot kaptam.

1989-től 1992-ig a Szekszárdi Illyés Gyula Pedagógiai Főiskola szociálpolitika tanszékének oktatójaként dolgoztam. 1992-től a Szekszárdi Családsegítő Központ igazgatójaként dolgozom, 2000-től az intézmény Megyei Módszertani Gyermekjóléti Szolgálatként is működik.

1993 óta elnökségi tagja, majd 1994-95-ben alelnöke, 1996 óta Szakmai Bizottsági elnöke vagyok a Magyar Családsegítők Országos Egyesületének.

2001-ben felkérést kaptam a Szociális Szakvizsga Bizottság ”Családsegítés” –Szakértői teamjében való részvételre, a családsegítés szakvizsga rendszerének kidolgozására.

Ti küldtétek:

A svédországi szociális ellátórendszer vázlatos bemutatása

Kezdeném azzal, hogy bemutatkozom azoknak is akik eddig nem találkoztak velem.

Putnoki Nikoletta vagyok, Svédországban élek és jelenleg pályaválasztás előtti gyakorlatomat végzem Magyarországon. A szociális munka multikultúrális szakára jelentkeztem Svédországban, és remélem, ősztől megkezdhetem főiskolai tanulmányaimat.

Szeretném ez úton is megköszönni a lehetőséget, hogy itt Kaposváron tölthetem gyakorlatomat és azt a rengeteg segítséget, amit eddigi munkámban kaptam a Családsegítő Központban, a Hajléktalan Gondozási Csoportban, a Módszertani Csoportnál és jelenleg a Gyermekjóléti Csoportnál. Ennek segítségével az eddig eltöltött idő is tapasztalatban gazdag volt.

Rövid bemutató az eslövi szociális szolgálatról és a helyben működő csoportokról.

A szolgálat rendszere azonos az állami rendszerrel, amelyet előző cikkemben bemutattam, ezért csak röviden ismertetném a helyi felépítését.

Egyén és családgondozás
-szociális segély

-segítségnyújtás gyermekeknek, kamaszkorúaknak és családjaiknak

-szenvedélybetegek gondozása

Idősgondozás

-a saját otthonban való gondozás- otthonápolási szolgálat

-betegotthonok, idősek otthona, csoportos lakhatás

-idősek díjmentes szállítása 

Mozgáskorlátozottak gondozása

-tanácsadás

-speciális lakhatás

-foglalkoztatás

-családotthonok

-napközi

Szolgáltatások családoknak:

1. Különböző csoportok gyermekek és családjaik számára

-az ideggondozóval együttműködő csoportok

-családjog (apasági per, nevelés és láthatás, névváltoztatás és örökbefogadással kapcsolatos kérdések)

-családi tanácsadás (együttélési, életviteli problémák megoldására)

-bűnözést-megelőző csoport (kérdések, gondolatok esetén)

2. Adósságkezelés

-háztartási gazdálkodás

-adósság felmérése

-adósságkezelési terv

-fogyasztóvédelmi tanácsadás

3. Segítség felnőttek számára

-szenvedélybetegek csoportja

-tanácsadás és támogatás szenvedélybetegek és családtagjaik számára

-napközi

Úgy gondoltam, hogy az 1. és a 3. témakörből mutatnék be néhány, már régebb óta működő csoportot. 

Kezdeném azokkal a csoportokkal, amelyek 0-20 éves korúakra specializálódtak: 

-bántalmazott gyermekek csoportja, pszichés betegek gyermekeinek csoportja és egyfajta bűnmegelőzési csoport, amely kimondottan kiskorúak számára működik. Ezeket más néven terepcsoportoknak hívják.

A terepcsoportok, olyan 0-20 éves korú gyermekek ill. fiatalkorúak számára működnek, akik úgy érzik, egy kívülálló egyén segítségére van szükségük az alábbi kérdésekkel kapcsolatban:

-személyes kérdések vagy problémák

-barátok vagy család

-alkohollal, drogokkal kapcsolatos gondok

-bűnözés

-szerelem

-önbizalom

A mottó: “Mindig van egy megoldás!”

A terepcsoportok a következő témákkal foglalkoznak:

-terepmunka gyermekek és fiatalkorúak környezetében (iskolákban, napközikben, a város játszóterein és utcáin)

-tanácsadás / továbbképzés pedagógusok számára

-alkohol és drog prevenciós munka

-rendőrségi kihallgatások alatt való jelenlét / támogatás

Akikkel együttműködnek:

-általános iskolák

-napközis pedagógusok

-rendőrség

-“szülői járőrök” csoportjai

-egyházak

-szexuális felvilágosítással foglalkozók (tanácsadás, nemi beteg gondozás, védekezés)

Először a Bántalmazott gyermekek csoportját szeretném részletesebben bemutatni.

Ezekben a csoportokban létezik egyfajta mottó, ami így szól: “Tudjuk hogy nem vagy egyedül. Nagyon sok gyermek él olyan családokban, ahol szintén bántalmazzák őket.”

A gyermek nyugodtan elmondhatja, amin keresztülment. Lehetőséget adnak arra, hogy részt vegyen egy csoportban, ahol olyan gyermekekkel találkozhat, akik ugyanazt átélték.

Amit elmondanak a segítségért fordulók, titkosan kezelik!

A szakemberek azt szeretnénk, hogy a gyermek:

- felfedezze, hogy nincs egyedül

- képes legyen kimutatni, amit érez

- megértse, hogy nem az ő hibája, mikor a felnőttek veszekednek vagy verekednek.

A következő rövid csoportbemutató a pszichés betegek gyermekeinek csoportja. Ezzel a témával több csoport is foglalkozik. A legfontosabb gondolatok e csoportok körül pld. Mi történik a szülőkel? Hiszen együtt élni egy szülővel, aki depressziós, nagyon nehéz és néha ijesztő is lehet egy gyermek számára. Nehéz őket megérteni és nehéz velük együtt, élni, mert néha eltűnnek a maguk kis világában. A családi élet is eltér a megszokottól, hiszen gyakran előfordul, hogy a gyermekek reggeli nélkül indulnak iskolába, főtt étel nem várja őket, ha hazaérnek, és bizony nem feltétlenül mosnak és takarítanak ki a szülők. Ilyenkor előfordulhat, hogy a szülőktől furcsa dolgokat hallanak, mint hogy az étel mérgezett vagy hogy valaki üldözi a családot. Ilyenkor egy gyermek nehezen ítéli meg, hogy ebből mi igaz, és mi nem. Könnyen azonosulnak a szülő fantáziavilágával. A felnőttek viselkedése is ijesztő lehet egy gyermek számára. Előfordul, hogy furcsán viselkednek a szomszédok előtt. Abszolút kiszámíthatatlanok, és nem tudni, mikor vesztik el önuralmukat, és mikor jön rájuk a dühroham vagy az öngyilkossági vágy.

Tehát a következő kérdés: Mit lehet elmondani egy gyermeknek?

Sokan azt hiszik, a gyermek minél kevesebbet tud a betegségről, annál jobb. Bizonyított tény, hogy ez pont az ellenkezőjét váltja ki. Hiszen a gyermek tudja és érzi, hogy valami nem stimmel. Tehát fontos, hogy ezt a gyermeknek elmagyarázzák, különben könnyen összezavarodhat. A gyermekeknek, ugyanúgy, mint a felnőtteknek fontos az, hogy segítséget kapjanak abban, hogy megértsék, hogy aztán könnyebben kezelhessék betegségüket és a családi élet mindennapjait. A kérdésre a válasz:- “Anyukádnak/apukádnak van egy pszichés betegsége, ami miatt nem úgy viselkedik, mint mások. Ez nem a te hibád és nem tudod meggyógyítani, de léteznek gyógyszerek és van segítség, hogy a mindennapjaitok minél zökkenőmentesebben teljenek.”

A legfontosabb hogy a gyermek megértse, hogy nem az ő hibája, ha beteg a szülő. A szülő problémái más okokon alapszanak, és nem a gyermek felelőssége az, hogy a szülő jól érezze magát. Egy öngyilkossági kísérlet után fontos, hogy ne csak a szülő, de a gyermek is kapjon megfelelő pszichológiai segítséget.

Fontos az, hogy az ilyen szituációban élő gyermeket olyan felnőttek vegyék körül, akik szakmailag értenek ezekhez a betegségekhez, és bármikor képesek segítséget nyújtani. Ezen kívül fontosak a csoportok, ahol a gyermekek hasonló helyzetben lévő gyermekekkel találkozhatnak.

Ezekben a csoportokban fontos, hogy a gyermek:

- a különböző betegségekkel foglalkozva azokat megértse

- lelkiismeret furdalását enyhítsék

- megértse, nincs egyedül nehézségeivel, és a család problémáit nem kell szégyellnie

- tudja, van számára megfelelő segítség és támogatás.

A csoport időtartama 8 alkalom, hetenként két óra. A szülők is részt vehetnek a foglalkozásokon, de csakis passzívan. 

Egy –egy ilyen csoport tematikája a következő:

PROGRAM

1. Alkalom: “Esti tábor” -/a gyerekek nem alszanak ott /(beszélgetés)

2. Alkalom: a pszichés betegségekről való beszélgetés meghívott előadó segítségével.

3. Alkalom: Téma: Érzelmek

4. Alkalom: Téma: Fontos emberek körülötted.

5. Alkalom: Party!

6. Alkalom: Téma: Hogyan kommunikálunk egymással, a testünkkel és a szánkkal?

7. Alkalom: Csoportzáró

8. Alkalom: Csoportzáró a szülőkkel.

Bűnmegelőzési csoport fiatalkorúak számára. Ezt más néven közvetítői csoportnak hívják, hiszen a szociális munkásnak egyfajta közvetítői (mediátor) szerepe van.

Ez a tettes és az áldozat közti mediátor szerep lehetőséget ad arra, hogy:

-az áldozat elmondhassa min ment keresztül, és esetleges kérdéseire választ kaphasson

-hogy az elkövető nagyobb lehetőséget kapjon, hogy megértse tetteinek következményét, és azt esetleg jóvátegye

-valamilyen szinten megelőzi a visszaesést

Gyakorlatban általában a szociális munkás ajánlja a közvetítést a rendőrség jelzése után, de a javaslat származhat iskoláktól és szülőktől egyaránt.

Ekkor a mediátor felveszi a kapcsolatot mindkét féllel, és megszervezi az esetleges találkozót. Ez önkéntes, és semleges helyen történik, néha a szülők jelenlétében.

Megemlítenék még egy pár csoportot csak érdekesség képen.

Csecsemők szüleinek szervezett csoport. 

Ez a csoport a következő kérdésekkel foglalkozik:

-ha bizonytalannak érzed magad szülői szerepedben

-ha úgy érzed, nem tudsz megfelelő kapcsolatot teremteni gyermekeddel

-ha egyedül érzed magad

-ha túl sokat aggódsz

-ha gyermeked túl sokat sír vagy túl keveset eszik

-ha szükséged van tanácsadásra gyermeked gondozásában

A csoport segít a mindennapos kérdésekben tanácsadás, vagy egyéni beszélgetések, vagy családi beszélgetések folyamán. A csoport tagjai találkozhatnak hasonló szituációban lévő családokkal-szülőkkel is. Akik segítségükre vannak: Szocionómusok, védőnők, pszichológusok és gyermekorvosok.

A családterápia egy másfajta lehetőség azok számára, akiknek intenzív segítségre van szükségük a beszélgetéseken kívül. A család saját lakásában történik a terápia szociálpedagógus és szocionómus jelenlétében.

A harmadik lehetőség a Szülő vonal.

Ez egy ingyen hívható telefonvonal, az anonimitás lehetőségével. A szülői szereppel kapcsolatos aggodalmakról és különféle problémákról lehet kérdezni:

-ha valaki úgy érzi, nem tud szülői szerepének eleget tenni

-hogy hol húzzuk meg a határokat

-ha a gyermek keveset alszik, vagy keveset eszik

-testvérek közötti féltékenységről

-ha a gyermek nem akar iskolába menni

-egy kiközösített gyermekről

-mi történik egy gyermekkel válás esetén

-fejlődéssel kapcsolatos kérdések

-kamaszkorúak alkohol vagy drog fogyasztásáról

-a kamaszkorról

-szenvedélybetegek gyermekei

-pszichés betegek gyermekei

Végül a Bántalmazott nők csoportját mutatnám be.

A csoportot azok számára szervezik, akik egy destruktív kapcsolatban élnek, ahol a bántalmazások mindennaposak. Akiket fizikálisan és/vagy pszichésen bántalmaznak, esetleg megfenyegettek vagy elnyomtak.

Tanácsadás formájában működik, ahol megbeszélik, hogy hogyan lehet kezelni egy ilyen szituációt. A szakemberek segítik a résztvevőket:

-megfogalmazni a problémákat és a szükségleteket

-a történtek feldolgozásában

-rájönni arra, hogy nincsenek egyedül

-hogy továbbmenjenek az életben.

Ezek a beszélgetések egyéni és csoportos formában működnek szakemberek jelenlétében.

A szociális szolgálat szolgáltatásai bántalmazott nőknek:

-krízishelyzetben nyújtott segítség

-ideiglenes lakásmegoldás

-pénzbeni segítség és tanácsadás

-tanácsadás és információ családjogról és más jogi kérdésekben

-kapcsolatfelvétel a rendőrséggel, az ügyészséggel egy bírósági eljárás ügyében

-hosszabbtávú segítő beszélgetés

-az esetleges (egyéni vagy a férj) alkoholproblémák megoldásához nyújtott segítség

-családterápia

-kapcsolatfelvétel a Megyei Bírósággal

-védett lakcím és személyes adatok ügyében

Remélem sikerült az érdeklődést felkeltenem a téma iránt ezzel a rövid bemutatóval.

Putnoki Nikoletta Svédország

Gyakornok RCSSK Kaposvár

„Az álmok megvalósíthatók”

Táborozás Balatonfenyvesen

Tíz éves hagyománya van a kaposvári Családsegítő Központ nyári táborának, aminek idén „Az álmok megvalósíthatók” mottót adtuk. A Támasz Alapítvánnyal közösen sikerrel pályáztunk a Szociális és Családügyi Minisztériumhoz, s 800 ezer forintot nyertünk a tábor szervezéséhez, illetve lebonyolításához.

A hátrányos helyzetű családok most először nyaralhattak együtt a balatonfenyvesi ifjúsági táborban. Tizenkét család (25 iskolás korú gyerek, 16 szülő) élvezte a nyarat június 16-22 között Balatonfenyvesen. A célunk az volt, hogy élményt szerezzünk a táborozó, általunk gondozott családoknak. Minden évben arra törekszünk, hogy azok utazzanak, akik erre még nem kaptak lehetőséget. Évről évre többen lesznek, akik így ismerik meg a Balatont és környékét. Voltak, akik most látták először a magyar tengert.
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Akadt olyan család, amely már 17 éve nem nyaralt, s olyan kisgyerek is, aki nem látott tábortüzet. A táborozók kétharmad része még nem ült hajón. Élményt jelentettek a közös kirándulások, sportversenyek, vetélkedők, egyéb programok. 

 A Családsegítő Központ négy munkatársa segítette a tábori élet működését.  Együtt a családokkal, a közösen eltöltött hét alatt jobban megismerték a családok résztvevőit, ez a későbbi gondozó munkában nagy segítségükre lesz. 

A színes programok között szerepelt a tábortűz, kisvasutazás Csisztapusztára, nádgyűjtés, abból síp készítése, hajókázás a Badacsonyba, kirándulások és sok-sok fürdés. 

Az észlelő- és jelzőrendszer tagjai közül többen ellátogattak a táborba – Vöröskereszt, Rendőrség. Ez az alkalom még szorosabbá tette az együttműködést a családok körül lévő szakemberek között, akik - egész éven át - a családok segítése érdekében dolgoznak.

Réder Ildikó

táborvezető

A Kapcsolat Alapítványról

Az alapítvány célja: a felbomlott családok gyermekeinek segítése különböző szolgáltatásokkal, a gyermekjogok érvényesítése, a szülő-gyermek kapcsolat ápolása, fenntartása, újra kialakítása válás, vagy más ok miatt megromlott, illetve megszakadt kapcsolat esetén az ENSZ Gyermekjogi Egyezmény I. rész 9/3. sz. cikkeje alapján:

A gyermeknek joga, hogy mindkét szülőjével rendszeresen kapcsolatot tartson.

Alapítás éve: 1992. A kuratórium tagjai: dr. Kardos Ferenc szakpszichológus, mediátor (elnök), dr. Herczegfalvy Ágnes főorvos, gyermekneurológus (alapító), Nagy Lajosné pedagógus, mediátor, dr. Sebestyén Tamás jogász-pszichológus, mediátor.

Az alapítvány szolgáltatásai:

Kapcsolatügyelet: semleges helyet és szakember közreműködését biztosítjuk a szülő-gyermek kapcsolattartásához, annak érdekében, hogy megszűnjön a háborúskodás a szülők között legalább ebben a kérdésben.

Egyszülős klub: támasznyújtás a válás, vagy megözvegyülés után gyermekeikkel egyedül maradt szülők és gyermekeik részére: önsegítő csoport, új barátok, társaság biztosítása.

Családi közvetítő szolgálat: válási mediációval még a bírósági tárgyalás előtt egyezséget segítünk létrehozni vagyoni, gyermek-elhelyezési, gyermektartási, kapcsolattartási kérdésekben.

Kapcsolatügyeleti mediátor képzés: a konfliktusban lévő elvált szülők közötti közvetítéshez értő szakembereket képezünk ki az országban működő Kapcsolatügyeletek számára.

Konfliktuskezelő tanfolyam elvált szülőknek: hogyan kell eredményesen kommunikálni válás után a másik féllel. Szituációs játék és videotréning.

Egyezségkötő Iroda (szervezés alatt): családi, üzleti szervezetek közötti konfliktusok rendezése perhelyettesítő módszerekkel. Olcsóbb, gyorsabb, fájdalommentesebb megoldás a Kapcsolat Alapítvány szakembereinek segítségével.

Együttműködés más szervezetekkel:


Párkapcsolat konfliktuskezelő folyóirat: szakmai szövetség az alapítvány céljait támogató Makadám Művelődési Egyesülettel és a kiadványával, a Szegeden szerkesztett, országos terjesztésű magazinnal, amely a szüleik válása miatt szenvedő gyermekeken is segít azáltal, hogy szülők szemléletét pozitívan alakítja. A lap szellemiségét, irányvonalát formáló szerkesztőbizottságot az Alapítvány kuratóriuma adja, munkatársai szakcikkeket publikálnak a lapban.

Ízelítő a konfliktuskezelő magazin 2002. júliusi számából:

Válás és genetika. Kényszerházasságok és házassági kényszer. Interjú dr. Czeizel Endre genetikussal * Konfliktusfokozók. * A pszichológus válaszol (dr. Kardos Ferenc)*A jog asztalánál. A bírák szerepe a bontóperekben. * Házasság, családmodellek, nemi szerepek, szexuális nevelés. * Kitekintő. Válás Németországban. * Közös nevelés Svédországban. * Interjú Havas Henrikkel.  * Lélek. A házasságban Isten van jelen. * Párválasztás. A partnerkapcsolatok pszichológiája. * A kapcsolattartás jogi lehetőségei. * Alulnézet. Beszélgetés dr. Szemelyácz János főorvossal (Pécsi Drogközpont). * Párkereső. Társkereső rovat. * Nem akartam civakodni.  Mary Zsuzsa magánéletéről, újrakezdésről. * Vélemények a válásról. * Pedagógusok esettanulmányai elvált szülők gyermekeiről. * Nyitott szemmel válasszunk társat. Dr. Sebestyén Tamás  

A magazin megvásárolhat a hírlapárusoknál és olvasható az Interneten a www.parkapcsolat.ngo.hu oldalon.

A 10 éves, kiemelkedően közhasznú, dinamikusan fejlődő Kapcsolat Alapítvány elsősorban az Európai Unió és a Szociális és Családügyi Minisztérium segítségével Kapcsolatügyelet nevű szolgáltatását országos hálózattá fejlesztette: jelenleg 42 Kapcsolatügyelet működik magyarországi városokban, most éppen újabb 10 van szervezés alatt. Az alapítvány a közel 100 fős kapcsolatügyeleti mediátor-gárda összefogását, szupervízióját is ellátja. Az 1995-ben indult kapcsolatügyeleti mediátor képzésünket 2001-ben akkreditálta az Országos Szociális és Gyermekvédelmi Továbbképzési és Szakvizsga Bizottság.  Angliai (londoni) tanulmányutunk után további nemzetközi tapasztalatokat kívánunk gyűjteni a képzés és a hálózatépítés továbbfejlesztése érdekében. A gyermekvédelmi szakemberek, gyámhivatalok és a bíróságok mind nagyobb számban veszik igénybe a kapcsolatügyelet-hálózat munkatársainak segítségét. A növekvő igényt azonos színvonalon szeretnék kielégíteni a hálózat minden egységében.

A Kapcsolatügyeletek eddig több mint 1000 gyermeknek segítettek érvényesíteni mindkét szülőjéhez való jogát. Egyre több főiskoláról, egyetemről keresik meg az alapítványt, és küldik hallgatóik népes csoportját gyakorlatra. Számos szakdolgozat is készül a Kapcsolat Alapítvány munkájáról. Kezd beérni az elmúlt évtized ismeretterjesztő munkája, hiszen nő azoknak a pároknak a száma, akik nem hatósági utasításra, hanem önként keresik fel a Kapcsolatügyeleteket, hogy békésen rendezzék válási ügyeiket
 2002 áprilisában a Szociális és Családügyi Minisztérium fővédnökségével megrendeztük a Kapcsolatügyeleti Mediátorok V. (jubileumi) Országos Találkozóját nemzetközi részvétellel. 2002 végére kiépítjük a Kapcsolatügyeletek teljes országos hálózatát, és elkezdjük másik népszerű szolgáltatásunk, az Egyszülős klub hálózattá fejlesztését. Ezzel egy időben megnyitjuk Budapest minden kerületében az önkénteseink által működtetett helyi Kapcsolatügyeleteket. 

2003-tól a Gyermekvédelmi Törvény írja elő az általunk kidolgozott szolgáltatás bevezetését minden olyan településen, amelynek 40. 000- nél több lakosa van.

A Kapcsolat Alapítvány eddigi főbb támogatói: az Erzsébetvárosi Önkormányzat, az Európai Unió, a Szociális és Családügyi Minisztérium, a Gyermek- és Ifjúsági Alapprogram, a Szerencsejáték RT, a Soros Alapítvány, valamint a Fővárosi Önkormányzat.

Dr. Kardos Ferenc

Kuratóriumi elnök
Kapcsolatügyeleti Mediátorok V. Országos Találkozója

Berekfürdőn a „Megbékélés Háza” Református Konferencia Központban.
Nagysikerű, 80 fős, háromnapos konferenciát rendeztek a 10 éves, kiemelkedően közhasznú Kapcsolat Alapítvány munkatársai Berekfürdőn 2002. április 22 - 24 között.

 A több mint háromszáz angliai kapcsolatközpontot Judy Birchall az északi, és Barbara Majumdar, a déli régió vezetője képviselte. Az angol szakemberek elismeréssel nyilatkoztak arról, hogy Gyermekvédelmi Törvényünkben szerepel a kapcsolattartási ügyelet, mint kötelező szolgáltatás, és azt is nagyra értékelték, hogy nálunk minden esetben a szülők közötti mediáció (közvetítés, egyezségkötés) előzi meg a semleges helyen megszervezett szülő - gyermek találkozási alkalmakat. Ezzel lehetővé válik a legnehezebb válás utáni kapcsolattartási ügyek kezelése is.

Katonáné dr. Pehr Erika a Szociális és Családügyi Minisztérium Gyermekvédelmi Főosztályának helyettes vezetője a kapcsolattartási ügyeletekről szóló törvényi szabályozás részleteinek kidolgozásához kérte a Kapcsolat Alapítvány együttműködését, és további támogatást ígért a kapcsolatügyelet hálózat fejlesztéséhez.

A tanácskozásra készült el a Minisztérium támogatásával az a kis színes képeskönyv is, ami a gyermekek számára magyarázza el: a Kapcsolatügyelet az a hely, ahol válás után találkozhatnak , játszhatnak ritkán látott szülőjükkel is. A füzet magyarországi kiadását a skót kapcsolatközpontok hálózatának vezetője engedélyezte. 

A Kapcsolatügyeleti Mediátorok V. Országos Találkozóján speciális kérdéseket tárgyaltak meg a résztvevők. Néhány érdekesebb téma: Életkor és kapcsolattartás: csecsemő a kapcsolatügyeleten, kamaszok és a láthatás. Pszichotikus betegek, szenvedélybetegek, deviáns szülők a kapcsolatügyeleten. Nagyszülői kapcsolattartás, testvérek kapcsolattartása, nevelőszülő-édesszülő konfliktus. Anyaotthoni, intézeti gyermekek és szüleik közötti kapcsolattartás. Biszexualitás, homoszexualitás, pedofil-vád, abuzus-vád a kapcsolatügyeleten. A mediátor döntését befolyásoló érzelmi tényezők. 

 
Bevonódás a szülők játszmájába, szülői praktikák. A kliensek tárgyalási magatartásformái, a mediátor kommunikációs technikái. Határok. Bírósági tárgyalás, családterápia, mediáció. Ügyvédi, terapeutai, mediátori szerep. Videotréning alkalmazása a Kapcsolatügyeleten.

„Kibővített szerkesztőbizottsági ülésen Azt is megvitatták a résztvevők, hogy mi legyen a tartalma a Párkapcsolat- konfliktuskezelő magazin következő számának.

Az egyik szekcióban sürgették, hogy a bíróság hivatalosan ajánlhassa a mediációt a veszekedő feleknek. Még jobb lenne, ha –úgy mint Angliában-, a mediáció alkalmazása megelőzné, helyettesítené a pert.  

Dr. Gulyás Kálmán az Országos Mediációs Egyesület elnöke is eljött a konferenciára, és azokról az előnyökről beszélt, amit az egyesület nyújthat a kapcsolatügyeleti mediátoroknak.

Nagy érdeklődés kísérte az egyszülős klubról szóló szekciót, és élénk vita alakult ki arról, hogyan lehetne legjobban képviselni az ország 42 kapcsolatügyeletében dolgozó csaknem 120 mediátor érdekét.

Dr. Szabó Lajos az ELTE –től a kapcsolatügyeleti mediátorok részére nyújtott szakmai segítségnyújtásról, a szupervízió jelentőségéről tartott nagysikerű előadást. 

Az akkreditált szakmai tanácskozás végén a résztvevők abban egyeztek meg, hogy a két év múlva esedékes hatodik találkozót is Berekfürdőn rendezik meg, és addig kiépítik a francia kapcsolatot is. 

Dr. Kardos Ferenc 

KÉPZÉS kapcsolattartási ügyeleteket szervezők számára!!!!
A Kapcsolat Alapítvány az Egészségügyi, Szociális és Családügyi Minisztérium támogatásával

60 órás

Kapcsolatügyeleti mediációs készségfejlesztő tréningeket indít

A tréningek indítása folyamatos, jelentkezési határidő: minden hónap 15-ig.

Jelentkezés a 06/20/340-2274-es telefonon és a kapcsolat@ngo.hu e-mail címen.

A képzés helye: HOTEL ALFA 1039 Budapest, Kossuth Lajos Üdülőpart 102.
(Megfelelő létszám -16 fő - biztosítása esetén helyi szervezésben is megoldható a képzés első szakasza.)

A 30 órás négynapos készségfejlesztő fázis szállás és étkezési díja 15. 000 Ft (egyéni szállás, étkezés megoldása esetén visszajelzést kérünk)

A 60 órás képzés díja: 25. 000 Ft

A szállás – étkezés - képzés díját (40. 000 Ft) egy összegben kérjük befizetni a jelentkezéssel egyidőben a Kapcsolat Alapítvány számlaszámára:
10200902-32711118-00000000

Kereskedelmi és Hitelbank RT

A tréning jellemzői:

Az Országos Szociális és Gyermekvédelmi Továbbképzési és Szakvizsga Bizottság által minősített és az S-05-043/2001/1 engedélyszámon nyilvántartott képzés
Továbbképzési pontérték: 35

Létszám 16 fő

 A tréningre jelentkezés feltétele: 

- főiskolai, vagy egyetemi végzettség,

- pedagógus, pszichológus, szociális munkás, népművelő, vagy lelkész diploma, és 

· gyermek- és ifjúságvédelmi szakmai tapasztalat.

A továbbképzés területe, témája, célja: gyermekvédelem, kapcsolatügyeleti mediációs készségek fejlesztése. A résztvevő a foglalkozások végére képes lesz a legnehezebb kapcsolattartási ügyek eredményes kezelésére.

A tréning szakaszai:

I. Készségfejlesztési fázis (30 óra)
II. Intézményi megfigyelés (10 óra)

III. Szupervíziós fázis (4 x 5 óra)
IV. Záró esettanulmány elkészítése

V. A tréning értékelő lezárása

Az első két szakasz után tanúsítványt adunk arról, hogy a résztvevő szupervízió mellett elkezdheti a kapcsolatügyeleti munkát. Az ötödik szakasz után kapják meg a képzésben résztevők a 35 pontról szóló igazolást és a képzés elvégzéséről szóló tanúsítványt (lásd. a részletesebb programot a honlapon)

Információ: a 06/20/340-2274-es telefonon, vagy a www.kapcsolat.ngo.hu honlapon.

A Szociális és Családügyi Minisztérium által családpolitikai célok megvalósítására kiírt 2001. évi “Családokért” pályázatról

A múltkori Hírlevelünkben bemutatott pályázati programunk keretében a Zala megyei családsegítő szolgálatok számára 2002. május 27-én, Nagykanizsán; a Tolna megyei családsegítő szolgálatok számára 2002. május 30-án, Szekszárdon “Együtt a családokért” címmel szerveztünk konferenciát az állami és civil szervezetek együttműködése, egymás tevékenységének a megismerése céljából a Szociális és Családügyi Minisztérium és Nemzeti Család és Szociálpolitikai Intézet Családpolitikai igazgatójának támogatásával.

A meghívottak a családsegítő és gyermekjóléti szolgálatok munkatársai és a megyében működő, családokkal foglalkozó civil szervezetek képviselői voltak. 

Rendezvényünk célja, hogy lehetőséget adjunk civil szervezeteknek a bemutatkozásra és esetleges együttműködések kialakítására. 

A rendezvényt támogatta: Szociális és Családügyi Minisztérium, Haraszti István a Nemzeti Család-és Szociálpolitikai Intézet Családpolitikai Igazgatója

Programbemutató 

Szeretnénk közreadni néhány nyertes pályázó programját, bemutatkozóját, amelyek a Nagykanizsán illetve Szekszárdon megrendezett konferenciákon hangozottak el.

Kismama-klub működtetése

Nagykanizsán a 90-es évek elejétől működik a kismama-klub. Egy évben két tanfolyamot indítunk, szeptembertől-decemberig, majd februártól-májusig, 10-10 héten keresztül.

A résztvevők száma változó, a kezdő létszám 30-50 fő között van. A gyermeket váró párok közösen készülnek a nagy eseményre, tevékenyen közreműködnek a terhességi vizsgálatokon, kérdéseikre választ, aggodalmaikra megnyugvást várnak, és egyre többen mennek el a szülésfelkészítő tanfolyamokra, mely felkészít:
· A várandós hónapokra, szülésre, együtt szülésre;

· Gyermekágyas vizsgálatokra;

· Szoptatásra, csecsemőtáplálásra;

· Újszülött-, csecsemőápolásra;

· Szülőszerepre, gyermeknevelésre.

Programunk ideje alatt lehetőség van szülőszoba-látogatásra, ahol az ügyeletes orvos-szülésznő kíséri végig és mutatja be a szülőszobát a pároknak. Lehetőség van ősztől-nyárig terhestornára, mely igen népszerű a kismamák körében.

A program lebonyolításában szakemberek segítik munkánkat, akik a kezdetektől minden ellenszolgáltatás nélkül – munkaidőn túl – önzetlenül vesznek részt a felkészítésben. A klub működtetéséhez minden évben pályázatot nyújtunk be, a szemléltető eszközök vásárlásának finanszírozása céljából.

A védőnői szolgálat örömmel végzi ezt a feladatot, mert van rá igény, jók a visszajelzések a résztvevőktől, szülészorvosoktól és a területet ellátó szakemberektől.

Adorján Árpádné

Vezető védőnő, Nagykanizsa

„Együtt a család!”

Családi délutánok, családi kapcsolatokat erősítő programok, mini családi találkozók

A Zalai Nők Egyesülete a megyei szintű összejövetelek, konferenciák szervezésén túl öt éves eredményes működését azzal tudta elérni, hogy tagcsoportjai székhelyükön (Zalaegerszegi, Teskándi, Becsvölgyi és Gelsei Nők Társasága) rendszeresen szerveztek programokat tagságuknak, vendégül látták a többi tagcsoportot, illetve néhány alkalommal részt vettek a programokon a gyerekek és a férjek is.

Célunk a pályázati program megvalósításával több családi programot szervezni egyrészt a településeken, másrészt házigazda rendszerben „mini családi találkozók” rendezésével az egyesületi tagok családjait, valamint a program iránt érdeklődőket vendégül látni. Ezek a programok jól szolgálják mind a családok gyakoribb együttlétét, mind a családok közti kapcsolatok erősítését. Oldott légkörrel, kedvelt tevékenységekkel (kulturális-, sport programokkal, vetélkedőkkel, játékokkal) újra felfedeztetjük az együttlét örömét. Véleményünk szerint az új családi ismeretségek pozitív változásokat indíthatnak el a házastársi kapcsolatok megerősítésében, a gyermekekkel való kapcsolatok és a nemzedékek közötti kapcsolat alakulásában. Szándékunk szerint a mini családi találkozók segítségével sikerül bevonni azokat a családokat is, akik csak együtt vesznek részt közösségi programokon, emiatt eddig távol maradtak a civil szervezetektől.

Családi délutánok: Zalaegerszegen, Teskándon, Becsvölgyén és Gelsén (minden helyszínen összesen 4 alkalommal)

Tartalma:

· Ismeretbővítés, vita a családi élet fontos kérdéseiről – házastársak, felnőttek, fiatalok részvételével (előadó, vitavezető, tréner meghívása az ajánlott témakörökben);

· Családi vetélkedők (ügyességi, művészeti, sport, szerepjátékok);

· Gyermekeknek és a családoknak együtt játszóházak, népi kismesterségek és egyéb tárgyalkotó bemutatók szervezése; a szülőknek szóló programok idején a „nagyik” felügyeletével játékok, rajzok, fiataloknak önismereti foglalkozás.

Témakörök (felnőtteknek, fiataloknak):

· Párkapcsolatok – házastársi szerepek – játszmák; önismeret – társismeret; házastársi, valamint szülő-gyermek konfliktus kezelésének technikái; problémák közös megoldása; munkamegosztás a családban.

· Életvezetés – gazdálkodás a családban az idővel, a pénzzel, az „energiával”; családi ünnepek; hogyan éljünk egészségesebben; lelki bajaink – kitől várhatunk segítséget; lakáskultúra – „az én házam az én váram”; a „tv-rabság” és az „Internet - függőség” ártalmai; tanulás felnőtt korban – a life of learning jelentősége.

· Egyéb programajánlatok: közös névnapi és születésnapi ünnepség szervezése – meghívást kaphatnak a nagyszülők, keresztszülők is.

· Játszóházak gyermekeknek, családoknak, munkabemutatók – bevonhatók nagyszülők, a településen élő idős emberek, tárgyalkotó népművészek, mesterek, tehetséges fiatal képzőművészek, főiskolai hallgatók stb. 

A családi délutánok a négy helyszínen összesen 16 összejövetelt jelentenek, amikor „együtt a család”, és tevékenységek során jobban megismerik egymás erősségeit és gyengeségeit. A kapcsolati háló szorosabbá válik a házastársak és a résztvevő családok között egyaránt. Új ismeretekre tesznek szert, vagy éppen eddigi tapasztalataikat megerősítik az előadások, viták, tréning módszerrel tartott foglalkozások, a szakértőkkel megvalósított találkozók. Értékessé és kellemessé válik az az idő. Amit a család együtt tölt, nyitottsága növekszik a más családokkal kialakított kapcsolat révén. Az együttlétek megalapozzák annak a szervezni tudó, vendégváró családi együttesnek a megalakulását a településen, amelynek tagjai a program második részében is eredményesen tudnak részt venni.

Mini családi találkozók, vendégségben programok: A családi délutánok után az egyes települések családközösségei fogadják a többi település „küldöttségeit”, és hívják az eseményekre a helyi érdeklődőket, akik eddig nem vettek részt a programokon.

A találkozók, mini fesztiválok elsősorban olyan látványosságokkal várják a résztvevőket, amelyek nem igényelnek a családoktól jelentős felkészülést, nagy anyagi áldozatot, hanem kellemes szórakozást, kikapcsolódást jelentenek az egész családnak. Minden esetben kapcsolódik a programhoz:

· Társalgó – azaz a családok számára fontos értékekről beszélgetés (például: tisztelet, szolidaritás a gyengébbek iránt, idősek támogatása stb.); családtámogató szolgáltatást nyújtó intézmények, civil szervezetek képviselőivel találkozó (például: Drogambulancia, Mentálhigiénés Egyesület, Családsegítő Központ, Nagycsaládosok Egyesülete stb.).

· Központi események, amelyek az egész család részvételét igénylik (például: családi farsang, focitorna vegyes csapatokkal, túrázás-családi piknik, családi ki mit tud, ügyességi játékok); a tavaszi és kora nyári időszakban a szabadban szervezzük a rendezvényeket, ezzel mintát szeretnénk adni a viszonylag kevés pénzből megvalósítható aktív pihenésre, amit a nyári időszakban saját szervezésében a család-közösségek folytathatnak.

Tervezett találkozók a települések hagyományai szerint, illetve a megmutatható „látványosságokra” építve és jelezve, hogy mindenki fontos szereplője a családnak:

· 2002. február – Teskánd: Télbúcsúztató – Farsangoló, családi maszkázás.

· 2002. március – Gelse: Ahol a nők is labdába rúgnak…

· 2002. május – Zalaegerszeg: Családi juniális – Mozgás!

A mini család találkozók elsősorban a családok aktív tevékenységére épülnek, színesítésül és pihenésül hívunk csak meg előadókat, valamint gyermek és felnőtt művészeti csoportokat. Nem a passzív befogadást erősítjük tehét, hanem azt a hozzáállást, hogy mindenkin múlik egy-egy rendezvény sikere, mindenki tud valami értékeset nyújtani a közösségnek.

Zalai Nők Egyesülete

Bemutatkozik a bátaszéki Kolping-család

Családi csoportok, közösségek klubja Bátaszéken

A Kolping- mozgalom névadója Adolf Kolping, mint kölni egyházmegyés pap, 1849-ben indította el mozgalmát. Személyes küldetését, már fiatal káplán korában abban ismerte fel, hogy a nyomasztó szociális problémákat valamilyen eszközzel gyógyítsa.  Célja: elkötelezett keresztények nevelése volt, akik képesek felelősen helytállni a családi életükben, a hivatásukban, a társadalomban.

1856-ban látogatott Magyarországra Kolping, elgondolásait lelkesedéssel fogadták, az első világháború végéig a mozgalom keretében 80 fölé emelkedett az egyesületek száma. 1946-ra több mint 200 helyi egyesület működött. Tevékenységük fontos szociális és pedagógiai feladatokra irányult: szakmai tanfolyamok, iparos versenyek és kiállítások, házasságra felkészítő előadások, kulturális rendezvények, vallásos nevelés és világnézeti oktatás.

A Kolping- mozgalom 1989-ben újraéledt a Pécsi Kolping Család megalakításával, 1990-ben alakult meg a Magyar Kolping Szövetség, melynek Bátaszék is tagja volt, jelenleg 4000 taggal, 90 Kolping- család Egyesület működik. 

A Kolping- mozgalom két alapillére: a hit elmélyítése és a család szentsége. Itt találkozott a SZCSM kezdeményezése a Kolping- mozgalom céljával.

A Kolping- családok jellegzetességei

· családszerű: biztonság, összetartozás, a családot közös keresztény hit köti össze;
· katolikus: a tagokat a katolikus hit kapcsolja össze;
· demokratikus: a közösségi élet kialakításában minden tag részt vehet, maguk választják vezetőiket;
· továbbképző: önképző közösség, főként a vallás és világnézet, a házasság és a család, munka és hivatás, a társadalom és politika tárgykörében;
· tettrekész: a közösség aktívan bekapcsolódik a szociális problémák megoldására irányuló feladatokba;
· kedélyes: az azonos beállítottság az együtt végzett munka örömet jelent, jellemző a vidám társas együttlét a Kolping- család életére.
A bátaszéki Kolping- család tevékenységei:

· Karitatív egyesület lévén, a közösség tagjainak, a rászorult embereknek ad segítséget különböző formában;

· Ruhaakciókkal, ajándékcsomagokkal, személyes találkozásokkal, beszélgetésekkel, valamint fizikai munka segítségével igyekszik a rászorult, elsősorban idős-, magányos embertársaikon segíteni;

· Testvérkapcsolatban állnak a geiselhöringi (német) és a marosszentgyörgyi (Erdély) Kolping- családokkal.

· A Kolping- család aktív tagja a Bátaszéki Egyházközösségnek.

A bátaszéki Kolping- család 3 pályázati munkát nyújtott be, amit a SZCSM támogatott:

1. Családi csoportok, közösségek klubja.

2. Házasságra való felkészítés.

3. Családi életre nevelés az általános iskola alsó tagozatában.

Az eredményekről:

Kezdésként sikerült létrehozni a Kolping Ifjúsági Klubot. E klub sikeresen működik. Kirándulásokat, társas összejöveteleket rendeznek. A tervek között szerepel a már meglévő kerékpártúrák bekapcsolása a Délmagyarországi Körzeti Kolping Szövetség minden évben megrendezendő kerékpártúráiba.

A megalakult Kolping Ifjúsági Klubon belül már működik egy hat családból álló csoport, az Ifjú Házasok Klubja. A cél: ezt a csoportot közösséggé formálni. A csoport jól működik, a csoport tagjai kölcsönösen megismerik egymás problémáit, segítenek egymásnak. Az összejöveteleket a Kolping házban rendezik meg, melyeknek természetes résztvevői a gyermekek is. 

A családi életre felkészítést megpróbálják már gyermekkorban elkezdeni, majd folyamatosan bekapcsolni az egyházközösség jegyesoktatás programjába. Az általános iskola és gimnázium jó a kapcsolat, ezért sikerült a családi életre való felkészítést beépíteni az osztályfőnöki és a hittanórák anyagába.

A Kolping házban a kicsiknek filmklub működik.

A Kolpimg- család közreműködik a Magyarhertelenden folyó nyári hittantábor szervezésében és lebonyolításában. 

A tervek közt szerepel a szünidőben 1 hetes bentlakásos napközi létrehozása.

A bátaszéki Kolping- család kitűnő kapcsolatot tart fenn a német geiselhöringi és az Erdélyben lévő marosszentgyörgyi Kolping- családdal. Rendszeresek a kölcsönös látogatások, amiből sokat profitálnak. Az ottani családok életének megismerése és baráti kapcsolatok kialakulása sokat segít a munkában.

Bencs Vilmos szavaival: „ A fejlődésnek két iránya az emberi alapigényeknek megfelelően: 

1. A szeretetre való képesség, összetartozás;

2. Értékesség-tudat, szabadság, hogy az lehessek, aki vagyok.

A kettőnek együtt kell alakulnia, fejlődnie a házasság küszöbéig, majd onnan tovább minden nap. Az egyik a másik nélkül torzó személyiséget eredményez. A házasság igazi megközelítése az a tudat, hogy akivel összetartozom tőlem független lény, de kész arra, hogy megossza magát velem. A szülő-gyermek kapcsolatból az önálló felnőtté válásig kell eljutni a gyermeknek, ezért óriási a felelősége a szülőknek a házasságig és utána is.

A programot bemutatta: Bencs Vilmos, a bátaszéki Kolping család elnöke
Joginfo 

Amit a béremelésről tudni kell

A Kormány megtárgyalta és elfogadta a közalkalmazotti béremelés koncepcióját. Az intézkedés megvalósításának törvényi szabályozását a parlament rendkívüli ülésszakán jelenleg tárgyalja.

A javaslat a közalkalmazotti garantált bérek átlagosan 50 %-os emelését tartalmazza.

A közalkalmazotti bértábla bértételei az általános érvényes 50.000 Ft-os minimálbér mellett törvényesítik a diplomás minimálbér 100 e Ft-os összegét, egységesítik és beépítik a bértételekbe az eddig –forráshiány miatt differenciálódott – szakmai illetmény szorzókat.
A béremelés nemcsak az önkormányzati szervek közalkalmazottjait érinti, hanem a normatív támogatásban részesülő egyházi, alapítványi és – nem költségvetési – egészségügyi, szociális szolgáltatást nyújtó intézmények alkalmazottjait is.

Hogyan változik az illetménytábla?

2002. szeptember 1-től az illetmény tábla a következők szerint változik:

· A 10 fizetési osztályból és osztályonként 14 fizetési fokozatból álló illetménytáblázat legalacsonyabb fizetési fokozatában (A1) havi 50. 000 forint lesz a garantált illetményminimum,

· A pályakezdő diplomások garantált illetménye legalább havi 100. 000 forint lesz.

· Az 1999 és 2001 között bevezetett, illetve növelt, különböző (1,05 – 1,20 – 1,26 – 1,43) mértékű szakmai szorzók megszűnnek, beépülnek az egységes illetménytáblába. Az új illetménytábla fizetési osztályaihoz és fokozataihoz tartozó illetménytételek azonban olyan mértékkel kerülnek növelésre, ami az összes közalkalmazottat tekintve, átlagosan 50 %-os illetményminimum emelkedést biztosít.
Az új illetménytábla hatása a bérekre:

· Az intézkedés átlagosan jelent 50 %-os illetményemelést. A gyakorlatban differenciált illetményemelésre számíthatunk a következő okok miatt:

· A minimális bér két év alatt bekövetkezett mintegy 100 %-os emelése miatt a 140 fizetési fokozatból 65-ben azonos – 50 ezer Ft - minimális illetménytétel. A mostani emelésnek ezrét az is célja, hogy a keletkezett bértorlódáson lényegesen enyhítsen.

· A diplomás minimális bér bevezetése azt jelenti, hogy az F1 fokozatban (pályakezdő, főiskolát végzett) az illetménytétel 100 %-kal emelkedik.

· A különböző szorzók miatt ma az egészségügyben, az oktatásban, a szociális ágazatban, a közgyűjteményi intézményekben eltérőek az illetmények. Az egységes illetménytábla létrehozása tehát emiatt is differenciált emeléseket eredményez.

· Az új illetménytáblában a magasabb képzettségűek fizetési osztályaiban általában nagyobb az illetménytétel-emelés, mint az alacsonyabb képzettségűek körében. (Ezáltal csökkenthető a 2001-2002-ben kialakult bértorlódás.) Ugyanakkor az alacsonyabb képzettségű s ezért az átlagosnál alacsonyabb keresetű közalkalmazottak – akiknek 2001-2002-ben jelentősebb béremelkedést biztosított az országos minimálbér havi 40, majd 50 ezer forintra történt emelése – most az illetménytáblázat változtatás kapcsán az átlagosnál kisebb bruttó béremelésekre számíthatnak. Számukra azonban a kézhez kapott (nettó) keresetek emelkedését hozzá magával a minimálbér adómentesítése, az adójóváírás mértékének egyidejű jelentős növelésével.

· A kormány a garantált illetmények átlagosan 50 %-os emelésének pénzügyi fedezetét az intézményfenntartóknak eljuttatja.

· Az átlagosan 50 %-os bruttó illetményemelés finanszírozása olyan módon történik, hogy az illetménytábla változásából adódó bértétel növekményt minden fenntartó (önkormányzat, stb.) megkapja a közalkalmazottai létszámának megfelelő összegben, központi költségvetési támogatás formájában.

· A finanszírozásnál tehát nem veszik csökkentő tényezőként figyelembe a 100%-nál magasabb illetmény-beállásokat, de nem is tekintik a béremelés vetítési alapjának azt. A fenntartók kötelezettsége, hogy az illetménybeállás függvényében kötelező illetményemelések végrehajtásához biztosítsák intézményeiknek a forrást.  A kapott központi támogatásból megmaradt forrást – ami a tervezett ún.” tábla/tábla” finanszírozás mellett valószínű – a fenntartó az intézményei kereseti viszonyai ismeretében helyileg, differenciáltan oszthat el. Ennek során indokolt, hogy az elosztás módjáról a fenntartó tárgyaljon és állapodjon meg az érintett szakszervezettekkel.

· A közalkalmazotti bértáblázat változásával egyidejűleg a béremelésre fordítandó címzett, célzott központi költségvetési támogatást nemcsak a közalkalmazottakat foglalkoztató önkormányzati és központi költségvetési intézmények kapják meg, hanem a hasonló oktatási, kulturális, szociális és egészségügyi humánszolgáltatást végző alapítványi, egyházi és más fenntartású intézmények is.

Kedvező, 50 % körüli vagy azt meghaladó bérnövekedés várható a humán egészségügyi ágazat orvosai, felsőfokú képesítésű más szakalkalmazottai, a szociális ágazat intézményeiben dolgozó felsőfokú képesítésű szakalkalmazottai, továbbá a kultúra és a közművelődés területén dolgozó magasan kvalifikált közalkalmazottak körében.

Előzetesen ennyiben tudtunk tájékoztatni Benneteket, azt remélve, hogy október 03.-án már mindenki a „zsebén” érzi a fenti változásokat.

Bértételek

A1=50 000, F1=100 000 tartalmú közalkalmazotti illetménytáblázat bértételei 

Fizetési fokozatok
Fizetési osztályok


A
B
C
D
E
F
G
H
I
J

1.
50 000
56 000
58 000
60 000
70 000
100 000
105 000
107 500
120 000
132 500

2.
51 500
58 200
60 300
62 400
72 800
104 000
109 200
114 000
127 200
140 500

3.
53 000
60 500
62 600
64 800
75 600
108 000
113 400
120 400
134 400
148 400

4.
54 500
62 700
65 000
67 200
78 400
112 000
117 600
126 900
141 600
156 400

5.
56 000
65 000
67 300
69 600
81 200
117 000
122 900
133 300
148 800
164 300

6.
57 500
67 200
69 600
72 000
84 000
122 000
128 100
139 800
156 000
172 300

7.
59 000
69 400
71 900
74 400
86 800
127 000
133 400
146 200
163 200
180 200

8.
60 500
71 700
74 200
76 800
89 600
132 000
138 600
152 700
170 400
188 200

9.
62 000
73 900
76 600
79 200
92 400
137 000
143 900
159 100
177 600
196 100

10.
63 500
76 200
78 900
81 600
95 200
142 000
149 100
165 600
184 800
204 100

11.
65 000
78 400
81 200
84 000
98 000
147 000
154 400
172 000
192 000
212 000

12.
66 500
80 600
83 500
86 400
100 800
152 000
159 600
178 500
199 200
220 000

13.
68 000
82 900
85 800
88 800
103 600
157 000
164 900
186 000
207 600
229 200

14.
69 500
85 100
88 200
91 200
106 400
162 000
170 100
193 500
216 000
238 500






SZ. J.

Programajánló

2002. augusztus 23-31-ig a Csurgó Kistérségi Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat szervezésében rendezik meg Csurgón a cigány fiatalok számára szervezett, közéleti szakemberképzést, melynek ünnepélyes záróeseménye lesz a 2002. augusztus 30-31-én a „A cigány gyermekek integrációs esélyeinek növeléséért, az előítéletek leküzdéséért” címmel megrendezésre kerülő Gyermekvédelmi Konferencia. A konferencia teljes költsége /ellátás + szállás/: 3000 Ft. 

A konferencia továbbképzési pontértéke: 5 pont.

Helyszín: Csurgó, Nagyváthy Szakközépiskola. 

Az előadók között lesz várhatóan: Farkas Flórián /OCKÖ elnök/, Göncz Kinga /ESZCSM politikai államtitkár/, Kevy Bea /Wesly J. Lelkészképző Főiskola adjunktusa/, Szabó János /RCSSK Kaposvár/, Gáspár Károly /Munkaügyi Minisztérium/, Dr. Koltai Dénes /PJTE Emberi Erőforrás Fejl. Int. ig. – Somogy megye címzetes vajdája/, Baróti Zoltánné /Csurgó Kistérségi Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat/, Teleki László /CKÖ elnök Nagykanizsa/, Vaski Ferenc /szupervízor/, Keifer Károly /Csapi Iskola ig./

Jelentkezni lehet:

Csurgó Kistérségi Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat

8840 Csurgó, Kossuth u. 1.

Tel.: 82/571-015

Programfelelősök: Dr. Porkoláb Lajosné



Baróti Zoltánné

Hírek-információk

2002. 05. 06-08 között Balatonkenesén - a Veszprém Megyei Gyermekjóléti Szolgálatok Módszertani- és Információs Központja szervezésében - ismételten megrendezésre került a Módszertani Gyermekjóléti Szolgálatok Konszenzus Konferenciája.

A konferencia témái a következők voltak: a 2001. évi Konszenzus Konferencia állásfoglalásainak felülvizsgálata; a veszélyeztetettséget észlelő és jelzőrendszer működtetése; a gyermekvédelmi törvény módosítása nyomán változtatásra kerülő rendeletek vonatkozásában készített javaslatok; a védelembe vétel felülvizsgálatával kapcsolatban felmerült gyakorlati problémák megoldására vonatkozó javaslatok; a gyermekvédelemben használt fogalomtár; az eseti gondnok személyének tisztázása az iskoláztatási támogatás vonatkozásában; javaslat Gyermekjóléti Koncepció készítésére. 

A konszenzus konferencia kiadott anyagát a Somogy megyében működő Gyermekjóléti Szolgálatok számára a Hírlevelünkkel együtt elküldjük.

* * *

Az idei évben Gyula városa adott helyet a Magyar Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálatok Országos Egyesületének XI. Konferenciájának. A rendezvény fő témája a gyermekbántalmazás ill. a bántalmazás volt. Hallhattunk még a módosított Szoc. Tv. és a Gyermekvédelmi Tv. által nevesített feladatokkal kapcsolatos előadásokat is. Az előadók között volt többek között Dr. Herczog Mária, Dr. Morvai Krisztina, Dr. Veér András. 

* * *

Csoportvezető, animátor képzés 

Regionális Családsegítő Központunk a Magyar Családsegítők és Gyermekjóléti Szolgálatok Egyesületével karöltve adta be pályázatát a Csoportvezető, animátor képzési program megvalósítása céljából. A pályázat pozitív elbírálásban részesült, így 2002. májusában elindítottuk a képzést, ahol közel húsz hallgató, több mint tíz civil, ill. egyházi szervezet képviseletében vesz részt. 

A program megvalósításával célunk, elősegíteni a civil és állami szektor hatékonyabb együttműködését, továbbá a civil és egyházi szervezetek erősítése, tagjainak felkészítése a családokkal végzendő laikus támogató munkára. A képzés segítségével az önkéntesként szerepet vállalók számára támogatást biztosítunk, hogy kellő szakmai felkészültséggel végezzék munkájukat. Várhatóan a programnak köszönhetően a szociális szakemberek, pszichológusok, pedagógusok együttműködése magasabb színvonalúbbá, hatékonyabbá válik a gyermekek és a családok érdekében.A képzés 60 óra elméleti és 60 óra gyakorlati órából tevődik össze, mely kiegészül szupervízióval és esetmegbeszéléssel. Az órákat több éves szakmai gyakorlattal rendelkező pszichológus, szociológus, szociális munkások és pedagógus oktatja. A képzés zárásaként konferenciát szervezünk, ahol mód nyílik a tapasztalatok átadására és széles körű bemutatására. Hírlevelünk későbbi számában még hírt adunk a képzésről.

* * *

2002 06. 19-én a NCSSZI-ben találkozott az öt Módszertani Családsegítő Központ. A találkozón a következő témák kerültek megvitatásra:

1. Drogprevenciós program keretében Konzultációs Központokat kívánnak létrehozni (felderítéstől az ambuláns ellátásig terjedne feladatuk). Elképzelés szerint a Családsegítőkhöz is lehetne telepíteni.

2. Nevelési Tanácsadókat veszélyezteti, hogy integrálni kívánják őket más intézményekhez. CSSK-hoz (önálló szakmai egységként)? Vagy más intézményhez.

3. Családsegítés alapfogalmai (NCSSZI állította össze) az internetre felkerül.

4. A Regionális Családsegítő Központok beszámoltak a területükön működő drogprevenciós programokról ill. a 2002. év első féléves működésükről.

* * *

Adósságkezelési tanácsadói képzés indul a Nemzeti Család és Szociálpolitikai Intézetben. Érdeklődni az intézet alábbi telefonszámán lehet.

Tel.: 1/465-5000

Levélcímünk:

Regionális Családsegítő és Megyei Gyermekjóléti Módszertani Családsegítő Központ

Módszertani Csoport

· 7401 Kaposvár, Ezredév u. 22. Pf. 150

Telefon: 82/424-658 

Fax: 82/529-181

E-mail: csskkvar@axelero.hu központi cím
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