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Ti küldtétek:

Zsibriken jártunk…

Június 22-én, szombaton a KIMMTA (Kallódó Ifjúságot Mentő Misszió Támogató Alapítvány) meghívására az „Anonym Alkoholisták” helyi csoportjának egy tagjával ellátogattunk Zsibriki Drogterápiás Otthon Nyílt Napjára.

Zsibrik egy dombokkal körülvett kis falu Tolna megye déli csücskében, Bonyhád és Szekszárd között. Vasút- vagy buszvonal nem érinti, autóval közelíthető meg. A falunak a Drogterápiás Otthon lakóin kívül csupán 7 állandó lakosa van, körzetében nincs italbolt és gyógyszertár.

Az Alapítvány 1990 májusában hozta létre az otthont, céljuk a gyógyulni vágyó drogbetegek rehabilitálása. A faluban 9 házuk van, jelenleg 16 fiú lakóval, akikkel 9 mentor foglalkozik. A terápiás otthon munkatársainak szupervízióját 1 addiktológus - pszichológus főorvosnő látja el.

Az otthon nem zárkózik el az egyéb szenvedélybetegségekben szenvedők fogadása elől, így gyógyulni vágyó alkoholistákat is várnak. A bekerülési feltételek szigorúak, megszűrik a jelentkezőket, hogy a valóban gyógyulni vágyók kerüljenek felvételre.

Keresztény értékrendet közvetítenek a fiatalok felé, de nem kikötés a református elkötelezettség. A dependens személyiség helyreállítását, az érzelmi és szellemi önállóság elérését szolgálja az egyéni és csoportos terápiák mellett az alkalmazott munkaterápia – amelynek keretében földműveléssel és állatgondozással foglalkoznak. 

Együttműködnek civil szervezetekkel, alapítványokkal; rendszeresen részt vesznek a Pepsi – Sziget drogprevenciós munkájában, nyitottak a külvilág felé. Főiskolai szociális szakra járó hallgatók számára lehetőség van itt végzett terepgyakorlatra. Évente egy alkalommal rendeznek Nyílt Napot, ahol szeretettel várnak minden érdeklődőt. Felkérésre drogprevenciós munkát végeznek középiskolákban. 

A Nyílt Nap első felében a fentieket tudhattuk meg róluk. Délután szekciókra osztott csoportmunka folyt. Én a vetítésre mentem, ahol Dér András. A kanyaron túl című játékfilmjét láthattuk. A film a hitről – hitetlenségről; a segítő kapcsolatról és a drogozás küzdelmes állomásairól szólt. Megrázó erővel mutatta be a társadalom anomáliáit, a segítők és segítettek emberi viszonyulásait, problémáit. A film elborzasztó hatású, története befejezetlen, nem láthattunk hapy end-et.

Hadi Ferencné családgondozó

Simontornya Város Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálata

Zsibriki Drogterápiás otthon Nyílt Napja egy 11 éve józan alkoholbeteg szemével

A délutáni program megharmadolta az érdeklődőket. Én, mint gyakorló alkoholbeteg a „Lelkigondozás és csoportok” témát választottam – ott lehetett beszélni az érintettekkel.

Jó érzés volt látni az elszántságukat, nyugalmukat. Nyíltan beszélgettek múltjukról, felépülésükről, jelenlegi életükről és arról, hogy elég volt a drogból, alkoholból.

Önszántukból próbálták az egy éves felépítő programot, mert rádöbbentek, hogy a drog, alkohol irányította életüket. Egyszerre volt lehangoló és felemelő érzés, ahogy hallgattam őket. Én a Névtelen Alkoholisták gyűlésein gyakran találkoztam emberi tragédiákkal, mégis nagyon felkavart az otthon fiatal lakóinak küzdelme.

Hálás vagyok, hogy részese lehettem a Nyílt Napnak azért is, mert más településekről is voltak Névtelen Alkoholista barátaim, így velük is találkozhattam. Ők is a településük családsegítői által jutottak el Zsibrikre. Ez azért fontos, mert felszínre hozta azt a tényt, hogy a Családsegítők dolgozói segítik az összefogást, és közösen munkálkodnak Simontornyán és szerte az országban.

Anonym

A közösségi munka

„…mindazt, amit egy kisebb és alacsonyabb szinten szerveződött közösség képes végrehajtani és ellátni, nagyobb és magasabb szinten szerveződött társulásra áthárítani jogszerűtlenség , és egyúttal súlyos bűn…”




      (XI. Pius pápa)

Nevem Hessl Éva, 2001. márciusától dolgozom a kaposvári Regionális Családsegítő Központ Szociális Szolgáltató csoportjában családgondozóként.  Néhány szóban szeretnék szólni az ELTE-n 2002. május 13– 17. között megrendezett Közösségi munka elnevezésű továbbképzésről. 

A képzés egy hetes volt.  A hallgatók között a győri, pápai, budapesti családsegítő központok munkatársai, valamint egy civil szervezet két munkatársa vett részt.

A továbbképzést a Közösségfejlesztők Egyesületének tagjai, Péterfi Ferenc, Vercseg Ilona, Mészáros Zsuzsa tartották.
A képzés első napján a közösség fogalmáról, a közösség 5 funkciójáról, a közösségfejlesztést indokoló trendekről, valamint a szomszédsági munkáról esett szó.

A közösségi szociális munka és a közösségfejlesztés közötti fő különbségként kiemelték: a közösséget területi fogalomként értelmezik, együtt élők közösségéről beszélnek, valamint jelentős különbségnek tartják, hogy a közösségfejlesztés segítségével képesek jelentős társadalmi problémákat is orvosolni.

Közösségfejlesztésen a települések, szomszédságok, kistérségek, régiók közösségi kezdeményező- és cselekvőképességének fejlesztését értjük.

A közösséget Warren szerint 5 funkció határozza meg:

· Értéket olt a tagokba.

· Biztosítja a tagoknak a gazdasági boldogulást.

· Társadalmi részvétel és társadalmi élet.

· Társadalmi kontroll.

· Szolidaritás.

A közösségfejlesztést meghatározó trendek:
· A hagyományos társadalom felbomlása.

· Globalitás, lokalitás trendje.

· A jó társadalom keresésének trendje.

· Az emberek saját ügyeikben való részvételének fokozása.

· Gyűlölet, társadalmi kirekesztődés, szegénység felszámolására tett kísérletek.

· Konfliktusok megoldásáért, kezelhetőségéért való küzdelem.

· Együttműködés a jó problémamegoldás érdekében.

· Szolidaritás.

A szomszédsági munka: kölcsönösségi viszony alapján segíthetünk egymásnak.  Kiigazító- és kontroll jellege van.  Alapfogalmai: lokalitás, helyi társadalom, helyi hatalom.

Szilas parki példa a szomszédsági munkára:

A Szilas park Budapest XV. kerületében található.  Itt működött a szovjet laktanya, amelyből 258 lakást alakítottak ki.  A kerületi önkormányzat a szociálisan rászorult emberek számára utalta ki ezeket a lakásokat, meggondolatlanul nagy költségekbe kényszerítve őket.  A leamortizált lakásokat a lakóknak kellett felújítaniuk, amelyet önerőből nem tudtak megtenni, ezért kölcsönöket vettek fel, ráadásul az önkormányzat a lakások megvásárlására késztette a családokat.  Mindezek mellett a lakás fűtésköltsége nagyon magas volt (dupláját fizették a közelükben lakókénál).  Újabb problémát jelentett életükben, hogy megépült mellettük a Pólus Center.  Amit a lakók összefogva egyik nap elkészítettek (pl. környezetük rendezése), a Pólus munkásai másnap leromboltak.  A lakónegyedet drótkerítés vette körül, amelyet a lakók szerettek volna lebontani, de a Pólus vezetői nem engedték.  

A közösségfejlesztő ebben a munkában Péterfi Ferenc volt, aki egy ismerőse révén került kapcsolatba a lakókkal.  Feladatának eredménye a lakók összefogása lett, közösséget összekovácsoló programokat szerveztek maguknak.  Kiválasztódott – a közösségfejlesztő munka eredményeként – egy ember, aki összefogta a lakókat, intézte közös ügyeiket. 

Sajnos, ez a munka nem csak pozitívumokat jelentett a közösségi szakember számára.  A lakók egy része nem tudta elviselni, hogy problémáik megoldásához az önkormányzat segítségét nem sikerült elnyerniük, valamint a lakhatásuk anyagi vonzata is megterhelő volt számukra, s így a lakók egy része elköltözött a telepről.

Kőbánya projekt:

A kőbányai önkormányzatnak kapcsolata van az Egyesült Királysággal.  A kisgyermekek ellátása és családjaik ügyében programot szerettek volna indítani, amelynek célja, hogy a bölcsőde hagyományos intézményi keretét kibővítsék.  Elindult az érintettek kérdőíves felmérése, az önkormányzat közösségfejlesztést szeretett volna.  Két bölcsőde ellátási körzetére kellett a programot kiterjeszteni.  Első lépésként Péterfi Ferenc a védőnőkkel végigjárta az érintett családokat, s az ő általuk felvetett problémákból kérdőívet állított össze, amelyet kiküldtek a családoknak, majd kiértékelték azt.

A kérdések a következőkre irányultak: lakóhely, szülői szerep, szomszédi viszony, személyes adatok (nem, életkor, iskolai végzettség, jelenlegi élethelyzet, gyermekek száma, stb.).

A kérdőívek eredményét visszajelezték az érintetteknek.  Felmerült, hogy valamilyen szervezetet vagy egyesületet kellene létrehozni a helyiek részvételével.  Hosszú folyamat volt, mert nehezen vállaltak szerepet, felelősséget. 

 Létrejött a Kőbányai Szülők Egyesülete.  A Kunbábonyi Továbbképző Házban képzést szerveztek a szülők számára.  (Hogyan kell az egyesületet működtetni, pályázatot írni, stb.) Mindezek eredményeként az egyesület segítségével aktív közösségi élet indult be.

A képzés következő napjaiban a közösségi munka kialakulásáról, a settlementekről, a partnerségről esett szó.

A feudalizmus kialakulása óta a társadalmi küzdelmekbe ágyazódott be a közösségi munka.  Nyugaton a szakszervezeti mozgalomnak nagy szerepe volt a közösségi munka kialakulásában (az emberek szervezett munkásokká lettek). 

 Példa: egy svéd vagy dán gazda évente 6 hetet tölt népfőiskolán, ahol az új technológiákkal, árucikkekkel ismerkedik meg.  A képzés ideje alatt egy másik gazda helyettesíti.  Angliában, Amerikában az emberek praxissá szervezték a közösségi munkát.  

Keletkezése: új társadalmi problémák jelentek meg (egyházi gondoskodás, jótékonykodás, állami gondoskodás – ún., jóléti állam keletkezése –, szociális munka, lakossági önszerveződés, önkéntesség, civil szervezetek).  Amerika az 1920-as, Anglia az 1970-es évektől alkalmaz közösségfejlesztőket.

A settlement közösségfejlesztő központ:
Az első angliai settlementet 1884-ben Londonban Toynbee Hall hozta létre, az első amerikai alapítója Coit (New York bérház).

Jane Addams és G. Starr 1889-ben alapították Chicagóban a Hull House-t, amely később a leghíresebbé vált.   (Óvoda, klubok, napközi, munkaközvetítő iroda, felnőttoktatási programok, kulturális – és szabadidős tevékenység, egészségügyi programok, ehhez kapcsolódó felvilágosítás működött egy helyen.  Ezek később önálló ággá alakultak.)  A settlement house-okból meghívták az embereket a tanácsokba dolgozni.  Harcot vívtak a gazdasági alapok megteremtéséért, a szolgáltatások összehangolásáért.  Szakmai vezetői az 1920-as évek közepétől közösségszervezési szakemberek lettek: „community development worker/community organiser”.  Az elnevezés megkülönbözteti az egyéni és
csoportmunkát.                                                                                         A II. Világháború után a feketék, latin-amerikaiak, puerto-ricoiak „Harc a szegénység ellen” programjai voltak a jellemzőek.  Az 1960-as, 1970-es évek a tervezés és cselekvés a közösség és államok, az össz – szövetség szintjén működtek.  A közösségi képviselők a különféle programok tervezésének, irányításának és működtetésének részeseivé váltak.  Angliában a kölcsönös segítések mikroszintje, szervezetek létrejötte, filantrópok tevékenysége volt a mérvadó.                                                                  Úgy gondolom, a közösségfejlesztők tevékenységét érdemes lenne az egész ország területére kiterjeszteni, hogy tevékenységükkel hasznos segítséget nyújthassanak és erősíthessék a szociális munka gyakorlatát.                                                                 

Hessl Éva, Kaposvár

Regionális Családsegítő Központ
A de Shazer modell

A megoldásközpontú terápiát de Shazer módszere alapján több helyen alkalmazzák szerte a világban. A de Shazer modell arra összpontosít, hogy mit csinált, mit tett a kliens akkor, amikor a már általa is ismert probléma, - amit elviselhetetlennek, megoldhatatlannak tartott -, e cselekvés hatására mégis mintha könnyebb, s megoldhatóbb lenne. Ez tulajdonképpen egy kivételes állapot. A segítő, ezeknek a kivételes alkalmaknak, állapotoknak a felderítését, felismerését segíti elő. Ez a megoldásközpontú terápia lényege, hiszen ezen kivételes alkalmak keresésével rávilágít a segítségre szoruló számára, hogy eddig is tett már olyan cselekvéseket, amik kivezették, vagy kivezethetik a jelenlegi problémából, csak eddig ezeket nem ismerte fel segítség nélkül.

A terápia segít egy másfajta világlátás kialakításában, vagy az eddigiektől eltérő viselkedésforma létrehozásában. Az esetek többségében azonban a kliensnél mindkettő létrejön. A segítő feladata a beszélgetések folyamán az, hogy a klienst segítse abban a folyamatban, hogy megtalálja azt a módot, amellyel változtatni tud az életén. Fontos, hogy a kliens érdeklődjön a családon belül kialakult szokásminták és viselkedésformák iránt. A segítő, a kliens számára mindig olyan kérdéseket tegyen fel, amellyel elgondolkoztatja. Ezáltal ő, valóban foglalkozik a saját problémájával.

Az első találkozás alkalmával, egy pozitív, elfogadó légkört kell kialakítani, hiszen a kliens ebben a légkörben bizonyára a valódi problémáját mondja majd el a segítőnek.

A probléma megoldása folyamán vannak, a de Shazer által szükségesnek tartott pontok, amelyeket fontos betartani a sikeres megoldás érdekében.

1., A problémát kerülő beszélgetés: a rapport felépítése, az erők felmérése.

2., A probléma mintájának (mintázatának) megállapítása.

3., A megoldási minták, azaz a panasz szabályai alóli kivételek feltárása.

     a, vannak-e sikeres kísérletek a probléma csökkentésére

     b, előfordul-e sikeres viselkedés és gondolkozás az élet más területén.

4., A terápia céljainak  megállapítása: milyen lesz az élet a probléma nélkül (a „csoda kérdés”         ld. Berg 1995.)

5., A lehetséges megoldások meghatározása: milyen kis lépések vagy változások fogják jelezni, hogy jó úton vagyunk a problémától a megoldás felé.

6., Konzultációs szünet (megbeszélés a többiekkel vagy a segítő magában átgondolja a történteket).

7., Visszajelzés (csak pozitívumokat: dicséretek).

8., Feladatadás.

A problémát kerülő beszélgetés és a probléma meghatározása

A kliens életében keressünk olyan sikeres területeket (család, munka), amelyek a későbbiekben a probléma megoldásában segítséget nyújthatnak. Ezeket nevezzük kivételeknek. A kivételek azok a szakaszok a kliens életében, amikor még nem voltak problémák, vagy ha igen, akkor ezeket segítség nélkül is meg tudta oldani. A beszélgetés során fény derül a jelenlegi problémára, amiről a kliens vagy túl sokat, vagy ellenkezőleg, szinte semmit sem közöl. Ez nagymértékben függ az általunk teremtett légkörtől is (nyugodt, meghitt, bizalmas). Ebben a szakaszban a segítő különböző csoportokba tudja helyezni a klienst. Ez befolyásolja a későbbi munkáját, hiszen nem mindegy, hogy a kliens valóban akarja-e a változást, vagy valamely más szerv küldte hozzánk. A panaszait ugyan elmondja, de egyáltalán nem bízik abban, hogy ez valóban megoldódik a segítő jó szándéka ellenére. Van, aki bizalommal fordul a segítőhöz, és valóban megoldást keres a problémájára.

De Shazer a klienseket három kategóriába sorolja:

Látogató: nincsenek panaszai, nem akar terápiát, nem akar itt terápiát. Azt gondolja, hogy a probléma nem az övé, hanem valaki másé. Ennél a típusnál azt próbáljuk keresni, hogy mi az, ami működik, és nem azt, ami nem, de azután adunk a kliensnek egy udvarias visszajelzést és ez minden.

Panaszos: olyasvalaki, akinek van panasza, de nincs meggyőződve arról, hogy a terápia segíthet. Ő akarja a terápiát, tisztában van azzal, hogy van egy problémája, és szeretne anélkül élni, de pesszimista a változás sikere érdekében. Neki feladatokat kell adni,  pl. „Figyeljék meg, mi más olyankor, amikor együtt beszélgetnek”, „Figyeljék meg, hogy mi olyan történik az Önök életében, ami jó lenne, ha továbbra is megtörténne”.

Vevő: aki megoldást akar.

A de Shazer modell feladatokat is ad a kliensnek. Pl. az osztályozási skála. A segítő megkéri a klienst, hogy helyezze el egy képzeletbeli skálán a legjobb, a legkívánatosabb illetve a legrosszabb magatartási formákat 0 -10 között.

A találkozások alkalmával fontos, hogy a segítő folyamatosan dicsérje a klienst a legkisebb, az általa elért eredményekért is. Ezzel is növelve benne az önbizalmat, hogy képes a probléma megoldására. Kiemeljük a változásokat és feltárjuk, minek kell történnie, hogy a kívánt viselkedés újra és gyakrabban megtörténjen. A második és a további találkozások alkalmával ugyanúgy haladunk a kivételek keresésében, mint az első találkozás alkalmával, és megyünk a kívánt cél felé. Rendszerint tartunk egy konzultációs szünetet, ami után az ott elhangzottakat visszacsatoljuk és leírjuk a feladatokat. Ha csak kis változás van, akkor egy hét múlva találkozunk ismét, egyébként egyre távolabbi időpontban. Ha a kliensek azt jelzik, hogy nincs változás, sőt a dolgok még inkább rosszabbra fordultak, ezt sem fogadjuk el könnyedén, a lehetséges kivételek feltárása nélkül. Végül, ha a dolgok tényleg nem javulnak, a klienssel együtt megpróbálunk feltárni minden lehetséges magyarázatot, amiért a változás elmaradhatott.

A modell alkalmazása alatt megállapíthatjuk, folyamatos volt-e a változás. Elősegítjük annak a viselkedésformának a gyakori megtörténtét, amelyet a kliens is pozitívumként, magasabb pontszámmal értékelt. Ha a kliens úgy érzi, hogy nincs változás, sok beszélgetéssel segíteni kell, és rávilágítani azokra a pozitívumokra is (kivételek keresése), amelyekből később erőt gyűjthet a nagyobb változások létrehozása és a probléma jövőbeni megoldása érdekében.

Sokat segíthet ebben a család, a szociális kapcsolati rendszerek széles feltárása, a belső erők és tartalékok felmérése, illetve azon szakmai kapcsolatok, hálózatok kiépítése, amelyek segítségünkre lehetnek e folyamat véghezvitelében. Természetesen a kliens beleegyezésével.

Madarászné Tomity Anna és 

Koletárné Szili Gabriella

III. éves ált. szoc. munkás hallgatók

PTE, IGYFK Szekszárd
A Korrepetálást Szervező Munkaközösség tevékenysége a kaposvári Szociális Szolgáltató Csoportnál
Néhány sorban szeretném bemutatni a Korrepetálást Szervező Munkaközösséget, amellyel kapcsolatos szervezési, adminisztrációs és egyéb feladatokat 2001. szeptemberében vettem át volt kolleganőmtől.

Ez a tevékenységi kör évek óta működik, célja a speciális hátrányokkal induló gyermekek iskolai feladatokra való felkészítése, a gyermekek rehabilitációjának szervezése, preventív módon a gyermekek felzárkóztatása, bukást megelőző korrepetálása, melyet anyagi erőforrások hiánya miatt a család megszervezni, finanszírozni nem tud.

A hátrányos helyzetű családok gyermekei számára már sok esetben az általános iskolai tanulmányok végzése is nehézséget okoz. A probléma rendszerint a család kulturális hátránya, esetenként alapvető nyelvi ismeretek hiánya.

A gyermekek a Regionális Családsegítő Központ gondozott családjai közül kerülnek ki. A fő tantárgyak, amelyből segítségre szorulnak: a matematika és a magyar.

A szakképzett emberek egyénre szabott foglalkoztatási forma segítségével segítenek a gyermekeknek. Év közben a félévi és az év végi vizsgára, nyáron pedig a pótvizsgára történő felkészítés folyik. 

A korrepetálás végzése folyamán tapasztalható volt a gyermekek tanulási nehézségeinek csökkenése. Hatékonyságát jelzi, hogy a felkészített gyermekek általában 90-95 %-os sikerességgel teszik le a vizsgáikat, illetve elkerülik a félévi-év végi bukást.

A tevékenység végzéséhez szükséges anyagi fedezetet pályázati forrásból igyekszünk fedezni.

Minden évben órarendet készítünk, ez alapján mind a gyermekek, mind a pedagógusok nyomon tudják követni a felkészítés rendjét.

2002. július és augusztus hónapban pótvizsgára történő felkészítés folyt a Regionális Családsegítő Központ Szociális Szolgáltató Csoportjának helyiségeiben.

A tevékenység anyagi fedezetét K. M. J. V. Polgármesteri Hivatalának Népjóléti Bizottsága biztosította, 50. 000 Ft-ot nyertünk pályázati úton. Az érintett tantárgyak: történelem, földrajz, matematika, német és kémia.

Idén nagy eredményt könyvelhettünk el, mivel minden gyermek átment a pótvizsgán. 

Hessl Éva, Kaposvár

Regionális Családsegítő Központ

A Szociális és Családügyi Minisztérium által családpolitikai célok megvalósítására kiírt 2001. évi “Családokért” pályázatról

Programbemutató 

Hírlevelünk előző számában már közreadtunk a Szekszárdon „Együtt a családokért” címmel megrendezett konferencián elhangzott programbemutatókból. E számunkban lehetőséget adunk a Szekszárdon működő Városi Mentálhigiénés Egyesületnek a bemutatkozásra, és megismerhetjük néhány a családok érdekében szervezett programjukat.
 „A családóvás szekszárdi bölcsője”

A XIII. Családóvó Nyári Egyetem programjának bemutatása

A Szekszárdon megrendezett Családóvó Nyári Egyetem (továbbiakban: CSONYE) előzményei: 12 éve hagyományosan Gödöllőn rendezték meg a rendezvényt, melyen a kezdetektől fogva jelen voltak a szekszárdi Mentálhigiénés Műhely (Egyesület) képviselői, tagjai. Mivel 2001. évben a CSONYE megrendezésére Gödöllőn nem volt lehetséges, országos igényként merült fel (az állandó résztvevők által közvetítve), hogy a már hagyományosan évenként megrendezésre kerülő nagyszabású, igényes, személyes- és szakmai fejlődést célzó nyári egyetem ne kerüljön veszélybe. Így a Mentálhigiénés Egyesületet kérték fel az alapítók – dr. Gelencsér Katalin -, hogy a Családóvó Nyári Egyetem számára Szekszárdon biztosítson feltételeket.

Így 12. alkalommal, a hagyományosan Gödöllőn rendezett Családóvó Nyári Egyetem, 2001-ben Szekszárdon, a Babits Mihály Művelődési Ház és Gyermekek Háza, A Pécsi Tudományegyetem Illyés Gyula Főiskolai Kara és a városi Mentálhigiénés Egyesület közös rendezésében valósult meg, július 8-14-én. A CSONYE témája: a család együttélésének művészete (ill. e „művészetkeresés” buktatói) volt.

A bölcső emberi létünk, énünk, emberiségünk jelképe. A Családóvó Nyári Egyetem ezt a bölcsőt jelképezi, melynek célja, hogy CSONYE résztvevői ismeretekben, érzésekben, kapcsolatokban gazdagon, új szemléletekkel és stratégiákkal megerősödve kerüljenek ki a rendezvényből, és ezekből az élményekből merítsenek erőt további munkájukhoz. A CSONYE célcsoportjai voltak: azok a szakemberek, akik a családsegítés, családóvás területén dolgoznak, közvetve avagy közvetlenül. E mellett a nyári egyetem nyitott volt az érdeklődő szülők előtt is, mely lehetőséggel elsősorban a szekszárdi és városkörnyéki szülők éltek.

A 2001. évi nyári egyetem – követve az értékes gödöllői szellemi hagyományokat – tudományközi, intézményközi, valamint nemzetközi aspektusból közelítve vállalta fel az üzenetek sokoldalú értelmezését, a tartalmi és gyakorlati kérdések elemzését. Ebben olyan neves szakemberek – szociológusok, pszichológusok, pszichiáterek – segédkeztek, mint Dr. Utasy Ágnes, Dr. Somlai Péter, Dr. Kapitány Ágnes és Gábor, Dr. Tóth Olga, Dr. Bánlaki Pál, Török Iván, Horváth Marianna, Dr. Gondos Anna, Dr. Komlós Piroska, Dr. Polcz Alain, Dr. Koltai Mária, Szabados Ágota, Dr. Freuer Mária, Prof. Dr. Ranschburg Jenő, Dr. Grezsa Ferenc, Dr. György Péter.

A nyári egyetem délutánjain – ragaszkodva a hagyományokhoz – a résztvevőknek lehetőségük volt arra, hogy húsz órás, kiscsoportos tréningek keretében, saját élményem keresztül megismerkedjenek az önsegítés és a családsegítés újabb módszereivel (mediáció, örömtréning, mélyebb családi önismereti tréning).

Az esti programok a hagyományoktól kissé eltértek azzal, hogy a szellemi összeszedettséget igénylő délelőtti, délutáni programok után lazább, és elsősorban lelki és közösségi töltekezést biztosítottak (korzózás a városban, felhangoló estély, kölesdi borút, kerekasztal-beszélgetés, különböző szerepekben sikeres nőkkel, a Városi Mentálhigiénés Egyesület PALETTA Színházának előadása, kirajzás a RÉV Szenvedélybeteg Segítő Szolgálathoz). A nyári egyetem vendégei voltak, és a résztvevők személyesen találkozhattak a Tolna megyében lévő Zsibriki Drogterápiás Otthon lakóival is.

Pócs Margit

Városi Mentálhigiénés Egyesület

Szekszárd

„E földi vándorúton ama bizonyos hamuba sült pogácsa a család. 

Jó szava, szelleme, védőszentje a mesebeli hősnek.

Aki nélküle indul, nagyobb veszedelmek közé kerül, sebezhetőbb minden tekintetben.”

(Sütő András: A megtartó család dicsérete)

Egyszülős Családok Klubja pályázati program bemutatása


Az egyszülős családok klubja egy sikeres pályázat, kevésbé sikeres megvalósítása. Szekszárd városban – a helyi statisztika és saját felmérésünk alapján – megközelítőleg 950, gyermekeit egyedül nevelő nő él. Helyzetüket igen hátrányosan élik meg, mert sok nehézséggel találják szembe magukat. Jelentős közöttük azok aránya, akik teljesen magukra maradtak (távol élő, vagy beteges nagyszülők, a válással gyakran együtt járó „csonka” rokonság, rendezetlen gyermek – szülői (apa – anya) kapcsolat stb.), felkészületlenek és tehetetlenek egy nem várt élethelyzet változás után, nehezen birkóznak meg mindez negatív, egyéni (testi – lelki), családi (szocializációs és szociálpszichológiai), valamint egzisztenciális és gazdasági következményeivel.


Az egyszülős családi klubot azok az érintett nők kezdeményezték, akik a Városi Mentálhigiénés Egyesület lélekvédő szolgálatával kapcsolatba kerültek, s felhívták figyelmüket e célcsoport nehézségeire, és egy speciális támogatórendszer szükségességére.

A klub célja:

1. Kapcsolat – közösség- társaságteremtés, tapasztalatcsere, a szolidaritás elősegítése a családok között, a valahova tartozás tudatának kialakítása az elszigeteltség helyett. A saját erőforrások feltárása és mozgósítása.

2. A családi élettel kapcsolatos ismeretek és készségek elmélyítése. Tájékoztatás, hasznos információk eljuttatása a családokhoz.

3. A kölcsönös segítségnyújtás módozatainak kimunkálása és megvalósítása a résztvevők közreműködésével (igények, lehetőségek, vállalások). A családok együvé tartozását elősegítő kulturális és egyéb szabadidős programokon való jelenlét lehetőségeinek megteremtése.

4.  A szülőkkel megvalósított programok alatt a gyermekek foglalkoztatásának, felügyeletének biztosítása.

A fenti kezdeményezésre született pályázat célja az volt, hogy a – többnyire – apa nélkül maradt, egyszülős családokat megerősítse önsegítő és egymást kölcsönösen segítő módszerekkel, a kiegyensúlyozottabb lelkület, és a harmonikusabb családi élet megteremtése céljából.

Funkciója:

· A saját erőforrások feltárása, mozgósítása.

· Pszichológiai és szociálpszichológiai ismeretterjesztés és készségfejlesztés.

· Kapcsolat – közösség – társaságteremtés, „valahova tartozás” az elszigeteltség helyett.

· Kölcsönös segítségnyújtás és szolidaritás előhívása.

A klubfoglalkozás, találkozás, együttlét havonta 1-1 alkalommal volt tervezett, ez alatt a gyermekeknek játszóház állt a rendelkezésükre. A foglalkozások helyszíne, a Babits Mihály művelődési Ház és Gyermekek Háza. A pályázati program nagyszabásúnak ígérkezett, a program kidolgozói 200, gyermekeit egyedül nevelő szülőt vártunk a programba. A program futamideje: 2001. augusztus - 2002. augusztus.

Közreműködők: A Városi Mentálhigiénés Egyesület közösség- és szervezetépítésben képzett szakemberei, és meghívott, külső előadók (pszichológus, szociálpolitikus, pedagógus, óvónő, családterapeuta stb.). dr. Vekerdy Tamás és Boldizsár Ildikó, valamint a résztvevő szülők voltak.

Az Egyszülős Klub pályázatában megjelölt várható eredményei a következők voltak:

· Magabiztosabb és vonzóbb nők, akik egyben hatékonyabb szülők.

· Kiegyensúlyozottabb és egészségesebb gyermekek.

· Harmonikusabb családok és családi kapcsolatok.

· Következményként jobb közérzet, és ezzel együtt járóan több, testileg és lelkileg egészségesebb ember, és család.

A pályázati program értékelése:

· A program végrehajtását nem tartjuk sikeresnek, mert

· A célzott csoportban (elvált szülők) nem éreztünk igazán motivációt az együttlétre, közösségteremtésre. Érzékelhető volt, hogy sokan még ma sem dolgozták fel a válás okozta sérelmeket, fájdalmakat. Ahhoz, hogy hatékonyan együtt tudjanak működni, mint közösség, aktív közreműködésükre, felelős szerepvállalásukra is szükség lett volna. Nem tartották be a közösen hozott megállapodásokat, ahogyan egyikük megfogalmazta: „Beszélünk össze-vissza, de nem figyelünk oda semmire igazán. Lehet, hogy azért vagyunk egyedül?”

· A havi egyszeri alkalmon kívül nem tapasztaltunk semmiféle közeledést egymás felé (pl. nem vállalták, hogy felhívják és figyelmeztetik egymást egy-egy program előtt). A havi egyszeri találkozás pedig nagyon kevés egy közösség kialakulásához.

· Nem volt szerencsés indulás, a nyári programok elmaradása.

· A klubvezető munkanélküliként nagy lelkesedéssel vállalta a feladatot, de miután helyzete rendeződött, lelkesedése alábbhagyott. Nem tudott igazi „motorjává” válni a csapatnak.

Egyesületünk jó szándékkal elébe ment az eseményeknek, talán meg kellett volna várnunk, míg ők jelentkeznek a közösségteremtés igényével.

Deli Erzsébet, programfelelős

Városi Mentálhigiénés Egyesület

Szekszárd

§  
Joginfo 

A nonprofit szektor jogi vonatkozásai

/A szabályozás történeti áttekintése/

(Kuti Éva:” Hívjuk talán nonprofitnak…” című munkája alapján)

     A jogi szabályozás fontos meghatározója a szektor fejlődési kereteinek és legfontosabb feltételeinek.  A szabályozásról, és annak történeti alakulásáról szólunk az alábbi ismertetőben.

     A nonprofit szektor jogi vonatkozásainak megteremtéséhez kiinduló alapelvként a következők szolgáltak: 

· Emberi Jogok Egyetemes Nyilatkozatában,

· Polgári és Politikai Jogok Nemzetközi Egyezségokmányában, valamint a

· Magyar Köztársaság Alkotmányában

kinyilatkoztatott egyesülési jog, amely alapját képezi a szervezett társadalmi közösségek működésének.  Ehhez társult később két újabb alapelv:

· a nonprofit szervezetek közhasznúsági foka és támogatásuk (1997. évi CLVI. Tv. a közhasznú szervezetekről), és a

· szektorsemleges finanszírozás elve.

     A szabályozás folyamata több szakaszra osztható:

1987-1990

     1987-ben ismét megjelent az alapítvány jogintézménye, 1989-ben pedig az akkori parlament elfogadta az egyesülési törvényt.  Az 1990. évi I. tv. a Polgári Törvénykönyv (továbbiakban: Ptk.) módosításáról, megváltoztatta az alapítványokra vonatkozó előírásokat, mely szerint alapítvány csak a tevékenysége szerinti illetékes állami hatóság engedélyével hozható létre, valamint kimondta „[…] nyilvántartásba vétellel nyeri el jogi személyiségét.”

Az 1990-ben bevezetett adótörvények alapján a nonprofit szervezetek tevékenysége adómentességet élvezett.

1991-1994

Az adómentességet feltételhez kötötték: csak azok a nonprofit szervezetek mentesültek, „amelyek vállalkozási tevékenységből elért bevétele nem haladta meg az adóévben elért összes bevétel 10%-át, de legfeljebb 10 millió Forintot.” Az adományok adóalapból történő leírása feltételhez lett kötve, az 1994-ben bevezetett adótörvények következtében az adókedvezmények csökkentek.  A Ptk. módosításáról szóló, 1994-ben hatályba lépő, XCII. számú törvény alapján megkülönböztették a nonprofit szervezetek három új formáját: a közalapítványt, a közhasznú társaságot és a köztestületet, de nem korlátozták a vállalkozás és a szervezet - alapítás szabadságát.

1995-1996

Átalakult az adókedvezmények struktúrája, az igénybe vehető kedvezmények eltérőek voltak az egyéni és a vállalati adományoknál, az egyéni adományozóknál megszüntették az adóalapból történő leírhatóságot.

1997

Az 1996. évi CXXVI. Tv.-ben leírtak alapján, az adófizetők adójuk 1%-át átengedhetik azon közcélú szervezeteknek, melyek megfelelnek a törvényben leírt kitételeknek.  Ennek következtében az egyesületek is támogatottá váltak.

1998

1998. január 1-én hatályba lépett a nonprofit törvény, mely megkülönböztette a nonprofit szerveztek két fajtáját: közhasznú és kiemelkedően közhasznú szervezetekről szólt.  Ezzel a megkülönböztetéssel tulajdonképpen „létrehozott” egy harmadik típust is, a nem közhasznú nonprofit szervezeteket.  Az előző évben elfogadott adótörvények a kedvezményeket így már a közhasznúság fokához igazították, a vállalati adományozóknak nyújtott kedvezmények is főként a közhasznú szervezetekhez kötődtek.  Ennek következményeként a közhasznúságra nem jogosult többi alapítvány, valamint a közhasznúság alacsonyabb fokán álló közalapítványok helyzete rosszabbá vált.  

Pozitívum volt viszont az a törvény (CXLII/1997), amely kimondta, hogy a nonprofit szervezetek tulajdonába kell adni azon – a tevékenységük végzéséhez nélkülözhetetlen- állami tulajdonú ingatlanokat, melyekre már korábban ingyenes használati jogot szereztek.

     A törvény nem adta meg a nonprofit szektor átfogó szabályrendszerét, nem érinti az összes többi civil szerveződést, melyek nem jogosultak a közhasznú státusra.

     A törvény 6. §-a szól az adókedvezményekről is: „[…]a közhasznú szervezetet a létesítő okiratában meghatározott cél szerinti tevékenysége után társasági adómentesség […] illeti meg”.

1999.

A közhasznúságra vonatkozó rendelkezések 1999-re általánossá váltak, ami tovább hátráltatta a be nem sorolt szervezetek működését.  Ez évtől kezdve érvényesítik a tartós adományozás adókedvezményét.

     Összegzésül pedig Kuti Éva így fogalmaz: „Az ideális persze az lenne, ha maguk az alapítványok és egyesületek hoznának létre egy olyan szervezetet, amely hangsúlyozottan a szektor egésze, a nonprofit közösség érdekében vállalja a törvényes kötelezettségek és az etikai normák betartásának ellenőrzését.”

Programajánló

!Felhívás!
A Magyarországi Adósságkezelők Egyesülete 2002-ben Budapesten és Győrben indít „Háztartási adósságkezelési tanácsadó” képzést. A képzés célja, hogy családgondozói, illetve szociális igazgatási tapasztalattal rendelkező szakembereket készítsen fel arra, hogy tanácsadóként közvetítsenek az adós háztartás tagjai, a hitelezők és az önkormányzatok között az adós háztartás fizetőképességének helyreállítása, az adósságok visszafizetése, és az újabb adósságok kialakulásának elkerülése érdekében. 

A képzés 120 órás tanúsítványt adó, illetve 50 továbbképzési pontértéket jelent a résztvevők számára. A részvétel feltétele érettségi és szociális szakmai képesítés, illetve szolgáltatóknál dolgozók esetében ügyfélszolgálati tapasztalat.

A képzés időtartama egy félév. A képzési díja 50. 000 Ft/ fő.

A Regionális Módszertani Családsegítő Központ ezúton szeretne tájékozódni a Dél-Dunántúli régió családsegítő szolgálatainak szakemberei körében a képzés esetleges kaposvári helyszínen történő megrendezése iránti igényekről. A képzés beindításának feltétele a megfelelő létszámú jelentkező. A résztvevők számára a kaposvári helyszín az utazási- és szállási költségek csökkenését jelenthetné. Kérjük, hogy amennyiben  részt venne 2003-ban a fenti képzésben írásban jelezni felénk 2002.11. 01-ig. Amennyiben településükön az adósságkezelési tanácsadást nem a családsegítő szolgálta végzi a jövőben, kérjük felhívásunkat, juttassa el az érintettekhez.

*

A Nemzeti Család és Szociálpolitikai Intézet Szociálpolitikai Főosztály 2002. 10. 29-én Speciális szolgáltatások a családsegítésben címmel szervez képzést.  A konferencia összefoglalja a speciális szolgáltatások bevezetésének eddigi tapasztalatait, és segítséget kíván nyújtani a családsegítő szolgálatoknak a speciális szolgáltatások bevezetésével és működtetésével kapcsolatos felvetődő módszertani kérdésekben.

Színhely: NCSSZI Bp. Tüzér u. 33-35.
A konferenciával szerezhető továbbképzési pontérték: 5 pont. Részvételi díj: 2000 Ft.


        ! KÉPZÉS !     

A Wesley János Lelkészképző Főiskola Általános Szociális Munkás Szak szervezésében „Családsegítők Regionális Műhelye” címmel minősített (elfogadott) továbbképző tanfolyam indul!


A program szakmai tartalma: 

Szakképzettek és nem szakképzettek számára egyaránt fontos, hogy rendszeresen részt vehessenek olyan szakmai fórumokon, amelyeken

· előadások és az azt követő viták formájában mód van a szaktudás növelésére,

· esetmegbeszéléseken segítséget kapnak a mindennapi munka során felmerülő szakmai problémáik megoldásához,

· tematikus viták keretében mód nyílik a tapasztalatcserére, közös megoldásmódok kimunkálására.

Területileg koncentrált, regionális, szakmailag homogén fórumot szeretnénk szervezni, amelyben a Regionális Családsegítő Központhoz tartozó megyék szakemberei vesznek részt.  A fórum műhely jellegű: szakképzett moderátorok, facilitátorok és előadók közreműködésével a résztvevő szakemberek „egymást képzik”.   A szervezők javaslatai alapján a résztvevők döntik el, hogy milyen témáról kívánnak együtt gondolkodni.  

A program szakmai vezetői: Dr. Bánlaky Pál szociológus, főiskolai tanár, a WJLF ÁszMSz szakvezetője és Kevy Bea szociális munkás, főiskolai adjunktus.

A program összóraszáma: 60 óra (5 alkalom, egyenként 12 óra)

Továbbképzési pontérték: 30 pont.

Költsége: 25.800 Ft ( nem tartalmazza az utazás, szállás, étkezés költségeit.)

A program indításához minimum 30 fő jelentkezése szükséges.
Az indulás tervezett időpontja: 2002. november második felében.

Jelentkezni lehet a Regionális Családsegítő Központnál 2002. október 30-ig, a mellékelt jelentkezési lapon (7400 Kaposvár, Ezredév u. 22.).


A Nagykanizsai Családsegítő Központ 2002. 10. 16-án  A változó család… válság vagy változás címmel konferenciát szervez Nagykanizsán a Honvéd Kaszinó színháztermében (Ady E. u. 7). Az előadók között szerepel: Dr. Kaszás Gizella a nagykanizsai Családsegítő Központ igazgatója; Tőke Alajos a Zala Megyei Közigazgatási Hivatal hivatalvezetője; Takács Imre a MACSGYOE elnöke; Dr Szála Erzsébet egyetemi docens; Dr. Grád András jogász, pszichológus; Szabó János RCSSK igazgatója.

Részvételi díj: 1000 Ft.

A konferenciával szerezhető továbbképzési pontérték: 8 pont.

Könyvajánló

Az első találkozás jelenségvilága a segítő kapcsolatban – Szerk.: Kállai János és Gál Béla

A segítő szakma napi gyakorlatában a mindennapi élet kommunikációjának szabályait közvetíti szakmai hozzáértéssel és toleranciával.  A könyv a kapcsolatfelvétel első időszakának többször megjelenő jelenségeivel foglalkozik, valamint kitér arra is, hogy a klienseknek miképp tudunk segíteni abban, hogy problémáit megfogalmazza, és így hatékony segítséghez jusson.

A nyolc szerző által kifejtett témák között szerepel többek között:

Bagdy Emőke – Altruizmus, segítő hivatás, személyiség

Kelemen Gábor – A családterápia kezdeti fázisai

Fekete Sándor – Első találkozás krízispácienssel 

című munkáik.

A kötet a segítő szakmában dolgozóknak nagy hasznára válhat!

    
            - Janus/Osiris Kiadó, Budapest, 1999



Kuti Éva: Hívjuk talán nonprofitnak…A jótékonyság, a civil kezdeményezések és az állami keretekből kiszoruló jóléti szolgáltatások szektorrá szerveződése

A nonprofit szektor első tíz évét veszi számba és elemzi a kötet szerzője, az elért sikereken és az elszenvedett kudarcokon keresztül.  Bemutatja a történelmi előzményeket, leírja a nonprofit szervezetekre vonatkozó jogi és gazdasági szabályozásokat, szól az állam és a nonprofit viszonyáról, a szervezetek szerkezetéről, fejlődéséről, szerepeiről, problémáiról és a jövő feladatairól egyaránt.

Érdekes és hasznos olvasmány!

· Nonprofit Kutatócsoport, Budapest, 1998

Brigitte Spangenberg: Mesék elvált szülők gyermekeinek

A válófélben lévő szülők nehéz sorsú gyermekeiről szól a könyv, melyben az írónő meséken keresztül kínál utat a tudatalattihoz.  Egy – egy mese után ismerteti a probléma hátterét, és a segítségnyújtás módját is vázolja.  A válási krízisből nehéz kilábalni, ennek lehetősége lehet a problémák mélységeinek feltárása.  A történetekkel az aktuális problémákat a szerző metaforákká alakítja, segíti a feldolgozást és az újrakezdést.  Az írónő, aki maga családterapeuta és családi perek bírósági szakértője, mindvégig a „társas kapcsolatban élni, és egymást megbecsülni” elvét vallja, valamint azt, hogy el kell tudni határolni a házastársi és a szülői szerepeket egymástól.  

A könyv gyermekeknek, fiataloknak, szülőknek és a segítő szakmában dolgozóknak egyaránt ajánlható.

· Sziget Kiadó, 1998
Helmut Figdor: A reménység peremén.  Elvált szülők gyerekei

A könyv a bécsi Sigmund Freud Társaság Alkalmazott Pszichoanalitikus Intézetének kutatási eredményein és azok ismeretén alapul.  A szerző osztrák gyermekpszichológus, aki feldolgozta a „válási árvák” sorsát, azt, hogy milyen válságokon, kríziseken át jutnak el a lelki egyensúly bizonyos szintjére.  Esetleírásaiban tanulságos következtetéseket von le számunkra, melyekben fejlődéslélektani szempontokat és a pszichoanalitikus elmélet egyes elemeit is felhasználja.

· Fekete Sas Kiadó, 1996

Albert Fruzsina – Dávid Beáta: Ha elszakad a háló…A hajléktalanság kapcsolathálózati megközelítésben

Két fiatal szociológus úttörő munkája ez a könyv.  Körülbelül 3000 hajléktalan emberrel készítettek kérdőíves vizsgálatokat, melyek segítségével egy eddig kevésbé ismert összefüggésre világítanak rá a szerzők.  A vizsgálatok során a hajléktalan népesség legkülönfélébb csoportjait elemezték, úgy, mint a munkanélkülieket, szegényeket, a cigányságot, valamint a munkásszállók egykori lakóit.  A könyv arra mutat rá, hogy a hajléktalanná válás folyamatában milyen szerepe van ezen csoport kapcsolati hálóinak, kontaktusszegénységének, az erős – családi – kötelékek fellazulásának, elszakadásának.  A szerzők boncolgatják a lakás, a munka, a pénz és a személyes kapcsolatok hiányának következményeit, feltárják a hajléktalan életforma és kapcsolatok jellemzőit, a visszaintegrálódás esélyeit.

A hajléktalanság még napjainkban is tabu téma, holott társadalmi jelenséggé vált…

Az előszót Angelusz Róbert írta.

· Új Mandátum Könyvkiadó, Budapest, 2001

Benza – Molnár – Radoszláv – Mikus – Janda – Barta: És az állam gondoskodik…

Állami gondozottak – negatív megkülönböztetés – kiközösítés a kötet kulcsszavai.  Ebből a helyzetből kijutni, a társadalomba visszailleszkedni nehéz, vagy szinte lehetetlen.  A kötet szereplői olyan volt állami gondozottak, akik jelenleg is valamilyen intézményben élnek, vagy hajléktalanná váltak.  Kilátástalanságukat, érző emberi voltukat mutatják be a szerzők egy – egy történeten keresztül.

· PolgArt Kiadó, Budapest, 2001

Hírek-információk

„Talán jövőnkre – együtt – ha rátalálnánk,

Ha holnaptól nem egymás 

bőrére spekulálnánk,

Lehetnénk erőssé és széppé:

Töredékekből áhított egésszé…”

A Somogy megyei Csurgó városa adott helyt 2002. 08. 30-31. között a Csurgó Kistérségi Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat által megrendezett Gyermekvédelmi Konferenciának, mely „ A cigány gyermekek integrációs esélyeinek növeléséért, az előítéletek leküzdéséért” alcímet viselte.

A konferenciát megelőzve a Csurgói Kistérségi Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat 2002. augusztus 23.-tól a cigány fiatalok számára közéleti szakemberképzést, tábort szervezett. Ennek ünnepélyes záró eseménye volt a megrendezésre kerülő konferencia.

Szászfalvi László, Csurgó város polgármesterének megnyitója, ill. köszöntője után a Dr. Porkoláb Lajosné a Csurgó Kistérségi Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat vezetője összefoglalta az elmúlt öt év eredményeit, sikereit, majd ünnepélyes keretek között átadásra kerültek a Gyermekjóléti Szolgálat által több éve alapított „Segítők segítői” díjai, melyeket a szolgálat munkáját támogató önkéntes segítők vehettek át.

Ezt követően Szabó János a Regionális Családsegítő és Megyei Gyermekjóléti Módszertani Családsegítő Központ igazgatója beszélt a családsegítő és gyermekjóléti szolgálatok helyzetéről, valamint a törvényváltozások következtében jelentkező új és régi feladataikról.

A délelőtt hátralévő részében Teleki László – politikai államtitkár előadását hallgathattuk meg „A cigányság jövőképe, a harmonikus integrálódás lehetőségei” címmel.

Teleki László véleménye szerint, a gyermekvédelem elválaszthatatlan a „szülővédelemtől”, ha a szülő mentális helyzete nem megfelelő, nem tud pozitívan változtatni gyermekének helyzetén sem. A jövőbeni feladatok elvégzése érdekében nagy szükség van a roma nem roma együttműködésre, a globális probléma megoldásra és a civil szervezetek mind nagyobb arányú bekapcsolódására.

Teleki László által vezetett Romaügyi államtitkárság ez év tavaszán jött létre. Céljaik:

· kormányzati előterjesztések készítése;

· kormányzati programok végrehajtásának, szabályozásának koordinálása;

· cigányság integrációjának felgyorsítása.

Eddigi eredmények:

· az oktatási esélyek növelése érekében a tanulmányi ösztöndíjakat 138 millió Ft-os keretét 400 millió Ft-ra növelték;

· Cigányügyi Tanácsot hoztak létre;

· Roma Minisztériumi biztosok felállítása a szaktárcákba.

Előadásának végén Teleki László oklevelet nyújtott át a konferenciát megelőző táborban részt vevő gyermekek számára.

A délutáni programot Gáspár Károly – Foglalkoztatáspolitikai és Munkaügyi Minisztérium hivatalvezetőjének „Pozitív diszkrimináció a roma gyermekek védelmében” című előadása indította el.

Megdöbbentő, hogy egy roma gyermek már születésekor 10 éves hátránnyal indul, ennyivel rövidebb lesz az élete.

Gáspár Károly véleménye szerint a roma családokban nagyon szeretik a gyermekeket, régen, amikor nem voltak a gyermekek után járó anyagi juttatások, akkor is több gyermeket vállaltak.

Egy ilyen kérdésben, mint a roma probléma szükség van mintegy 20 – 25 évre, hogy jól látható és tapasztalható pozitív eredmények, elmozdulás, változás mutatkozzék. 

Gáspár Károly kiemelte, hogy romológiai alapismeretek, valamint a cigányság kultúrájának ismerete nélkül nehéz, ill. nem lehet hatékony segítséget nyújtani a cigányságnak. 

A romák lakhatási helyzete sokat romlott az elmúlt években. Magyarországon még nem működnek megfelelő számban és módon a Családok Átmeneti Otthonai, pedig ezek az intézmények lennének hivatottak az anyagi nehézségbe kerülő családok számára segítséget nyújtani a lakhatási körülmények stabilizálásáig. Ha a családok Átmeneti Otthonai megfelelően működnének, nem volna szükség anyagi okokból a gyermekek családból való kiemelésére, amelyre tulajdonképpen a Gyermekvédelmi Törvény értelmében nem is kerülhetne sor.

Bereczky Sándorné, az Emberbarát Alapítvány titkára mutatta be szervezetük tevékenységét.

1. Primer prevenció: - drogprevenciós felvilágosító – nevelő tevékenység (iskolákban, művelődési házakban stb. országszerte)
                           - tanácsadás, ügyintézés stb.

2. Másodlagos prevenció: Budapesten működő drogközpont
3. Tercier prevenció: 
-    drogambulancia

· rehabilitációs utógondozás

· munkáltatás (védett munkahelyek)

· félutasház (reszocializációs lakások)

Egy szenvedélybeteg éves „drogkarrierje”:

Nem kerül kezelőrendszerbe




a) hajléktalanság





b) egészségkárosodás




c) bűnöző életmód





d) függőség

Bekerül a  kezelőrendszerbe

a) rehabilitáció

b)  kórházi kezelés

c) ambuláns gondozás

A társadalomnak kb. ötször annyiba kerül egy szenvedélybeteg, aki nem kerül be az ellátórendszerbe, mint az aki részesül ellátásban.

Komplex reszocializációs tevékenység:



· egészségügyi rehabilitáció, terápiás kezelések

· szocioterápiás módszerek

· munkaterápia (cél: fizikai stabilitás)

A munkába állítás lépése, formái:

· kreatív terápiás munka, munkával való ismerkedés (kommunikációs képesség fejlesztésére is jó)

· tranzit foglalkoztatás (cél: sikerélmény, bizonyítvány szerzése, állóképesség fejlesztése, munkaközösség megismerése)

· állandó foglalkoztatás (aki a tranzit foglalkoztatásban megállja a helyét, átkerül ide, rá már ugyanazok a szabályok érvényesek, mint a normál többségre)

Az előadás végén lehetőség nyílt kérdések és észrevételek megfogalmazására, valamint két fiatalember beszélt a „drogkarrierjéről”.

Kiefer Károly, a Csapi Körzeti Általános Iskola Szakiskola és Kollégium igazgatója mutatta be intézményüket. Ebben az iskolában 250 gyermek tanul, a tanulók 50%-a roma származású. Jelenleg az intézményben óvoda, általános iskola és szakképző iskola is működik. Az iskolát egy 160 fős község tartja fenn, a működésük biztosítása érdekében sok pályázati programot nyújtanak be. Fontosnak tartják a roma gyerekek identitásának megőrzését, a cigány kultúra tanítását beemelték a tanmenetbe.

Az iskola mellett működik egy farm, ahol a gyermekek munkálkodnak, és az elvégzett munkáért juttatást kapnak.

Az intézményben az oktatás teljesen ingyenes, mert az itt tanuló hátrányos helyzetű gyermekek családjai nem tudnának fizetni. Biztosítanak étkezést, ruháztatást, tanszer és tankönyvellátást, utazási díjat térítenek. Az oktatás mellett nagy hangsúlyt fektetnek a szabadidős és kulturális rendezvények szervezésére, lebonyolítására is.

Baróti Zoltánné, a Csurgói Kistérségi Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat programfelelőse a helyi programokról beszélt a hallgatóságnak. Kiemelte, hogy a komplex családgondozás és segítségnyújtás mellett a veszélyeztetett, hátrányos helyzetű, tanulási nehézségekkel küszködő gyermekek számára felzárkóztatási programot dolgoztak ki, a programban a város nyugdíjas pedagógusai kapcsolódtak be és nyújtanak segítséget.

Hétvégi kapcsolatügyeletet működtetnek és pályázati alapokból színes családi - és szabadidős programokat (pl. tábor „kulcsos” gyerekek számára) szerveznek. 
Tevékenységük között szerepel még munkaerő-piaci programok és integrációs képzések és konferenciák szervezése is.

Az első nap szakmai programjában szerepelt még Dr. Göncz Kinga az Egészségügyi, Szociális és Családügyi Minisztérium politikai államtitkárának előadása.

Az államtitkár asszony a roma közösségi programokat és azok tapasztalatait foglalta össze. Általános tapasztalat, hogy az iskolák és a roma szülők kapcsolatát zavar jellemzi, ugyanis különbözőek az elvárások, a kultúrák, az iskolarendszerük merev. A jövőben a partneri viszony kialakítására kell törekedni, és fontos tisztázni mind az iskola, mind a szülő elvárásait is, amely megalapozhatja a gyermekek érdekében végzendő munka sikerét.

A cigányság napjainkba azonosul a szegénység identitásával. Ennek megoldásaképpen a cél a szegénységből kivezető utak megtalálása (oktatás, foglalkoztatás) valamint a társadalom részéről a cigány identitás elfogadása.

A korábbi roma programok nem voltak igazán sikeresek. Az igazi kérdés a programokban, hogy romák és nem romák tudják-e egymást azonos értékűként kezelni.

Országos Civil Záró Konferencia

Lakitelken 2002. 09. 19-21 között került megrendezésre a MACSGYOE Regionális Módszertani Családsegítő Központok Munkaközössége által készített „Program innováció, civil és állami szervezetek együttműködésének elősegítése a családtámogató szolgáltatások fejlesztéséért” című pályázati programjának záró rendezvénye. A konferenciára az ország egész területéről érkeztek résztvevők: civil szervezetek (egyesületek, alapítványok, egyházi szervezetek), valamint regionális módszertani családsegítő központok képviselői.  A konferencia összegezte az elmúlt egy év munkáját, eredményeit, lehetőséget biztosított az állami és civil szféra együttműködésének további erősítésére.

 A konferenciát Haraszti István, a NCSSZI Családpolitikai Igazgatójának beszámolója nyitotta meg, melyben ismertette a „Családokért” program eredményeit.  Elmondta, hogy az országban 24 regionális konferenciát tartottak, és 1674 pályázati programot sikerült megvalósítani.  A különböző témakörök elemeit vizsgálva, olyan következtetésekre jutottak, melyeket a jövőbeni pályázati kiírásoknál és elbírálásoknál figyelembe fognak venni.  Többek között: dokumentációk és a megvalósulás közti kisebb eltérések, a családtervezés etikai, egészségügyi kérdéseinek alacsony száma, gyermekek jogaival kapcsolatos ismeretek átadásának hiánya, az idősebbek és a fiatalok közti kapcsolat építésének hiánya, az élet gyakorlati kérdéseivel foglalkozó programok magasabb számára való törekvés.

A nyári táborozások, alkalmi rendezvények megvalósítása sikeres volt, a programok nagy népszerűségnek örvendtek, ezért a jövőben támogatásuk továbbra is szükséges.

Haraszti István értékelte a látogatások tapasztalatait is:

· Generációk együttműködését erősítő programoknál az önkormányzati szervezeti típus volt a leghatékonyabb, de az együttműködés nem volt minden esetben zökkenőmentes.

· A családcsoportok és közösségek erősítésére létrehozott programokat a tőkehiány jellemezte, amely a megvalósítás folytonosságát gátolhatja.

· A házasságra felkészítő tanfolyamok elősegítői voltak a családcsoportok kialakulásának.

· Az ifjúsági csoportok, a nehéz élethelyzetben levőket segítő szolgáltatások és az animátor képző programok leginkább ott valósultak meg, ahol már valamilyen szakmai háttér adott volt hozzá.

 Győri Lajos a MMSZ Budapesti Központjának vezetője ismertette a „Játszva megelőzni” című prevenciós gyermekvédelmi programot, amely azzal a céllal jött létre, hogy a csellengő gyerekeknek, fiataloknak hasznos elfoglaltságot, valamint felügyeletet biztosítson a szabadidő tartalmas eltöltésére.  A játszóházban szociális munkások dolgoznak, akik a nevelő célzatú programok szervezése és koordinálása mellett egyéni esetkezelést is folytatnak, illetve igény esetén intézményhez irányítanak, jeleznek a társintézmények felé.  Az ország több nagyvárosában jól működik már ez a program, pl. Budapesten több helyszínnel, Pápán, Tatabányán, Szegeden, Miskolcon. 

 Jövőre vonatkozó tervük a program területi bővítése, tervezik Csepelen és Szolnokon is egy – egy játszótér létrehozását. 

Az előadásokat követően megalakultak a szekciók, a következő témák szerint:

A.)   Házasságra, családi életre való felkészítés

B.)   Értékátadás a családban

C1.) Családi kohéziót erősítő programok

C2.) Családi kohéziót erősítő programok

D.) Csoportvezető, animátor képzések

A konferencia második napját Takács Imre a MACSGYOE elnökének előadása nyitotta meg, a „Civil, állami és gazdasági szervezetek együttműködése” címmel.

Nyéki Kálmán (NCSSZI Családpolitikai Igazgató helyettes) a területi referensi rendszer általános tapasztalatairól számolt be. Ezt követően Kaldorné Varga Ágnes a NCSSZI területi referense számolt be munkájukról. Erkölcsi elismerésben részesítette a pályázókat, kiemelte munkájukhoz való odafigyelésüket. 

A délutánt Dr. Teleki Béla, a Nyugat Magyarországi Egyetem, Sopron tanszékvezető főiskolai tanára kezdte meg, aki a családi krízisek kialakulásának okairól és kezelésükről beszélt. Szabó János az RCSSK Igazgatója a Szociális Törvény módosítása kapcsán beszélt a családsegítés lehetőségeiről, majd Horváth László a Máltai Gondviselés Házának igazgatója a családsegítésben a civilek szerepére és lehetőségeire vonatkozóan osztotta meg gondolatait a hallgatósággal. A konferencia utolsó napján a szekcióvezetők számoltak be a csoportok munkáiról.

 Végül a konferencia összegzésével és zárásával fejeződött be a program, melyen Haraszti István, Szabó János és Horváth László értékelése hangzott el.

Célul tűzték ki a közös gondolkodást, az információk cseréjét, bővítését, és a program jövőbeni folytatását.

*
Megjelent a Nemzeti Család- és Szociálpolitikai Intézet folyóirata Kapocs 

címmel.

Elérhetőségük:

NCSSZI Budapest

Tüzér u. 33-35.

Fax: 06 – 1/465-6027

*
 A www.pafi.hu honlap pályázati figyelő településeknek, intézményeknek, közösségeknek, egyéneknek.                                                                     A Pályázatfigyelő szerkesztősége: 1011 Budapest, Corvin tér 8.                                                                                                                                                  

Postacím: 1251 Budapest, Pf: 88.

Telefon: 06-1/201-5256

Levélcímünk:                             Regionális Családsegítő és Megyei Gyermekjóléti Módszertani Családsegítő Központ, Módszertani Csoport

· 7401 Kaposvár, Ezredév u. 22. Pf. 150

Telefon: 82/424-658 

Fax: 82/529-181

E-mail: mcskvar@freemail.hu
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