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 Ti küldtétek: 

Feljegyzés a „Kutatási Műhely” sorozatról

A „Kutatási Műhely” sorozat első előadásán Oross Jolán, a Kutatási Önálló Főosztály vezetője mondott bevezetőt.
· Gyuris Tamás előadása:
Hajléktalan ellátás intézményrendszerének, a hajléktalan emberek egyes csoportjainak felmérése, a hatékonyabb megelőzés, ellátás és társadalmi integráció érdekében 
A felmérésbe bevont: 150 fő 30 évnél fiatalabb hajléktalan, valamint 408 fő, 122 átmeneti ellátást nyújtó intézményből és 51 nappali melegedőből.

Az előadás elemezte a rendszerváltás hatását a hajléktalanságra, munkaerőpiacra, lakáspiacra.
Munkaerőpiac
Rendszerváltást követően 1.5 millió munkahely szűnt meg. Főbb okai, a képzetlenség ill. a nem piacképes képzettség. Sajnos a munka nélkül maradók egy része tartósan munka nélkül maradt, 
(egy éven túl) jelentős azoknak a száma, akik a mai napig nem tudtak elhelyezkedni.
Munkanélküliek demográfiai megoszlása: fiatalok (pályakezdők), aktív kor vége felé tartók.
A munkahely elvesztése elősegíti a hajléktalanság kialakulását. A munkahely és a lakás, ha helyileg elkülönül, szintén oka lehet a hajléktalanságnak.
Lakáspiac
A rendszerváltást követően a csökkenő jövedelmek miatt lecsökkent a lakásépítés. Az államilag finanszírozott lakásépítés szinte a nullára esett vissza. A lakásállomány évi 1%-át kellene új lakással kiváltani. Magyarországon évente 40 000 új lakás építése volna szükséges. 2002-ben 30 000 új lakás épült fel, ez az elmúlt tíz évben a legtöbb. A meglévő lakások rossz állapota miatt ennél lényegesen többre lenne szükség.
Hazánk lakásállományának tulajdonviszonyai torzak: a magántulajdon aránya 90%. Az EU-ban a lakások 20%-a bérlakás, 20%-a szociális bérlakás.
A lakáspiac torzulásai hozzájárulnak a hajléktalansághoz. 

Szociálpolitika
A vállalati szociálpolitika megszűnésével munkásszállók, bölcsődék, óvodák szűntek meg.
Munkanélküliek ellátása folyamatosan csökkenő ideig, csökkenő összeggel.
Hajléktalanság
intézményben élők, nem lakáscélra épült épületben élők, lakás standardnak nem megfelelő lakásban élők, bizonytalan lakhatásúak 
Hajléktalan ellátás
Első jogszabály 1992. Rövid időn belül kiépül a ma meglevő szálláshelyek fele.
Állapot felmérés
Az intézmények 8%-a felel meg a jogszabályoknak. Az intézmények fele mégis végleges működési engedéllyel rendelkezik.
Az intézmények 20%-át fenyegeti a megszűnés veszélye, zsúfoltság miatt.
Jellemző a zsúfoltság, a személyzet szakképzettsége alacsony, évente a férőhelyek fele cserélődik (tartós bentlakás), nem csak a hajléktalan szállóra való emberek lakják (egészségügyi intézményben, szociális otthonban lenne helyük).
Ellátás mértéke
A kötelezett önkormányzatok működtetnek átmeneti szálláshelyet
A kapacitások korlátozottak, átlagosan minden 7. hajléktalan embernek jut éjjeli menedékhely.
A nappali melegedők rendszere nincs kiépülve, a kötelezett önkormányzatok 2/3-a létesített nappali melegedőt
Kevés az utcai szociális munkás, a kötelezett önkormányzatok fele alkalmaz utcai szociális munkást
A nők ellátása nem megoldott, hasonlóan a fiatalokéhoz
Hajléktalan ellátás célja
Ne fagyjon meg a hajléktalan?
Alkalmassá tegyük a munkára?
Lakhatáshoz segítsük?
A szociális törvény a rehabilitációban gondolkodik, a feltételrendszer a kríziskezeléshez elég.

· Sziklai István előadása
A gyermekvédelmi rendszerből nagykorúságuk után kikerült fiatal felnőttek utánkövetéses vizsgálata.
Utógondozás: Feladata a fiatal felnőtt sikeres társadalmi beilleszkedésének segítése 
A társadalmi beilleszkedést meghatározzák: a fiatal felnőtt személyisége, meglévő belső erőforrásai, családi háttér, kapcsolattartás a szülőkkel, gondoskodásban töltött idő hossza, gondoskodási idő alatt szerzett mentális sérülések, gondoskodás alatt kiépített kapcsolatok, gondoskodási idő alatti szocializáció mértéke, iskolázottság, utógondozás alatt biztosítható lehetőségek, össztársadalmi programok (munkához, lakáshoz).
A tapasztalatok azt mutatják, hogy a nagykorúvá váló gyermekvédelmi gondoskodás alatt állt fiatal felnőttek az önálló élet helyett csak az addig megszokott ellátás hiányát érzékelik, és ennek következtében elbizonytalanodnak. A visszatérés saját családjukba, vagy az önálló életmód kialakítása számukra nem vonzó perspektíva.
A fiatal felnőttek sikeres társadalmi integrálódását szolgáló utógondozás tapasztalatai sok esetben ellentétesek a Gyermekvédelmi törvény szándékával.
Utógondozó feladatai: segíti a fiatal felnőttet az önálló életvitel kialakításában, támogatja visszailleszkedést saját családjába, segíti tanulmányai kiválasztásában, elvégzésében, segíti a munkahely kiválasztásában, munkába állásban, segíti szociális problémái megoldásában, életvezetési, konfliktus-megoldási tanácsokat ad, szükség szerint felkeresi a fiatal felnőttet (min. havonta), kérelmek elkészítésében, benyújtásában segít, otthonteremtési kérelem véleményezése, magvalósíthatóság segítése, segíti a támogatás ésszerű felhasználását, javaslatot tesz a gyámhivatal felé az elszámolás idejének meghatározása, gyámhivatal tájékoztatása az utógondozás eredményéről.
A gyermekvédelem intézményrendszere
A fiatal felnőttek utógondozását a következő intézmények biztosítják:
Nevelőszülői hálózat, Gyermekotthon (lakásotthon), Speciális gyermekotthon, Többcélú intézmény (általános iskola, diákotthon, speciális gyermekotthon,), Utógondozó otthon, Területi gyermekvédelmi szakszolgálat
Az intézményeknél a sikeres utógondozáshoz a következők szükségesek:
Szakmai program, Szervezeti és működési szabályzat, Munkaköri leírások, Szabályzato, Megállapodások, Előírt nyilvántartások, nyilvántartási rendszer, Etikai kódex, Házirend.
A kutatás célja: a gyermekvédelmi ellátásból nagykorúságuk után kikerülő fiatal felnőttek társadalmi beilleszkedésének, önálló életvitelük sikeres kialakításának vizsgálata.  A kutatás az 1997 nov. 1-je után nagykorúvá vált fiatal felnőtteket vizsgálta.  A kutatás során 16 területi gyermekvédelmi szakszogálat által kitöltött adatlapokat használtak fel, 4421 fiatal felnőtt adatait tartalmazták, az interjúk száma 114 volt.

Szakmai hipotézis
A gyermekvédelmi gondoskodásban élő gyermekek száma folyamatosan csökken, nem a prevenció, hanem a tapasztalható lakosságcsökkenés miatt. Az előbb megállapítottal szemben viszont a Gyermekvédelmi törvény életbe lépése óta az utógondozottak száma nő. Az önálló életvitelt kialakító fiatal felnőttek száma nem mutat jelentős emelkedést.
Okok:
-Egyre több gyermek kerül gyermekvédelmi gondoskodásba 14 éves kor után. Rossz személyiség állapotban. Az elkezdett terápiás folyamat nem ér véget a nagykorúság elérésekor. Ezek gátolják az önálló életvitel kialakítását. (alapellátási problémát vet fel)
-A családok többnyire devianciákkal, problémákkal terheltek, melyek a nagykorúsággal nem oldódnak meg.(alapellátás, családtámogatás)
-A sikeres társadalmi beilleszkedés fordítottan arányos a gyermekvédelmi szakellátásban töltött idővel.
-Intézményi kötődés (intézményi érdek, dolgozók segítő attitűdje).
-Iskoláztatási problémák.
-Az ellátás hospitalizáló hatású. Állandó ellátási igény, megjelenés más szociális ellátásban.
-Az életkezdési és otthonteremtési ellátások nem elegendőek az önálló életvitel kialakítására.
Kutatási adatok értékelése
Utógondozás
18-24 éves korban, 1998-ban, 16072000-ben 1324 gyámhivatali elrendelésre.
Az utógondozottak száma a jelzett évek dec. 31.-én, 2423 és 725.
A csökkenő tendencia nem csak a kedvezőtlen demográfiai tényekkel magyarázható, hanem a fiatalok nagy része sem a családba nem tud visszatérni, sem önálló életvitelt nem tud kialakítani, így marad a szociális ellátó rendszerben.
Utógondozás időtartama 
Az utógondozások nagy részének időtartama nem haladja meg az egy évet. A gyámhivatalok elrendelik egy évre az utógondozást, majd automatikusan meg is szüntetik annak lejártával.
Utógondozói ellátás
Ellátottak száma 1998-ban 3391
                          2000-ben 3937
Felvételek száma 1998-ban 2024
                           2000-ben 1084
Az ellentmondást az oldja fel, hogy a megszűnések száma kevés.
Otthonteremtési támogatás
Támogatásban részesült 1998-ban 106 fő
                                    2000-ben 353 fő a tendencia ellentétes az utógondozások számával.
Tíz évnél is több időt töltött ellátásban a fiatal felnőttek 44%-a.
Az ellátottak 47%-a nem tart kapcsolatot szüleivel.
A gyermekvédelmi gondoskodásban lévő populáció 28%-a speciális szükségletű gyermek.
Utógondozottak munkanélkülisége
Lányoknál 30-40%, fiúknál 18-32%.
A kutatás eredménye
Az utógondozás és az utógondozói ellátás problémájának megoldására nem képes önmagában a gyermekvédelmi szakellátás intézményrendszere. Az ellátásból nincs biztos kivezető út. Megoldatlan a lakáshoz és munkához jutás. Más ellátórendszerek együttműködésének szükségessége merül fel. 










Kuczkó József   
Regionális Családsegítő Központ, Kaposvár
Sajtófigyelő

A Népszabadság februári számaiból szemezgettem, persze az, hogy ki mit lát fontosnak egy újságban (na és milyen lap a kedvence) abszolút szubjektív. Én úgy gondolom, hogy az alábbiakban közölt szösszenetek szociális szempontból olvasandók és politikamentesek.

· „Több jogot kapnak a kapitányságok”: január 1-én megkezdődött a rendőrség szervezeti és gazdálkodási átvilágítása – egyben regionális átalakítása is. A gyermek- és ifúságvédelemmel foglalkozó rendőrök továbbképzésben részesülnek, ahol azt gyakorolják, hogy szociális szemlélettel közelítsenek az esetekhez.

· „Uniós félóra a munkahelyeken”: az MSZOSZ kommunikációs programjának célja, hogy a munkavállalók reális képet kapjanak a csatlakozásról. Rendezvényeiken külön-külön kívánják megszólítani az aktív munkavállalókat, a nyugdíjasokat, a nőket és hátrányos helyzetű rétegeket. A munkahelyi EU-félóra célja, hogy a munkavállalók az őket közvetlenül foglalkoztató kérdésekre is választ kaphassanak. Várjuk őket!

· „Ne az én nevemben!”: ez a mondat az iraki háborút ellenző nemzetközi békemozgalom legfőbb jelszava. Európa majd minden országában február 15-én békedemonstrációkra került sor. 
Ehhez kapcsolható Dr. Matthias Rath nyílt levele G. W.Bush amerikai elnöknek „Egészséget csináljatok– ne háborút!” címmel. Lényege egy tervezet a föld hosszú távú békéje és egészsége védelméről, amelyet a Johannesburgi Fenntartható Fejlődés Világtalálkozón 2002. augusztusában mutattak be.
· „Meghalt Gondos Anna”: Buda Béla írásában röviden felsorolja mindazt, amiben Gondos Anna pszichológus „nagy” volt: hazai családgondozás, kisgyermekkori prevenció, közösségi szociálpolitikai támogatások, lelki egészség és szociális ellátások fejlesztése terén végzett munkáját az általa tanított pszichológusok, szociális munkások használják a gyakorlatban. Egyike volt a Gordon-módszer hazai elindítóinak, évtizedek óta dolgozott az anya-gyermek kapcsolat javításáért, szülési felkészítéssel, családi konzultációkkal és készségtréningekkel. Ő volt egyik megalkotója és haláláig vezetője a Lares-rendszernek, az első közösségi szociális gondoskodási formának, amely minden életkor problémáira kiterjed – de főleg az idősgondozásban volt hatékony és modellértékű.
· „A gazdaságos gyerek”: a cikk az óvodán és általános iskolán végigvezeti a fajlagos ráfordítási mutatók optimalizálásának hosszú távú hátrányait. Lényege az állami normatív támogatás - a csökkenő gyermeklétszám „indokolta” óvoda/iskolabezárások- összevonások. A gazdaságos működtetés elemzésén át a kreativitás versus lexikális tudás problematikáját boncolgatja. Zárógondolata: a gazdaságos gyerek egész életében csak olyan dolgokkal foglalkozik majd, ami gazdaságos – tehát maradéktalanul alkalmazkodni fog minden hierarchiához, ami az ő gazdaságos létét, kényelmét biztosítja. Másként vélekedni, gondolkodni, mint a fennálló és üzembiztosan működő viszonyok -számára veszélyes lenne. Ez nem politika – ez szocializáció.
· „Kedvezmények a szociális törvényben”: a módosított szociális törvény pénzbeli ellátásairól tájékoztat úgy, hogy az átlagpolgár számára is érthető legyen.

Hadi Ferencné


Családsegítő Központ, Simontornya

 

Szociálpolitika - Szociális Ellátások - Civil Szervezetek (II. rész)
 - Takács Imre, a MACSGYOE elnökének előadásából

A CIVIL SZOCIÁLIS ELLÁTÁSOK MAGYAR HELYZETE
1. Jogszabályi keretek

Az 1993. évi III. tv. teremtette meg a lehetőséget a civil szféra számára a szerződéses ellátások biztosítására. Ugyan ezt a lehetőséget a gyermekvédelmi törvény is biztosítja. Ennek ellenére a szociális és gyermekvédelmi alapellátásban   -kivételt képez a gyermekek átmeneti gondozása- nagyon alacsony a civil ellátások aránya. 
Ennek alapvetően négy fontosabb oka figyelhető meg:

· Az önkormányzatok nem szívesen kötnek ellátási szerződést

· Az intézmények nehezen válnak meg a biztonságot jelentő közalkalmazotti státustól

· Az alapellátások finanszírozási rendszere

· Nem jöttek létre professzionális módon működő civil szervezetek

2. A jogszabályok hiánya

Magyarországon sem az angol, sem a német példák nem érvényesülnek, a helyi önkormányzat számára csak lehetőség a szolgáltatás átadása, annak mértékére és mikéntjére nincs jogi szabályozás.

Ennek következtében az önkormányzatok nem késztetik versenyre az ellátásokért a különböző civil szervezeteket, illetve ha több lehetséges ellátó van inkább a szubjektív mint a szakmai elemek döntenek az adott NGO kiválasztásában. 

Ezek nagy mértékben hátráltatják a civil ellátások fejlődését.

3. Az ellátások finanszírozása

Amennyiben az adott feladatra a költségvetési törvényben meghatározott „fejkvóta“ áll rendelkezésre –ez a szakellátásoknál, és néhány alapellátásnál valósul meg- , úgy azt a működési engedéllyel rendelkező civil szervezet a TÁH-on keresztül közvetlenül lehívhatja. (Az ilyen civil ellátások aránya lényegesen magasabb) Az alapellátások esetében az állami támogatást csak az önkormányzat veheti igénybe, aki azt ellátási szerződés keretei között átadhatja a szolgáltatást végző szervezetnek. Mivel ez a normatíva nem kötött felhasználású, ezért az önkormányzatok jelentős része másra használa fel annak egy részét. Ezért nem érdeke ellátási szerződés megkötése. Ez nagy mértékben hátráltatja a civil ellátások fejlődését.

4. A civil szolgáltató szervezetek közti törvényi diszkrimináció

A kormány költségvetési törvény felhasználásával protekcionizmust gyakorol a civil ellátó szervezetek között. 

A diszkrimináció formai megjelenései:

· Néhány civil szervezet számára közvetlen állami támogatás biztosítása
· Az egyházi szociális intézmények ugyan azért a feladat ellátásért 36 %-al több támogatásban részesülnek.
Ennek következtében már több alapítvány egyházi intézménnyé alakult át. Ez a diszkrimináció az esélyegyelőség megteremtése ellen hat a non-profit szférában.
5. A civil szervezetek társadalmi-gazdasági legitimációja

Kívánatos elérendő cél a legitimáció megteremtése, amelynek több előfeltétele van:

· Gazdasági önállóság és függetlenség megteremtése

· Szerződéses partneri viszonyok kialakítása

· A helyi társadalomban funkcionális szerepkör betöltése

· A civil szervezet helyi társadalomba történő integrálódás
A civil szervezetek előnyös tulajdonságai:
1. A civil szervezet által biztosított szolgáltatások iránt erősebb a lakossági bizalom

2. Olyan társadalmi csoportokat is képes megszólítani, akiket az állami ellátás nem ér el

3. A lakossági szolidaritás felkeltésére, erősítésére való képesség

4.  Rugalmas szolgáltatások biztosítása. Gyorsan alkalmazkodik a változó környezethez.

5. Többletforrások elérésének lehetősége. ( Pl. 1 %, adományok, pályázatok)

6. Jobb költséghatékonyság.

7. Nagyobb összhang a civil szervezetek között

8. Nagyobb működési szakmai szabadság.

9. Nagyobb pénzügyi szabadság

10. Nagyobb függetlenség 

11. Nagyobb társadalmi aktivitás kifejtése

Nonprofit szolgáltató (nem szakmai, érdekérvényesítő) civil szervezetek típusai
1. Közhasznú társaság

2. Egyesület

3. Közalapítvány (Kormányzat, önkormányzat által létesített, elsősorban jövedelem –újraelosztás)

4. Magánalapítvány (szolgáltat + jövedelem-újraelosztás)

A nonprofit szolgáltató civil szervezetek funkciók szerinti osztályozása 

(A teljesség igénye nélkül)

1. Egy adott intézmény forrás – kiegészítése. (Ilyenek, pl. az iskolai, óvodai alapítványok)

Jellemzőik:

· Határozatlan időtartamra szerveződik
· Döntően önkéntes munkán alapul, nincs fizetett apparátusa

· Forrásaik: pályázatok, gyűjtések, 1 %

· Nehézséget jelent számukra az ügyvitel, adminisztráció, pénzügyek

2. Egy konkrét élethelyzet, vagy szükséglet kielégítése. (Pl. nagy értékű eszköz beszerzése, beteg gyermek gyógyítása)
Jellemzőik:

·  A probléma megoldása, szükséglet kielégítése után megszűnik

· Önkéntes munkán alapul

· A társadalmi szolidaritást használja fel adománygyűjtésre

· Jelentős PR tevékenységet folytat

· Nagy társadalmi csoportokat képes mozgósítani

· Akciózás

3. Egy jól körülhatárolható társadalmi csoport élethelyzetének javítása 
(Pl. mozgássérültek, fogyatékkal élők)
Jellemzőik:

· Határozatlan időtartamra szerveződik

· Főfoglalkozású humán erőforrásokkal és nagyszámú önkéntessel dolgozik

· Infrastruktúrával rendelkezik

· Stratégiai és pénzügyi tervezés

· Állami normatív támogatások felhasználása (Nem minden esetben)

· Önkormányzatokkal kötött ellátási szerződések (Nem minden esetben)

· Jelentős PR tevékenység

· Főfoglalkozású adományszervező, többféle bevételi forrás

4. Állami, önkormányzati feladatok ellátása (Pl. Nappali és bentlakásos intézmények, önkormányzati alapellátások biztosítása)
Jellemzőik:

· Ellátási, finanszírozási szerződés megkötése

· Működési engedélyhez kötött

· A feladatra vonatkozó törvények és szakmai rendeletek szerinti működés

· Szervezeti és működési szabályzatban rögzített felépítés és ellátások

· Önkormányzat felé beszámolási kötelezettség

· Állami szakmai felügyelet

· Adekvát infrastruktúra

· Határozatlan idejű működés 

· Kiszámítható finanszírozás

· Többféle bevételi forrás

 

„Együtt a családokért” Konferencia sorozat

A Magyar Családsegítők és Gyermekjóléti Szolgálatok Országos Egyesülete és a Regionális Módszertani Családsegítő Központok Munkaközössége 2002. évben közös pályázati programot készített, melynek eredményeként 2003. március 19-én Kaposvárott megrendezésre került a Somogy megyei konferencia.  A konferencián elhangzott Dr. Verebi Beáta gyermekpszichiáter előadása a „Családi konfliktusok hatása a gyermek fejlődésére” címmel, majd az előadást módszervásár követte, melyen a megyei nyertes pályázatok közül öten mutatkoztak be.

Zala megyében március 28-án zajlott le a rendezvény, ami a régióban az alábbi időpontokban folytatódik tovább:

Április 29.: Tolna megye, Szekszárd

Május 13.: Baranya megye, Pécs.  

A Zala, Tolna és Baranya megyei konferenciákról júliusi számunkban számolunk be.

A Somogy megyei módszervásár résztvevőinek programjait az alábbiakban olvashatjátok:

Támasz Alapítvány: Családi táborozás a Balatonon 2002 évben

A Támasz Alapítvány 1991-től kezdődően foglalkozik, Kaposváron, szociális és családpolitikai célok megvalósításával. Intézményekkel, társadalmi szervezetekkel működik együtt. Ilyen együttműködési megállapodás alapján, a Támasz Alapítvány pályázott a 2002-es évben, családok táboroztatásával kapcsolatosan.

A Szociális és Családügyi Minisztérium által meghirdetett, a Magyar Köztársaság Kormányprogramjában megfogalmazott családpolitikai célok megvalósítására kiírt: „G) A családi kohéziót erősítő szolgáltatások, alkalmi rendezvények „  pályázaton nyert 800.000,-Ft -ot.

Ezen pályázatban együttműködő partnerek voltak: Regionális Családsegítő és Megyei Gyermekjóléti Módszertani Családsegítő Központ, Somogyi Munkanélküliekért Alapítvány.

Közreműködők: Városi Rendőrkapitányság Bűnmegelőzési Alosztály, Magyar Vöröskereszt, Somogy Ifjúságért Egyesület.

A pályázat célja: a szociálisan hátrányos helyzetű, kiválasztott családok számára, ingyenes nyaralás biztosítása volt a cél. 

A megvalósulás során lehetőség:

· a családi kötődések megerősödésére

· a gyermek - szülő kapcsolat mélyítésére

· a családon belüli kohézió erősítésére.

Az együttműködő partnerek közül a Regionális Családsegítő Központ működési jogköre Kaposvár város területére, lakosságára terjed ki. Egyik feladata a hátrányos helyzetű, veszélyeztetett családok gondozása. Az egyénre szabott, személyközpontú esetkezelés, átfogó családgondozás betekintést nyújt a családok életébe. Naponta szembesülnek azokkal a szocializációs és szociális problémákkal, melyek a családokat sújtják. 

A RCSSK munkatársai tapasztalatai is azt mutatták - a jelen társadalmi összképhez hasonlóan -, hogy a családokban hiányzik az összhang. 

A konfliktusokat illetve a külvilággal való kapcsolat zavarait a családon belüli feszültségek, belső ellentétek okozzák. A családon belüli ellentétek alapja: a kommunikációs zavar:

· a szülők nem ismerik a gyermekeik képességeit, érdeklődését, kérdéseit, problémáit

· a gyermekek nem tudják, milyen elvárásokat támasztanak velük szemben a szülők.

A családon belüli disszonancia kezelésére, a megelőzésre, a feszültségek oldására, a szülő-gyermek kapcsolat javításának eszköze lehet a családi nyaralás. 

Családi táborozás a Balatonon 2002 évben:
A Támasz Alapítvány 800.000,- Ft támogatást nyert működési költségre.

Segítők közreműködésével közös élményeket, programokon való részvételi lehetőséget biztosított a résztvevőknek. A táborban való részvétel ingyenes volt, csupán a táborba utazáshoz szükséges anyagi fedezet előteremtése és az egyéni költőpénz biztosítása jelentkezett a családoknak költségként.

A táborozás időpontja: 2002 június 16-22., 7 nap, hat éjszaka, helyszíne: Somogy Megyei Ifjúsági Tábor, Balatonfenyves.

A résztvevők: 12 család - 15 szülő, 26 gyermek -, négy segítő munkatárs.

A tapasztalatok alapján a táborozást megelőző szervező munka alapossága nagyon fontos:

· a pénzügyi lehetőségek tényszerű ismerete

· a résztvevők előzetes pontos írásos, szóbeli tájékoztatása

· a programtervezet részletezése - jó idős <-> rossz idős






  egységes program  <-> szabadon választott






  programfelelősök kijelölése, felkészülése






  a helyszínekről előzetes tájékozottság






  utazási-, szállási, étkezési lehetőségek






  a résztvevők „szokásainak” ismerete.

A programok megvalósítása során alkalmazott módszerek:

· egyéni, kiscsoportos foglalkozások

· közvetlen élményszerzés

· tapasztalatokon alapuló ismeretszerzés

· beszélgetések

· bemutatók.

Szervezett, megvalósult programjaink:
1.  nap Közös odautazás, ismerkedés a táborral, esti tábortűz szalonnasütéssel

2.  nap    Magyar Vöröskereszt játékos tájékoztatása a baleset megelőzéséről és az elsősegélynyújtásról, szabadtéri játékok,  ismerkedési est vetélkedőkkel

3.  nap   Utazás a fenyvesi kisvasúttal, gyalogtúra a buzsáki tájházhoz, vízparti nádsíp készítés

4.  nap     Kirándulás Balatonszentgyörgyre, a csillagvárba, este: Szegedről jött vándorszínház, szabadtéri gyermekelőadásának megtekintése

5.  nap    Egész napos kirándulás a Badacsonyba (hajózás, kirándulás, vásárlás)

6.  nap      A Rendőrség Bűnmegelőzési Alosztályának bemutatója, kézműves foglalkozások. Táborzárás: családi vetélkedők, tábortűz szalonnasütéssel.

7.  nap Táborhely elhagyása, önálló hazautazás.

A programokon való részvétel ingyenes volt.

A táborozás során az egymással kialakított kapcsolatok - táborozók és táborozók- táborozók és munkatársak egy későbbi összejövetel igényét fogalmazták meg.

A programok, az élmények, az odafigyelő munka közösséggé formálta a táborozókat.

A közreműködő munkatársak fotókat készítettek az élményekről, melyből album készült. 

A nyár végi „táboros-találkozó” alkalmával a családok emlékként hazavihették a fotókat.

Azóta is folyamatos az érdeklődés:... mikor lesz tábor?...hogyan lehet jelentkezni?...

Iskolákból keresnek meg bennünket, hogy a nálunk szervezett táborba lenne jelentkező, mert szülők-diákok meséltek a kellemes élményekről.

Réder Ildikó

Regionális Családsegítő Központ, Kaposvár
Hasznos tudnivalók pályázatírás előtt

1. Kell egy jó csapat – a pályázatírás, de különösen az elnyert, támogatott projektek végrehajtása csapatmunkát (partnerséget) feltételez, nem egyszemélyes feladat.  A szakemberek körében feltétlenül legyen benne a gazdasági vezető is, hiszen a tartalmi elszámolás mellett, legalább annyira fontos a pénzügyi elszámolás is. 
2. Programmenedzsment, vezetőség, szakmai team - nevezzük bárhogyan, de tudnunk kell, kire számíthatunk. Szakmai szakértőre éppúgy szükség van, mint gazdasági szakértőre, sőt át kell világítani saját kapacitásunkat és terveinket, pl. lesz-e időnk végrehajtani a tervezett tevékenységeket. Kell-e külső szakembert alkalmaznunk, vannak-e önkénteseink, hogyan motiváljuk őket, illetve mennyi bért, megbízási díjat, annak járulékait kell terveznünk. 
3. A jó projekt – avagy a nyerő ötlet. (Drága kincs, baj, ha nincs, ugyanis teljességében lemásolni semmit sem lehet. Egyszerűen azért sem, mert mások a körülmények, nem azonos a célcsoport szükséglete, a megvalósítók személyi, tárgyi feltételrendszere.) Amúgy nem árt, ha tudatosan tervezünk, vagyis pontosan tudjuk, mit szeretnénk, mik a szükségleteink, melyek azok a célok, melyekért pályázni készülünk. (Pl.: szükség van 2 db számítógépre, szeretnénk felvenni egy kollégát, aki alternatív gyermekfelügyeletet látna el stb.- tehát készüljünk a pályázati lehetőségre, ne 5 perc alatt, egyedül döntsünk.) 
4. Itt a lehetőség, a pályázati kiírás. Hol? Pl. Interneten, Pályázati figyelőben, szaklapokban stb. Olvassuk el figyelmesen a kiírást! (Többször is! Vitassuk meg, elemezzük minden részletében, ha hirdetnek tájékoztató napokat, ingyenes tanácsadást, lehetőség szerint vegyük igénybe! Mit figyeljünk? Pl. valóban támogatható e jelen kiírásban a mi ötletünk, van e hozzá önrészünk, ill. természetben biztosíthatjuk-e azt. A kért feltételeknek eleget tudunk-e tenni? Pl. a nemzetközi pályázatok már komoly szakmai, anyagi garanciákat kérnek, melyeket csak partnerségben tudunk teljesíteni. 
5. Kik legyenek a partnereink? Látszólagosan könnyű a válasz, hiszen azok, akiknek érdekeltsége megegyezik vagy hasonló a miénkkel. A valóságban azonban korán sem ilyen egyszerű az együttműködés.  Komoly hatalmi játszmák, előítéletek, szemléletbeli különbségek elleni harcra kell felkészülni. Egy dán tréner szerint csak kiváló idegrendszerű ember vállalkozzon pályázatírásra. Tehát hiteles, megszállott embereket kell találnunk, azokat is célszerű saját lakó vagy szakmai, rokoni környezetünkben keresni elsőként. (Magyar viszonyok között nem árt, ha anyagi érdekeltség is rejtőzik a dolgokban, ugyanis nem élünk még olyan körülmények között, hogy korlátlanul vállalhatnánk olyan utazásokat, programokat, szabadidős elfoglaltságokat, melyeket saját zsebünkből kell finanszíroznunk. A működési költség előteremtése nem filléres dolog.) A partnerek között szinte alapfeltétel, hogy civil szervezet is legyen. Az eredményes együttműködés a siker garanciája. Fő állásban én magam is egy civil szervezetnél, a Somogyi Munkanélküliekért Alapítványnál dolgozom. Szakértőként az elmúlt évben tucatnyi pályázat születésénél, végrehajtásánál voltam jelen és szívesen segítek, segítünk a jövőben is. Ebben a hónapban nyerte el Alapítványunk a Somogy megyei civilház vezetését. Bár még a szervezési munkák zajlanak, a soma@axelero.hu címen vagy a 82/422-131 telefonszámon az érdeklődők információt kaphatnak terveinkről, csatlakozhatnak a megyénkben kezdődő modellkísérlethez, melyben közös pályázatok révén a helyi szükségletek, tervek felmérése, a valódi, politikamentes együttműködés lesz a célunk, feladatunk.  
6. Tehát szaktudás, (tapasztalat, profizmus), elszámoltathatóság, együttműködés a siker bűvös jelszavai. Sok sikert, eredményes pályázatokat kívánok:
                                            Baróti Zoltánné 
                                                  civil2@csaladsegito.ngo.hu
Zamárdiért Közalapítvány és a Siófoki Családsegítő Központ:

Párkapcsolati Tréning

A program végrehajtásának időszaka: 2002. 09. 01. – 2003. 01. 31.

A résztvevők kérésére heti gyakorisággal tartottuk a tréninget.  A tíz alkalomból álló, 60 órás képzés célcsoportjai jegyespárok, ifjú házasok.  Az átlag életkor 20 – 35 év.  Az előkészítő munkára nagy gondot fordítottunk.  Óvodákban, iskolákban a pedagógusokkal ismertettük meg a programot, majd a védőnőkkel vettük fel a kapcsolatot, akik szintén közvetlen kapcsolatban vannak a fiatal párokkal.  Zamárdi Hírmondó c. újságban hirdettük, plakátokat ragasztottunk ki a környező településeken is.  

A házasság pszichológiai alapjai:

· A jó párválasztáshoz nemcsak szerelem kell.

· Szükséges a párok személyiségének kellő érettsége.

· Tudatosítanunk kell a családi mintákat, értékeket, hogy képesek legyünk egy közös identitás kialakítására, melyben egyéni fejlődésünk is kibontakozhat.  Ezek a kapcsolati ősminták a tudattalan rétegeiben működnek, és lényegesen befolyásolják a házasság fejlődését.

· Önmagunk és társunk mélyebb megértésében nagy segítség lehet a genogram megszerkesztése.

· Fontos, hogy ne legyen kényszerítő körülmény a házasságkötésre.  Pl.: gyermek.  Ne legyen komoly kulturális-, kor- és iskolázottság beli különbség.  

· A házassági elvárásokat akár szerződésben is megfogalmazhatjuk.

· Tudatos elvárásokat meg tudjuk beszélni.

· A félig tudatos elvárásokban, vágyainkban a realitás és a fantázia keveredik, és rendszerint nem beszélünk róla.

· Intim kapcsolatainkhoz tartozó elvárásaink (pl.: szeretet, biztonság, megértés, elismerés, simogatás, egyedüllét igénye) lelkünk tudattalan rétegeiben alakulnak, változnak, melyekről ritkán beszélünk.  A felnőttkori intim kötődés a gyerek anya kapcsolatban kialakult ősbizalomra épül.

Kommunikáció: A kommunikáció határozza meg kapcsolataink minőségét, fejlődését.  A legnehezebb, a másik ember meghallgatása.  

Konfliktus: Életünkhöz tartoznak, cél a konfliktuskerülés helyett a megoldásokra való törekvés.  Konfliktus adódhat: eredeti családból hozott lelki örökségek, gondolkodás mássága, hiányosságok elfogadása, hatalmi harcok a kapcsolatban, „adunk – kapunk” aránya, megbocsátás művészete.

Konfliktusmegoldás módszerei:
· Az elutasítás elfogadása

· Egyezkedés képessége

· Konkrét kérések megfogalmazása

· Tárgyilagos kérés megfogalmazása

· Kapott válasz értékelése

Házasságápolás: Fontos lenne, hogy a házastársak a gyermeknevelés és a megélhetés gondjai mellett egymásra is szánjanak időt.  A házastársaknak tudniuk kell együtt tervezni, kompromisszumot kötni, időnként saját lelki megújulásukról gondoskodni.  Ezzel szemben, sajnos, Magyarország a válási lista elején áll.  

A házasság krízisei: 
· Ha az eredeti kötődés nem alakul ki, a párkapcsolat 3. évében konfliktusok keletkeznek.  A kötődést gátolhatja a z első gyermek túl korai megjelenése is.

· A kötődés kialakulása ellenére, a párkapcsolatbeli fejlődés elmaradt.  Egymás mélyebb megismerése, elfogadása nem sikerült.  Ez a jelenség a házasélet 10 – 12-ik évében a leggyakoribb.

· Krízis forrása lehet a gyermekek felnőtté válása, a „családi fészek elhagyása”, elsősorban akkor, ha a pár a gyermeknevelés során kapcsolatuk ápolására nem fordított kellő energiát.

Jó, ha ezeket a periódusokat megismerjük, egymást támogatjuk ezekben a nehezebb életszakaszokban.



Dr. Szabó Ilona


Családsegítő Központ, Siófok

A Szent Imre Öröksége Ifjúsági és Szociális Alapítvány Játszóház programja

Az 1996 óta működő Alapítvány céljai között kiemelt helyen szerepel a magyar ifjúság Szent Imre óta tartó keresztény nevelésének folytatása, a családok segítése, az erkölcsi és kulturális értékek védelme és terjesztése.  Ezekhez az alapelvekhez csatlakozott 2000. október 15-től a Játszóház, mely egy, erre a célra felajánlott, magántulajdonú épületrészben működik.  Heti öt napon át, rendszeres nyitva tartással, négy állandó és több megbízott, illetve önkéntes munkatárssal dolgozunk.

A Játszóház szakmai programjainak közös célja, alaphivatása a szeretet ápolása a családok körében.  A fiatal (0-10 éves) gyermekeket nevelő családokat várjuk.  Számukra igyekszünk otthonos terepet nyújtani a szabadidő tartalmas eltöltéséhez, a családi és közösségi együttléthez. 

Szolgáltatásaink céljai: 

· a játékeszközök és nevelést segítő könyvek, kazetták, fejlesztést szolgáló tárgyak közvetítésével a játék, az alkotókedv, fantázia és ügyesség fejlődhet,

· találkozásainkon (Baba-Mama Klub, alkotótábor, kirándulások, évi rendszeres ünnepek, karácsony, farsang, Mikulás) az öröm, az egymásra figyelés, egymás elfogadása és a családok közötti közösségépítés, barátság épül és erősödik.  Különös gondot fordítunk a sérült és az egészséges gyermekeket, vagy több gyermeket nevelő családok együttléteinek megszervezésére, közösségi kapcsolatainak ápolására,
· rendszeres életvezetési, nevelési és lelki tanácsadást és gondozást nyújtunk a családok számára.  Szakmai konzultációt biztosítunk a más szakmákban tevékenykedő, de nevelési tapasztalataink, hitünkből fakadó szellemi értékeink iránt érdeklődő kollégák számára,
· a lelki kultúra növelése a gyermekekkel foglalkozó szülők és szakemberek számára folyamatos törekvésünk, ehhez kiegészítő konzultációs lehetőségeket is biztosítunk, különböző szakemberek bevonásával.
A Nemzeti Család és Szociálpolitikai Intézet által meghirdetett, nyertes pályázatunk témája a pszichopedagógus és a gyermekpszichiáter által nyújtandó rendszeres tanácsadó szolgálat beindítása volt.  Többen feltették a kérdést: „Mit keres a gyermekpszichiáter a Játszóházban?” (az egészséges gyermekek körében?).  Mindenki előtt ismeretesek azok a társadalmunkban is érzékelhető tendenciák, amelyek lelki kórtünetek szaporodásával jelentkeznek fiatalságunk körében.  Ismertek a növekvő agresszió és szorongás okozta személyiségtorzulások is.  Sokak kérdésére most a nyilvánosság előtt szeretnék válaszolni: olyasmi lehet a pszichiáter és gyógypedagógus hivatása az egészségesek körében, mint a nyiroksejtek szerepe a testben.  Vagyis az egészség védelme, megőrzése és erre mások megtanítása.  E két szakember tapasztalatainak, ismereteinek szemüvegén át figyelve hivatott korán felismerni és kiszűrni a kisgyermekek mozgásaiban, játékában, viselkedésében felismerhető, valamint a szülő – gyermek kapcsolatában észlelhető apró jeleket.  Ezeket elemzik, értelmezik és megbeszélik a szülőkkel, s számukra ide vonatkozó tanácsokat, javaslatokat adnak a problémák kivédésére.  Figyelemmel kísérik a gyermekek fejlődését, visszajelzéseket várnak és kapnak a szülőktől, tanácsadásukkal a gyermeki fejlődést és a családi harmónia fennmaradását szolgálják.  Emellett segítik a sérült gyermekek beilleszkedését az egészségesek körébe, segítik más szakmák munkatársait a körükben felbukkanó lelki zavarok, pszichopatológiai tünetek korai felismerésében, kivédésében, a kommunikációs zavarok és kapcsolati problémák jó megoldásait keresik.  Természetesen mindezt a derű, öröm, szeretet, helyes időbeosztás, életvezetés, mértékletesség és pozitív fejlődés légkörében igyekeznek megvalósítani.

A megvalósult program eredményei közül említenék néhányat:

A Játszóházat gyakran érezzük, hogy olyan gyorsan kinőjük, mint a gyerekek a cipőket.  Ugyanis havonta átlagosan 2-300-an keresnek fel bennünket.  Ünnepi rendezvényeinken 70-100-an, Baba-mama találkozóinkon 20-40-en, nyári alkotótáborainkban minden turnusban 25-en szoktak részt venni.  A létszámnál fontosabbnak értékeljük a szülők spontán kezdeményezéseit.  Például egyre gyakrabban fordul elő, hogy születésnapi ünnepeiket a gyerektársak meghívásával a Játszóházban szeretnék tartani.  Baráti körök alakulnak.  Nagyszülő és egyszerre több családtag együtt jön a kicsi gyermekkel játszani.  Gyakori, hogy az apák kísérik a gyermekeket, illetve, hogy fél 5 – 5 órakor ide jönnek a gyermekekért és feleségért a munkából, majd közös játszás után együtt mennek haza.  Tanácsadó szolgálatunkat rendszeresen veszik igénybe és a gyermekekkel foglalkozó szakemberek is igénylik konzultációinkat, sőt, a csoportos beszélgetéseket, pl. a nevelésről, családi életről, a családok és intézmények közötti kapcsolatokról.  A főiskolai hallgatók (gyógypedagógusok, pedagógusok) is szívesen jönnek ide, mint alkalmi gyakorlati oktató, terepre.

Úgy érezzük, hogy a szemünkben „örök értékeknek” tekintett célok (a gyermek elfogadása, a gondoskodó figyelem, a tisztelet, felelősség és közösségvállalás) felé haladva „jó terepet találtunk” a gyermeket vállaló és a szeretet lelkületével nevelő családok körében, és azon a nyelven tudunk szólni hozzájuk, amit a 0-10 éves kicsinyek is értenek, a fiatal szülők pedig szívesen sajátítanak el: a játék nyelvén.

Dr. Hörcsik Edit

Pszichiáter és gyermekpszichiáter szakorvos

Pro Familia Nagyatád Alapítvány - Pszicho Videoklub

Az Alapítvány tevékenységét 1993. évben kezdte, amelyet öttagú kuratórium irányít.

Az alapítvány célkitűzései:

· szociális tevékenység, családsegítés, időskorúak gondozása

· gyermek – és ifjúságvédelem, gyermek és ifjúsági érdekvédelem

· hátrányos helyzetű csoportok társadalmi esélyegyenlőségének elősegítése

· kulturális tevékenység

Alapítványunk rendezvényei:

· Jótékonysági Bál.  Nagyatádi Aranyágacska – jótékonysági műsor, „Gyermekek a gyermekekért”

· A város civil szervezeteivel együttműködve: Városi Gyermeknap, Hátrányos helyzetű gyermekek karácsonya

Alapítványunk két pályázatát támogatta 2002. évben az Egészségügyi, Szociális és Családügyi Minisztérium:

1. Csoportvezető és Animátorképző (500E Ft)

2. Pszicho – videoklub (300E Ft)

Pszicho -Videoklub

Programvezetője Tóth József pszichológus.

A klub indítása előtt plakátkészítéssel, ismertető levelekkel, a helyi, valamint a megyei sajtó tájékoztatásával hívtuk fel a figyelmet a program indítására.  A program indítására 200. szeptember 27-én hat résztvevővel került sor, amely mára 17 főre emelkedett.   A program 2003. április 26-án zárult.

Célja:

· filmkultúra értékeinek megismerése

· értékes filmek felfedése

· európai és magyar filmek divatbahozása

· önismeret javítása

· párkapcsolattal kapcsolatos kérdések megvitatása

· kommunikációs stratégiák elsajátítása

· problémamegoldás

· konfliktuskezelés

· párválasztás sajátosságai

· házassággal és családi élettel kapcsolatos kérdések megbeszélése

· másság elfogadásának kérdései

· ünnepek és hagyományok áttekintése

· szabadidő hasznos eltöltése

Ütemezése:
1. Csoportkeretek meghatározása, megalapozása: célok megismertetése a klub tagjaival, működési kertek meghatározása, bemutatkozó és ismerkedési encounter gyakorlatok, zenehallgatás, beszélgetés.

2. Jiri Menzel: Szigorúan ellenőrzött vonatok /1966/
Felnőtté válás, serdülő-és ifjúkor.  Az életkor meghatározói, érzelmi állapotok, a pubertási krízis.

Serdülőkori feladatok: szexuális fejlődés, tartós barátságok létrehozása és fenntartása, felnőttes társadalmi szerepek, önálló életvitel, saját és mások iránti felelősség, képességek, lehetőségek objektív felmérése.

3. Chaplin: A diktátor /1940/

Az autoritás probléma.  Kortárscsoportok szerveződése, megküzdés a pozíciókért, beavatási szertartások, biztonság, bizonytalanság, a rend keresése.

4. Bergmann: Suttogások és Sikolyok /1972/

Nemi identitás, párválasztás, szeretet, milyen szerepe van életünkben a szeretetnek serdülő és érett korban.

5. Makk Károly: Egymásra nézve /1982/

Beszélgetés a filmről, a másság elfogadásáról.  Elfogadó attitűdök kialakítása, a homoszexualitás modern elméletei.

6. Szabó István: Apa /1966/
Szülőkkel való kapcsolat, szülői feladatok, szerepek, önbizalom, leválás, pozitív és negatív indulatok. – Feldolgozás pszichodramatikus formában.

7. Robert Redford: Átlagemberek /1979/
Csoportos feldolgozás.  Serdülőkori változások, tehetetlenség, pesszimizmus, öngyilkosság.

Meghívott előadó: Dr. Szabó Péter pszichiáter

8. Michelangelo Antoniani: Napfogyatkozás /1961/
Az életválasztások sorozata, a valósághoz való alkalmazkodás elengedhetetlen, világnézeti, közösségi lét.

Meghívott előadó: Horváth Anna Mária
9. Ingmar Bergmann: Jelenetek egy házasságból /1973/
Párválasztás, házasság, érzelmi és gazdasági együttes.

A csoportformátumban történő foglalkozások elősegítették a társadalmi szerep – és felelősségvállalás erősítését, az önismeretet, a problémamegoldást, kommunikációt, a fiatalok szociális integrálódását.

A tapasztalatok arra utalnak, hogy leginkább életvezetési, párkapcsolati, magatartásbeli, a testi és lelki egészség zavarai állnak a problémás fiatalok gondjainak homlokterében.

A klub találkozási lehetőséget nyújt a résztvevőknek, ahol elsősorban a párkapcsolattal, annak szépségeivel és nehézségeivel, a párválasztással, a házassággal és a családi szerepekkel foglalkoztunk.

A pszicho – videoklub keretében a fiatalok egy – egy film megbeszélése kapcsán könnyebben beszéltek saját érzéseikről.  A problémamegoldó és konfliktuskezelő stratégiák által javult a kapcsolati kultúra és tolerancia.  Ugyanakkor a filmművészethez és a kultúrához is közelebb kerültek a klubtagok.

Simonovics Józsefné

Nagyatádi CSSK vezetője

§ Joginfo

Az Európai Strukturális Alapokról és a Nemzeti Fejlesztési Tervről


AZ EU STRUKTURÁLIS ALAPJAI ÉS FELHASZNÁLÁSUK

Az EU egyik fő célja:

•a fejlettségbeli különbségek mérséklése, 

•gazdasági és szociális kohézió megteremtése

–azaz csökkenjenek az egyenlőtlenségek tagállamokon, régiókon belül és között

–az erre irányuló politika = strukturális politika > Strukturális Alapokon és Kohéziós Alapon keresztül

Az EU Stukturális Alapok (2000-2006)

A Strukturális Alapok felhasználásának alapelvei:  

•Koncentráció

•Kompatibilitás

•Partnerség

•Addicionalitás

•Szubszidiaritás

•Átláthatóság, nyilvánosság

•Programozás, tervezés
STRUKTURÁLIS ALAPOK HÁROM KIEMELT CÉLKITŰZÉSE (1260/1999 EK rendelet):

1. Társadalmi és gazdasági szempontból elmaradt régiók fejlődésének, strukturális átalakulásának támogatása. 

2. A strukturális nehézségekkel küzdő térségek gazdasági és társadalmi átalakításának támogatása.  

3. Oktatási, szakképzési és foglalkoztatási politikák és rendszerek korszerűsítésének és átalakítása. 

Strukturális Alapok
Célja


ERFA 

Európai Regionális Fejlesztési Alap (ERDF)


Régiós különbségek és hátrányok csökkentése, elmaradt régiók gazdasági és társadalmi átalakulásának elősegítése.


ESZA 

Európai Szociális Alap (ESF)

Foglalkoztathatóság javítása, vállalkozói készségek, esélyegyenlőség támogatása, humán erőforrásokba történő beruházások. 


EMOGA Európai Mezőgazdasági Orientációs és Garancia Alap Orientációs része (EAGGF)


Mezőgazdasági versenyképesség javítása, vidék népességmegtartó erejének támogatása, természetes környezet, vidék kulturális örökség megóvása, és javítása…


HOPE Halászati Orientációs Pénzügyi Eszköz (FIFG)


Halászat és természeti erőforrások egyensúlyának biztosítása. Modernizálás. stb.


Az ESZA 5 tevékenységi területre fókuszál:
1. Aktív munkaerő-piaci politikák fejlesztése (munkanélküliség leküzdése, megelőzése, tartós munkanélküliek munkaerő-piaci reintegrációja, fiatalok és munkaerőpiacról átmenetileg kivonultak, nehezen visszatérők munkába segítése

2. Egyenlő esélyek biztosítása a munkaerőpiacra való belépésre különösen a társadalmi kirekesztéssel fenyegetett személyek, csoportok esetében (fogyatékkal élők, etnikai kisebbségek, hajléktalanok…)

3. Egész életen át tartó tanulás (szakképzés, oktatás, tanácsadás) támogatása, fejlesztése (különös figyelmet fordítva a tanulási nehézségekkel küzdő fiatalokra)

4. Jól képzett, gyakorlott és alkalmazkodóképes munkaerő, a munkaszervezetek innovációs és alkalmazkodó képességének támogatása, vállalkozási készségek kialakítása. Munka és a családi élet összehangolása.  Helyi/szociális gazdaság.

5. Nők munkaerő-piaci részvételét javító intézkedések

STRUKTURÁLIS ALAPOK LEHÍVÁSÁNAK DOKUMENTUMAI 

NEMZETI FEJLESZTÉSI TERV (NFT)

- a stratégiai tervezési dokumentum, alapja az Európai Bizottság által jóváhagyott (kétoldalú tárgyalásokat követően megszülető)

KÖZÖSSÉGI TÁMOGATÁSI KERETTERVNEK (KKT)

- amely az SA által társfinanszírozott fejlesztéseket tartalmazza

 OPERATÍV PROGRAMOK 

- a KKT OP-k keretében valósul meg, amelyek a KKT prioritásait a gyakorlatba átültető, több évre tervezett intézkedéseket tartalmazzák. 

Minden Operatív Programhoz készül több 

KIEGÉSZÍTŐ PROGRAMDOKUMENTUM

-  amely részleteiben ismerteti az egyes intézkedések (pályázati csomagok) és eljárások lépéseit




AKCIÓK, PROJEKTEK

VÉGREHAJTÁSI RENDSZER FŐBB ELEMEI

MAGYARORSZÁGON

- Kifizető Hatóság:


PM - Nemzeti Programengedélyező Tisztviselő 
Hivatala 
Közösségi Támogatási Keret Irányító Hatósága


- Nemzeti Fejlesztési Terv és EU-támogatások Hivatal keretében (koordinatív, monitoring tevékenység)

- Gazdasági Versenyképesség OP IH
GKM

- Humánerőforrás-fejlesztési OP IH
FMM + OM, ESZCSM, GYISM 

- Környezetvédelem és Infra. OP IH
GKM + KVM, IHM, ESZCSM

- Regionális Fejlesztési OP IH MEH 

 -Területfejlesztési Államtitkárság Agrár- és Vidékfejlesztési OP IH FVM 

Kohéziós Alap IH MEH NFT Hivatal koordinációjával - KVM,

- GM –ben Lebonyolító Testületek

- Nemzeti Fejlesztési Stratégiai Munkacsoport: MEH (elismert szakértőkből, kutatókból NFT összehangolás)

A MAGYAR NEMZETI FEJLESZTÉSI TERVRŐL  

•Az 1260/99 EK rendelet szerint összeállított stratégiai dokumentum, amely előfeltétele annak, hogy Magyarország a csatlakozást követően igénybe vehesse az EU Strukturális és Kohéziós Alapjainak támogatását,

•nem fedi le az összes hazai fejlesztési igényt

•CSAK a Strukturális Alapok támogatására jogosult fejlesztési javaslatok összessége (rögtön Közösségi Támogatási Keret formájában készül), 

•tárgyalási alapdokumentum az EU-val kötendő pénzügyi megállapodáshoz

AZ NFT KÉSZÍTÉS FŐ SZAKASZAI ÉS ÜTEMEZÉSE

2246/2002. (VIII. 15.) Korm. Határozat:

–NFT helyzetelemzés
2002. július

–NFT Stratégia
2002. szeptember 15.

–NFT Operatív Programok
2002. október 15.

–NFT 2002. december 13.

1218/2002. (XII. 29.) Korm. Határozat:

–Végleges NFT átadása EU-nak
2003. Március 31.

–Végleges OP-k átadása EU-nak
2003. Május 31.

–Átfogó Fejlesztési Terv tartalmára és módszerére javaslat a Kormány részére 2003.  Április 30.

MAGYAR NFT STRATÉGIÁJA

Hosszú távú célkitűzés - Életminőség javítása

Az NFT általános célkitűzése 2013-ig: 

- Az EU jövedelmi színvonalának elérése és a regionális különbségek csökkentése

KONKRÉT CÉLOK:

1. Versenyképesség növelése

2. A foglalkoztatás növelése és a humántőke fejlesztése

3. A környezet és az egészségügyi feltételek javítása

PRIORITÁSOK:

1. A termelőszektor versenyképessége

2. Az emberi erőforrás fejlesztése

3. Az infrastruktúra fejlesztése

4. Mezőgazdaság és vidékfejlesztés

HUMÁNERŐFORRÁS FEJLESZTÉS OP ÁTFOGÓ CÉLJAI

 •Foglalkoztatási szint emelése

•Munkaerő versenyképességének javítása a munkaerő-piaci igényeknek megfelelő képzettség biztosításával

•A társadalmi beilleszkedés elősegítése

SZOCIÁLIS INTÉZKEDÉS TERVEK

Társadalmi beilleszkedést elősegítő programok és szolgáltatások: 

- Szociálisan hátrányos helyzetű fiatalok munkaerő-piaci esélyeinek növelése (képzéssel, felkészítő programokkal, tanácsadással, preventív célú szolgáltatásokkal).

- Kutatásfejlesztés és a stratégiai tervezés, valamint a döntéstámogatási rendszerek kapacitásainak megerősítése és összekapcsolása.

-A különféle fogyatékkal élő csoportok kommunikációjának és kapcsolatteremtésének megkönnyítése. 

-
A társadalmi kohézió erősítése és a hátrányos helyzetű csoportok beilleszkedési és foglalkoztathatósági esélyeinek növelése a nem állami szervezetek és az önkéntes segítők bevonásával.

Társadalmi befogadást támogató szolgáltatások, infrastruktúra fejlesztése:
Rehabilitációs célt szolgáló, vagy a munkavállalást támogató szociális és gyermekvédelmi szolgáltatások, alap- és szakellátó intézmények infrastrukturális fejlesztése

Falu- és tanyagondnoki hálózat tárgyi és infrastrukturális feltételeinek javítása

A MEGVALÓSÍTÁS FELTÉTELEI

•Források lehívására alkalmas projektek:

–Projektgyűjtés, „jó gyakorlatok”

–Projekt-előkészítés 

–Tanácsadás, képzések

•Összefogások: 

–Szervezetek, települések, kistérségek, régió

–Területek: foglalkoztatás, oktatás, szociális 

–Területfejlesztési intézményrendszerrel

Cél: a szociálisan hátrányos helyzetű fiatalok és családok munkaerő-piaci esélyeinek növelése, a család és a munkahely összeegyeztetését segítő nappali szolgáltatások fejlesztése 

•A hátrányos helyzetű családokban vagy bentlakásos intézményekben élő, szegény, fogyatékkal élő, speciális problémával küzdő gyermekek és fiatalok munkaerő-piaci esélyeinek növelése.

• A hátrányos helyzetű fiatal családfenntartók, szülők munkanélküliségének megelőzése, a fennálló munkanélküliség kezelése.

• A munkaerő-piaci reintegráció segítése, a szülők munkavállalásának megkönnyítése rugalmas szolgáltatásokkal (civil szervezetek, önkéntes munka). 

•Hangsúly: egyszülős családok és roma népesség.

•
Tevékenység: képzés, felkészítő programok, tanácsadás, mentálhigiénés programok, pályaorientáció, a szakmai gyakorlat megszerzésének támogatása, önkéntes segítők képzése és alkalmazása.
Cél: szociális kutatásfejlesztés és a stratégiai tervezés, valamint a döntéstámogatási rendszerek kapacitásainak megerősítése és összekapcsolása.

•A szociálpolitika hatékonyságának javítása a kutatási kapacitások erősítésével, a kutatási eredmények becsatornázásával a szakmapolitikai döntésekbe és a stratégiai tervezés folyamatába.

•A gyorsan lezajló társadalmi változásokat követni tudó, új módszereket befogadni képes humán potenciál folyamatos képzése, továbbképzése.

Tevékenység: kutatásfejlesztés, képzési programok, tematikák adaptálása, tankönyvek és taneszközök kidolgozása, fejlesztése és kiadása, kutatások támogatása, ösztöndíj, képzés, tanácsadás, konferencia, rendezvények támogatása. 

Cél: a különféle fogyatékkal élő csoportok kommunikációjának és kapcsolatteremtésének megkönnyítése 

•A különféle fogyatékkal élőket segítő civil és önkéntes szakemberek, valamint kliensek képzése, továbbképzése. 

•A fogyatékkal élő személyek társadalmi integrációjának hatékonnyá tétele az Uniós elvárásoknak megfelelő szolgáltató rendszer kiépítésével.

Tevékenység: képzés, átképzés, esetmegbeszélés, mentálhigiénés programok, infrastruktúra (számítógép, mobil, tankönyv, taneszköz, utazási költségek.) 

Cél: a társadalmi kohézió erősítése és a hátrányos helyzetű csoportok beilleszkedési és foglalkoztathatósági esélyeinek növelése a nem állami szervezetek és az önkéntes segítők bevonásával

.
•A társadalmi kohézió megteremtése, a kirekesztés és előítéletek csökkentése érdekében a helyi partnerség, a helyi szervezetek és szakemberek együttműködésének, az érintettek bevonásának erősítése.

•Egyes hátrányos helyzetű csoportok, továbbá a hátrányos helyzetű településen élők munka-erőpiaci esélyeinek növelése, „képessé tevése” tanácsadással, felkészítéssel, a közösségi szociális munka eszközeivel. 

•A közösségfejlesztés, a civil kezdeményezések és az önkéntes munka megismertetése és támogatása, a civil szakemberek, valamint önkéntes segítők képzésének megszervezése különös tekintettel a hátrányos helyzetű csoportokra és a roma népességre.

Tevékenység: civil szervezetek szakemberei és önkéntes segítők képzése, átképzése, foglalkoztatása, az önkéntes munkával kapcsolatos ismeretek átadása,  tanácsadás, felkészítő programok, ösztöndíj, esetmegbeszélés, kerekasztal, szervezők, facilitátorok, foglalkoztatása.  

Cél: szociális és gyermekvédelmi alap-, és szakellátó intézmények infrastrukturális fejlesztése az egyes hátrányos helyzetű csoportok társadalmi integrációjának megkönnyítése céljából.  

•Fejlesztendő ellátások: a munkaerőpiacon különféle okból hátrányos helyzetű csoportok (fogyatékkal élők, szenvedélybetegek, pszichiátriai betegek, hajléktalan emberek, valamint veszélyeztetett, fogyatékkal élő és speciális szükségletű gyermekek) rehabilitációját, sikeres társadalmi és munkaerő-piaci beilleszkedését, visszailleszkedését segítő intézményi szolgáltatások.  

Tevékenység: a tárgyi és környezeti feltételek fejlesztése, az ellátást biztosító épületek létrehozása, átalakítása, környezeti és kommunikációs akadálymentesítés. 

Cél: a kistelepülések infrastrukturális hátrányainak leküzdése a falu- és tanyagondnoki hálózat tárgyi és infrastrukturális feltételeinek javítása révén.

•Az elöregedő, vándorlási deficittel küszködő, városhiányos, telepszerű lakókörnyezetű, tanyás térségek hátrányainak leküzdése, a helyi foglalkoztatási lehetőségek, a szociális és gyermekvédelmi szolgáltatások fejlesztése.

•Célzott és integrált programok kezdeményezése a falu- és tanyagondnoki hálózat fejlesztésével.

Tevékenység: képzés, információs anyagok, eszközbeszerzés, informatikai fejlesztés.

Programajánló

Képzések:


A programot indító megnevezése: BAR KOCHBA Oktatási, Kutatási és Tanácsadó Intézet 1116 Bp., Hengermalom u. 15. 
A program címe: MEDIÁCIÓ – közvetítés, konfliktuskezelés

A szerezhető továbbképzési pontérték: 35 pont

Az indítás tervezett időpontja: 2003. május, szeptember, december

A program időtartama: 30 óra

A program indításának helyszíne: Budapest

Részvételi díj: 16 600 Ft/fő

A szervező neve, telefonszáma: Dr. Barcy Magdolna, 06/1-365-8360
A programot indító megnevezése: Pécsi Tudományegyetem BTK Szociológiai és Szociálpolitikai Tanszék

A program címe: A munkanélküliség és foglalkoztatás alakulása, a változó támogatási/intézményi környezet összefüggései a Dél-Dunántúli régióban

A szerezhető továbbképzési pontérték: 35 pont

Az indítás tervezett időpontja: 2003. november

A program időtartama: 40 óra

A program indításának helyszíne: Pécs
Részvételi díj: 25 000 Ft

A szervező neve, telefonszáma: Adamik Mária, 06/72-310-055/3530

Idén is Gyulán kerül megrendezésre a MACSGYOE Országos Konferenciája.  Az alábbiakban közöljük a program tervezetét, melyre mindenkit szeretettel várunk! 

A

Magyar Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálatok

Országos Egyesülete

XII. Országos Konferencia szakmai program tervezete

A konferencia időpontja: 2003. május 21– 22– 23.

A konferencia helyszíne: Gyula- Román Kultúra Háza, Erkel Hotel
2003. május 21.

1000–1400 Érkezés, regisztráció
1430–1445 Köszöntő- Dr. Perjési Klára polgármester

1445–1545 SZCSM miniszter vagy államtitkár előadása

1600– 1645 Változó család - változó szolgáltatások  

Ea.: Takács Imre a  MACSGYOE elnöke

1645 – 1745 óráig Társadalmi kirekesztődés 

Ea.: Prof. Dr. Ferge Zsuzsa, szociológus

1800 -
Vacsora az Erkel Hotelben

1900 -
Zenés társasági est

Helyszín: Erkel Hotel, Házigazda: Kóra János a SZEB elnöke
2003. május 22.

730– 900
Reggeli

900–1230 Szekció ülések:

I. Változások a Gyermekjóléti Szolgálatok  tevékenységében
Szekcióvezető: Gáspár Károly FMM Hivatal vezető, gyermekvédelmi szakértő

II. Az adósságkezelés módszerei a családsegítő szolgálatok tevékenységében

Szekcióvezető: Máhr Zsuzsa adósságkezelési tanácsadó

III. Ifjúsági tanácsadás

Szekcióvezető: Dr. Sziszik Erika CsSK és GyJSz vezető, pszichológus

IV. Közösségi szociális munka

Szekcióvezető: Gosztonyi Géza közösségfejlesztő

V. Közösségi pszichiátriai ellátások

Szekcióvezető: Bugarszki Zsolt szociálpolitikus
VI. A szociális törvény változásának hatása a családsegítésre

Szekcióvezető: Bán Gabriella SZCSM szakreferens
VII. Szenvedélybetegségek kezelésének lehetőségei és együttműködések a szakellátásokkal
Szekcióvezető: Dr. Csorba József pszichiáter főorvos, addiktológus

2003. május 22.

1300 -
Ebéd
1500 -
Tereplátogatások

Családsegítő Központ és Gyermekjóléti Szolgálat

Szociális Szolgálat

Értelmi Fogyatékosok Napközi Otthona

Csökkent munkaképességűek foglalkoztatása

Hajléktalan Szálló

Drogambulancia
Várfürdő szolgáltatásai

1800 -
Vacsora
1900 - Szakmai beszélgetés a Várfürdő Welness Centrumában éjszakai fürdőzéssel egybekötve.

2003. május 23.

730– 900 Reggeli

900–1000 
A deviáns karrier kibontakozása 

Ea.:  Prof. Dr. Ranschburg Jenő pszichológus

1000–1100 Nemzeti Fejlesztési Terv szociális dimenziói

Ea.: Oross Jolán SZCSM osztályvezető, szociológus

1100–1130 A konferencia zárása

1200 -
Ebéd, hazautazás

A részvételi díj:  27.000 Ft.
Egyesületi tagoknak: 25.000 Ft.
A részvételi díj szállásköltség nélkül: 15.000 Ft.

Napi részvételi díj: 5.000 Ft.

(az ebéd, szakmai programon való részvétel költségét tartalmazza)


Egy ágyas szoba felárral: + 1.000 Ft ./ éjszaka

A konferencián való részvételért kreditpont jár!

***

Balatonkenesei Szociális Napok

Témája: a gyermekbántalmazás

Időpontja: 2003.05.22-23.

A rendezvény szervezője: Területi Szociális Szolgáltató – és Veszprém Megyei Gyermekjóléti Módszertani Intézmény

8174 Balatonkenese, Fő u. 43.

Könyvajánló

Nem mindennapi tanulságok, ismeretek tárházát rejtő könyv Szapu Magda néprajztudós A zűrkorszak gyermekei című disszertációjának könyv alakban megjelentetett munkája. (Századvég Kiadó. Budapest, 2002.)

Szapu Magda kutatásait szigorúan a néprajztudomány eszközeivel, módszereivel végezte, egy újszerű, eddig még nem bejárt terület, a mai folklór, általa kitüntetett szegmensén keresztül jut el vizsgálódása tárgyához, az ifjúsági korosztálynak a különböző könnyűzenei irányzatok, stílusok mentén történő rétegződései, csoportosulásai, illetve az ennek nyomán, következtében kialakuló sajátos szubkultúra vizsgálatához. A könyv bevezetőjében így ír erről: „Dolgozatunk célja a csoportokra tagolt ifjúsági kultúra […] leírása és értelmezése.[…]. Feladatunk elsőként elkülöníteni azokat a kulcselemeket, amelyek köré a csoportok szerveződnek: dolgozatunkban ezek az elemek a zene, a szórakozóhelyek és az öltözködés formai, funkcionális és tartalmi elemei; másodsorban felvázolni azokat a mögöttes kultúrákat – ifjúsági csoportokat -, amelyek kapcsán e jelek, szimbólumok kifejeződnek, nyilvánossá lesznek.” (21. p.)

A könyv – jóllehet a szerző néprajzi tárgyú művet írt –, a korosztály vizsgálatát a társadalmi cselekvés mentén tagolódó ifjúsági csoportok körében végezte Kaposvár középiskoláiban a 17-18 évesek között, s mint ilyen, rendkívül hasznos tárháza lehet mindazoknak, akik e korosztállyal foglalkoznak. (Külön érdeme, hogy világosan és közérthetően tekint vissza az elmúlt évtizedek ifjúsági mozgalmaira a teddy boyoktól a yppikig, nemzetközi és hazai kialakulásukat, fejlődésüket, átalakulásukat bemutatva.)

Ma már mindenki számára evidenciával hat, hogy az ifjúsági kultúra elkülönül a felnőtt társadalom kultúrájától. Ez a korosztály, igen összetett társadalmi változások következtében, ma már a politikában is, de a gazdasági életben, különösen pedig a médiákban kitüntetett helyzetben van. A közelmúltból rengeteg példát lehetne sorolni az ifjúsági korosztály szerepvállalásaira a politikai életben: a fogyasztási kultúra ellen, a zöld mozgalmakban, a kelet-európai rendszerváltoztatások idején stb. A gazdasági élet szereplői hatalmas erőkkel igyekez(tek)nek meghódítani, tartós fogyasztókká tenni a fiatalokat, bevetve a „csábítás” minden trükkjét. Hasonlóan a médiák, az írott, a hangzó és a látható egyaránt mindent elkövetnek, hogy ezer szállal kössék magukhoz, befolyásolják a korosztály tagjait.

Szapu Magda ezeknek az összetett hatásoknak csak a korosztálynak szóló könnyűzenei irányzatok mentén megragadható viselkedéskultúráját vizsgálja, ám minden esetben pontosan jelzi a jelenségek mögött rejlő, általa nem vizsgált, bonyolult összefüggéseket. Ezeknek a bonyolult összefüggéseknek a megfejtése, dekódolása a szociális munkások számára is kincsesbánya, hiszen a mindennapi tevékenységünkben számtalan megnyilvánulásával találkozhatunk. (Pl. a volt állami gondozott fiatalok esetében, az egyre terjedő ifjúsági munkanélküliség esetében stb.) Azt gondolom a könyv nem ismerete „felróható” lesz mindazoknak, akik e korosztállyal foglalkoznak: a szülőknek épp úgy, mint a pedagógusoknak, munkaügyi szakembereknek, rendőröknek, szociális munkásoknak, a gazdasági élet szereplőinek, a média szakembereinek, mint a humánpolitikai menagereknek stb.

Természetesen hasznos lenne, ha a néprajztudóshoz más területek szakemberei is kapcsolódnának, hasonló alapossággal, körültekintéssel és mélységgel elvégzett kutatásaikkal.

A szociális munkások számára ez a kötet nem közvetlenül felhasználható mű, hiszen az elvégzett kutatás a néprajztudomány gazdagítását szolgálja, de közvetve mindenképpen a segítőmunka kikerülhetetlen kézikönyve kell, legyen mindazok számára, akik e korosztállyal kapcsolatba kerülnek. Különösen azért ajánlom, mert amellett, hogy sokrétű tájékozódásra nyílik lehetőség, a közelmúlt megértését is elősegíti, hiszen a beatkorszak rajongói, ma negyven – ötven év feletti emberek, akikkel mindennapi munkánk során találkozhatunk.

A fenti munkát Gulyás János, a kaposvári Hajléktalan Gondozási Csoport vezetője ajánlotta.

Hírek-információk

Az Egészségügyi, Szociális és Családügyi Minisztérium által kiírt pályázatokat és a hozzájuk tartozó adatlapokat az alábbi Internetes címről tölthetitek le:

www.eszcsm.hu

***

2003. február 25-én Kaposváron Megyei Gyermekjóléti Napot szerveztünk.  A programban meghívott minisztériumi előadók jogszabályi változásokkal, illetve az EU-hoz kapcsolódó Strukturális Alapokról és a Nemzeti Fejlesztési tervről tartottak előadást.

A délután során pedig Települési Tanácskozás keretében meghívott szakemberek tekintették át Kaposvár város gyermekvédelmi rendszerét.

***

Megjelent az egészségügyi, szociális és családügyi miniszter 16/2003 (IV.9.) ESZCSM rendelete a személyes gondoskodást végző személyek továbbképzéséről és a szociális szakvizsgáról szóló 9/2000. SZCSM rendelet, valamint a személyes gondoskodást végző személyek adatainak működési nyilvántartásáról szóló 8/2000. SZCSM rendelet módosításáról. 

Levélcímünk: 

Regionális Családsegítő és Megyei Gyermekjóléti Módszertani Családsegítő Központ, Módszertani Csoport, 7401 Kaposvár, Ezredév u. 22. Pf. 150 Telefon: 82/424-658

 Fax: 82/529-181

 E-mail: mcskvar@freemail.hu
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