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Kedves Kollégák!

Elkészítettük Módszertani Hírlevelünk 2006. évi első számát. A Hírlevél a honlapunkról letölthető.

Továbbra is várjuk az általatok készített írásokat, javaslataitokat új rovatok indítására. A honlapunk fórum rovatába is várjuk az észrevételeket!

Kérjük, hogy MINDEN E-MAIL CÍMMEL RENDELKEZŐ SZOLGÁLAT ÉS KOLLÉGA JUTTASSA EL HOZZÁNK ELEKTRONIKUS CÍMÉT! Ez megkönnyítené mind a Ti munkátokat, mind a Mi munkánkat. Ennek a legegyszerűbb módja, ha a modszertan@cssk.hu címünkre írtok egy e-mailt.

A következő számot 2006. júniusában szeretnénk megjelentetni. Anyagaitokat 2006. június 15-ig juttassátok el hozzánk maximum 3 oldal terjedelemben a következő e-mail címre: modszertan@cssk.hu, vagy a postacímünkre: 7401 Kaposvár, Pf. 150. 
***
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Előrefizetős fogyasztásmérők elterjesztése

2006. július1-től rendszerszerűvé válik az előrefizetős fogyasztásmérő készülékek alkalmazása.

A fenti időponttól az adósságkezelési szolgáltatás keretében előrefizetős gáz- vagy árammérő készülék biztosítható, feltéve, hogy az adós legalább egy évre vállalja a készülék rendeltetésszerű használatát.

Tekintettel arra, hogy az új rendszerben a kártyás készülék az adósságkezelési szoláltatás speciális formája, egyelőre az kaphat ilyet, aki az adósságkezelési szolgáltatás feltételeinek megfelel.

Az elfogadásra váró kormányrendelet értelmében kártyás készülék az arra rászoruló fogyasztónak akkor nyújtható, ha az Szt. 55 § (1) bekezdés a) pontja szerinti adóssága áram-vagy gáztartozásból származik, vagy áram- illetve gáztartozása miatt a szolgáltatást kikapcsolták.

Aki a modellkísérletben részt vett, és tovább szeretné működtetni az órát, megteheti. Ebben az esetben a lakásfenntartási támogatást részben vagy egészben természetben,  a készülék működtetését lehetővé tevő formában(kódhordozóként) kell nyújtani.

Az új mérők beszerzési és felszerelési költségeit a központi költségvetés 90 %-ban átvállalja; az önkormányzat tehát 10 %-ot vállal, a 90 %-t visszaigényli (úgy, ahogy az adósságcsökkentési támogatást).

2006.03.27-n a ICSSZEM az érintett áramszolgáltatók, tanácsadók  részvételével találkozót szervezett az eddigi tapasztalatok, valamint a  további teendők megbeszélésének  érdekében.

Az előrefizetős fogyasztásmérő készülékek modellkísérleti programjának működési tapasztalatairól 4 felkért adósságkezelő valamint áramszolgáltatóik tartottak rövid beszámolót (Ferencvárosi, szegedi, nyíregyházi, szombathelyi adósságkezelő, és érintett szolgáltatóik) akik elmondták, hogy a  projekt lebonyolításával kapcsolatosan  áthidalhatatlan problémák nem voltak. A támogatotton felüli kódok igénylése jelent esetenként problémát az adósságkezelők számára (ha nem működik a kódgeneráló központ, nem elérhető az illetékes stb.)

Az E-on részéről Szűcs  Ferenc tartotta a bemutatót ( E-on illetékességi területén 423 mérőt szereltek fel)

Az összes értékesített energia 74 %-a támogatott volt, 26%-t vásárolták az ügyfelek. 

A hátralék csökkentésében várt nagyobb eredményt az EON. A hátralék legnagyobb csökkenése a Dél-dunántúli részen volt, 670 e Ft-ról, 200 e Ft-ra csökkent. 

Összességében több mint 2 millióval kevesebb az EON felé fennálló tartozás.

Hangsúlyozta a jó és rugalmas munkakapcsolat fontosságát, ami az adósságkezelők és a szolgáltató között kialakult.

A projekt rendszerszerűvé válásának alkalmazási kérdéseiről szólt a program második fele. 

 Érvek a rendszer kiépítése mellett:
· kontrollálja a fogyasztást, 

· elkerülhető a szolgáltatás megszüntetése

· nem lehet tartozást halmozni

· lassan, de pozitív irányba változik a fogyasztói magatartás.

A működtetés feltétele: Az önkormányzatnak megállapodást kell kötni a területen illetékes szolgáltatókkal (az újonnan belépő családok közül, ha 1 éven belül kérik a készülék leszerelését, akkor a beszerzés és a felszerelés költségét meg kell az ügyfélnek téríteni időarányosan (kivéve a lakcímváltozásnál.))

Adósságkezelők feladatai:

· Nyilatkozatot kérni az előrefizetős árammérő készülékkel rendelkező ügyfelektől, arra vonatkozóan, hogy az előrefizetős fogyasztásmérő projektet követően továbbra is kérik v. nem a mérőt, fel kell mérni, hogy az érintett ügyfelek mekkora lakásfenntartási támogatást kapnak, ill. hányan olyan ügyfél van aki nem részesül LFT-ben.

· Meg kell kezdeni adósságkezelőknek az önkormányzattal való egyeztetést (fel kell mérni a helyi lehetőségeket, problémákat, az önkormányzat  vállalja e a program további működését, ill. az  új fogyasztókra való  kiterjesztését, az LFT utalását kódhordozó váltása érdekében. Van e olyan probléma, amelynek megoldásához a minisztérium segítése kell stb.)-erről írásos anyagot kell küldeni 2006  május 15-ig.

***
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Ti küldtétek
Adósságkezelés és az előrefizetős fogyasztásmérők kapcsán felmerülő gondolatok
Az adósságkezelési szolgáltatás bevezetésével korrekciós lehetőség élhetnek az önkormányzatok.

Már kialakult hátralékok rendezéséhez nyújt / anyagi és szolgáltatásbeli támogatást / a rendszer, melynek a szolgáltatás lába hivatott feltárni és – lehetőleg- orvosolni a hátralék felhalmozás okát.

Ezzel nincs semmi probléma abban az esetben a háztartás gazdálkodásával, pénzkezelési szokásaira vezethető vissza a hátralékképződés. A gyakorlati munkánk során azonban tapasztaljuk, hátralék halmozás hátterében gyakran az alacsony jövedelem és a szolgáltatásokért fizetendő magas díj összeegyeztethetetlensége áll. Jelen esetben nem az indokolatlan túlfogyasztásból származó díj vagy a nemtörődömség, ill. a gazdálkodási zavarok miatti hátralékhalmozás értendő, hanem a kényszerfogyasztásból származó adósság felhalmozás.

Sajnos a jelenlegi rendszerben csak a lakásfenntartási támogatás és az ügyfelek részéről a fogyasztás visszafogása az, amivel a havi lakásfenntartási kiadások mérsékelhetők.

Kérdés azonban hogy a 21 században a társadalom széles rétegeiben elfogadott, és igénybe vett szolgáltatások meddig mérsékelhetők a méltóságteljes emberi léthez való jog megtartása mellett? A rendszer nem teszi lehetővé azon élethelyzet kezelését, ahol a régi elektromos vezetékek, háztartási gépek / nem luxuscikkek, pl. mosógép, hűtőszekrény, villanybojler / miatt magas a fogyasztás ellenértéke. 

Mit javasolhatunk a hátralékos ügyfeleknek a mérséklésre az alapvető spórolási lehetőségeken túl? pl. villanybojler esetében: savazza ki, éjszakai mérőre kötesse, időszakosan használja, vagy kapcsolja le és melegítsen vizet gázon, vegyen egy új energiatakarékosat? 

Ha közösen meg is fogalmazzuk a fogyasztás mérséklését leginkább szolgáló alternatívát, a megvalósítás anyagi erőforrások hiányában többnyire nem kivitelezhető.

Azt Szt. lehetővé teszi, hogy a szolgáltatásból kikapcsolt fogyasztó adósságkezelési szolgáltatásba részt vehessen, csak az alábbi kezelésére nincs lehetőségünk:

Az áramszolgáltató amennyiben a mérőkészüléket is leszerelték a visszakapcsolás feltételeként a szabvány szerinti fogyasztási hely kialakítását, írja elő az ügyfeleknek. Ennek költsége az ügyfelet terheli, aki ennek keretében megfizethet, egy szerelőt - akit az E-on elfogad - megvásárolhatja a vezetékeket, dugajokat, és készülék dobozát valamit a hitelesítés kiszállási díját- amennyiben nem tartózkodik lakásában azon időpontban amikor az E-on szakemberi kiszállnak /  előzetes időpont egyeztetés lehetőségére nem mindig hívják fel a kérelmező figyelmét/ és természetesen a visszakapcsolási díját / ez 16.930 Ft/. Mindezek adósságkezelésben nem támogathatók, hisz nem jelentenek hátralékot.

Azt gondolom, hogy teljesen jogosan fogalmazódik meg ezek után a kérdés: egy szociálisan rászorult háztatás – az Szt. szerinti jövedelmi rászorultságot figyelembe véve- miből tudja ennek költségét teljes egészében előteremteni, mindamellett, hogy fizeti a rezsiköltséget /hisz a cél hogy újabb adósságot ne halmozzon / és megélhetése se kerüljön veszélybe? 

A másik probléma, hogy ha adósságkezelési szolgáltatás keretében a felhalmozott hátralékkezelésre is kerül, attól még a – nem önhibából származó magas számla- nem csökken. Példa: ha a régi villanybojler - ami ráadásul nappali mérőre lett bekötve- fogyasztása miatt- nem elfelejtve az alacsony vagy kieső jövedelmet- halmozott a háztartás hátralékot, attól, hogy kifizették a rendezéshez vállalt önrészt, még nem oldódott meg az alapprobléma, nevezetesen a nappali fogyasztásmérőre kötött régi villanybojler. Tehát elmondhatjuk, hogy sikeresen végig jutott az adósságkezelésen, de azt nem tudjuk, hogy mikor válik belőle ismét hátralékos, mert az alapproblémát nem szüntettük meg. 

Most joggal mondhatják, hogy a hátralék halmozás megelőzését szolgálja az előrefizetős fogyasztásmérő készülékek projekt. Ez azonban több sebből vérző állítás:

· maga az adósság kezelési szolgáltatás sem kötelező önkormányzati feladat

· ahol működik az adósságkezelési szolgáltatás ott sem volt kötelező a projektben részt venni.

· Ahol vállalták a részvételt ott is csak egy adott helyzetben történt felmérés eredményeként történt a pályázat benyújtása 

· Maga az előrefizetős fogyasztásmérő projekt nem jelent megoldást az „önhibán” kívüli magas fogyasztás mérséklésére

Felmerülhet megoldásként a rendkívüli segély, illetve a szociális kölcsön kérésének lehetősége. A probléma, hogy nem normatív módon kerülnek nyújtásra. 

Jogos gondolatként fogalmazódhat meg a lakásfenntartási támogatás megállapítása, melyet adott szolgáltatóhoz kérve csökkenthető a fizetendő számla összege. E megoldással csak az a probléma hogy olyan kényszerfogyasztás támogatása történik, ami nem jelent végleges megoldást.

Végig gondolandó kérdések:

1. Mi a végső cél? Átmenetileg segíteni a felhalmozott adósság kifizetését, támogatni a kényszertúlfogyasztást vagy az adósság rendezéshez nyújtott támogatás mellett segíteni a kényszertúlfogyasztás mérséklését esetleg megszüntetését?

Véleményem szerint a második megoldás hosszú távon az ismételt eladósodás megelőzősében eredményesebb lenne.

2. Milyen módon, forrásból történjen a segítés? Történhetne alapítvány létrehozásával, ezzel csak az a probléma, hogy a szolgáltatót – különösen, ha egy adott területen monopolhelyzetben lévő piaci szereplő- nem biztos, hogy érdekelté lehet tenni az alapítvány támogatására.

Az önkormányzatok általi forrásra való alapozás az esetleges forráshiányra való hivatkozás miatt bizonytalan.

Irreális lehetőségként megfogalmazhatnánk egy újabb adósságkezeléshez kötődő támogatási forma bevezetését is.

Az eddigi működő támogatások közül a lakásfenntartási támogatás lenne a legkézenfekvőbb megoldás a probléma kezelésére, amennyiben lehetővé válna az egy összegű – kötött felhasználású - kifizetés, a tanácsadó javaslatára történő felhasználás figyelembevételével / természetesen az ügyfél hozzájárulásával /. Nem sérülne a támogatás elve sem, hisz a lakhatási költségek mérséklését tenné lehetővé, másrészt természetben utalható lehetne vagy a tanácsadó vagy a családsegítő szolgálathoz /így nem kellene attól tartani az önkormányzatoknak, hogy nem arra fordítódik, amire szánták.
Jászberényi Ágnes
***
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Hírek információk

Szociális Minőségügyi Műhely

A Nemzeti Család-és Szociálpolitikai Intézet 2005. december 9-én indította el a Szociális Minőségügyi Műhelyt, mint munkaformát.

A Műhely működtetésének indokoltságát az ad/ta/ja, hogy a szakmai többségének visszajelzése alapján szükségessé vált valamilyen általános szabályozás alkalmazása az átláthatóság megteremtéséhez.

A műhely célja: / Kellermann Éva, Szociális Minőségügyi Műhely, 2006.03.20./

· mint a strukturális párbeszéd fóruma: kulcskérdések megvitatása, közös ajánlások megfogalmazása, jól bevált gyakorlatok ismertetése, szemléletformálás, közös nyelv és értékek kialakítása.

· mint operatív munkacsoportokkal rendelkező, azok eredményeit megvitató és legitimáló érdekképviseleti fórum: a fenteken túl szakmai irányelvek, elvárások, protokollok, standardok kidolgozása, megvitatása és felterjesztése az illetékes minisztérium felé. 

A szociális és gyermekjóléti szabályozó rendszer elemei:/ Dr. Hajnal Miklós Pál, Szociális Minőségügyi Műhely, 2006.03.20./

Standardok: amelyek a szociális és gyermekjóléti szolgáltatások szakmai követelményeit fogalmazzák meg. 

Előre megfogalmazott elvárások összessége, melyek teljesítése szükséges feltétel a kívánt minőség eléréséhez. 

Előíró, tanúsítási és engedélyezési (minimum) standardokat különböztethetünk meg.

Csoportjai:

Strukturális – minden szolgáltatás típusra vonatkoznak és a működés általános követelményeit határozzák meg (pl. felvétel, elbocsátás, dokumentáció, vezetés, tájékoztatás, ellátotti-dolgozói jogok)

Szolgáltatási (folyamat)- egyes szolgáltatás –típusok specifikus követelményeit határozzák meg (alapszolgáltatások és nappali ellátások, átmeneti elhelyezés, rehabilitációs intézményi és lakóotthoni elhelyezés)

Eredmény – egyes szolgáltatások eredményességének meghatározását, mérhetőségét és összehasonlíthatóságát szolgálják (pl. gondozotti /hozzátartozói,- dolgozói elégettség)

Protokollok: amelyek az egyes szolgáltatási tevékenységek elvégzésének módját írják elő.

A helyi gyakorlatot leíró, azaz az aktuálisan végzett szolgáltatáshoz szükséges események és tevékenységek rendezett listája, lehetőség szerint a módszertani útmutatók és szakmai irányelvek ajánlásainak figyelembevételével.

Szabályzatok: amelyek a szolgáltató intézmények konkrét működését határozzák meg.
Szociális és gyermekvédelmi szolgáltatási standard- és protokollcsoportok

I. Strukturális standardok (minden szolgáltatásra/intézményre vonatkoznak)
· Felvétel, elbocsátás (FEB)

· A szolgáltatásokhoz kapcsolódó dokumentáció (DOK)

· A szolgáltatásokat igénybevevők jogai, tájékoztatás, adatkezelés (ETA)

· Vezetés, igazgatás (VEZ)

· ideértve a szabályzatok készítését, a gazdálkodást és a forrásteremtést

· Humán erőforrás-menedzsment (HEM)

· Dolgozói/munkatársi jogok, egészségvédelem és kockázatkezelés (DEK)

· ideértve a szupervíziót

· Minőségmenedzsment, minőségfejlesztés (MIN)

· Kommunikáció, információ, marketing (KOM)

· Épületek és berendezések működtetése és biztonsága (ÉBM)

· Élelmezés (ÉLE)

· Rendszer-együttműködés (REN)

· különös tekintettel a szociális intézményekben nyújtott egészségügyi szolgáltatás kezelésére és a más ágazatokkal történő együttműködésre (oktatás, foglalkoztatási szolgálat, szociális jelzőrendszer stb.)
II. Szolgáltatási standardok (specifikus követelmények)
A szolgáltatás típusa szerinti standardok

· Otthoni vagy családi önálló életvitelt segítő szolgáltatások (OTT)

· Szociális alapszolgáltatások 

· Átmeneti elhelyezés (ÁTSz)

· Bentlakásos szolgáltatások (BSz)

· Rehabilitációs intézményi és lakóotthoni elhelyezés 

· Ápoló-gondozó intézményi elhelyezés

· Gyermekjóléti alapszolgáltatások (GyA)

· Gyermekvédelmi szakosított szolgáltatások (GySz)

· Információszolgáltatás (mint horizontális, minden intézményre alkalmazható szolgáltatás) (INF)

· Foglalkoztatás (FOG) 

· a szolgáltatást igénybevevők foglalkoztatása munkaviszony vagy munkavégzésre irányuló egyéb jogviszony keretében; horizontális, minden intézményre alkalmazható szolgáltatás 

Igénybevevő szerinti eljárások (szakmai protokoll-csoportok)

· Időskorúak részére nyújtott szolgáltatások (IDŐ)

· Fogyatékossággal élő emberek részére nyújtott szolgáltatások (FOGy)

· Pszichiátriai betegek részére nyújtott szolgáltatások (PSzI)

· Szenvedélybetegek részére nyújtott szolgáltatások (SzEN)

· Hajléktalanok részére nyújtott szolgáltatások (HAJ)

· Bántalmazottak részére nyújtott szolgáltatások (BÁN)

· Gyermekek részére nyújtott szolgáltatások (GyER)

· Családok segítése (CsAS)
III. Eredmény standardok

· Szolgáltatást igénybe vevő szerinti (szolgáltatási) eredmények (SzER)

· Felhasználói/hozzátartozói elégedettség (FHE)

· Társadalmi/közösségi elégedettség (TKE)

· Érdekképviseletek elégedettsége (ÉKE)

· Dolgozói/munkatársi elégedettség (DOE)

· Tulajdonosi/fenntartói elégedettség (TFE)

A második ütemben kerülnek kidolgozásra a standardok és protokollok. Ebben a munkában az igényeknek és valós helyzetnek megfelelő szakmai irányelvek kimunkálását a szociális és gyermekvédelmi szolgáltatásokat nyújtó szakemberek bevonása garantálja. 

Amennyiben ön vagy intézménye rendelkezik a témával kapcsolatos, a Műhely számára felajánlható írásos dokumentummal kérjük az alábbi e-mail címre jelezni, megküldeni szíveskedjen: zsuzsanna.erdos@ncsszi.hu, vagy modszertan@cssk.hu.

*
Szakmai elismerések

Göncz Kinga ifjúsági, családügyi, szociális és esélyegyenlőségi miniszter március 15-e alkalmából állami és szakmai kitüntetéseket adott át az ifjúságvédelem, a szociálpolitika, a művészet területén tevékenykedő szakembereknek, művészeknek a március 13-án, a BM Duna Palotában rendezett minisztériumi ünnepségen.
A kitüntettek neve megtekinthető: www.icsszem.hu
A továbbiakban csak azon intézményeket nevesítjük- és gratulálunk a szakmai elismeréshez - akik a családsegítő és/ vagy a gyermekjóléti szolgáltatás területen végzett szakmai munka elismeréseként Miniszteri Elismerő Oklevélben részesültek:
 

· Az állampolgárok érdekeinek megfelelő új, hatékonyabb szociális kezelésmódok, mentálhigiénés szolgáltatások kidolgozása és gyakorlati alkalmazása területén együttesen kifejtett példamutató munkájuk elismeréséül: az Erzsébetvárosi Önkormányzat Esély Családsegítő Szolgálat munkatársai
· Együttesen kifejtett magas színvonalú szakmai munkájuk, kiemelkedő módszertani tevékenységük elismeréséül: Kispesti Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat munkatársai
· A hátrányos helyzetűek esélyegyenlőségének elősegítése, a családsegítés, az időskorúak gondozása területén együttesen kifejtett eredményes, példamutató munkájuk elismeréseként: a Nyírségi Segítőkéz Alapítvány (Kálmánháza) munkatársai
· A gyermekjóléti feladatok, a hajléktalan ellátás, a szenvedélybetegek közösségi feladatai, a családsegítés területén együttesen kifejtett eredményes, példamutató szakmai munkájuk elismeréséül: Regionális Családsegítő és Megyei Gyermekjóléti Módszertani Családsegítő (Kaposvár) munkatársai
*
Dél-dunántúli Regionális Fejlesztés Operatív Program
Az ország 2007-2013-ra érvényes fejlesztési stratégiáját, a II. Nemzeti Fejlesztési Tervet (II. NFT) – másik nevén az Új Magyarország programját – jelen helyzet szerint tizennégy operatív program bontja ki, amelyből az egyik a Dél-dunántúli Regionális Fejlesztés Operatív Program (DD ROP).
A DD ROP a régió helyzet- és SWOT-elemzését követően meghatározza a régió fejlesztési (magas környezeti minőségű modell régió kialakítása, helyi adottságokra épülő versenyképes gazdaság, stabilizálódó népességszám és erős társadalmi szolidaritás) és területi céljait (országos növekedési pólus, regionális növekedési zónák, karakterisztikus fejlődési pályára állítandó vidéki térségek), majd ezekhez hozzárendeli a részletesen kifejtett prioritásokat (a városi térségek fejlesztésére alapozott versenyképes gazdaság megteremtése, turisztikai potenciál erősítése a régióban, térségi infrastruktúra regionális fejlesztése). Ez utóbbiak keretében írják ki 2007-től a pályázatokat, amelyekben mostani állás szerint a régióban összesen 228 milliárd forintnyi EU-s és hazai társfinanszírozású támogatást lehet nyerni.

A program letölthető: www.deldunantul.com

Dél-Dunántúli Regionális Fejlesztési Ügynökség kezdeményezésével 2005. decemberben megalakult a Dél-Dunántúli Térségi Tervező Hálózat. Ennek keretében deklarálásra került, hogy a kistérségekkel szorosan együttműködve kívánják elkészíteni a Dél- Dunántúli Régió 2007-13-as tervezési időszak stratégiai fejlesztési programjait.

A programok átfogják:
ﭽaz üzleti szolgáltatások-, 
ﭽa barnaövek-, 
ﭽa turizmus-, 
ﭽa közlekedés-, 
ﭽa humán közszolgáltatások (amely magában foglalja: az egészségügyi szolgáltatások, a szociális szolgáltatások, az oktatás,és a kulturális és szabadidős szolgáltatások tématerületeket) 
ﭽvalamint a környezet fejlesztésének témaköreit. 


A munka december hónapban vette kezdetét, melynek eredményeként február végére elkészültek az egyes tématerületeket átfogó helyzetelemzések és a fő stratégiai célrendszer. Március hónapban a tervezés 2. munkafázisába lépve az elkészült anyagokat kívánja a Hálózat megvitatni a kistérségekkel is. Ehhez kapcsolódóan a Tervezői Hálózat kistérségi kapcsolattartóinak közreműködésével workshopokat szervez, ahol a programozók bemutatják anyagaikat, és lehetőség nyílik az egyes szakterületek meghatározó szakembereit bevonni a tervezés folyamatába. 
 
A workshopokat több kistérség összevonásával kerülnek megtartásra. Így  a humán közszolgáltatások szakterületet érintően 6 helyszínen kerülnek megrendezésre. 


A workshopok időpontjai és helyszínei  az alábbiak: 

· április 5. - helyszín: Marcali (résztvevő kistérségek: Marcali, Fonyódi, Lengyeltóti kistérség) - Polgármesteri Hivatal, 8700 Marcali, Rákóczi út 11. 

· április 6. - helyszín: Szekszárd (résztvevő kistérségek: Szekszárdi, Paksi, Mohácsi kistérség) - Polgármesteri Hivatal, 7100 Szekszárd, Béla tér 8. 

· április 10. - helyszín: Barcs (résztvevő kistérségek: Barcsi, Csurgói, Nagyatádi, Szigetvári kistérség) - Boróka Étterem, 7570 Barcs, Bajcsy-Zs. u. 39. A plenáris ülés itt kerül megrendezésre, majd a mellékelt program alapján a szekció ülések helyszíne Polgármesteri Hivatal, Bajcsy-Zs. u. 46. 

· április 11. - helyszín: Kaposvár (résztvevő kistérségek: Kaposvári, Dombóvári, Sásdi kistérség) - HM. Honvéd Kulturális és Szolgáltató Kft. Kaposvári Helyőrségi Klubja, 7400 Kaposvár, Németh István fasor 7. 

· április 12. - helyszín: Pécs (résztvevő kistérségek: Pécsi, Szentlőrinci, Komlói, Pécsváradi, Bonyhádi, Siklósi, és Sellyei kistérség) - BMÖ, Széchenyi tér 9. 

· április 13. - helyszín: Tab (résztvevő kistérségek. Siófoki, Tabi, Tamási, Balatonföldvári kistérség) Művelődési Központ, 8660 Tab, Kossuth Lajos u. 86. 
A Humán Közszolgáltatások Stratégiai Fejlesztési Program 1. munkaanyaga a www.deldunantul.com linken keresztül érhető el. 
Forrás: www.deldunantul.com
Igazságügyi Hivatal
Elérhetőségek:

Baranya: 7621, Pécs, Király u.42.


Tel: 06-72/512-770
Somogy: 7400, Kaposvár, Ady  u.2. 

Tel: 06-82/527-570

Tolna: 7100, Szekszárd, Augusz u. 9-11. 

Tel: 06-74/529-280

Szervezeti felépítése 2006. január 1-jétől változott!
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Jogi segítségnyújtó szolgálat (2004. április  1-jétől működik): 

· Kizárólag peren kívül ad tanácsot, illetve szerkeszt beadványt, egyéb iratot

· Az állam viseli a jogi szolgáltatás díját, azon személyek esetében akik: meghatározott élethelyzetben élnek (pl. rendszeres szociális segélyezett, közgyógyellátásban részesül, átmeneti szállást igénybe vevő hajléktalan ) ill. a családjában az egy főre jutó jövedelem nem haladja meg az öregségi nyugdíj legkisebb összegét
· Az állam a szolgáltatás díját legfeljebb 1 éves időtartamra megelőlegezi azoknak a rászorulóknak, akiknek a havi nettó jövedelme nem haladja meg a 62.651 Ft-ot 

Fontos: a jogi szolgáltatást ( tanácsadás, iratszerkesztés) nem a megyei igazságügyi hivatalok nyújtják, hanem jogi segítői névjegyzékbe felvett jogi segítők!

Pártfogói felügyelői szolgálat (2003. július 1-jétől működik)

Külön szervezeti egységbe tartoznak a fiatalkorúak és a felnőtt korúak pártfogó felügyeltét ellátó pátfogók.

Felügyelet célja, hogy az ügyészség vagy a bíróság által intézkedésben vagy büntetésben meghatározott ún. próbaidő alatt az elkövető ellenőrzésével és támogatásával csökkentse a bűnismétlés veszélyét.

A hagyományos párfogói feladatok 2003.július 1-től kibővültek:
· Az ügyész vagy a bíró felkérésére a pártfogó felügyelő kvázi szakértői véleményt készíthet (pl értékelje az elkövetői magatartás személyes vonatkozásait

· Javaslatot tehet a terhelttel szemben egyedi magatartási szabály elrendelésére, különböző kezelő vagy megelőző programra való részvételre

· Bíró vagy ügyész felkérésére vizsgálja hogy az elkövető hajlandó-e anyagi vagy más módon jóvátételt nyújtani és azt a sértett elfogadja-e

· A Közérdekű munka gyakorlati végrehajtásával kapcsolatos feladatok (foglalkoztatást vállaló munkahelyek biztosítása)
Áldozat segítési szolgálat (2006.január 1-jétől működik):
· Teljes körű tájékoztatás: büntetőeljárásbeli jogokról, kötelezettségekről, elérhető támogatások fajtáiról, feltételeiről

· Érdekérvényesítés elősegítése: segítség az alapvető jogok érvényesítéséhez, eg-ügyi, szociális ellátások igénybevételéhez ( határidő: elkövetéstől számított 6 hónapon belül)
· Azonnali Pénzügyi segély: pl. lakhatással, ruházkodással, utazással kapcsolatos továbbá gyógyászati és kegyeli jellegű kiadások fedezésére, amennyiben az áldozat erre a bűncselekmény következtében nem képes( összege maximum 62.651 Ft lehet, határidő elkövetést követő 3 napon belül)

· Szakjogász segítségnyújtás: bűncselekménnyel okozott kár, ill. bűncselekménnyel összefüggésben keletkezett jog vagy érdek sérelem elhárításához szakjogászi tanácsadás vagy beadvány szerkesztése (jövedelem határ: 2006-ban 125.302 Ft, határidő: 6 hónapon belül).

· Kárenyhítés: bűncselekmény miatt bekövetkezett igazolt vagyoni kár részbeni megtérítése, vagy bűncselekmény következtében a rendszeres jövedelemben bekövetkezett csökkenés részbeni enyhítése.
Támogatásban való részesülés feltétele:

· Igazolás a büntető ügyben eljáró szervtől

· Kérelem-nyomtatvány kitöltése

· Határidők betartása

· Kárenyhítési igény esetén a vagyoni kár, jövedelem csökkenés ill. az egészség károsodás igazolása

Kárpótlási Osztály: 2006.04.01-jétől kezdi meg működését.
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Aktív korú nem foglalkoztatottak és a beilleszkedési programjuk kapcsán érkező kérdések:

A megelőző együttműködés esetén a munkaügyi központ és a kijelölt szerv vagylagossága, azt jelenti, hogy akármelyikkel teljesíthető az együttműködés? 
Az  Szt. 37/A. §-a (3) bekezdésének c) és d) pontjában előírt együttműködési kötelezettség (a továbbiakban: megelőző együttműködés) áll fenn, a munkaügyi központ vagy a lakó-, tartózkodási hely szerint illetékes települési önkormányzat által kijelölt szerv (a továbbiakban: együttműködésre kijelölt szerv) igazolását annak teljesítéséről.

Az előzetes együttműködés keretében nincs vagylagosság, a munkaügyi központtal és a kijelölt szervvel is együttműködhet, így bármelyik igazolását el kell fogadni.
Köteles az önkormányzat együttműködésre kijelölt szervet megjelölni?

Igen, elkerülhetetlen, hisz a vele való együttműködés a segély folyósításának feltétele:

37/D. § (1) A nem foglalkoztatott személy a rendszeres szociális segély folyósításának feltételeként együttműködésre köteles, amelynek keretében

a) az együttműködésre kijelölt szervnél nyilvántartásba veteti magát, és

b) a beilleszkedését segítő programról írásban megállapodik az együttműködésre kijelölt szervvel, továbbá

c) teljesíti a beilleszkedését segítő programban foglaltakat.

(2) A települési önkormányzat az általa fenntartott intézmény vagy más szerv útján gondoskodik az (1) bekezdés szerinti együttműködés intézményi feltételeiről.

Az már – elvileg lehet kérdés - hogy mely intézmény kerüljön megnevezésre ( munkaügyi központ vagy családsegítő). 
Azonban az ügyfelet a helyi rendeletben csak az együttműködésre kijelölt szervvel lehet együttműködésre kötelezni.

A cssk „ leigazolhatja ”-e az együttműködést, ha az alapellátás keretében egy egészen más eset kapcsán került kapcsolatba a családdal? 

Nem, csak abban az esetben, ha a nem foglalkoztatott és a családsegítő között együttműködés keretében a beilleszkedési program elkészült.
A határozatnak tartalmaznia kell az együttműködési kötelezettség tartalmi elemeit, melynek része az akkor még nem létező beilleszkedési program?

Nem. Csak arra lehet kötelezni, hogy keresse fel az együttműködésre kötelezett szervet, vetesse magát nyilvántartásba, majd aktívan vegyen részt a beilleszkedési program összeállításában ill. végrehajtásában.

A beilleszkedési program-típusok közül, a határozathozatalkor „választ” az ügyintéző, vagy kizárólag a családgondozónak és az ügyfélnek kell azt kitöltenie tartalommal?

A 32/1993-as Korm. Rendelet - a gyermeknevelési támogatás megállapításának szabályairól, valamint a szociális ellátások igényléséhez felhasználható bizonyítékokról (továbbiakban Korm. Rendelet) - 8/A §(8) szerint: A nem foglalkoztatott személy esetében a rendszeres szociális segély megállapításáról szóló határozatban rendelkezni kell:

a) az együttműködéssel kapcsolatos kötelezettség tartalmi elemeiről,

b) arról, hogy a nem foglalkoztatott személy a határozat jogerőre emelkedését követő 15 napon belül köteles az együttműködésre kijelölt szervnél megjelenni, valamint

c) az együttműködés hiányának az Szt. 37/B. §-a (1) bekezdésének bb) alpontja szerinti következményeiről.

Tehát a határozat nem rendelkezik magáról a program tartalmáról. A beilleszkedési program tényleges tartalmat az ügyfél egyéni élethelyzetére szabottan a az együttműködésre kijelölt intézménynek kell meghatároznia, az önkormányzati rendeletben szabályozott programtípusok keretfeltételei között.
Szt.37/D§ (3) A beilleszkedést segítő program a rendszeres szociális segélyben részesülő személy szociális helyzetéhez és mentális állapotához igazodva a következőkre terjedhet ki:

a) az együttműködésre kijelölt szervvel való kapcsolattartásra,

b) a nem foglalkoztatott személy számára előírt egyéni képességeket fejlesztő vagy az életmódot formáló foglalkozáson, tanácsadáson, illetőleg a munkavégzésre történő felkészülési programban való részvételre,

c) a felajánlott és az iskolai végzettségének megfelelő oktatásban, képzésben történő részvételre, különösen az általános iskolai végzettség és az első szakképesítés megszerzésére,

d) a felajánlott és számára - a 37/H. § (6) bekezdése szerint - megfelelő munkalehetőség elfogadására,

e) a munkaügyi központnál álláskeresőként történő nyilvántartásba vételre és az elhelyezkedés érdekében a munkaügyi központtal való együttműködésre.

Az együttműködési eljárás szabályozása során vajon mire terjedhet ki az önkormányzati szabályozás?
Szt. 37/D § (5) A települési önkormányzat rendeletben szabályozza az együttműködés eljárási szabályait, továbbá a beilleszkedést segítő programok típusait és az együttműködési kötelezettség megszegésének eseteit.

Mi történik ha a nem foglalkoztatott munkát vállal ( hatályos 2006.04.01-től)?

Ha kereső tevékenységet folytat- ide nem értve a települési önkormányzat által szervezett foglalkoztatást és az alkalmi munkavállalói kiskönyvvel történő munkavégzést-, részére a rendszeres szociális segélyt

- a keresőtevékenység kezdő napjától számított 3 hónapig 50%-os összegben, a fenti időtartam lejártát követő naptól számított 3 hónapig 25 %-os összegben kell tovább folyósítani, ha a rendszeres szociális segélyben részesülő személy keresőtevékenysége folyamatosan fennáll. Összegét felülvizsgálni nem kell.
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 Milyen változás várható 2006.július 01-től?
Az Szt. rendszeres szociális segélyre vonatkozó, 2006. április 1-jétől hatályos rendelkezései alapján rendszeres szociális segély (a továbbiakban: új feltételű segély) 2006. július 1-jétől állapítható meg és folyósítható.
Mi a családi jövedelem határ?
Azoknak az egészségkárosodott, vagy nem foglalkoztatott személyeknek lehet a rendszeres szociális segélyt megállapítani, akiknek a családjában az egy fogyasztási egységre jutó havi jövedelme nem haladja meg az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 90 %-át (2006-ban 23.220 Ft)

Mi a fogyasztási egység számolás alapja?

A fogyasztási egység a családon belüli fogyasztási szerkezet arányszáma, ahol:

- az első nagykorú családtag arányszáma 0,1 azzal, hogy a gyermekét egyedül nevelő szülő arányszáma 0,2-vel növekszik

- a házas vagy élettárs arányszáma 0,9 *

- az első és a második gyermek arányszáma gyermekenként 0,8*

- minden további gyermek arányszáma gyermekenként 0,7

- fogyatékos gyermek arányszáma 1,0  

* ez az arány 0,2-vel növekszik, ha a személy fogyatékossági támogatásban részesül.

Változik a rendszeres szociális segély összege?

A havi összege a családi jövedelemhatár összege a családi jövedelemhatár és a jogosult családja tényleges havi összjövedelmének különbözete.

Mekkora a családi jövedelem összege?
A család fogyasztási egységeihez tartozó arányszámok összegének és az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összege 90%-ának szorzata.
Példával szemléltetve: Négy fős család felülvizsgálata ( apa- rendszeres szociális segély, anya- GYES, és 2 kk. gyerek)
	Családtagok
	Fogyasztási egység (arányszám)
	Jövedelem (Ft)

	férj
	1
	-

	feleség
	0,9
	23.607- GYES

	1. gyermek
	0,8
	12.000-CSp

	2. gyermek
	0,8
	12.000-CSp

	összesen
	3,5
	47.607


Nyugdíj minimum 90%-a 2006-ban: 23.220 Ft.
Családi jövedelem határ: a család fogyasztási egységeihez tartozó arányszámok x az öregségi nyugdíj legkisebb összegének 90%-val, azaz 3,5 x 23.220 Ft═81.270 Ft

Segély összege: a családi jövedelem határ – család összjövedelme, azaz 81.270 – 47.607═ 33.663 Ft

A fenti példa alapján a férj részére 2006.július 01-től 33.663 Ft családi segély kerül megállapításra.
A szankciókban bekövetkező változás 

Szt. 37/D§ (5)  A települési önkormányzat rendeletben szabályozza az együttműködés eljárási szabályait, továbbá a beilleszkedési programok típusait és az együttműködés megszegésének és súlyos megszegésének eseteit, valamint az együttműködési kötelezettség megszegése esetén a rendszeres szociális segély csökkentett összegben történő folyósításának időtartamát.

Ha a rendszeres szociális segélyben részesülő nem foglalkoztatott személy a segély folyósításának időtartama alatt együttműködési kötelezettségét megszegi  akkor:

· a segély összegét az önkormányzati rendeletben meghatározott időtartamig, de max. 6 hónapig 75 %-os mértékben kell folyósítani.

· Az együttműködési kötelezettség súlyos vagy két éven belüli ismételt megszegése esetén a rendszeres szociális segélyt meg kell szüntetni

*
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Kaposváron és a Dél-Dunántúli régióban élő és dolgozó szociális szakemberek és segítők szakismeretének bővítése, mentálhigiénés gondozása, a kapcsolattartás információáramlás személyi és eszközszükségleteinek megteremtése, fejlesztése, módszertan kidolgozása.

· Célcsoportok 

Közvetlen

A Dél-Dunántúli Régióban, a szociális szférában dolgozó civil, önkormányzati, gyermekjóléti és gyermekvédelmi szakemberek, önkéntesek, akik tudásuk, tapasztalataik fejlesztése által jobban tudnak megfelelni a változó társadalmi elvárásoknak és szükségleteknek.

Közvetett

Hátrányos helyzetű csoportok és családok, tartós munkanélküliek, szegények, fogyatékkal élők, hajléktalanok, pártfogói felügyelet alatt állók. A Dél-Dunántúli Régióra jellemző aprófalvas településszerkezet miatt nagy társadalmi különbségek jellemzők, ezért sokkal inkább szükséges a lemaradott csoportok intenzív felzárkóztatása.

· A projekt háttere 

A konzorciumi partnerek korábbi tapasztalatai alapján került kialakításra a pályázati anyag és célkitűzései. A főpályázó Regionális Módszertani Családsegítő Központnak a megye területén működő más szociális intézményekkel jó kapcsolatot sikerült kialakítania, ill. a régióban a módszertani feladatok ellátásának kezdete, 2001. óta, folyamatosan alakul ki Baranya, Tolna és Somogy megye (korábban Zala megye is) családsegítő szolgálataival, valamint Somogy megye gyermekjóléti szolgálataival a kapcsolat. Ennek keretében rendszeresen látogatják a megye területén működő szolgálatokat, kapcsolatépítés, helyzetfelmérés és szakmai segítségnyújtás céljából.  A közvetlen kapcsolat kialakítását segítik a gyermekjóléti és a családsegítő szakmai műhelyek, valamint a központ által szervezett konferenciák és egyéb rendezvények. A konzorciumi partnerek Szociális Kerekasztal és a Forrás Alapítvány által megfogalmazott szükséghelyzet is azt mutatja, hogy a régióban a hatékony munkát nagyban hátráltatja a szakemberek közötti elégtelen kapcsolat. 

· Tartalma
A pályázat megvalósítása során szándékunkban áll, a képzések, konferenciák témaválasztásaiban tükrözni, egyrészt a régióban működő szociális intézményekkel való rendszeres kapcsolattartás folyamán aktuálisan megfogalmazódott nehézségeket és gondokat, és segítséget nyújtani ezek feldolgozásában, ill. lehetséges megoldási alternatívák keresésében. 

Másrészt a mindennapi, a kliensekkel végzett munka során ill. a társintézményekkel való együttműködésekben, a személyes kapcsolatokon túl, amelyek kialakultak munkatársaink és a társszervek ügyintézői között, az intézmények közötti hivatalos együttműködések erősítése ill. új területekre való kiterjesztése, az időközben jelentkező változó igényhez igazodva.

A rendszeres műhelytanfolyamok témája elsősorban arra irányult, hogy a gyakorlati munkát segítsék, beleértve a folyamatosan változó adminisztrációs kötelezettségeket is. Ezek az alkalmak nem nyújtottak lehetőséget arra, hogy új speciális területeket is érintsenek, mint például az Európai Uniós vagy munkaerőpiaci ismeretek, mediáció és szenvedélybetegekkel való foglalkozás, prevenciós és reintegrációs képzések.

· Tevékenységei
1. Képzések :

· Munkaerő-piaci reintegrációs ismeretek

· Európai Uniós ismeretek

· Számítógépes képzés

· Mediáció

· Közösségi szociális munka

· Szenvedélybetegekkel való preventív foglalkozási ismertek

2. Szakmai napok szervezése, négy alkalommal, az egész régió szakembereinek reprezentatív részvételével, figyelembe véve az aktuális változásokat is, mindenkit érintő új ismeretek hatékony közvetítésével. 

3. Szaknévsor létrehozása az új szakterületek és új szolgáltatások területén, illetve a korábbi, már működő felújítása. Kaposvár Város Önkormányzatának Szociális Igazgatási Irodájával és a Megyei Munkaügyi Központ Kaposvári Kirendeltségével közösen, adatbázis létrehozása, a hatékonyabb segítés érdekében.

4. Módszertani alapelvek felhasználásával együttműködés a „Komplex modellprogram kidolgozása a büntetőeljárással terhelt személyek társadalmi beilleszkedése érdekében”, a konzorciumi partnerek részvételével, közreműködő partner az IM Pártfogói Felügyelet.

· Hatásai, eredményei

Felkészült, jól képzett szociális szakemberek dolgoznak a régióban, tudásuk növekedésével munkájuk hatékonysága növekszik, az együttműködések nyomán új kapcsolódások alakulnak ki, amelyek hatással lesznek a munkaerőpiaci reintegrációra, növekszik a foglalkozatási arány. 

A bővülő ismeretek lehetőséget nyújtanak a szakemberek számára új projektek kidolgozására és végrehajtására.
Képzések tervezett időpontjai:

Munkaerő-piaci reintegrációs ismeretek 2006. április 4.

Drog prevenciós tréning, kezdő alkalma 2006. április 27. 

Mediáció 2006. május 3-5.

Szociális munka cigányokkal 2006. május 18-19.

Közösségi szociális munka 2006. június 29. 30.

Európai Uniós ismeretek 2006. szeptember

Munkaerő-piaci reintegrációs ismeretek 2006. szeptember

A képzések tervezett létszáma, képzésenként 25fő.

***


Tájékoztatás a Regionális Családsegítő és Megyei Gyermekjóléti Módszertani Családsegítő Központ által a 2006-os évben szervezett akkreditált továbbképzésekről

A Dél- Dunántúli Régióban kezdetét vette a Családsegítők Szakmai Műhelye, kaposvári illetve komlói helyszínnel.  

A hét alkalmat felölelő továbbképzésen részt vevő kollégák 10 kreditpontot kaphatnak majd részvételükért. 

Somogy megyén belül már a korábbi években is eredményesen működtek a Kistérségi Szakmai Műhelyek, Kaposvár, Marcali, Siófok és Csurgó helyszínekkel.

Ebben az évben, a már megszokott módon és helyszíneken, akkreditált formában indítottuk a továbbképzést. A hat alkalomból álló műhelysorozat befejeztével a résztvevő kollégák 18 kreditpontban részesülhetnek. 

A műhelyfoglalkozások tematikái többek között a szakemberek napi munkájához kötődő gondokról, a jogszabályi változásokról, a jelzőrendszer építéséről és működtetéséről, speciális feladatokról, szakmai protokollról, a társulások létrejöttével jelentkező problémák megoldásairól szólnak.

2006-tól három éven keresztül lehetőséget kaptunk egy szakmai személyiségfejlesztő tréning indítására, mely a Hatékonyságot elősegítő és akadályozó tényezők a szociális munkában címet viseli. Az öt alkalomból álló képzés lezárásaként a szakemberek 25 kreditpontot tudhatnak majd magukénak. 

A tréning személyre szabottan fejleszti a problémamegoldó készséget, és nagy szerepe lehet a kiégés megelőzésében is.

Felhívjuk a régióban tevékenykedő szociális szakemberek (szociális munkások, családgondozók) figyelmét, hogy a szakmai személyiségfejlesztő tréning 2006 őszén, Kaposvár helyszínnel ismételten meghirdetésre kerül. A képzés előreláthatólag 2006 szeptemberétől november/decemberéig tart majd. A részletes tájékoztatókat időben megküldjük az intézmények felé.

A következő két esztendő során más helyszínekkel kívánjuk indítani a tréninget, hogy a Kaposvártól távolabb élő szakemberek is egyenlő eséllyel vehessenek rész a képzésben.

*

Szociális Menedzser szak (ELTE és NCSSZI közös képzése)
A képzés célja: olyan szakemberek képzése, akik megszerzett ismereteik birtokában képesek a rájuk bízott intézmények, illetve intézményi egységek szakmai és gazdasági tevékenységeinek és folyamatainak szervezésére, irányítására, az intézmények törvényes működési feltételeinek biztosítására, a végzett munka minőségének folyamatos ellenőrzésére és javítására, a szociális szakma értékeinek védelmére, s végül a releváns makroszintű folyamatok megértésére és befolyásolására
A képzés időtartama: 
4 félév

A költségtérítés díja:
1. félévben 120.000 Ft (25 fő esetén)

Jelentkezés: 2006. június 16-ig

Indítás: 25 fõ jelentkező esetén

Felvételi eljárás: írásbeli dolgozat benyújtása egy, a jelentkező által készített, tervezett, 

                             vagy már megvalósított intézményi szakmai programról, valamint

                             felvételi beszélgetés az írásbeli dolgozat alapján.

Részletes tájékoztatás és jelentkezési lap a képzés helyszínén:

Nemzeti Család- és Szociálpolitikai Intézet Képzési Központja

3100 Salgótarján, Kossuth út 8.

Telefon: 32/416-833, 06-20/358-0180,  e-mail: edit.nagyfalusi@ncsszi.hu
*

Esélyegyenlőségi Ismeretek - Különös tekintettel a roma kisebbségre - szociális munkások számára
A képzés célja: A továbbképzés célja a roma kisebbség körében dolgozó szociális munkások számára speciális ismereteket nyújt a tanfolyam a hátrányos megkülönböztetés tilalmára, az esélyegyenlőség és az egyelő bánásmód biztosítására vonatkozó hazai jogi szabályozásról, az esélyegyenlőséget biztosító intézményrendszerek működéséről, a törvények megsértése esetén megvalósuló eljárási folyamatokról, az uniós prioritások, tapasztalatátadási folyamatok, valamint nyitott koordináció eszközeinek fényében.

Jelentkezési határidő: 2006. április 15.
Helyszín: Budapest, ELTE ÁJK, Budapest 1053, Kecskeméti u. 10-12.A képzés április 25.-én indul minden kedden 8 órában. Utolsó képzési napon mely június 6.-a 2 óra képzés és vizsga.
Jelentkezés: magdolna.boromissza@ncsszi.hu vagy faxon: 06/1/ 465-5009 
*
Elsődleges munkaerőpiac, mint a hatékony rehabilitáció eszköze” című továbbképzése
A szociális szektorban dolgozó szakemberek kevéssé felkészültek arra, hogy klienseiket valóban az elsődleges munkaerőpiac kihívásainak megfelelően készítsék fel. Ennek a speciális feladatnak az ellátásához szükséges ismereteket és készségeket a szociális alapképzésben nem oktatják megfelelő szinten.

A tanfolyam fő célja, hogy olyan plusz tudást nyújtson, ami által a szakemberek képesek lesznek komoly hatékonyságú, hosszú távon fenntartható programok megvalósítására saját területükön. A továbbképzés fontos ismereteket nyújt a kiválasztás, a felkészítés, a munkáltatói kapcsolattartás és munkaközvetítés, valamint a projektek beindításához szükséges speciális menedzsment-feladatok terén is. 

A továbbképzés időpontja: 2006. május 8-13. 10.00 - 16.00 óráig
A továbbképzés helyszíne: 1092 Budapest Bakáts tér 2. III./17.
A továbbképzés költsége: 30 000 Ft/fő
A továbbképzési pontérték: 40 pont

Jelentkezési határidő: 2006. április 15. !!!

Jelentkezni, illetve a program tematikájáról érdeklődni Csapó Gábornál lehet a 06 20 436 0203-as telefonszámon vagy a csapo.gabor@soteria.hu e-mail címen.
***
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Pályázati felhívások


I. Az Ifjúsági, Családügyi, Szociális és Esélyegyenlőségi Minisztérium (ICSSZEM) a 2006-ban megvalósuló telepeken, telepszerű lakókörnyezetben élők lakhatási és szociális integrációs program leendő kedvezményezettjei számára mentori segítséget kíván nyújtani a programok helyi szintű lebonyolításához. Ehhez az ICSSZEM előre láthatólag 5-6 fő, több éves terepgyakorlattal rendelkező szociális munkást kíván alkalmazni.
A pályázat benyújtásának helye és határideje:
Ifjúsági, Családügyi, Szociális és Esélyegyenlőségi Minisztérium
Roma Integrációs Főosztály
1054 Vigadó u. 6. II. em. 241.
Tel: 235-4530
Fax: 235-4407
e-mail: telep@icsszem.hu
Beadási határidő: 2006. április 10. 16.00 
*
II. Az Ifjúsági, Családügyi, Szociális és Esélyegyenlőségi Minisztérium és A Magyarországi Nemzeti és Etnikai Kisebbségekért Közalapítvány közösen,a 2005/2006. tanév második félévére tanulmányi sikerességük előmozdításának támogatására tanulmányi ösztöndíj pályázatot hirdet magyar állampolgárságú cigány/roma tanulók/hallgatók részére 

A tanulmányi ösztöndíj pályázat alprogramjai:
1. Általános iskolai tanulók ösztöndíja;

2. Középfokú oktatásban tanuló nappali, levelező, esti tagozatos és távoktatásban tanulók ösztöndíja;

3. Felsőfokú oktatásban tanuló nappali, levelező, esti tagozatos és távoktatásban tanuló hallgatók ösztöndíja;

4. Külföldi tudományos, művészeti felsőfokú intézményekben tanulmányokat folytató hallgatók ösztöndíja.

A kiemelkedő tanulmányi eredményt elérő általános és középiskolás tanulók az adott pályázati kategóriához tartozó „Pályázati adatlap és útmutató”-ban meghatározottak szerint Czinka Panna ösztöndíjban részesülhetnek.

A pályázattal kapcsolatos valamennyi dokumentum letölthető az alábbi honlapokról: www.icsszem.hu , web.t-online.hu/mnekk
A pályázat beadási határideje: 2006. április 24.

Kérjük, a borítékra írja rá: „Ösztöndíj pályázat”

Postacím:  A Magyarországi Nemzeti és Etnikai Kisebbségekért Közalapítvány



1387 Budapest 62, Pf. 25.

*
III. Az Ifjúsági, Családügyi, Szociális és Esélyegyenlőségi Minisztérium és a Nemzeti Család- és Szociálpolitikai Intézet p á l y á z a t i f e l h í v á s a  a szociális és gyermekvédelmi  szolgáltatásokhoz kapcsolódó szakmai standardok és protokollok kidolgozásában való részvételre

A pályázat kiírói e felhívás útján keresik azon szakembereket, akik ebben a munkában részt kívánnak venni.

A pályázati anyag az NCSSZI honlapjáról letölthető, a pályázati dokumentációt elektronikus formában a minosegugyimuhely@ncsszi.hu kérjük megküldeni. 

A pályázat megküldésének határideje: 2006. április 10., 24 óra.
További információ – e-mailben – Erdős Zsuzsannától kérhető a következő elektronikus levélcímen: zsuzsanna.erdos@ncsszi.hu. A gyakran ismételt kérdések és az arra adott válaszok a Nemzeti Család- és Szociálpolitikai Intézet honlapján (www.ncsszi.hu) is közzétételre kerülnek.

***

Regionális Családsegítő és Megyei Gyermekjóléti Módszertani Családsegítő Központ 

Módszertani Csoport
7401 Kaposvár, Ezredév u. 22. Pf.150 
Telefon: 82/512-157
Fax: 82/529-181 
E-mail: modszertan@cssk.hu
Központi Igazságügyi
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GY.I.K. Gyakran ismételt kérdések
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