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A programon belül kiemelt célkitűzés azon megoldások felkutatása, amelyekkel a kistelepülésen élők részére is biztosíthatóak a fenti szolgáltatások.

Legalább négy önkormányzat együttműködésével megvalósuló szolgáltatás működtetéséhez anyagi támogatás pályázható.
*
Pályázati


lehetőség

A támogatásához az alábbi feltételek teljesítését írta elő az ágazati minisztérium:

Együttműködésnek tekintendő:

· társulás,

· (többcélú) kistérségi társulás,

· együttműködési megállapodás alapján,

· ellátási szerződés alapján (nem állami szolgáltatóval – pl. civil szervezettel – történő szerződéskötés).

Jogszabályi háttér: 1997. évi CXXXV. törvény a helyi önkormányzatok társulásairól és együttműködéséről, 2004. évi CVII. törvény a települési önkormányzatok többcélú kistérségi társulásáról, 1993. évi III. törvény a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról (120-122. §).

Az együttműködésben résztvevő önkormányzatok száma és kritériumai:

· legalább négy önkormányzat vegyen részt az együttműködésben;

· ebből legalább kettő olyan, amely 2006-ban indította be a szolgáltatást, vagy 2007 elején tervezi azt beindítani („újonnan csatlakozók”);

· az együttműködésben részes települések közül legalább kettő lakosságszáma 5000 fő alatti.

Szolgáltatás alatt az alábbi két ellátás értendő: 

· a rendszeres szociális segélyhez kapcsolódó beilleszkedést segítő programmal, illetve

· az adósságkezelési szolgáltatással

kapcsolatos feladatok ellátása.

A támogatási időszak: 2007. január 1. - 2007. május 31.

A támogatási összeg rendelkezésre bocsátása a következő ütemezés szerint – előlegfinanszírozás keretében – zajlik (a támogatási szerződések még az idén megkötésre kerülnek, de az összeg kifizetése csak jövő év elején esedékes): 

· 50 % előleg (2007. januárjában);

· az előleggel történő elszámolást (2007. április 15.) követően újabb 50 %;

· végelszámolás 2007. június 30-ig (a részleteket a támogatási szerződés tartalmazza).

A támogatás összegből az alábbi kiadások fedezhetőek:

· működési kiadások (irodaszerek, telefonköltség, postaköltség, utazási költség, kis értékű eszközök beszerzése, stb.);

· tárgyi eszközök: lehetséges 100 ezer Ft feletti értékű, több évig használható eszközök (pl. számítógép, irodabútorok, stb.) beszerzése;

· egyéb kiadások (pl. adósságkezelési tanácsadó tanfolyam elvégzésének díja).

A támogatásból bér és bérjellegű kifizetés nem teljesíthető!

A RCSK által készítendő támogatási javaslat összeállítása az alábbi prioritási sorrend figyelembevételével történik:

a) mindkét szolgáltatást biztosítja az együttműködésben részes valamennyi önkormányzat részére;

b) az együttműködésben részes önkormányzatok közül legalább két település lakosai részére újonnan (2006-ban, vagy 2007 év elején) megszervezésre kerül(t) az adósságkezelési szolgáltatással kapcsolatos feladatok ellátása;

c) az együttműködésben részes önkormányzatok közül legalább két település lakosai részére újonnan (2006-ban, vagy 2007 év elején) megszervezésre kerül(t) a beilleszkedést segítő programmal kapcsolatos feladatok ellátása.

Mivel a családsegítő központoknak javaslatot kell készíteni az alábbiakat kérjük a pályázatokban részletesen bemutatni:

· az együttműködés típusa;

· a résztvevő önkormányzatok megnevezése és lakosságszáma (megbontva aszerint, hogy melyek az újonnan csatlakozó települések, és melyek a szolgáltatást már korábban működtetők);

· a szolgáltatások bemutatása és szakmai tartalma (a jelenlegi és jövőbeni);

· a minisztériummal szerződés kötésére jogosult szerv (önkormányzat, civil szervezet, vagy maga a társulás), ennek elérhetőségei, kapcsolattartó!

Csatolni szükséges az együttműködés alapjául szolgáló dokumentumokat (alapító okirat, együttműködési megállapodás, társulási megállapodás, ellátási szerződés, stb.), vagy az együttműködésre vonatkozó szándéknyilatkozatot.

A pályázat benyújtásának helye: 

Regionális Családsegítő és Megyei Gyermekjóléti Módszertani Családsegítő Központ

Kaposvár, Ezredév u. 22

Benyújtási határidő: 2006. október. 24

A megadott határidő után érkező pályázati anyagokat nem áll módunkban befogadni.

Amennyiben a fentiekkel kapcsolatosan kérdése van szívesen állunk rendelkezésre:

- rendszeres szociális segélyezéssel kapcsolatosan: Tarsoly Edéné (tel.:82/512-157, modszertan@cssk.hu)

- adósságkezelési szolgáltatással kapcsolatosan: Hessl Éva (tel.:82/512-158, adossagkezelo@cssk.hu)

*
Összefoglaló a Családsegítő Központ által – a pénzbeli ellátásokhoz kapcsolódó szolgáltatások fejlesztését célzó program keretében szervezett -

Szakmai Nap-ról
2006.10.03-án fenti témakörben Szakmai Nap szervezésére került sor a Kapos Hotel nagytermében, Kaposvárott. 

A téma aktualitását részben a Szociális és Munkaügyi Minisztérium által támogatott projekt adta, célulkitűzésként  került megfogalmazásra a pénzbeli ellátások és a családsegítés keretében nyújtható szolgáltatások összekapcsolása.

Egyes pénzbeli ellátások ( adósságcsökkentési támogatás, rendszeres szociális segély) folyósításának feltétele a személyes szociális szolgáltatások ( adósságkezelési tanácsadás, beilleszkedési program ) egyidejű igénybevétele. 

A rendezvényre érkezőket dr. Vörös Gyula, Kaposvár M.J.V. Polgármesteri Hivatal Népjóléti Igazgatóságának Igazgatója köszöntötte. 

Budai Józsefné, a Polgármesteri Hivatal Szociális és Gyámügyi Iroda, Szociális Igazgatási Mintahely vezetője ismertette a beilleszkedési programmal kapcsolatos jogszabályi változásokat, utalt a helyi rendeletben szabályozható területekre. Elmondta, hogy Kaposvár esetében az együttműködésre kijelölt szerv a Regionális Családsegítő Központ Szociális Szolgáltató Csoportja, melynek kompetenciája, hogy az ügyfél lehetőségeinek, élethelyzetének megfelelően, a beilleszkedési programban foglaltak szerint az ügyfél együttműködését más társszervezetekkel – Munkaügyi Központ, Önkormányzat – szabályozza. Szükséges tehát az együttműködésre kijelölt szervet egyértelműsíteni a helyi

rendeletekben, mint ahogy a szankcionálás fokozatait, meg kell jeleníteni a helyben elérhető és ténylegesen igénybe vehető program típusokat, és az eljárási szabályokat  is. A helyi rendeletek a a magasabb rendű jogszabályhoz illeszkedve készülnek (de nem a jogszabály beemelésével, csupán az arra történő utalással) és eltérni a központi szabályozástól csak abban az esetben lehet ha erre felhatalmazást ad.   

A rendszeres szociális segélyezettek együttműködési kötelezettségére vonatkozó önkormányzati szabályozás kapcsán – a regionális családsegítős módszertanok közreműködésével- készült  felmérés eredményéről Jászberényi Ágnes, a Regionális Családsegítő Központ Módszertani, és Szociális Szolgáltató csoportjainak csoportvezetője tájékoztatta a jelenlévőket. 

A felmérésből kiderült, hogy a helyi rendeletek szabályozása országosan változatos képet mutat: számos önkormányzat (megkérdezettek 60%-a) nem nevesítette az együttműködésre kijelölt szervet, viszont a segély folyósításának feltételként  több szervzettel írtak elő együttműködési kötelezettséget (a családsegítő szolgálatok mellett az önkormányzatot és/vagy a munkaügyi központ is). Ez egyrészt az ügyfelek számára okozhat problémát, hiszen nem egyértelmű az együttműködésük célja és irányultsága, másrészt az érintett szervezetek munkatársainak is párhuzamos feladat és kötelezettség ellátást jelent. 
Hessl Éva, a Regionális Családsegítő Központ Adósságkezelési Csoportjának vezetője, az adósságkezelési szolgáltatás új lehetőségéről, az előrefizetős fogyasztásmérő készülékekről, beszélt. Tájékoztatta a jelenlévőket a mérő használatával járó előnyökről, a 2006. szeptember 30-n  véget ért modellkísérleti program pozitív tapasztalatairól (a készülék használatával járó előnyök a kaposvári családok tapasztalataiban is megmutatkoztak,   ( fogyasztását tudatosan csökkentették, energiatakarékos izzók használatára tértek át, takarékoskodnak fogyasztásukkal, nagy fogyasztású és nem feltétlenül  szükséges nagy fogyasztású gépeiket használaton kívül helyezték.)

A kaposvári 50 család a jövőben is élni kíván a készülék használatának lehetőségével.  

Elmondta továbbá, hogy 2006 július  01-től az adósságkezelési szolgáltatás részeként nyújtható előrefizetős mérő, amennyiben az érintett önkormányzatok a készülékek beszerzésének és működtetésének részleteiről szerződést kötnek az illetékes szolgáltatóval.

Szó esett még az előrefizetős gázmérő bevezetésének szükségességéről is, hasonló takarékossági megfontolások alapján. 

Szabó János, a Regionális Családsegítő Központ Igazgatója A családsegítő  szolgálat, mint együttműködésre kijelölt szerv helye, szerepe a rendszeres  szociális segélyezettekkel folytatott tevékenység rendszerében, illetve  a társulásban történő feladatellátás jellemzői, előnyei címmel tartotta meg előadását. Intézményünk igazgatója beszélt még a beilleszkedést segítő program folyamatáról, célok meghatározásáról, érintette az ehhez kapcsolódó dokumentáció témakörét. 

Érvelt amellett, hogy a családsegítő központok mind szakmai tekintetben, mind szakember-ellátottságban, mind módszerekben és technikákban a leginkább alkalmasak a beilleszkedést segítő program elkészítésében és végrehajtásában.

A helyi önkormányzatok társulásairól és együttműködéséről szóló, 1997. évi CXXXV. törvény, illetve A települési önkormányzatok többcélú kistérségi társulásairól szóló, 2004. évi CVII. törvény jogszabályi hátteret ad azon települések számára, amelyek pénzeszközeik koncentrálásával hatékonyabbá szeretnék tenni ellátó rendszerüket. Szükséges a kistérségi társulások létrejöttéhez a földrajzi, közlekedési, adottságokat is figyelembe venni, mivel a szolgáltatást nyújtók feladatellátásához ez nélkülözhetetlen szempont.

A társulásban ellátható feladatok közé beemelhető a Szociális és Munkaügyi Minisztérium által támogatott projekt keretében az adósságkezelési szolgáltatás, azon belül az előrefizetős fogyasztásmérő készülékek alkalmazása és elterjesztése, illetve a rendszeres szociális segélyezettek beilleszkedést segítő programjának kidolgozása. Országos szinten a regionális családsegítő központok kapták azt a feladatot, hogy a kétféle szolgáltatási forma együttes, vagy külön történő beindítására elkészített pályázatokat, saját régióikban 2006.10.31-ig  összegyűjtsék, azokat értékeljék, és a társulásonként másfél millió Ft támogatási összegre, a Minisztérium felé megtegyék támogató javaslatukat. 

A Dél-Dunántúli régióban az elmúlt hetek során a meghatározott három társulásnál lényegesen többen adták be pályázatukat a kaposvári Regionális Családsegítő Központhoz, ezzel igazolva, hogy a társulásban működő, illetve arra szándékot mutató önkormányzatok részéről erőteljes az indíttatás ezen szolgáltatások működtetése iránt.
Az összefoglalót készítette: Tarsoly Edéné
 (Az előadások letölthetők intézményünk honlapjáról: www.cssk.hu)


Feljegyzés a Családsegítő Szolgálatok Országos Módszertani Értekezletéről

Helyszín: Budapest 

Időpont: 2006.08.10.

	A Szociális és Munkaügyi Minisztérium felépítése, szakmai koncepciói – Kiss Péter SZMM, miniszter


A Miniszter Úr bemutatkozott, ismertette elképzeléseit:
· A mai szolgáltatási rendszer pazarló és ugyanakkor hiányosságokkal küzdő, kapacitás leépítés és erőforrás átszervezés szükséges. Struktúra átalakítás indokolt, ami szerzett jogokat érint, ezért konfliktusokat eredményezhet.

· Egyablakos ügyintézés, szolgáltatói rendszer átalakításának célja: ne legyenek átfedések a szolgáltató szervezetek között

· Minisztériumok összevonásával kialakított struktúra (5 szakállamtitkárság irányításával 16 főosztály, a korábbi 55 főosztályhoz képest.- szervezeti organogram mellékelve)

Várható változtatások- hálózat áttekintés:

·  intézményi integráció (regionalizáció) 

· egymás mellett futó rendszerek összehangolása

	Az SZMM Szociálpolitikai Szakállamtitkárság bemutatása – Forgó Györgyné SZMM, szociálpolitikai államtitkár


Az államtitkár asszony csatlakozott a miniszter úr beszédéhez. A minisztérium felépítésről tájékoztatás: 

· Hagyományos felállás, plusz feladatként megkapta a kábítószerügyet a szakállamtitkárság.

· A gyermekvédelem és a Családi és Szociális Szolgáltatások Főosztálya külön működik, a minisztériumon belül. 

· Véleménye szerint azért került egybe a munkaügy és a szociális szolgáltatás, mert a két terület szorosan összefügg egymással.

	A szociális szolgáltatások megújítása: a módszertani intézmények által nyújtott szolgáltatások értékelése – Dr. Dávidné Hidvégi Julianna SZMM, Szociális Szolgáltatások Főosztály, főosztályvezető


· A Főosztályvezető Asszony ismertette a Minisztériumban bekövetkezett személyi változásokat

Alapszolgáltatási osztályvezető- Bódy Éva

Szakellátási osztályvezető- Kisgyörgyné Cziráki Andrea

Szó esett a szociális szolgáltatások megújításáról:

Problémák:

· nem egyértelmű, hogy hol húzódnak a felelősségi határok

· nem egyértelmű a szociális rászorultság kritériuma

· gyenge a jogosultak érdekérvényesítő képessége

· a finanszírozás azonos módon kezeli az eltérő szolgáltatásokat 

· a felhasználó-szolgáltató kapcsolata nem minden esetben partneri 

· nagy a területi egyenlőtlenség

· nincs átmenet a szolgáltatásokban/feltétel

· a legrászorultabbak ellátatlanok – kirekesztés 

· egyes szolgáltatások esetén a finanszírozási rendszer pazarló

· kevéssé ösztönöz az önellátásra

A megújítás céljai:

· egyenlő esélyű hozzáférés biztosítása 

· szükséglet és jogosultságalapú szolgáltatás biztosítása

· a hatékonyság és hatásosság fokozása 

Tevékenységek:

· minimum standardok meghatározása

· eljárásrendek leírása

· szolgáltatások minőségének ellenőrzése

· szolgáltatások hatásvizsgálata 

· kimeneti szabályozás 

· jelentés és férőhelyfigyelő rendszer bevezetése /szaszek-szociális ágazati szolgáltatók elektronikus katasztere/

· területi kiegyenlítési rendszer bevezetése /kapacitásszabályozás/

· a felhasználók/ellátottak munkapiacra történő alkalmasabbá tétele 

· felmérni a valós szükségleteket és a jelenlegi jóléti szolgáltatásokat és bekerülési költségeit 

· tovább erősíteni a lakókörnyezetben történő integrált közösségi alapú ellátásokat

· biztosítani a területi kiegyenlítést

· elérni a legrászorultabb embereket 

· biztosítani a szolgáltatások egyenlő eséllyel történő hozzáférését minden településen

· mérhetővé és összehasonlíthatóvá tenni a szolgáltatásokat 

· átláthatóbbá, takarékosabbá, jobban tervezhetőbbé tenni a finanszírozást

· tovább erősíteni az önkéntesek bevonását 

· visszacsatolni a képző szervezetek számára a gyakorlat tapasztalatait és képzésfejlesztési igényeit  

Módszertani tevékenység:

· a szolgáltatások megújításához elengedhetetlen 

· a módszertani tevékenység megújítása is szükségessé vált

· hatékonyságának, hatásosságának fokozása

· tanácsadó/szakértő szerep erősítése

A minisztérium által felállított „toplista”(a módszertani beszámolók értékelése alapján) 

Megyei módszertanok:

· Tolna Megyei Módszertan (Gyönk)

· Fővárosi Módszertan

· Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Módszertan

Országos módszertanok:

· Falugondnok Módszertan

· Jelzőrendszeres házi segítségnyújtás Módszertan

· Katolikus Módszertan

Regionális Hajléktalan Módszertanok:

· Székesfehérvár

· Budapest

· Kecskemét 

Regionális Családsegítők Módszertanai:

· Kaposvár

· Szeged

· Miskolc 


	Tájékoztatás a HEFOP 2.2 központi programról, a módszertani intézetek szerepéről – Gyuris Tamás NCsSzI, főigazgatóhelyettes, Varga Marianna NCsSzI projektkoordinátor


Gyuris Tamás: Tájékoztatás a HEFOP 2.2 központi programról, a módszertani intézetek szerepéről

A képzési elemet tartalmazó előadás került bemutatásra (júniusi hírlevelünkben megjelent az előadás anyaga)
A program célja: specifikus ismeretanyagok, eszközök és módszerek átadása, 1200 szakember bevonásával (megyénként átlagosan 60-70 fő)

Célcsoport:

· szociális és 

· gyermekvédelmi területen, valamint 

· a bűnmegelőzésben dolgozó szakemberek,

· önkéntesek.

A kimeneti mutatók biztosításához szükséges tényezők:

· a résztvevők motiválása,

· ösztönző tényezők megtalálása.

Ösztönző tényezők:

· adekvát, hiánypótló információk átadása,

· testreszabott, gyakorlatias képzési program,

· készségek és kompetenciák fejlesztése,

· akkreditáció.

A megvalósulás lépései

1. Szükségletfelmérés és képzési program kialakítása:



2006. szeptember - október 

(Képzésfejlesztési Munkacsoport, Képző Team)

2. Akkreditáció: 2006. november 15-ig

3. Tájékoztatás nyújtása a képzésekről, a résztvevők toborzása: (módszertanok!) 2006. október 1. – 2007. február 28.

4. A képzések:

Alap modulok: 2007. március - április 

(tervezett résztvevői létszám: 80-100 fő/megye)

Speciális modulok: 2007. április-május, valamint 2007. szeptember - november

(tervezett résztvevői létszám: összesen 1000-1200 fő)

5. Összefoglaló kiadvány készítése: 2007. május 15. – 2008. május 31.

Várt eredmény: az ügyfelek sikeres felkészítése a munkaerőpiaci (re)integrációra


	Új regionális módszertani szolgáltatók bemutatkozása


1. Bliss Alapítvány - Márkusné Keller Timea (igazgató helyettes)- Segítő Kommunikáció Módszertani Központ alapfeladata: sérült emberek kommunikációjának fejlesztése

Elérhetőség:

1112 Budapest, Neszmélyi u.36

tel/fax: 1-310-3583

www.bliss.org.hu
E-mail:info.bliss.org.hu

2. Kézenfogva Alapítvány - Verdes Tamás (projekt koordinátor), értelmi és halmozottan fogyatékos emberek segítését célzó civil szervezet

További információk elérhetők:

www.kezenfogva.hu

www.kezenfogva.hu/modszertan

Elérhetőség:

orosz.andrea@kezenfogva.hu

3. Motiváció Mozgássérülteket Segítő Alapítvány -Dávid István (képviselő), mozgáskorlátozott, látás és hallássérült emberekkel és budapesti megváltozott munkaképességűekkel foglalkozó civil szervezet

Elérhetőség:

1053 Budapest, Henszlmann Imre u. 9.

Telefon: 317-34-31 Tel.+fax: 317-44-17

www.motivacio.hu

E-mail:motiv@mail.tvnet.hu

        
info@motivacio.hu

4. Korai Fejlesztő Központot Támogató Alapítvány- Czeizel Barbara (intézményvezető), eltérő fejlődésű gyerekek és családtagjai számára szociális, egészségügyi és oktatási szolgáltatások nyújtása

Elérhetőség: 

1146 Budapest, Csantavér köz 9-11

telefon:1- 363-0270

www.koraifejleszto.hu

e-mail. titkarsag@koraifejleszto.hu

Bemutatásra került a 2006-ban módszertannak választott másik két intézmény: Szombathely (regionális családsegítő) és Hajdúszoboszló (megyei módszertan).


	Tájékoztatás a fokozott ellenőrzések menetéről, és tapasztalatairól - Cserbán Józsefné

a fokozott ellenőrzési program vezetője


2006. dec. 31-ig tart a fokozott ellenőrzési program (nem állami, illetve megváltozott finanszírozású intézményeket érint).

Szakértő kijelölésére a gyámhivatalok tettek javaslatot, a kinevezést viszont a módszertani intézmények adták.

	Tájékoztatás az új foglalkoztatási kormányrendeletről és az ezzel kapcsolatban elvégzendő alkalmassági vizsgálatokról - Kisgyörgyné Cziráki Andrea 


Új módszertani kiírás fog megjelenni a Közlönyben hamarosan (a pályázat augusztus végén jelenik meg, a benyújtási határidő szeptember vége):

· Foglalkoztatást segítő program, egy szervezet kapja meg ezt a kinevezést/lehetőséget. 

· Feladata: információszolgáltatás biztosítása, a foglalkoztatásra vonatkozóan országos regisztráció, internetes fórum létrehozása, év végén regionális információs nap rendezése, értékélés kidolgozása, javaslat elkészítése legalább 30 órás akkreditált tanfolyamra.

· A megbízatás év végéig szól, a jövőben területileg szervezik. 

Készült a Módszertani Értekezlet hivatalos jegyzőkönyve és a helyszínen készített feljegyzés alapján- szerkesztette: Jászberényi Ágnes


Feljegyzés:

Regionális Családsegítős Módszertani Találkozó

Bp. Akadémia u. 3 ( SZMM)

2006.09.20

Családkonzultáció, családterápia

Családkonzultáció versus családterápia

Ea. Dr, Hardy Júlia, Magyar Családterápiás egyesület

Hasonlóságok és különbségek (nincs merev határ!):

	Meg-nevezés
	Családkonzultáció═tanácsadásra jellemző
	Családterápiára jellemző

	Fókusza
	Az egyén és interpeszonális kapcsolata.
	au

	Alaptézise
	A „család” rendelkezik az öngyógyítás összes elemével, csak felszinre kell hozni ezen ismereteit.

A fejlődéshez alapja az érés, amit az átélt krízisek segítenek).
	Medicinális modell az alapja: szenvedés teli állapotból a gyógyulás csak mélyreható változással érhető el.

Megtervezett változás.

	Beavatkozási terület
	A természetes (családi életciklus) és paranormális (haláleset, munkanélküliség) krízisben van szerepe. Az életút során fellépő krízisben elakadó családok számára nyújt segítséget 
	Szenvedés, betegség (pszichiátriai )

	Célkitűzés
	Közösen megfogalmazott (összes szereplő egyetértése szükséges)
	Közösen megfogalmazott (összes szereplő egyetértése szükséges)

	Be-avatkozás
 célja
	Probléma megoldás- a nehéz időszakon való átsegítés.

Visszaadni a család kompetenciáját és önrendelkezését
	A betegségből való gyógyulás elérése- mélyreható változás elérésével.


	Be-avatkozási időszak
	Rövid (mivel nem érinti a mély struktúrát)
	Hosszú távú (mivel célja mélyreható változás) 

	Kapcsolat jellege
	Teherbíró érzelmi kapcsolat, melyben a felek egyenrangúak
	Teherbíró érzelmi kapcsolat, melyben a felek egyenrangúak


A magyar terápiás képzés rendszere

Ea: Dr. Barát Katalin, Magyar Családterápiás Egyesület

Oktatás 3 lépcsős:

200 órás elméleti és módszertani képzés 

250 órás szupervízió

150 órás önismeret

Képesítési feltétel: felsőfokú végzettség (egy csoportban képződik a szociális munkás, a védőnő, óvónő, pszichológus, pszichiáter).

Címek:

1.Családkonzultáns (családi tanácsadó)- első lépcső- 200 óra- után lehet megszerezni: 

· családokkal vagy olyan problémákkal foglalkozó - pedagógiai ismeretekkel rendelkező vagy szociális munkát folytató – szakember, amit családi kontextusban kell kezelni (védőnő, óvónő, tanár, szoc. Alapvégzettségű)

· normál vagy paranormális krízis kezelésben vesz részt, krízisintervenció

· rövid, célorientált krízisközpontú tevékenységet végez

2.Családterapeuta:

Egészségügyi vagy szociális akkreditált felsőfokú végzettséggel rendelkező személy, aki már terápiát is folytathat.

3. Családpszichoterapeuta

4. Módszerspecifikus családpszichoterapeuta

Bővebb információ: www.csaladterapia.hu
e-mail: familith@t-online.hu
Kerekasztal beszélgetés

Ea. Dr. Rátay Csaba, Családi Szolgálatok Ligája Alapítvány

Lényeg: el kell ismertetni ezt a szolgáltatást és jogszabályi szinten kell rögzíteni a nyújtásának szükségességét!

Feljegyzést készítette: Jászberényi Ágens
*

Feljegyzés-

„ Szociális Szolgáltatások megújítása” c. munkacsoport ülés 

(NCSSZI, 2006.09.19.)

Dr. Dávidné Hidvégi Júlianna – megnyitó:

A találkozó célja, hogy a jógazda szemléletével átalakításra kerüljön a szociális szolgáltatások rendszere.

Néhány probléma a mai rendszerrel:

· Szolgáltatásba részesül az is akinek nem kellene

· Olyan marad ki belőle aki rászorul

· A jogszabályok értelmezésére többféle lehetőség adódik

A fentiek indokolják a rendszer átalakítására irányuló műhelymunka megkezdését (az alábbi témákban a megadott e-mail címre lehet a véleményket küldeni)

1. Jogosultsági/rászorultsági almunkacsoport- raszorultsag@ncsszi.hu

2. térítési díjak almunkacsoport- teritesidij@ncsszi.hu

3. módszertani munka megújítása almunkacsoport- modszertanujitás@ncsszi.hu

1. almunkacsoport esetében a kérdés:

A rászorultság alapjának eldöntése (anyagi helyzet vagy szükséglet?)

2.  almunkacsoport esetében kérdés:

Ki viselje a költségeket (az igénybevevő, az igénybevevő és családja?)

3. almunkacsoport kérdése:


A módszertani intézmény feladatai valóban módszertani tevékenységet takarnak ( megújulásra irányul?

1.Rászorultság, jogosultság:

Előadók:

Győri Péter, Gellén Imre, Herpainé Márkus Ágnes:

· A szociális szolgáltatások egy része túlszabályozott, u. akkor a hozzájutás feltételei sok esetben nincsenek kellően szabályozva (bemenet szabályozás kellene)

· A rászorultság feltételeinél összemosódik az anyagi és szükséglet alapú meghatározás (kérdés: ki vizsgálja a szükséglet meglétét és indokoltságát? Jövedelem alapú rászorultság esetén, mit nézzenek csak az igénybe vevő jövedelmi / vagyoni helyzetét vagy a tartásra kötelezett hozzátartozóékét is?)

· A pénzbeli ellátások esetében részletesen rögzített a hozzájutás feltétele, a szolgáltatások esetében nincs megfelelő szabályozás (pedig sokkal költségesebb a szolgáltatások biztosítása)

· Nincs az ellátások és szolgáltatások igénylésénél, jogszabályban rögzített felső jövedelmi határ (az alacsonyabb jövedelműek elsőbbségét feltétlenül biztosítani kell!)

· Önkormányzatok feladat ellátási kötelezettsége a saját településükön - állandó lakosaiknak- él ( kérdés: ki kell nyitni az igénybevételi lehetőséget- más település lakói is hozzáférjenek→ a normatíván felül egyéb finanszirozással lehetne támogatást nyújtani. 

· Mi a szociális szolgáltatások tartalma? Mit akarunk kielégíteni: igényt vagy szükségletet ( ez bővebb mint a jövedelem hiányból fakadó szükséglet hisz magába foglalja a család hiányából eredő szükségleteket).

· A szociálpolitikai értékek közötti fel lett állítva prioritás? ?- lehetséges megoldás: a minimális szolgáltatások körét meg kell határozni- ezeket az állam biztosítsa - a hozzáférhetőség esélye miatt-, egyébként meg a helyi igényekre építve különböző szintű szolgáltatások nyújtása javasolt

· Ki kapja a szolgáltatásokat? Ki finanszirozza a szolgáltatásokat? Mindenki vagy szelektálni kell (aki rászoruló ingyen kapja, akinek a teherbíró képessége lehetővé teszi az térítési díj ellenében vegye igénybe a nem alap szolgáltatásokat). Kérdés hogy a szükséglet ( magányból fakadó) miként mérhető.

· Ki nyújtja a szolgáltatást? 

· Milyen feltételekkel kerüljenek a szolgáltatások nyújtásra? A felelősség kérdésköre. Meg kell találni az összhangot a finanszírozhatóság és az igénybe vevő életérzése közti összhangot.

· A területi egyenlőtlenségnek megfelelően a szolgáltatok kiépítettsége is egyenlőtlen ( mennyi és minőségi eltérések tapasztalhatók) a leghátrányosabb területeken nincsenek kiépülve a szolgáltatások illetve ahol van ott a szolgáltatások minősége kérdéses .

· A településszerkezet szórt, nem mindenhol lehet gesztor települést jelölni ( közlekedési lehetőségek miatt)

· Többcélú társulások szerepe túlmisztifikált, a finanszirozásuk halmozódik, de a szolgáltatások biztosítását tekintve jelentős előrelépés nem tapasztalható.

· Ellenmondás: önkormányzatok feladata a közszolgáltatások biztosítása u.akkor a finanszirozás is az ő kezükben van.

Hozzászólások:

· Ha szükségletalapú a rászorultság meghatározás és a teherviselés a teherbírás alapján kerül meghatározásra akkor nem különvált szegénygondozás.

· A SZOLID az optimális helyzetet írja le, azonban a jelen helyzetben nem lehet optimalitásra törekedni, a meglévő források allokációját kell átgondolni .

· Gondozó intézeteknél: ápolást nyújtó intézményeknél nem jó a kapacitás szabályozás, ott a finanszírozás a gondozási szükséglethez kell elsősorban kötni ( a jövedelem csak bizonyos esetben lehet meghatározó).

· A finanszírozás átalakítás csak felmenő rendszerben valósulhat meg- ami megdrágítja a rendszert ( a már rendszerben levőkre nem lehet alkalmazni, csak az új belépőkre- az átállás időszakában az új és régi rendszer párhuzamosan működne.) 

2.Térítési díjak  almunkacsoport

Előadók: Ádám Tamásné, Czibere Károly, Tarján Judit?, Perjén József?

· Jogi szabályozás: kettőség tapasztalható- hisz a tv és a korm rendelet is tartalmaz előírást, plusz még  helyi rendeletben is kell szabályozni→ törvényben csak az elvi alapokat kellene meghatározni, kormány rendeletben pedig a végrehajtást.

· Önköltséget ki fizesse? (csak igénybevevő vagy a tartásra kötelezett hozzátartozók is?). Szükséges a személyi és intézményi térítési díj fogalom használata?

· Térítési díj és önköltség kapcsolata: nagyon laza, összhang megteremtése szükséges. A szabad pénzeszközök felhasználására nagyobb szabadságot kellene biztosítani ( pl. nygd. klinesnél maradó része), 

· Jobb lenne ha mindenkinek kellene fizetni a szolgáltatásokért ( aki nem képes ott kell az államnak helytállni)

· Küldő szerv felelőssége nincs tisztázva →‌ hozzájárult fizessen ( ez majd érdekelté teszi abban hogy ő nyújtsa a szolgáltatásT)

· Hotel és humán szolgáltatásokat egymástól különválasztva kell kezelni.

· A gondozási tevékenységet végzőket az eg-ügy szereplői lenézi, ráadásul a szolgáltatásért térítési díjat is kell fizetni ( míg az eg-ügyi ellátás ingyenes)

· A térítési díj═ a szolgáltatás minőségi mutatója→ alacsony a mértéke nincs köszönő viszonyban a minőséggel!

· Térítési díjjal kapcsolatban eltérő értékek működnek: a szolgáltató érdeke, hogy magas legyen, a fogyasztóé hogy alacsony maradjon.

· Ki szabályozza a mértékét: most a törvény kereti között a települési önkormányzat- ezen utobbi ha ki is kéri az intézmény javaslatát akkor sem köteles figyelembe venni ( a tapasztalat az hogy nem is veszi figyelembe).

· A térítési díj═ konklúzióval jön létre. Az állam szükséges egyrész a hatékonysági érv másrészt a méltányossági érv megvalósulása miatt.

· A fizető képesség kapcsán nyiljon szét a szolgáltatási sprektum.

· Kistérségek nem képesek a szolgáltatást nyújtani ( azt helyi szinten kell!)

· A finanszírozásból meg kellene oldani a működést, fejlesztést és még a férőhely bővítést is- ez nem egyformán biztosított.

Hozzászólások:

· A személyi térítési díj max. 30%-a fordítható fejlesztésre→ emelni szükséges

· Tartalékalap felszabadításával nagyobb mozgásterük lehetne az intézményeknek.

· Emelt szintű ellátás esetében az egyszeri hozzájárulás helyett a térítési díjakon kellene emelni.

· Szociális szolgáltatásokat definiálni kellene: szociális munka?, hotel szolgáltatatás,?, Gondozási munka

· Finanszírozás: a pénz az igénybevevővel menjen.

3.Módszertani feladatok újragondolása almunkacsoport

Előadók: Orosz Ibolya Aurélia, W. Ibolya (Tolna Megyei módszertani int. Vez), Skultertani József ?, Civil módszertanos kollega

· A jogszabályban rögzített feladatok egy része nem módszertani feladat.

· A feladatok újra gondolása és szabályozása elengedhetetlen (hatósági feladatokat le kell venni a módszertanokról- szoc és gyámhivatalokra tenni)

· A módszertani struktúra átalakítás szükséges ( központi intézmény alá kell rendelni a regionális intézményeket és országos szinten kell működtetni a szakmacsoportok szerinti módszertanokat.

· Finanszírozás újragondolás nélkülözhetetlen, hisz a fenntarthatóság cél.

· Kettős függelem megszüntetése fontos (fenntartó és az ágazati minisztérium). Független jogi személyeknek kellene lenni a módszertani intézményeknek

· Regionális módszertani intézmények típusai: célcsoport és fenntartó szerinti.

· Finanszírozás: fix támogatás (minden módszertan megkap) és változó (teljesítés alapján) valamint szorzót lehetne beépíteni (a régió sajátosságai szerint)

· Megyei módszertanok szükségessége rövid távon nem vitatható!

Hozzászólások:

· Finanszírozási bizonytalanság miatt nem lehet hosszabb távra tervezni

· Meglévő rendszert kell átalakítani a hatékonyság megvalósulása érdekében→ módszertani feladatokhoz kell szakembert rendelni ( nem intézményt kell kijelölni)

· Módszertani tevékenységeket forintálisan kell meghatározni.

· Ellenőrzések áthárítása illúzió, hisz az igazgatásban jelentős mértékű leépítés van.

Feljegyzést készítette: Jászberényi Ágnes
***
Európai Unió szociálpolitikája

Az Európai Unióban a szociálpolitika nem a hagyományos értelemben vett szociális ellátásokat érinti, hanem sokkal inkább a munka világával kapcsolatos kérdéseket, így például a munkajogot, a női és férfi munkavállalók esélyegyenlőségét, illetve a munkahelyi egészség- és biztonságvédelmet. 

A kezdetekben lévő szociálpolitika meglehetősen ingatag jogi alapokon nyugodott. Ezt a jogi alapot a Római Szerződés (1957) szociális rendelkezései jelentették. A Római Szerződés még csak másodlagos, kiegészítő szerepet szánt a szociálpolitikának, hiszen elsősorban a gazdasági célokra koncentrált. Nagyon kevés szociálpolitikai rendelkezést találunk, amelyek még kevesebb konkrétumot tartalmaznak. 

Az elmúlt harminc évben a Bizottság bizonyult a közösségi szociálpolitika irányítójának, amely munkája során folyamatosan közösségi szintű szociális párbeszédre törekedett. 

1972-ben, a Párizsi Találkozó Záró Nyilatkozatában már hangoztatták a tagállamok vezetői a szociális terület a gazdasági és pénzügyi unióval hasonló fontosságát, és ezért közös akcióprogram kidolgozására tettek nyilatkozatot. A Szociális Akcióprogram (1974) lehetővé tett az EK számára egy, a Római Szerződés rendelkezéseinél kezdeményezőbb szociálpolitika megvalósítását. 

Az 1980-as évek és az Egységes Európai Okmány (Single European Act) (1986) egy új megközelítést vetett fel. Az újdonság abban rejlett, hogy a szociálpolitikát gazdasági kohéziót erősítő eszköznek nyilvánították, és ezzel egyenrangúvá vált a gazdasági és monetáris politikával. Az Okmány egyrészt a spontán harmonizáció szerepét hangsúlyozta, másrészt Jacques Delors gondolatát, egy európai szintű szociális párbeszéd kiemelt szerepét, harmadrészt pedig egy gazdasági és szociális kohézió kialakítását. A reformok ellenére az Egységes Európai Okmány is megoldatlanul hagyta a szociálpolitika kérdéseit. Nyilvánvalóvá vált, hogy ez a szociálpolitika képtelen lesz megfelelni az 1992 utáni kihívásoknak. 

A Strasbourgi Találkozón, 1989. decemberében az Európai Közösség 11 tagállama elfogadta a "Közösségi Charta a Munkavállalók Alapvető Szociális Jogairól" című dokumentumot, amely az olyan alapvető szociális jogokat, mint a szabad mozgás, szociális védelem, nemek közötti megkülönböztetés tilalma, gyülekezési szabadság; és az alapvető célokat, mint az élet- és munkafeltételek, a szakmai továbbképzés, a sérültek és idősek támogatásának fejlesztését tartalmazza. 

A 90-es években a legnagyobb problémát a munkanélküliség jelentette, ezért az uniós szociálpolitikában határozott előrehaladás vált szükségessé. Ekkor született a Közösség szociális joganyagának döntő hányada, mint például 1991-ben a Maastrichti Csúcstalálkozón a Szociálpolitikai Jegyzőkönyv és a Szociálpolitikai Megállapodás. Mindkettő a Római Szerződés részét képezik. Különös figyelmet fordítottak az egyenlő esélyekre, a munkajogra vagy a munkavédelemre. Megerősítették a közösségi szociálpolitika főbb elveit, mint a személyek szabad áramlása,anők és férfiak közötti esélyegyenlőség,az európai szociális párbeszéd. 

1993-ban az Európai Unió Bizottsága foglalkoztatásról szóló Fehér Könyvet ("Növekedés, Versenyképesség, Foglalkoztatás") adott ki, melynek feladata az volt, hogy megtalálja a munkanélküliség kezelésének közösségi szintű eszközeit. A cél egyolyan közös gazdaság megteremtése volt, amely egészséges, nyitott, decentralizált és versenyképes. 

Ugyanebben az évben a Bizottság kidolgozta Szociálpolitikáról szóló Zöld Könyvét, melynek célja az volt, hogy széles körű szakmai vitát indítson el az EU szociálpolitikájának jövőjéről. 

Az 1997. júniusában aláírt Amsterdami Szerződés módosította mind a Római Szerződést, mind a Európai Unióról szóló Szerződést. Az Amsterdami Szerződés a Római Szerződés szociálpolitikájáról szóló fejezetébe legnagyobb részben azt a ültette át, amit a 11 tagállam Maastrichtban "Szociálpolitikai Megállapodás" címmel fogadott el. De születtek új területek is: a társadalmi kirekesztés elleni harc, a szegénység elleni küzdelem, valamint a fogyatékosok jogainak biztosítása. Az Amsterdamtól elindult foglalkoztatáspolitikai folyamat legfontosabb lépcsőfokát az éves foglalkoztatási irányvonalak, és az azokhoz kapcsolódó Európai Tanácsi ülések jelentették (1997. Luxemburgi Csúcs, 1998. Cardiffi Csúcs, 1999. Bécsi Csúcs, 1999. Berlini Csúcs, 1999. Kölni Csúcs). 

A közösségi szociálpolitika történetében a 2000. március 23-24-én tartott Lisszaboni Csúcs jelentett fordulópontot. A lisszaboni folyamat egyenrangúsította a szociálpolitikát más politikákkal, és megtette az első lépést a koordináció nyitott módszerének bevezetése felé. A Csúcs legfőbb célkitűzése az volt, hogy az aktív és dinamikus jóléti állam építése, a tudás-alapú gazdaság kialakulása ne járjon együtt olyan szociális problémák terjedésével, mint a munkanélküliség, a társadalmi kirekesztés és a szegénység. Ehhez szükség van a szociális védelmi rendszerek korszerűsítésére. A tudás-alapú társadalomba való átmenettel pedig fokozatott jelentőségre tesz szert az oktatás és a szakmai képzés. 

A szociális partnerek, az uniós intézmények, az Európai Központi Bank és az Európai Fejlesztési Bank képviselőinek bevonásával 2000 júniusában tartott brüsszeli fórumon a felek egyet értettek a Lisszabonban meghatározott stratégiával. Itt a szociális partnerek hangsúlyosabb szerepvállalása és a nyugdíjrendszerek vizsgálata kapott prioritást. 

Az előrelépések eredményeképpen 2000 decemberében a Nizzai Csúcs döntött a Szociálpolitikai Menetrend elfogadásáról, amely "biztosítja a pozitív és dinamikus interakciót a gazdaság-, foglalkoztatás és szociálpolitika között. Ez a Szociálpolitikai Menetrend sem törekszik a szociálpolitikák harmonizációjára, megelégszik közös európai célok kialakításával és a tagállamok szociálpolitikájának koordinációjával. 

A közösségi szociálpolitika mindvégig fáziskésében volt a gazdasági harmonizációhoz képest. Mára sikerült rátalálni egy bizonyos fokig önálló szociálpolitika kialakításának eszközeire, de a közösségi szociálpolitika ma még korántsem alkot átfogó rendszert

(Forrás: EU-s internetes oldalak)

*
A második Nemzeti 
Fejlesztési Terv (2007-13) 
 

Magyarország  2007 és 2013 között az EU kohéziós politikája keretében 22,4 milliárd euró fejlesztési forrásra lesz jogosult (Strukturális és Kohéziós Alapból), amelyet a hazai társfinanszírozás és a magántőke is kiegészít. Mindezen felül az Európai Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Alapból további mintegy 3 milliárd euró fejlesztési forrás áll majd a rendelkezésünkre.

Erre a pénzügyi keretre az országnak be kell nyújtani az Európai Unió Bizottságához egy stratégiai dokumentumot, melyet Új Magyarország Programnak hívnak az EU-s szakzsargonban. Ez képezi Magyarország 2007-2013 közötti időszakra vonatkozó,  második Nemzeti Fejlesztési Tervét.  

Az Új Magyarország Fejlesztési Terv az Országgyűlés által elfogadott Országos Fejlesztéspolitikai Koncepcióban (OFK) és az Országos Területfejlesztési Koncepcióban (OTK) megfogalmazott stratégiai célokra épül.

A jelenleg folyó társadalmi vita – egyeztetés-  eredményei alapján készül majd el a fejlesztési terv végleges változata, amelyet 2006. október 1-jén a Kormány benyújt az Európai Bizottságnak.

Az Új Magyarország Fejlesztési Terv átfogó céljai: 

1. a foglalkoztatás bővítése, 

2. a tartós növekedés feltételeinek megteremtése. 

Az átfogó célok 
1. A foglalkoztatás bővítéséért teendő lépések: 

• a munkaerő-kínálat növelése: az egyén foglalkoztathatóságának javítása; 

• a munkaerő-kereslet bővítése: munkahelyteremtés; 

• a kereslet és a kínálat összhangját biztosító foglalkoztatási környezet kialakítása. 

2. A tartós növekedés elősegítéséért teendő lépések (specifikus célok): 

• a versenyképesség növelése; 

• a gazdaság bázisának a szélesítése; 

• az üzleti környezet fejlesztése, azon belül 

o az elérhetőség javítása, 

o a szabályozási környezet javítása, az állami szolgáltatások hatékonyságá-nak növelése. 

A horizontális politikák 
A fejlesztési célok megvalósítása során kiemelt figyelmet kell fordítani két általános szem-pont érvényesülésére. Az ágazati és regionális programokat át kell hatnia: 

- a környezeti, a makrogazdasági és a társadalmi fenntarthatóság elvének, valamint 

- a területi és társadalmi összetartozás (kohézió) biztosításának. 

Prioritások 
A fenti célok eléréséhez hat területre összpontosítjuk a fejlesztési erőfeszítéseket (ez utóbbia-kat az Európai Unió jogszabályai beavatkozásoknak nevezik). Ez a hat terület (úgynevezett prioritás) a következő: 

1. gazdaságfejlesztés, 

2. közlekedésfejlesztés, 

3. társadalom megújulása, 

4. környezeti és energetikai fejlesztés, 

5. területfejlesztés, 

6. államreform. 

A társadalom megújulása 
Hét beavatkozás-csoport szolgálja a társadalom megújítását: 

- A foglalkoztathatóság javítása, amelynek elemei: 

a munkaerőpiacra való belépést segítő és munkavállalásra ösztönző szolgáltatások; a munkavállaláshoz szükséges tudás és készségek fejlesztése; a munkanélküliség tartóssá válásának megelőzése; a munkaerőpiacon belüli átmeneteket segítő intézkedések; a hátrányos helyzetűek foglalkoztatását segítő támogatások; járulékkedvezmények; az egészségi állapot javítása. 

- Az alkalmazkodóképesség javítása, amelynek elemei: 

a szakképzés intézményi szerkezetének átalakítása, valamint a szakképzés és az akkreditált felnőttképzés együttműködő, regionális rendszerének kialakítása; a szociális partnerek kapacitásainak fejlesztése; a szerkezetváltási folyamatok munkaerő-piaci hatásainak kezelése; a civil szervezetek szolgáltatói szerephez való alkalmazkodásának segítése. 

- Az oktatási rendszer társadalmi és gazdasági igényekhez való rugalmas alkalmazkodásának erősítése, amelynek elemei: 

a digitális írástudás, a nyelvi, természettudományos és életviteli készségek fejlesztése; a képzés és a gazdaság igényeinek összehangolása; gazdálkodási és vállalkozási készségfejlesztés; a kulturális tőke fejlesztése. 

- Az oktatás eredményességének és hatékonyságának növelése, a hozzáférés javítása, az esélyteremtés, amelynek elemei: 

komplex pedagógiai fejlesztési programok; mérési és értékelési rendszer kiépítése; a pedagógusképzés és –továbbképzés megújítása; költséghatékony szervezeti formák bevezetése; a területi együttműködések elősegítése és a hátrányos helyzetű tanulók integrált oktatásának segítése. 

- Az oktatási és képzési rendszerek szerepének erősítése az innovációs potenciál fejlesztésében, amelynek elemei: 

regionális tudásközpontok kialakítása; kutatóegyetemek támogatása; a tehetséggondozás intézményrendszerének fejlesztése; gyakorlatorientált felsőoktatási programok; a műszaki és természettudományos képzés bővítése. 

- Társadalmi részvétel és befogadás, amelynek elemei: 

a gyermekszegénység csökkentése; a hátrányos helyzetűek – köztük különösen a romák és a fogyatékossággal élők – társadalmi integrációja; az iskolai lemorzsolódást és devianciát csökkentő intézkedések; diszkrimináció elleni küzdelem; a helyi közösségek erősítése. 

- A humáninfrastruktúra fejlesztése, amelynek elemei: 

többfunkciós humán szolgáltató központok létrehozása a kistérségekben és a településeken (a regionális operatív programok együttműködésével); további térségi integrált szakképző központok létrehozása és a regionális képzési hálózat kialakítása; oktatási informatikai fejlesztések; egyetemi innovációs központok megerősítése; prevenciós, gyógyító és rehabilitációs célú kiemelt egészségügyi intézmények fejlesztése; az integrált foglalkoztatási és szociális szolgáltató-rendszer infrastrukturális feltételeinek megteremtése; akadálymentesítés; gyermekek napközbeni ellátását segítő szolgáltatások fejlesztése; a szociális szolgáltatások infrastrukturális feltételeinek javítása; kulturális szolgáltatásokhoz és a kreatív gazdasághoz kapcsolódó fejlesztések; az Európa kulturális fővárosa projekthez kapcsolódó egyes beruházások megvalósítása. 

Ezek a beavatkozások az Emberi Erőforrás Fejlesztése, valamint a Humán Infrastruktúra Operatív Programok keretei között valósulhatnak meg





Az egyes operatív programokban a 15 %-os hazai kormányzati társfinanszírozással együtt az alábbi források állhatnak rendelkezésre (az OP-k kereteit a társadalmi egyeztetés eredményeinek a figyelembevételével  

kerül véglegesítésre:
Kötelezettségvállalás (265 Ft/euró) 

	Operatív 
programok 
	min. % 
	max. % 
	minimum 
forrás milliárd euró 
	maximum 
forrás milliárd euró 
	minimum 
forrás milliárd Ft 
	maximum
forrás milliárd Ft 

	Gazdaságfejlesztés 
	8,5% 
	12,7% 
	2,2 
	3,3 
	588 
	882 

	Közlekedés 
	19,6% 
	26,0% 
	5,1 
	6,8 
	1361 
	1802 

	Emberi erőforrás fej-lesztése 
	11,7% 
	14,8% 
	3,1 
	3,9 
	810 
	1027 

	Közigazgatás megújí-tása 
	0,5% 
	0,6% 
	0,1 
	0,2 
	34 
	43 

	Közszolgáltatások korszerűsítése 
	0,5% 
	2,0% 
	0,1 
	0,5 
	33 
	141 

	Humán infrastruktúra
	5,2% 
	9,1% 
	1,4 
	2,4 
	359 
	634 

	Környezet, energia 
	14,9% 
	20,6% 
	3,9 
	5,4 
	1037 
	1430 

	Közép-Magyarország
	6,0% 
	6,5% 
	1,6 
	1,7 
	418 
	451 

	Regionális progra-mok 

(1. célkitűzés) 
	16,0% 
	17,4% 
	4,2 
	4,6 
	1114 
	1210 

	Nemzeti Teljesít-ménytartalék 
	1,7% 
	0,4 
	118 

	Döntési intervallu-mok összesen 
	(84,6%) 
	(111,4%)
	(22,1) 
	(29,2) 
	(5872) 
	(7738) 

	Új Magyarország Fejlesztési Terv ösz-szesen 
	94,5% 
	24,9 
	6599 

	Európai Területi 

Együttműködés 
	1,5% 
	0,4 
	106 

	Technikai segítség-nyújtás 
	4% 
	0,9 
	238 

	Mindösszesen 
	100% 
	26,2 
	6943 


*



A dél-dunántúli operatív program
(DD ROP)
A második Nemzeti Fejlesztési Terv készítése során az eddigieknél jóval nagyobb szerep hárul a magyarországi régiókra. A tervezői munka teljes körű, tehát az egyes tématerületek vonatkozásában magában foglalja a majdani ágazati és regionális operatív programokból támogatható fejlesztéseket egyaránt.

A DD ROP elkészítését követően következik a ROP tervezési munka részletes szakasza, melynek eredményeképpen 2006 őszére elkészül a Dél-dunántúli ROP kétéves Akcióterve. A tervezési munka végeredménye tehát egy olyan tervanyag, mely alapot nyújt ahhoz, hogy a második Nemzeti Fejlesztési Tervbe illeszkedő DD ROP fejlesztési forrásai 2007 elején hozzáférhetők és hatékonyan felhasználhatók legyenek.

A DD ROP partnerségi egyeztetése:
A Dél-Dunántúli Regionális Fejlesztés Operatív Program készítése folyamán példátlanul széles egyeztetési folyamaton ment keresztül a régióban. A partnerségi egyeztetés célja az volt, hogy az alulról történő építkezés jegyében felszínre kerüljenek mindazon fejlesztési elképzelések, melyek a régió szakmai-társadalmi szereplőiben megfogalmazódtak tekintettel arra, hogy a ROP elsősorban a városi és a településeken jelentkező fejlesztési feladatok megvalósítását célozza. Ennek jegyében a program egészen a kistérségi szinttől kezdve tartalmazza az egyeztetési folyamatban kialakult véleményeket, így mindezek feldolgozásával nyerte el végleges tartalmát.

A DD ROP megalapozására hat tématerületet mentén Stratégiai Fejlesztési Programok kidolgozására került sor szakértő konzorciumok megbízásával.

A gazdaságfejlesztés területén az alábbi 3 db stratégiai fejlesztési program került kidolgozásra:

· üzleti szolgáltatások fejlesztése,

· barnaövek rehabilitációja,

· turizmusfejlesztés.

A közszolgáltatások területén az alábbi 3 db stratégiai fejlesztési program került kidolgozásra:

· közlekedésfejlesztés,

· környezetfejlesztés és

· humán közszolgáltatás fejlesztés.

A programok nagy részletességgel tekintik át az egyes tématerületeket, melyek – a kistérségi szereplőkkel folytatott konzultációk alapján – megfelelő alapot adnak a ROP fejlesztési területeinek meghatározásához.

A szakmai és társadalmi egyeztetési folyamat mederben tartása érdekében 2005. decemberében felállításra került a Dél-Dunántúli Térségi Tervező Hálózat, melynek segítségével 90 alkalommal közel 2500 fő vett részt személyesen a különféle egyeztető fórumokon. A tervező hálózati tagok az egyes specifikus tématerületeket érintő szektorális almunkacsoportok közreműködésével szakmai oldalról, míg a térségi almunkacsoportok munkája révén területi oldalról vitatták meg az egyeztetések nyomán formálódó programot, mely a regionális munkacsoport, végül pedig a regionális tanács által került elfogadásra.

Annak érdekében, hogy a régió 24 kistérsége is aktív részese lehessen a programok megalkotásának a Tervezői Hálózat részeként Együttműködési megállapodások megkötésére került sor az egyes kistérségekkel, melynek nyomán a szinte napi kapcsolattartás kapcsán lehetőség nyílt a folyamatos információ átadás és tényleges véleménycsere biztosítására.

Fentiek jegyében a tervezés folyamán több kistérség együttes részvételével közel 30 workshop megtartására került sor, melyek keretében részletesen megtárgyalásra kerültek az egyes fejlesztési tématerületek elkészült dokumentumai. Az egyeztetések, találkozók, workshopok szervezési feladatainak ellátásában hathatós segítséget nyújtottak az egyes kistérségekben kinevezésre került kistérségi kapcsolattartó partnereink. Elmondható tehát, hogy a készülő program a régió szakmai és társadalmi szereplőinek széles körű együttműködése révén öltött végleges formát, mely alapot ad az operatív program legitimációjának.

A Dél-Dunántúli Regionális Operatív Program stratégiai céljainak és prioritásainak kijelölése az alábbi tervezési keretek figyelembe vételével történt meg.

· A stratégiai célok kijelölése a Dél-Dunántúli Regionális Fejlesztési Tanács által 2005. április 1-jén elfogadott a Dél-dunántúli régió stratégiai célrendszere című anyag alapján történt meg, figyelembe véve a Nemzeti Stratégiai Referencia Keret 4. fejlesztési tengely "Területfejlesztés" céljait, 

· Az egyes prioritások szakmai tartalma összhangban van a Dél-Dunántúli Regionális Fejlesztési Ügynökség megbízásából készülő 6 db Dél-dunántúli Stratégiai Fejlesztési Programban foglaltakkal, melyek az alábbi témák vonatkozásában jelölik ki a Dél-dunántúli régió 2007 utáni fejlesztési irányait:

1. Üzleti szolgáltatások,

2. Barnaövek rehabilitációja,

3. Turizmus,

4. Környezetfejlesztés,

5. Közlekedésfejlesztés,

6. Humán közszolgáltatások fejlesztése – egészségügyi ellátás, szociális szolgáltatások, oktatásügy, kulturális és szabadidős szolgáltatások, komplex szolgáltatási lehetőségek.

· A prioritások és tervezett beavatkozások meghatározása az Európai Regionális Fejlesztési Alapról szóló közösségi rendelettervezet, valamint az ágazatok és régiók között lezajlott, az ágazati és regionális programok tartalmi lehatárolását meghatározó tárgyalássorozat eredményeinek figyelembe vételével történt. Az ágazati egyeztetések során a fejlesztési tématerületek felosztásra kerültek, azonban a fő tématerületeken belül a régiók szabadon döntenek a fejlesztési irányok meghatározásában. A feladatmegosztás során a Regionális Operatív Programokhoz kerültek az:

· olyan típusú és célú fejlesztések, melyek megítéléséhez a szubszidiaritás elvéből következően lényeges a helyi döntéshozók szerepe, a regionális programokba került;

· az ágazati programokkal az addicionalitás elvét érvényesítő fejlesztések;

· a régiók, és kisebb térségeik endogén erőforrásaira, természeti és kulturális adottságaira, azok fenntartható hasznosításra építő fejlesztések a versenyképesség szempontjainak előtérbe állításával;

· a települések eltérő méretéből, funkciójából és természeti adottságaiból következő, a régión belüli együttműködéseket, hálózatos kapcsolatok kialakulását erősítő fejlesztések;

· a koncentráció elvéből és a fentiekből következően kisebb méretű infrastrukturális fejlesztések;

· míg országos és szakpolitikai felelősséget érintő fejlesztések ágazati operatív programokban szerepelnek.

· A közösségi rendelettervezeteknek megfelelően a Regionális Operatív Programok finanszírozása kizárólag az Európai Regionális Fejlesztési Alapból valósul meg azzal a kiegészítéssel, hogy az ERFA forrás 10%-a prioritás szinten humán fejlesztési ("ESZA-típusú") célokra is felhasználható. Ezzel lehetőség nyílik komplex programok megvalósítására is azzal a korláttal, hogy a 10% terhére csak olyan tevékenységek finanszírozhatók, amelyek közvetlenül kapcsolódnak a prioritás keretében finanszírozott tevékenységekhez, és feltétlenül szükségesek a végrehajtáshoz. 
A DD ROP-ban tervezői javaslata (teljes anyag olvaható: www.deldunantul.com) 
Priorítási tengely: humán közszolgáltatások- és közösségi településfejlesztés 

Célok 
· A humán alapszolgáltatások elérhetőségének javítása - kiemelten a leszakadó és hátrányos helyzetű térségekben - komplex szolgáltatásokat nyújtó integrált központok kialakításával; a humán szolgáltatások minőségének fejlesztése

· Az alapfokú oktatás színvonalának javítása a hátrányos helyzetű, zömében aprófalvas szerkezetű települések intézményeinek gazdaságos működtetési feltételeinek megteremtésével

· A leértékelődő városi területek és főképp romák által lakott telepek fenntartható társadalmi, környezeti megújulásának elősegítése, közösségi és szociális funkciók megjelenésének támogatásával és a meglévő funkciók megerősítése a társadalmi kohézió erősítése érdekében; támogatása
· Közintézmények akadálymentesítésének támogatása

Várható eredmények

A prioritásban foglalt célok elérésével kiépül a térségileg koordinált, optimálisan működő, minőségi, és a legelmaradottabb térségekből is mindenki által elérhető egészségügyi, szociális és oktatási alapellátás. Erősödik a helyi közösségek összetartó ereje és a társadalmi kohézió, valamint a legszegregáltabb rétegek társadalmi bevonása. A megfelelő szolgáltatási infrastruktúra kiépítésével csökken a leszakadó térségek és társadalmi csoportok hátránya. Közép és hosszú távon kimutathatóan csökkennek a hozzáférésbeli különbségek (ide értve a közszolgáltatások akadálymentesítését), fokozódik a szociális biztonság és emelkedik a régió felnőtt népességének gazdasági aktivitása. Javul a népesség egészségügyi állapota, nő a sikeresen rehabilitált személyek száma, akik az egészséges munkavállalók mellett megjelenhetnek az elsődleges munkaerőpiacon. A munkaképes lakosság számának növekedésével javul a régió versenyképessége.

Indikátorok:

- A létrejött integrált intézmények szolgáltatásaival érintett lakosság száma (Forrás: IH/KSZ)

- Az alapfokú oktatási intézmények közül az integrációban résztvevők aránya (Forrás: Többcélú Kistérségi Társulások)

- A 8 osztály vagy az alatti legmagasabb végzettséggel rendelkezők aránya (Forrás: KSH) 

- A rehabilitált területekkel érintett lakosság száma (Forrás: IH/KSZ)

- Fogyatékos személyek által igénybe vehető szolgáltatások száma (Forrás: KSZ/KSH)

Indoklás és leírás
A régió adottságaiból következően a társadalmi és gazdasági fejlődésnek fő iránya a belső humán erőforrások fejlesztése kell, hogy legyen, mert a régió e területtől remélheti a kitörési lehetőséget a gazdasági fejlődés felé. Részben ebből, részben európai és országos, szakpolitikai stratégiákból is következő általános cél, hogy mindenki egyenlő eséllyel férhessen hozzá a közszolgáltatások a lehető legszélesebb köréhez. A helyzetelemzésben kifejtett földrajzi adottságok következtében azonban az esélyek egyenlősége relatíve magasabb szolgáltatási költségekkel érhető csak el, mint az ország más régióiban. Ezért kulcskérdés a régió társadalmi és gazdasági fejlődéséhez való hozzájárulás szempontjából, olyan megoldásokat találni, melyek az ország többi részéhez képest nem emelt költségszinten, a hosszú távú finanszírozhatóság esélyével biztosítanak hozzáférést a szolgáltatásokhoz a régió valamennyi lakosa számára. A szolgáltatások megszervezése és a hozzá kapcsolódó infrastruktúra kialakítása során olyan megoldásokat kell alkalmazni, melyek a gyéren, zömében hátrányos helyzetű csoportok által lakott, kedvezőtlen közlekedési helyzetű térségekben is jó minőségű szolgáltatást nyújtanak felesleges kapacitások kiépítése nélkül. Ezen szempontok alapján kiemelten fontos az egészségügyi és szociális alapszolgáltatások az óvodai és alapfokú oktatás, valamint e területekkel szorosan összefüggő közművelődési szolgáltatások integráción alapuló fejlesztése.

A települések nagy részének külső megjelenése, arculata nem megfelelő, a város- és településközpontok állapota elhanyagolt, nem felelnek meg a mai kor életminőségi követelményeinek. A leromlott fizikai környezet legtöbb esetben szociális problémákkal párosul és hatására telepszerű lakókörnyezetek alakultak ki, ahol a növekvő elszegényedés gátolja a gazdasági és társadalmi fejlődést, továbbá kedvezőtlenül hat a közbiztonságra. Az ilyen településrészeken a lakosság többségét alacsony jövedelmű nyugdíjasok, munkanélküliek, többszörösen hátrányos helyzetű csoportok, például romák teszik ki. 

A prioritás keretében a következő műveleti csoportok megvalósítására kerül sor:

· Integrált kis- és mikrotérségi humán szolgáltató központok kialakítása

A humán közszolgáltatások fejlesztését és a szolgáltatások biztosítását térségi alapon, kis- és mikrotérségi szinten kell megoldani. Több célra alkalmas és igénybe vehető infrastruktúrára és komplex, a specializáció helyett az embert a középpontba állító és több szempontból támogató szolgáltatásokra van szükség. A program elemeként meg kell kezdeni az integrált központok kialakításának támogatását (kistérségi és mikrotérségi szolgáltató központok), ahol egy helyen biztosíthatóak a központ vonzáskörzetét ellátó egészségügyi alapszolgáltatások, a szociális alapszolgáltatások, az alapfokú oktatás és egyéb közösségi-kulturális szolgáltatások nyújtása (Külön hangsúlyt kapnak a barnamezős beruházással megvalósuló fejlesztések).  A szolgáltatások térbeli koncentrációjának feltétele a szolgáltatási központok fenntarthatóságának és elérhetőségének biztosítása, egyrészt a közösségi közlekedés fejlesztésével, másrészt – főleg az aprófalvas területeken – a hiányzó szükségleteket alternatív és/vagy innovatív ellátást biztosító formák megjelenésével. Az integráció területei az alábbiak lehetnek:

· Alapfokú egészségügyi ellátás

Az egészségügyi alapszolgáltatások rendszerének költséghatékony módon történő átalakítása és a szolgáltatások biztosítása a régió minden lakosa számára.

· Alapfokú szociális ellátások

Biztosítani kell, hogy a minimális alapszolgáltatások a régióban mindenhol elérhetőek legyenek, biztosítva az esélyegyenlőséget, és elősegítve az elsődleges munkaerőpiacra való belépés és visszatérés lehetőségét.

· Óvodai és alapfokú oktatás fejlesztés

Az óvodai és alapfokú képzési igények gazdaságos biztosításának érdekben az intézményrendszerek működését racionalizálni kell. Támogatni szükséges olyan integrált intézményi hálózat kiépítését, amely a közoktatás valamennyi feladatát ellátó intézményt magában foglalhat. Az egyéb humán ágazatot is magába foglaló integrált oktatási intézmény kiemelten támogatandó. 

· Kulturális-közművelődési fejlesztések

Biztosítani szükséges a kulturális-közművelődési szolgáltatások integrált elérhetőségét, komplex hatást érve el ez által. Támogatni kell a közművelődési intézmények, közösségi terek és létesítmények fejlesztését és eszközállományuk megújítását. 

A 10%-os ESZA keresztfinanszírozás várható felhasználása a műveleten belül

Az ESZA típusú beruházások formájában a műveletben bemutatott szolgáltatások integrált szervezeti kereteinek megteremtéséhez kapcsolódó tevékenységeket tervezi támogatni a régió. Ilyen tevékenységek például a szervezeti modell kidolgozása (oktatási terület esetén egységes fejlesztési terv, pedagógiai program és helyi tanterv), útmutatók készítése, intézményfejlesztési és képzési tevékenységek, az intézmények működtetéséhez szükséges szakemberképzés; a fejlesztésben résztvevők készség és képességfejlesztése. 
· Egészségügyi fejlesztések

A régió lakosságának egészségtudatos gondolkozásmódját ösztönözni kell. Ösztönzésként prevenciós akciókat, szűréseket kell bevezetni, ezzel is elősegítve a népesség egészségügyi állapotának javulásához. Ezen preventív műveletek közvetve hozzájárulnak a foglalkoztathatósági mutatók javulásához. E mutatókat tovább erősítik a szenvedélybetegek betegségeit gyógyító, kezelő, a munkaerőpiacra reintegráló, intézmények és szolgáltatások telepítése. 

Az idősödő társadalom okozta kihívásokra fel kell készülni: a folyamat befolyásolni fogja a foglalkoztatási formákat, az egészségügyi és szociális ellátások szolgáltatási formáit. Fontos a korosodó népesség valós igényeinek megjelentetése a fejlesztett egészségügyi szolgáltatásokban, továbbá egy megfelelő komplex rehabilitációs hálózat kiépítése. Ez különösen indokolt a Dél-dunántúlon, ahogy azt a helyzetelemzés is bemutatja.  A prioritás keretében nem csak az idősebb korosztályt célzó rehabilitációs szolgáltatások támogatására kerül sor, hiszen gyakran az aktív kereső személyek szorulnak leginkább a rehabilitációs szolgáltatások igénybevételére. A rehabilitációs szolgáltatások fejlesztése hozzájárul ahhoz, hogy az egészségügyi ellátás e formájára rászoruló munkaerő mihamarabb ismét megjelenjen az elsődleges munkaerőpiacon, mint egészséges munkaerő.

A 10%-os ESZA keresztfinanszírozás várható felhasználása a műveleten belül

A fejlesztendő intézmények működtetéséhez szükséges szakemberképzést; a fejlesztésben résztvevők készség és képességfejlesztését a 10%-os ESZA átjárhatóság terhére kívánja megvalósítani a régió.

· Szociálpolitikai fejlesztések

Az integrált központokban megjelenő szolgáltatásokat kiegészítendő, indokolt a valós igényeket megjelenítő alternatív családközeli szolgáltatások és a gyermekvédelem fejlesztése, együtt a hátrányos helyzetű gyermekek nevelését és oktatását elősegítő tevékenységekkel. 

A 10%-os ESZA keresztfinanszírozás várható felhasználása a műveleten belül

A beruházások működtetéséhez szükséges szakemberképzést; a fejlesztésben résztvevők készség és képességfejlesztését; a 10%-os ESZA átjárhatóság terhére kívánja megvalósítani a régió.

· Akadálymentesítés

Közigazgatási és közszolgáltatási intézmények akadálymentesítéseinek támogatása. A fejlesztések tartalma épületek és környezetük akadálymentesítése. Ide értjük az info-kummunikációs akadálymentesítést is, mely növeli a fogyatékossággal élő emberek társadalmi és munkaerőpiaci részvételét. 

A 10%-os ESZA keresztfinanszírozás várható felhasználása a műveleten belül

Az akadálymentesítés folyamán fontosnak tartjuk a társadalmi tervezés folyamatának elősegítését, az érintettek bevonását a fejlesztések előkészítésébe, megvalósításba. A művelethez ESZA elemként csatolható még az érintek képzése, tanácsadás, tájékoztatási elemek, s esetleges tolerancia programok.

· Szociális gazdaság erősítése

A szociális foglalkoztatást megvalósító fejlesztések olyan közérdekű tevékenységeket céloznak meg, amelyek képesek a munkahelyek megteremtésére kis méretben, helyi szintű szükségleteken alapulva. Ösztönözni kell az olyan kezdeményezéseket, amelyek személyi szolgáltatások, ill. egy-egy kisebb közösség, rossz anyagi helyzetben élők vagy eltartottak számára hasznos tevékenység ellátására irányulnak. 

A művelethez kapcsolódóan olyan típusú tevékenységeket tervez megvalósítani a régió, melyek közösségi célt szolgálnak, és a köz- vagy magánszféra által kielégítetlenül hagyott szükségletekre reagálnak a munkanélküliek foglalkoztatásba való bevonásával. Olyan helyi munkahelyteremtő programok megvalósulását látjuk szükségesnek, melyek szervesen kapcsolódnak az egyes prioritásokon belül megvalósuló infrastrukturális fejlesztésekhez, komplex térségfejlesztési programokhoz és a hátrányos helyzetű csoportok, például romák munkaerőpiaci re-integrációjára törekszenek.
A 10%-os ESZA keresztfinanszírozás várható felhasználása a műveleten belül

A komplex foglalkozatási programok keretében támogatni kívánjuk a fejlesztésben résztvevők szükséges képzési költségeit, valamint a célcsoport munkaerőpiacon való megtartását segítő egyéb támogató szolgáltatásokat.

· Közösségi funkciójú város rehabilitációs akciók támogatása

A főleg városokban koncentrálódó leromlott településarculati problémák komplex megoldásokat igényelnek. Szükség van a települési környezet, zöldterület, az épített örökség védelmére és fenntartható fejlesztésére úgy, hogy a rehabilitációs fejlesztések az adott közösség bevonásával valósuljanak meg. Elsősorban a jelentős idegenforgalommal bíró településeken szükséges a műemlékek fenntartható hasznosítása, a településkép javítása. A településközpontok hagyományos, központi szolgáltató-közösségi funkcióinak megőrzése érdekében támogatni kell a belvárosok megújulását. Támogatni kell továbbá a városi zöldfelületek kialakítását, a meglevő zöldfelületek minőségének javítását. A városmegújítási projektek keretében azok célterületein (akcióterületein) az épületállomány minőségének megóvása, valamint a lakosság biztonságának növelése érdekében támogatni szükséges a belterületi csapadékvizek elvezetését célzó fejlesztéseket is.

A leromló városrészek és telepek negatív fejlődési spiráljának megállítása érdekében szociális városrehabilitációs akciók ösztönzése szükséges, amelynek keretében a szóban forgó településrészek infrastrukturális fejlesztésére, a lakóépület-állomány megújítására (akcióterven alapuló városrehabilitáció, Housing), az alapvető gazdasági és közszolgáltatási, közösségi és kulturális szolgáltatások betelepítésének elősegítésére kerül sor. A barnamezők nem gazdasági célú fejlesztési elképzeléseinek támogatása is ehhez a fejlesztési irányhoz kapcsolódik. A barnaövek rehabilitációja és városrehabilitációs projektek keretében támogatni kell a szennyezett területek kármentesítését az önkormányzati felelősségi körbe tartozó területeken. 

A városrehabilitációs akciókhoz kapcsolódóan szükséges a szociális lakások és a tömbházak (panelek) megújítása (Housing), az energiahatékonyság növelése, a lakókörnyezet fejlesztése. E célokra a rendelet által maximált összeg, a Dél-dunántúli Regionális operatív program forrásainak 3%-a áll rendelkezésre.

A 10%-os ESZA keresztfinanszírozás várható felhasználása a műveleten belül

A szociális városrehabilitációs akciók esetében támogatandó tevékenység a betelepülő közszolgáltatási intézmények szervezeti kereteinek megteremtése, az intézmények működtetéséhez szükséges szakemberképzés, valamint a hátrányos helyzetű lakosos, romák képzésének támogatása, elhelyezkedésük ösztönzése annak érdekében, hogy a lakókörnyezet megújítását kövesse az érintettek társadalmi-gazdasági státuszának javulása és így a fejlesztések fenntarthatóakká váljanak

Pénzügyi terv prioritások szerinti bontása
A Dél-Dunántúli Regionális Operatív Program pénzügyi kereteinek tisztázása kormányzati döntést igényel. Ezért a tervezés jelenlegi fázisában a leendő közösségi és állami támogatás a magasabb ERFA aránnyal számoló kormányzati elképzelést vettük alapul (A régióra összesen 185 milliárd Ft támogatás). A Programban a II. Prioritásnál terveztünk a Pécs 2010 Európa Kulturális Fővárosa (EKF) projekt 36 milliárd Ft-nyi támogatási igénnyel. A 36 Mrd Ft-ból hipotetikusan 15 Mrd Ft-nyi részt a DDROP eredeti pénzügyi keretéből kalkuláltunk, 21 Mrd Ft-ot pótlólagos keretnek vettünk, melyről még nem született kormányzati döntés. A támogatás évek szerinti bontásának bemutatásakor egyenlő aránnyal számoltunk, kivéve az EKF projekt költségigényét: 

2007 – 10%

2008 – 45%

2009 – 45%
	Prioritás
	Összes állami támogatás (%)

	A városi térségek fejlesztésére alapozott versenyképes gazdaság megteremtése
	13,67

	A turisztikai potenciál erősítése a régióban
	23,34+21 Milliárd Ft EKF

	Humán közszolgáltatások és közösségi településfejlesztés
	22,05

	Térségi infrastruktúra regionális fejlesztése
	36,94

	Technikai segítségnyújtás
	4,00

	Összesen
	100,00


(forrás: www. deldunantul.com)

*


Hírek
Nyugdíj - konvergenciaprogram

A magyar nyugdíjrendszer mai állapotában hosszú távon nem tartható fenn - reformokra van szükség. El kell kezdeni a változtatást.

Az Európai Unió előrejelzése szerint 2050-re a 62 év felettiek, vagyis a nyugdíjas korúak aránya a jelenlegi 28,6 %-ról 59,2 %-ra emelkedik. A mai szabályozás értelmében ez azt jelenti, hogy megváltozik a foglalkoztatottak és a nyugdíjasok közötti arány is: 2050-re több lesz a nyugdíjas, mint az aktív dolgozó.

A kormány célja, hogy minél tovább megérje a (legális) munkaerőpiacon maradni, hiszen az egyre kevesebb aktív keresőnek kell előteremtenie a növekvő nyugdíjkiadások fedezetét. A különbséget pedig a közösből, az adófizetők befizetéseiből kell fedezni, és ez évről évre növekvő terhet ró a költségvetésre.

Az alábbi kiigazítások a meglévő ellentmondások mielőbbi megszüntetését célozzák, azért, hogy így elősegítsék az átfogó nyugdíjreform hosszabb távú céljait is:

Nyugdíj:

2009-ig folytatódik a férfiak és nők eltérő korai nyugdíjazásának egységesítése, az új rendszerben egyensúlyba kerülnek a korábbi, illetve későbbi nyugdíjba vonuláshoz kötődő előnyök és hátrányok (bonus-malus rendszer). 

Európai gyakorlat, hogy akkor jár az öregségi nyugdíj, ha mellette megszűnik a munkavégzés. Az új szabályozás ezt a gyakorlatot kívánja bevezetni nálunk is. 

A korkedvezményes nyugdíjak rendszerét közelíteni kell az általános szabályokhoz, a szükséges differenciálások megtartásával. Olyan új rendszert kell kialakítani, amely a megelőzésben, az egészség megőrzésében teszi érdekeltté a munkáltatókat és a munkavállalókat. 

Az egyes foglalkoztatási csoportok esetében (honvédség, fegyveres-, rendvédelmi- és katasztrófavédelmi szervek, művészek, stb.) nyugdíjazásának feltételeit is át kell alakítani fokozatosan, úgy, hogy azok, akik legalább 20 éves szolgálati idővel rendelkeznek továbbra is a mai feltételek mellett vonulhassanak nyugdíjba. 

A korhatár felett nyugdíjba vonulók esetében a hosszabb szolgálati idő kedvezőbb mértékű nyugdíjat eredményez. 

Megszűnnek a nyugdíj megállapításának egyes anomáliái (részleges valorizáció, részleges nettósítás).

Foglalkoztatási rehabilitáció

Komplex rehabilitációs rendszer épül fel, amely egyesíti az egészségügyi, foglalkoztatási, szociális, mentális szakértelmet. 

Új minősítési rendszer kezdi el működését, amely a megmaradt, fejleszthető képességekre, készségekre alapozza a továbblépést, a rehabilitációt. 

Ehhez széleskörű, személyre szabott szolgáltatási-támogatási rendszer társul, és a program idejére nyújtott új, ösztönző rehabilitációs ellátás. 

Egyes szolgáltatásokat, támogatásokat alanyi jogúvá teszünk.

Forrás: SZMM Sajtótitkárság
*
Nyári gyermekfelügyelet
Regionális Családsegítő Központ által szervezett nyári táboroztatásról

Folytatva az előző évek hagyományait az idei évben is térítésmentes táborozási lehetőséget biztosított az intézmény a rendszeres kapcsolatot tartó, hátrányos helyzetű családok gyermekeinek.

A programra nyári napközi formájában került sor. Napi időbeli keretei a családok életritmusához, a dolgozó szülők munkarendjéhez rugalmasan alkalmazkodtak.

A táborozás költségeit az intézmény költségvetésében elkülönített keretből (amelyből megelőlegeztük az önkormányzat normatív táborozási támogatását), valamint felajánlásokból fedeztük.

A csoport minden tagja szociálisan hátrányos helyzetből érkezett. A legtöbb résztvevő még nem vett részt az elmúlt években általunk szervezett táborozásokon. A nyári napköziben összesen 14 gyermek vett részt.

A programot megelőzően részletes szervezőmunkát folytattunk: csoportok közti kapcsolattartás és koordináció, a résztvevő családok tájékoztatása (szülői értekezlet), utazással kapcsolatos tájékozódás és szervezés, adománygyűjtés).

Az ebédet a Pensió 17 Kft. biztosította. Az ebédeltetésre a Szociális Gondozási Központban került sor, a többi étkezést (tízórai, uzsonna) a kollégákkal mi végeztük, illetve készítettük el helyben a felajánlott nyersanyagok felhasználásával.

Az intézményünk által gondozott, szociálisan hátrányos helyzetű családok gyermekei számára szervezett ingyenes nyaralás során a cél, a szabadidő hasznos eltöltésén túl, egyszerű kézműves technikák megismerése, kézügyességük, esztétikai érzékük és kreativitásuk fejlesztése, néprajzi ismeretek átadása volt. A foglalkozásvezetők hangsúlyt fektettek a tervezéskor arra is, hogy a háztartásokban megtalálható nyersanyagokat és eszközöket válasszanak ki. Törekvéseink között szerepelt továbbá az egészséges életmód és háztartási gazdálkodás alapjainak bemutatása. 

Gazdag és színes volt a programok összeállítása, amely alkalmazkodott a résztvevők életkori sajátosságaihoz és maradandó élményt jelentett számukra.

(Írta: Szabó Anett)
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Az elmúlt évek egyik szakmai célkitűzéseként fogalmazódott meg a pénzbeli ellátások és a családsegítés keretében nyújtható szolgáltatások összekapcsolása, mely már jogszabályi szinten is megjelent.


Jellemző példája az adósságkezelési szolgáltatás, ahol az adósságcsökkentési támogatás folyósításának feltétele az adósságkezelési tanácsadáson való részvétel, melynek során a támogatásban részesülők segítséget kapnak a megfelelő gazdálkodás kialakításához,, a fogyasztásuk racionalizálásához, jövedelmük beosztásához, a kapott támogatás hatékony felhasználásához. Az adósságkezelés speciális formájaként jelent meg (2004-ben még projekt keretében) az előrefizetős fogyasztásmérő készülékek alkalmazása és elterjesztése. Az ún. kártyás villanyórák használatával elkerülhetővé vált a szolgáltatás megszüntetése (így az ügyfélnek nem kell az órák le és felszerelési költségeit sem viselnie), prevenciós eszköznek is felfogható, hisz megakadályozza áramdíj hátralék felhalmozását, ill. a mérő használata hosszú távon tudatos és takarékos  fogyasztói magatartásra ösztönözhet.


A másik szociális ellátási forma a rendszeres szociális segélyezés, amely során az együttműködés keretében bevezetésre került az egyén, illetve a család szociális helyzetéhez és mentális állapotához igazodó beilleszkedést segítő program kidolgozása.








Tájékoztatás








Elkészítettük Módszertani Hírlevelünk 2006. évi harmadik számát. A Hírlevél a honlapunkról letölthető.


Továbbra is várjuk az általatok készített írásokat, javaslataitokat új rovatok indítására. A honlapunk fórum rovatába is várjuk az észrevételeket!


Kérjük, hogy MINDEN E-MAIL CÍMMEL RENDELKEZŐ SZOLGÁLAT ÉS KOLLÉGA JUTTASSA EL HOZZÁNK ELEKTRONIKUS CÍMÉT! Ez megkönnyítené mind a Ti munkátokat, mind a Mi munkánkat. Ennek a legegyszerűbb módja, ha a modszertan@cssk.hu címünkre írtok egy e-mailt.


A következő számot 2006. decemberében szeretnénk megjelentetni. Anyagaitokat 2006. december 15-ig juttassátok el hozzánk maximum 3 oldal terjedelemben a következő e-mail címre: modszertan@cssk.hu, vagy a postacímünkre: 7401 Kaposvár, Pf. 150. 


.





Kedves Kollégák!





Regionális Családsegítő és Megyei Gyermekjóléti Módszertani Központ Kaposvár
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Regionális Családsegítő és Megyei Gyermekjóléti Módszertani Családsegítő Központ





Képzés


RSZS-ben részesülő aktív korú nem foglalkoztatottak beilleszkedési programja keretében meghatározható „képzési lehetőségek”





Erdőművelő szakképesítés


 (OKJszám: 21626201)


Beiskolázási feltétel:


Az alapfokú iskola legalább 6 évfolyamának elvégzése


egészségügyi alkalmasság


betöltött 16 életév


Motorfűrész – kezelő szakképesítés


(OKJ szám:2168002)


Beiskolázási feltétel:


Az alapfokú iskola legalább 6 évfolyamának elvégzése


egészségügyi alkalmasság


betöltött 18 életév /férfi/


Fakitermelő szakképesítés (OKJ szám: 31626201)


Beiskolázási feltétel:


az alapfokú iskolai végzettség


egészségügyi alkalmasság


betöltött 21 életév /férfi/


Közelítőgép – kezelő szakképesítés


(OKJ szám: 31628003)


Beiskolázás feltétele:


alapfokú iskolai végzettség


traktor vezetői jogosítvány


Lakotterületi fakitermelő szakképesítés (OKJ szám: 3462601)


2év fakitermelői szakmai gyakorlat


szakmai és egészségügyi alkalmasság


mezőgazdasági gépkezelő jogosítvány megléte és érvényessége





Képzésre történő jelentkezés Marcali Város Önkormányzata Széchenyi Zsigmond Szakközép- és Szakiskola


8734 Somogyzsitfa, Ady E. U. 8. Telefon: 85/312-051


Fax: 85/314-774


E-mail:kati@erdogazd-szs.sulinet.hu


Projektvezető: Káplár János (30/342-1704)


Iskolai felelős: Dr. Árvai Tibor (30/742-0232)











Továbbképzés











Pszichiátriai képzés





Az ELTE Szociális Munka és Szociálpolitikai Tanszék és a Soteria Alapítvány 45 órás akkreditált továbbképzést indít szociális szakemberek részére pszichiátriai betegekkel végzett szociális munka tárgyban. A 30 óra elméletből 15 óra gyakorlatból álló képzés 2006. november 27. – december 03. között kerül lebonyolításra Budapesten (IX. Kerület, Bakáts tér 2.). A képzés díja: 25.000.- Ft. Jelentkezni lehet az ELTE Szociális Munka és Szociálpolitikai Tanszékén Bugarszki Zsoltnál az alábbi faxszámon 2006. novem6.-ig: 


06-1/372-2992





További információért a jelentkezők Bugarszki Zsolthoz fordulhatnak az alábbi telefonszámon: 06-30/445-6647











Könyvajánló





Kézkönyv szociális munkásoknak 


Kiadás: harmadik (javított) kiadás


Szerkesztette: Kozma Judit


Ára: 3000 forint








Már az Interneten is!


Címünk:


www.cssk.hu





Kaposvár


Ezredév u. 22.


7400





Telefon:


(82) 529-180





Fax:


(82) 529-181





E-Mail:


kaposvar@cssk.hu
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