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A szociális szolgáltatások megújítását célzó paradigmaváltásnak jogi norma szintű megnyilvánulása ágazati szabályozók szintjén a „salátatörvény”, továbbá általánosan a 2008. évi költségvetési törvény (jelenleg tervezet), amelyben az egyes szociális szolgáltatások finanszírozásával összefüggő kormányzati intézkedésekről szóló 2116/2007. (VI. 25.) Kormányhatározat elvei érvényesülnek.

A szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvényben bekövetkező jelentős változások:

Az általános rendelkezésekben ismételten pontosításra kerül a jövedelem, a közeli hozzátartozó, a vagyon és a fenntartó fogalma, valamint a fogyasztási egység tartalma. Fontos, hogy nem számít az Szt. szerint jövedelemnek a minimálbér 50%-át nem meghaladó alkalmi munkavállalásból származó kereset, az energiafelhasználáshoz nyújtott támogatás és a házi segítségnyújtás keretében társadalmi gondozásért kapott tiszteletdíj.  (ld. Szt. 4. §)
Az eljárási rendelkezések, azon belül a jövedelemszámítás szintén módosul. A jegyzői hatáskörbe tartozó pénzbeli ellátásoknál a jogosulatlanul felvett ellátás esetén is lehetőség van méltányosságra a jövőben. (ld. Szt. 17. §).

A pénzbeli ellátások illetékességi és eljárási, folyósítási felülvizsgálati szabályai a gyakorlati problémák ismeretében módosultak.(ld. Szt. 25. § (9)-(10) bekezdéssel való kiegészítése)

Ismét változtak a rendszeres szociális segélyre való jogosultság kritériumai. Ennek egyik oka, hogy az Szt. és a Cst. a rendszeres szociális segélyre és a gyermekgondozási támogatásokra vonatkozó együttfolyósítási szabályai eddig nem voltak összhangban. A jövőben, aki gyermekgondozási segélyben, illetve gyermeknevelési támogatásban részesül, az egyidejűleg nem lesz jogosult rendszeres szociális segélyre. A gyermekgondozási segélyre jogosult személy a gyermek egy éves koráig nem kaphat rendszeres szociális segélyt. Ez utóbbi szabályozás összhangban van a Cst-nek azzal a rendelkezésével, miszerint a gyermekgondozási segélyben részesülő nem folytathat keresőtevékenységet a gyermek egyéves koráig. A gyermek egy éves korát követően a kérelmező választhat az egyes ellátási formák közt. (ld. Szt. 37/B. § (1) bekezdés ac) bb) bd) pontjai helyébe lépő rendelkezések)

A módosítás másik oka, hogy a rendszeres szociális segélynél speciális felülvizsgálati szabály épült be a törvénybe a közfoglalkoztatást végző segélyezettek esetében, miszerint a felülvizsgálatot a közfoglalkoztatás befejezését követően indokolt lefolytatni, már az aktuális jövedelmi helyzetet lehet figyelembe venni. A közfoglalkoztatás fogalma is pontosításra került, mely szerint a közfoglalkoztatás fogalmába nem csak az önkormányzat által szervezett közmunka, hanem valamennyi állami feladatra szervezett közfoglalkoztatási forma beletartozik. (ld. Szt. 37/E. §, Szt. 37/H. §-ának változásai)

Az egészségügyi szolgáltatásra való jogosultság és a járulékfizetés alapjának igazolása iránti eljárás államigazgatási hatáskör, ezért a jegyzőhöz telepítették e hatáskört a polgármester helyett. (ld. Szt. 54/A. § (1) bekezdés) 

Az Szt. kiegészítésre került azokkal a szabályokkal, amelyek az energiafelhasználási támogatás megállapításával, érvényesítésével, a jogszerű igénybevétel ellenőrzésével és a jogosulatlanul igénybe vett támogatás visszakövetelésével kapcsolatos eljárásban indokolt. Az adatkezelési, adattovábbítási és nyilvántartási rendelkezéseket törvényi szinten állapítják meg. Az energiafelhasználási támogatás mértéke, a jogosultság feltételei és a jogosultak köre, valamint a részletszabályok külön kormányrendeletben kerülnek majd szabályozásra. (ld. Szt. 55/D. §, 132. § (1) bekezdés t) pont)


A szociális szolgáltatások esetében az Szt. módosítás lényeges változtatást hoz az ellátási kötelezettség, az egyes szolgáltatások igénybevételére való jogosultság, a szolgáltatás tartalmának és a térítési díj szabályok változásai révén.

Az ellátási kötelezettségekben 2008. január 1-jei hatállyal bekövetkező változások esetében visszalépést jelent, hogy a nappali ellátás – az idősek nappali ellátását kivéve – csak 10.000 lakos feletti települési önkormányzatok számára lesz kötelező feladat. Az idősek nappali ellátása továbbra is 3.000 lakos felett kötelező feladat. Ugyancsak visszalépés, hogy az   idősek gondozóháza (idősek átmeneti elhelyezése) csak 30.000 lakos felett kötelező feladat a korábbi 10.000 fős határral szemben.

A közösségi ellátások és a támogató szolgáltatás 2009. január 1-jétől nem kötelező önkormányzati feladatok, ezért nem jár utánuk normatív támogatás sem Ezen ellátások 2009. évtől való finanszírozásának szabályait külön jogszabály fogja meghatározni, amely finanszírozást 3 év biztonságával szavatolja e módosítás. (ld. Szt. 131/A § beillesztése, 132 § n.) pontjának változása)

A jogalkotó az ellátási kötelezettségekben bekövetkező változásokat az önkormányzati mozgástér növelésével indokolja. Az érvelés nem védhető, hiszen ma Magyarországon 3.152 települési önkormányzat működik, amelyek nincsenek tipizálva méret és funkció alapján, ha pedig a társulásos formában ellátott szolgáltatásokban gondolkozunk, akkor a településszerkezet sajátosságai és a földrajzi adottságok miatt lehetetlen homogén ellátási körzetek kialakítása.

A jelzőrendszeres házi segítségnyújtás a jövőben csak olyan szolgáltatónál, intézménynél nyújtható, ahol egyébként házi segítségnyújtást biztosítanak. A szabályozás célja, hogy a jelzőrendszeres házi segítségnyújtás ne csak a műszaki paraméterek teljesítését jelentse, hanem valós szakmai tartalom álljon mögötte. Azt gondoljuk, hogy ez az intézkedés elkésett ismerve a jelzőrendszeres házi segítségnyújtás kínálati piacának szereplőit. (ld. Szt. 65. § (1) bekezdésének kiegészítését)

Az átmeneti elhelyezést nyújtó intézmények típusai közé bekerül a bázisszállás. A bázisszállás (a törvényalkotók szerint) része az új típusú hajléktalan ellátásnak. Sátras elhelyezést jelent, ahol a „szállás” kiegészül a higiéniai és egyéb elemi szükségleteket biztosító blokkokkal. Véleményünk szerint ezen ellátás törvénybe történő beemelésének a XXI. század Magyarországán nagyon rossz üzenete van! A bázisszállás annak ellenére került be a törvénybe, hogy sem a szakma, sem a szociális tárca nem támogatta. (ld. Szt. 80. § (3) bekezdés)

A szociális szolgáltatásokban elhatározott módosításokkal a jogalkotó célja, hogy a személyes gondoskodást nyújtó ellátások hatékonysága javuljon, azaz, hogy a rosszabb jövedelmi és vagyoni helyzetű, valamint magasabb gondozási-ápolási szükségletű személyek részesüljenek előnyben. A korábbi rászorultsági szabályok ezért kiegészülnek, illetve további ellátási formák esetében is – étkeztetés, házi segítségnyújtás, idősotthoni ellátás – bevezetésre kerülnek. A jogalkotó célja az, hogy alapszolgáltatás igénybe vétele nélkül senki ne kerülhessen – a jóval drágábban biztosítható – szakosított ellátásba, más oldalról pedig lehet úgy is fogalmazni, hogy elsődleges szempont, hogy minden rászoruló az otthonában kapjon megfelelő ellátást. Megítélésünk szerint ez a cél támogatandó, azonban ennek megoldására a törvényben bevezetett gondozási szükséglet alkalmazása nem nyújt megnyugtató megoldást!

A házi segítségnyújtás és az idősotthoni ellátás igénybevétele esetében bevezetésre kerül a gondozási szükséglet vizsgálata. A Homogén Gondozás Csoport (HGCS) 
pontrendszerrel mért, 4 óra/nap mértéket meghaladó átlagos gondozási szükséglet esetén nyújtható csak az idős otthoni ellátás, ennek hiányában – amennyiben a gondozási szükséglet kisebb mértékben ugyan, de fennáll – házi segítségnyújtás vehető igénybe.

A gondozási szükségletet házi segítségnyújtás esetében a városi jegyző által felkért 3 tagú szakértői bizottság, idősek otthona esetében az Országos Rehabilitációs és Szociális Szakértői Intézet (ORSZI) szakértői díj ellenében vizsgálja. A gondozási szükséglet megállapításánál a jogalkotó sok mindennel nem számolt, többek közt az igénybe vevők lakáskörülményeivel, pedig az intézményes formában történő ellátást számos esetben ez is indokolttá teheti (fűtés, világítás, akadálymentesítés hiánya).(ld. Szt. 63. § (4)-(5), (6)-(9) bekezdés, 68. § (1)-(2), (5) bekezdés, Szt. 68/A. §)
Étkeztetés, házi segítségnyújtás és bentlakásos idősotthoni ellátás esetében, az ellátás igénybevételét megelőzően az igénybe vevő jövedelmi helyzetét (idősek otthona esetében vagyoni helyzetét is) vizsgálni kell a pénzbeli ellátások területén alkalmazott szabályokhoz hasonlóan. Mindezen intézkedések megalapozni célozzák a 2008. évi költségvetési törvényben bevezetésre tervezett differenciált normatíva szakmai hátterét.

A bevezetendő jövedelem vizsgálat alapján eltérő összegű normatív állami hozzájárulásra válik jogosulttá az ellátást nyújtó az ellátottak után, illetve a jövedelem a térítési díjak mértékét is befolyásolja. A normatíva differenciálása az étkeztetésben több, a házi segítségnyújtásban kétfokozatú. Az e változtatott szabályzókon alapuló-kategória azon újonnan a rendszerbe belépő ellátottak esetében érvényesül, akiknek - étkeztetés és házi segítségnyújtás esetében, akiknek a családjában - az egy főre jutó jövedelem az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 150% alatt van (2007-ben a 40 695 Ft), 150 – 300% között van (házi segítségnyújtás esetén 150 % felett van), illetve meghaladja a 300 %-ot. Idősotthoni ellátás esetében az ellátott vagyonát is jövedelemként kell figyelembe venni külön szabályok szerint. (ld. Szt. 119/C-119/D. §-sal való kiegészítését)
A rehabilitációs intézményben, illetve a rehabilitációs célú lakóotthonban történő elhelyezés a jelenlegi 5+3 évről 3+2 évre csökken. A jogalkotó célja a komplex rehabilitáció feltételeinek megteremtése. Ez az intézkedés – az intézményből kikerülők esetében – jelentős terhet fog róni az alapszolgáltatásokra. Miután a közösségi ellátások és a támogató szolgálat 2009. január 1-jétől kikerül a kötelező önkormányzati feladatok közül, a nappali ellátást pedig az idős célcsoport kivételével csak 10.000 fős lakosságszám felett lesz kötelező biztosítani, ezért sokak számára csak a családsegítés lesz az egyetlen elérhető szolgáltatás saját lakókörnyezetében. (ld. Szt. 112. §)

A térítési díjra vonatkozó szabályok ismét változtak: a 2007. január 1-jétől élő új szabályozás hibáinak orvoslása céljából az általános rendelkezések és a fogalmak pontosításra kerültek, ezen túl pedig a differenciált normatíva rendszere indokolja a korrekciót. (ld. Szt. 114-119. §)

Lényeges változás, hogy az intézményi térítési díj megállapításával kapcsolatban az Szt. visszaadja a fenntartó és ezen belül a helyi önkormányzatok szabadságát: az intézményi térítési díj összegét a jogszabály által előírt mértéknél alacsonyabb összegben is meghatározhatják. 2007. január 1-jétől ugyanis az Szt. az önkormányzatok alapjogát sértette azzal, hogy nem dönthettek szabadon egy közszolgáltatásért kérhető díj mértékéről. (ld. Szt. 115. § (10) bekezdéssel való kiegészítését)

Rendezésre került az Szt. hatálya alá tartozó intézményben elhelyezett átmeneti és tartós nevelésbe vett kiskorúak helyzete. A fogyatékosok otthonaiban (volt „egészségügyi gyermekotthon”) elhelyezettek esetében a Gyvt. és az Szt. szabályai ellentmondásban voltak. A módosítás nyomán a gyermek státusza erősebb lett az intézmény státuszánál, ezért nem lehet a kiskorúak esetében térítési díjat megállapítani, viszont a gyámhivatal határozatban rendelkezik a gondozási díjról, amit a szociális intézmény részére át kell utalni. Normatíva igénylés oldalán pedig a fogyatékosok otthonaiban elhelyezett kiskorúak után a különleges gyermekotthonra vonatkozó, magasabb összegű normatíva igényelhető. (ld. Szt. 118. §)


A módszertani feladatok ellátása tekintetében jelentős módosítás az Szt. 58. §-ának módosítása, és egyben a jelenleg hatályos Szt. 88 § (1) – (6) bekezdésének hatályon kívül helyezése, amely a szociál- és családpolitikáért felelős miniszter hatáskörébe telepíti a jelenleg különböző hatáskörökben (megyei fenntartó, ágazati miniszter) telepített módszertani intézmény kijelölésének jogkörét. E változtatás azt jelenti, hogy megszűnik a módszertani intézmények működésének jelenlegi rendszere A módszertani intézmények kijelölésének rendjét külön jogszabály fogja szabályozni. (ld. Szt. 58. §, 132. § (2) bekezdés g) pont módosításai)

Bevezetésre került a szociális bírság, mely az ellátottak jogainak érvényesítése és védelme érdekében alkalmazott szankció. A szociális bírság legmagasabb összege 200 000 forint, több jogsértés esetén halmozottan is kiszabható. Kérdéses, hogy a bírság kiszabása mennyiben segít abban az esetben, ha a szolgáltató forráshiány miatt van mulasztásban. (ld. Szt. 92/K. § (8)-(9) bekezdés)

Az Szt. a jövőben pontosan meghatározza azon szolgáltatások körét, ahol az ellátottal nem kell írásbeli megállapodást kötni. Ezt részleteiben eddig a személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátások igénybevételéről szóló 9/1999 (XI. 24.) SzCsM rendelet szabályozta. Elvileg eddig minden szolgáltatási formában írásbeli megállapodást kellett (volna) kötni, hisz a miniszteri rendelet alacsonyabb szintű jogforrás. Ezzel a módosítással koherencia problémákat orvosol a jogalkotó. (ld. Szt. 94/B. § (3) bekezdés)

A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvényben bekövetkező jelentős változások:

A Gyvt. hatálya alá tartozó pénzbeli és természetbeni ellátásokra vonatkozó illetékességi szabályok összhangba kerültek az Szt. rendelkezéseivel. A továbbiakban ezen ellátások esetén az eljáró szerv illetékességét a kérelmező lakcíme határozza meg a korábbi lakóhely szerinti illetékességgel szemben. (ld. Gyvt. 18/A. §)

A szolgáltatások vonatkozásában lényeges változás, hogy a gyermekétkeztetés szabályai kiterjesztésre kerülnek az Szt. hatálya alá tartozó fogyatékosok nappali intézményeire is: 2008. január 1-jétől ezen intézménytípusban ellátott gyermek után is jár a normatív kedvezmény. (ld. Gyvt. 146. § (4) bekezdés g) pont) Ezzel párhuzamosan az Szt. 65/F. § (4) bekezdésébe is bekerül e rendelkezés.

A gyermekvédelmi gondoskodás és a kapcsolattartás részletes szabályai a továbbiakban a Csjt. végrehajtási rendelete helyett a Gyvt. végrehajtási rendeletében fognak szerepelni.(ld. Gyvt. 162. § (1) bekezdés q) pont)

A családok támogatásáról szóló 1998. évi LXXXIV. törvényben bekövetkező jelentős változások:

A Cst. eljárási szabályaiban bekövetkező változások közül a legfontosabb, hogy – néhány kivételtől eltekintve – megszűnnek a munkáltatóknál működő családtámogatási kifizetőhelyek és átkerülnek a Magyar Államkincstár területi szerveihez (regionális igazgatóságok). (ld. Cst. 35. §)

Az átalakításra a jogszabály határidőt ad: családtámogatási kifizetőhelyek - attól függően, hogy mekkora létszámot foglalkoztatnak - a folyamatban lévő ügyeket 2008. január 1. és 2008. március 31. közt adják át elektronikusan a Magyar Államkincstárnak. A 2007. december 31-én folyamatban lévő anyasági támogatás, családi pótlék, illetve gyermekgondozási segély ügyekben a Magyar Államkincstár lakóhely szerint illetékes Regionális Igazgatósága fog majd eljárni, az adatállomány átadását követően pedig, a továbbiakban az ellátások folyósításáról is e szerv gondoskodik.

Jelenleg a családtámogatási kifizetőhelyek a munkabér elszámolásával egyidejűleg folyósítják az ellátást is. A kifizetőhelyek megszüntetése miatt a jogszabály előírja majd, hogy a Kincstár a tárgyhónapot követő hónap 10-éig folyósítsa a családtámogatásokat, banki átutalás esetén a tárgyhónapot követő 3.-áig. (ld. Cst. 37. § (3) bekezdés)

A módosítás előírja a Kincstár tájékoztatási kötelezettségét: a babakötvényről szóló tájékoztatáshoz hasonlóan az újszülöttek törvényes képviselői a családi ellátásokról (anyasági támogatás, családi pótlék, gyes) is időben értesülhetnek. A jövőben a kincstár faladata lesz, hogy megküldje a szülőknek az igény-érvényesítéshez szükséges formanyomtatványokat és tájékoztatásokat. (ld. Cst. 34. § (3) bekezdés)

	Családtípus, gyerekszám
	 2007 év
	2008 év
	Változás (%)

	egy gyermekes család
	11 700 Ft 
	12 200 Ft 
	4,27%

	egygyermekes egyedülálló 
	12 700 Ft 
	13 700 Ft 
	7,87%

	kétgyermekes család 
	12 700 Ft 
	13 300 Ft 
	4,72%

	két gyermekes egyedülálló
	13 800 Ft 
	14 800 Ft 
	7,25%

	három-vagy többgyermekes család
	14 900 Ft 
	16 000 Ft 
	7,38%

	három- vagy többgyermekes egyedülálló
	15 900 Ft 
	17 000 Ft 
	6,92%

	fogyatékos gyermek 
	22 300 Ft
	23 300 Ft
	4,48%

	fogyatékos gyermekes egyedülálló
	24 400 Ft
	25 900 Ft
	6,15%

	nagykorú fogyatékos
	19 400 Ft
	20 300 Ft
	4,64%

	intézményben elhelyezett gyermek
	13 800 Ft
	14 800 Ft
	7,25%


A jogalkotó célja mindezekkel az intézkedésekkel az, hogy a családtámogatások adminisztrációja egységesebbé, korszerűbbé és ellenőrizhetővé váljon. Ezen túlmenően a Cst. módosítása lehetővé teszi azt is, hogy azt, hogy a MÁK és az OEP nyilvántartási rendszere összekapcsolható legyen annak érdekében, hogy a gyermekgondozási támogatások és az egészségbiztosítás bizonyos pénzbeli ellátásainak együttes folyósítása kiküszöbölhető legyen. (ld. Cst. 45. §)

A módosítások előnyt és hátrányt is jelentenek a családok szempontjából: minden ügyintézés a MÁK-hoz kerül át, ezért az állás változtatás vagy a munkahely megszűnése nem érinti hátrányosan a szülőt. Az ellátás folyósítása viszont (nem banki átutalás esetén) csúszhat az eddigi – munkabérrel együtt történő – folyósításhoz képest.

A családi pótlék összege változik (ld. Cst. 11. §). Az emelés átlagos mértéke a tervezett inflációval azonos - ez 2008-ban négy és fél százalék -, azonban az emelés differenciáltan, a szegénységi kockázattól függően is változik (három- és többgyermekes, illetve az egyszülős családoknál magasabb a szegénységi kockázat). Az ellátás összegének változását az alábbi táblázat mutatja:

A fogyatékos személyek jogairól és esélyegyenlőségük biztosításáról szóló 1998. évi XXVI. törvényben bekövetkező jelentős változások:

A törvényben bekövetkező módosítások az uniós, közösségi joggal való harmonizációt szolgálják. A munkáltatónak most már nem csak a foglalkoztatás esetén köteles biztosítania egyenlő eséllyel hozzáférhető környezetet a fogyatékos személy számára, hanem a munkavállalást megelőző felvételi eljárás során is.(ld. Fot. 15. § (3)-(4) bekezdés)
Kaposvár, 2007. október 20.

Erdős Zsuzsanna – Szabó János

                          A Kjt. változása

224/2007. (VIII.31.) Korm. rendelet a közalkalmazottak jogállásáról szóló 1992. évi XXXIII. törvénynek a szociális, valamint a gyermekjóléti és gyermekvédelmi ágazatban történő végrehajtásáról szóló 257/2000. (XII.26.) Korm. rendelet módosításáról. 

A Rendelet meghatározza 

- azokat az esetköröket, amelyekben nem kötelező pályázat kiírása a munkakör betöltéséhez, 

- a vezetői és magasabb vezetői beosztásra kiírt pályázat tartalmi elemeit, az eljárás lefolytatásával kapcsolatos előkészítő feladatokat ellátó személyeket, a pályázat közzétételének helyét, a pályázathoz csatolandó okiratokat, a pályázók pályázatkészítéshez szükséges tájékoztatásának kötelezettségét, a pályázatokat értékelő bizottság összetételét, a személyes meghallgatás kötelezettségét, a pályázati eljárás lefolytatásának határidejét, 

- a munkáltató alaptevékenységének ellátásával összefüggő munkaköröket, 

- gyakornoki idő kikötése esetén, az erről szóló megállapodás tartalmi elemeit, a gyakornokként foglalkoztatott tájékoztatási kötelezettségét, jogait, kötelezettségeit, értékelését. 

A Rendelet szabályait 2007. szeptember 1-től lépett hatályba!

Közalkalmazotti jogviszony pályázat alapján létesíthető. 

Nem kötelező pályázat kiírása olyan munkakör betöltése esetén:

amely tekintetében - 90 napon belül - már legalább két alkalommal eredménytelenül került kiírásra pályázati felhívás;

 amely haladéktalan betöltése a folyamatos ellátás biztonságos megszervezéséhez elengedhetetlenül szükséges, és a folyamatos ellátás nyújtásához szükséges személyi feltételek más munkaszervezési eszközökkel nem biztosíthatók;

amely a „A”-„E” fizetési osztályba történő besorolással tölthető be.

Vezetői, valamint magasabb vezetői beosztást csak nyilvános pályázat útján lehet betölteni!
A fentieket kivéve csak olyan közalkalmazottat lehet kinevezni, aki a pályázaton részt vett és a pályázati feltételeknek megfelelt!
A pályázati felhívásban meg kell jelölni a munkáltató és a betöltendő munkakör, vezetői megbízás megnevezését, a munkakörbe tartozó, illetve a vezetői megbízással (a továbbiakban együtt: munkakör) járó lényeges feladatokat, a pályázat elnyerésének valamennyi feltételét, a pályázat részeként benyújtandó iratokat, igazolásokat, továbbá a pályázat benyújtásának feltételeit és elbírálásának határidejét valamint a beosztáshoz kapcsolódó esetleges juttatásokat, jogviszony időtartalmát, határozott idejű szerződésnél a kezdő és megszűnésének időpontját, benyújtás formáját, módját, helyét, a pályázat tartalmi követelményére vonatkozó szabályokat.

Pályázathoz csatolni kell szakmai önéletrajzot, erkölcsi bizonyítványt, pályázó nyilatkozatát (személyes adatainak a pályázati eljárással összefüggő kezeléséhez történő hozzájárulás) intézményvezetői álláshely esetén az intézmény vezetésére vonatkozó programot a szakmai helyzetelemzésre épülő fejlesztési elképzeléssel,  a személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti, gyermekvédelmi intézmények, valamint személyek szakmai feladatairól és működésük feltételeiről szóló 15/1998. (IV. 30.) NM rendelet alkalmazási körébe tartozó munkakör, vezetői, magasabb vezetői megbízás esetén a pályázó nyilatkozatát, amely szerint a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény 15. §-ának (8) bekezdésében meghatározott kizáró ok vele szemben nem áll fenn.

Pályázatokat bizottság véleményezi. A bizottság a kiírt feltételeknek megfelelő pályázókat személyesen hallgatja meg. A bizottságnak a meghallgatásról jegyzőkönyvet kell vezetnie, amelynek tartalmaznia kell a bizottság tagjainak a pályázók alkalmasságára vonatkozó véleményét.

A pályázati eljárást a pályázat benyújtási határidejét követő 60 napon belül kell lefolytatni, eredményéről valamennyi pályázót írásban kell értesíteni.

Sikertelen pályázat esetén a pályázó személyes adatait törölni kell, és amennyiben a pályázó az általa benyújtott, személyes adatokat tartalmazó adathordozókat a pályázat elbírálási határidejétől számított 3 hónapon belül nem veszi át, azokat meg kell semmisíteni!

Gyakornoki idő kikötése ( max.3 év) esetén a kinevezési okmányhoz mellékelni kell a gyakornoki időre vonatkozó, a gyakornok, a szakmai vezető és a munkáltató által megkötött megállapodást. 

A megállapodásnak tartalmaznia kell: a gyakornoki idő tartamát, a munkakörhöz tartozó tevékenységeket, a munkakör önálló ellátásához szükséges ismeretek elsajátításának ütemezését, a gyakornoki munka értékelésének szempontjait, a szakmai vezető kijelölését, a gyakornok, a szakmai vezető és a munkáltató gyakornoki idővel kapcsolatos feladatait, kötelezettségeit.

A gyakornoki idő alatt a gyakornoknak a munkaköréhez tartozó tevékenységek teljes körét meg kell ismernie, a munkakör önálló ellátásához szükséges ismereteket el kell sajátítania. 

Ennek érdekében a munkáltató biztosítja annak feltételeit, hogy a gyakornok a munkakörhöz tartozó valamennyi tevékenységet megismerje, a szakmai vezető a munkakör önálló ellátásához szükséges ismereteket átadja, illetve a gyakornokot hozzásegíti az ismeretek megszerzéséhez, és rendszeresen értékeli a gyakornok tevékenységét, a gyakornok együttműködik szakmai vezetőjével, és törekszik a munkakör önálló ellátásához szükséges ismeretek elsajátítására.

A gyakornok munkanaplót vezet, amely tartalmazza az elvégzett feladatokat.

A munkáltató a munkakör önálló ellátásához szükséges ismeretek számonkérése érdekében a gyakornok részére félévente vizsgafeladatot jelöl ki. A vizsgafeladatot a szakmai vezető az önálló feladatellátás szempontjából írásban értékeli.

A szakmai vezető a gyakornok szakmai előrehaladásáról - a vezetett munkanaplót, valamint a  vizsgafeladatot is alapul véve - a munkáltató részére félévente értékelést készít. 

Az értékelés tartalmazza a gyakornok által az adott időszakban elvégzett feladatok főbb típusait, a feladatok által megkövetelt tevékenységek körét, a gyakornok által elsajátított gyakorlati, elméleti ismereteket.

A gyakornok a rá vonatkozó értékelésbe betekinthet, és amennyiben annak tartalmát kifogásolja, írásos véleményét az értékeléshez mellékelni kell.

A munkáltató a gyakornok minősítése során figyelembe veszi a szakmai vezető értékeléseit, valamint a gyakornok munkájával kapcsolatos egyéb visszajelzéseket.

A gyakornoki idővel kapcsolatos szakmai kötelezettségeket, a gyakornoki idő alatti számonkérés feltételeit, a gyakornoki követelmények teljesítésével és a teljesítmény mérésével összefüggő eljárási rendet, valamint a gyakornoki minősítés különös szabályait a munkáltató által kiadott gyakornoki szabályzat tartalmazza.

Besorolási előírások a kinevezések elkészítéséhez
1. Egyetemi és főiskolai végzettséget igénylő munkakörökbe kell besorolni azt a munkakört, amelyben az intézmény alaptevékenységének megfelelő, felsőszintű képesítést igénylő szakmai feladatot kell ellátni.

Ezen belül

- „F” fizetési osztályba kell sorolni: a főiskolai végzettség és szakképezettség feltételéhez kötött munkakört (szociális munkás, pedagógus, gyógypedagógus, gyógytornász, óvónő stb.),

- „F”-től „J”-ig terjedően: a megfelelő fizetési osztályba kell sorolni azt a munkakört, amely egyetemi vagy főiskolai végzettséggel is betölthető pl. a szociális munkás munkakör betölthető főiskolai, valamint egyetemi szintű szociális munkás végzettséggel egyaránt,

- „G” fizetési osztályba: főiskolai végzettséget és szakképzettséget igazoló oklevélhez és a munkakör betöltéséhez jogszabályban előírt szakvizsgát igazoló oklevélhez kötött munkakörök tartoznak pl. intézményvezetői munkakör esetén jogszabályban előírt szociális szakvizsgát tett vezetőt, szakvizsgát tett pedagógust stb.,

- „H” fizetési osztályba: az egyetemi végzettséget és szakképzettséget igazoló oklevélhez kötött munkakör pl. szociális munkás, pedagógus, pszichológus, jogász, gyógypedagógus stb.,

- „I” fizetési osztályba: az egyetemi végzettséget igazoló oklevélhez és a munkakör betöltéséhez jogszabályban előírt szakvizsgát igazoló oklevélhez kötött munkakör pl. pedagógus, szociális munkás, pszichológus, intézményvezető stb.,

- „J” fizetési osztályba: az egyetemi végzettséget igazoló oklevélhez és tudományos fokozathoz kötött munkakör tartozik pl. pedagógus, szociális munkás stb.

2. A felső-, közép- és alapfokú szakképesítést igénylő munkakörökbe kell besorolni azt a munkakört, amelyben az intézmény alaptevékenységének megfelelő, felső-, közép- és alapfokú szakmai képesítést igénylő feladatot kell ellátni.

- „A” fizetési osztályba kell sorolni: a legfeljebb alapfokú iskolai végzettséghez kötött munkaköröket, valamint az alapfokú iskolai végzettséget nem igénylő szakképesítéshez kötött munkaköröket pl. falugondnok;

- „B” fizetési osztályba kell sorolni: az alapfokú iskolai végzettséget igénylő szakképesítéshez kötött munkakört, pl. 2/1975. (II. 1.) EüM rendelet szerinti képzésben szerzett általános ápoló és általános asszisztensi végzettséghez kötött munkakört, a nevelőszülő végzettséghez kötött munkakört;

- „C” fizetési osztályba kell sorolni: az alapfokú iskolai végzettséget igénylő szakképesítésre épülő szakképesítéshez kötött munkakört, például:

- az 1975 előtti - szakosított képzést is tartalmazó - képzés szerint szerzett általános betegápoló, csecsemő- és gyermekgondozói, pszichiátriai ápolói végzettséggel rendelkezőket,

- az 1975 utáni alapképesítésre épülő első fokú szakosító képzés keretében szerzett csecsemő- és gyermekgondozói, gyermek-idegápolói és gondozói, öregek napközi otthoni és házi szociális gondozói, pszichiátriai ápolói és gondozói, szociális otthoni ápolói, szociális otthoni gondozói szakképesítést igénylő munkakört, továbbá

- a Nemzeti Alaptanterv szerint alapműveltségi vizsgára épülő szakképesítéshez kötött munkakört pl. szociális gondozó és ápoló;

- „D” fizetési osztályba kell sorolni: a középiskola utolsó évfolyamának elvégzését igénylő szakképesítésre épülő szakképesítéshez kötött munkaköröket, valamint a középiskolai végzettséget igénylő szakképesítéshez kötött munkaköröket pl. pedagógiai asszisztens, gyermek- és ifjúsági felügyelő stb.;

- „E” fizetési osztályba kell sorolni: az egyetemi, főiskolai végzettséget nem tanúsító felsőfokú szakképesítéshez kötött munkaköröket pl. szociális asszisztens, szociális gondozó és szervező, mentálhigiénés asszisztens, csecsemő- és kisgyermekgondozó, vezetési-szervezési ismeretet nyújtó képesítéssel rendelkezőket.

Jászberényi Ágnes- KRCSSK

Tájékoztatás
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HEFOP 2.2.2 B komponens „Társadalmi befogadás elősegítése a szociális és munkaügyi
szolgáltatások együttműködési modelljének kidolgozásával”

Integrációs modell a Kaposvári Kistérségben

(Az alábbi összefoglaló a projekt áttekintéséről, előzményeiről, illetve az eddig történt lépésekről szól.)

A projekt célja 

Közvetlen célcsoport esetében:

A foglalkoztatási, szociális igazgatási és szociális szolgáltatási szervezetek integrációjának modellezése.

(Integráció= egyesülés, összevonás)

A projekt tervszerű, rendszeres, komplex együttműködés mellett zajlik.
A közvetett célcsoportra vonatkozóan:

Kaposvár kistérségében élő, a munkaerő-piacról kiszorult, halmozottan hátrányos helyzetű, aktív korú nem foglalkoztatott emberek közül legalább 500 fő programba történő bevonása megtörtént. 

A szociális és foglalkoztathatósági helyzetük értékelését követően, 100 fővel integrált együttműködési megállapodás megkötése megtörtént.

 50 főnél a közösen kidolgozott, személyre szóló fejlesztési és szolgáltatási terv megvalósítására sor került. 

Feladat: központilag kiadott ügymenetmodell kipróbálása.

A projektet megelőző időszak előzményei: Integrációs bizottság működtetése
(1997 óta) Az IB-ről:

Munkaszervezés: összefogja, és folyamatos kapcsolattartást biztosít azoknak a szakembereknek, akik a „kötelező együttműködés” programjainak minél hatékonyabb megvalósításáért dolgoznak. 

Információáramlás:

A résztvevők által aktuálisan szervezett programokról ( pl. képzés, munkalehetőség, csoportfoglalkozás), és az azokon való részvétel módjáról és feltételeiről való rendszeres tájékoztatás;

-az együttműködés hatékonyságának növelése érdekében az együttműködő felek által megfogalmazott igények gyűjtése és az azokra való reagálás. (pl. igény: Munkaügyi Központ felé adott képzés iránti igény közvetítés).

A beilleszkedési program összeállításához javaslat, módosítás, értékelés lehetséges helyszíne;

Visszacsatolás (egyéni életút alakulásának követése) lehetőségét hordozza magában;

Együttműködés megszegése esetén döntés-előkészítő szerepe van azáltal, hogy a résztvevő szervek élhetnek véleményezési jogkörükkel a szankció meghatározása előtt.

Az ügyfél érdekében fontos, mivel felhasználóbarát rendszert teremt, hiszen próbálja ellensúlyozni az egyablakos ügyintézés hiányából fakadó hátrányokat. 

A Projektről:

Pályázati partnerek

· Konzorcium:

Dél-dunántúli Regionális Munkaügyi Központ 

Regionális Családsegítő és Megyei Gyermekjóléti Módszertani Családsegítő Központ 

Kaposvár Megyei Jogú Város Önkormányzata 

· Támogatók:

Somogy Megyei Minoritas Egyesület 

Somogy Megyei Mozgáskorlátozottak Egyesülete 

Kaposvári Többcélú Kistérségi Társulás 

Magyar Vöröskereszt Somogy Megyei Szervezete 

Közös cél:

Olyan szolgáltatási rendszer kialakítása, melyben a szolgáltatások egymásra épülő és egymást kiegészítő jellege hatékonyabban járul hozzá az aktív korú nem foglalkoztatott népesség foglalkoztathatósági esélyeinek javításához, az életminőségük további romlásának megakadályozásához.

Rövidtávú célok:

· Az együttműködő szervezetek szolgáltatásainak, eljárásrendjének, munkamódszereinek megismerése (mind helyi, mind kistérségi szinten)

· A konzorciumi és támogató szervezetek együttműködési módjának azonosítása, a kialakított forma „tesztelése”- tapasztalatok gyűjtése, a szükséges korrekció végrehajtása (helyi és a projektben résztvevő szervezetek közötti együttműködés)

· Az együttműködés során megvalósuló folyamat értékelése (elégedettség vizsgálat mind az aktív korú nem foglalkoztatottak, mind az érintett szervezetek körében)

· Adott ellátási területen a lakosság által megfogalmazott szükségletre alapozva a szolgáltatási rendszerben mutatkozó hiányosságok feltárása- a feltárt szükséglet közvetítése a helyi döntéshozók felé

· Azon személyek bevonása az „integrált együttműködést célzó” projektbe, akinél a foglalkoztathatóság javítása szükségessé teszi a munkaügyi, és a szociális szolgáltatások együttes igénybevételét. 

Hosszú távú célok:

· A helyben hiányzó szolgáltatások elérhetőségének javítása (javaslattétel a szolgáltatások biztosításának módjára). 

· 
A konzorciumi és támogató partnerek, valamint a helyi szolgáltató szervezetek közötti fenntartható együttműködés azon formájának kialakítása, ami leginkább szolgálja a közös cél megvalósulását (adott ellátási területen működő szervezetek közötti – megszervezhető, kivitelezhető és fenntartható- együttműködés kialakítása)

· 
Integrált projektbe bekerülő aktív korú nem foglalkoztatott személyek közül, legalább 50 fő esetében, az egyéni fejlesztési terv révén pozitív kimenet elérése és lehetőség szerinti fenntartása. 

Mit hajtottunk eddig végre?

Közvetlen célcsoporttal:

· Szakmai TEAM- ben (munkaügy, önkormányzat, családsegítő) történt: a kiválasztás (előzetes problémafa felállítással), diagnózis felállítása (szükség szerint „ külső” szakértők bevonásával), problémafa és egyéni fejlesztési és szolgáltatási terv összeállítása (klienssel és vásárolt szolgáltatók bevonásával).

· „Kvázi egyablakos” rendszer kialakításra került: egy irodában megtalálta a célcsoport a munkaügyi és szociális szakembert (= közös ügyfélfogadás)
Eredmények a közvetett célcsoporttal:

· 611 fő toborzása történt 
· 166 beválasztott ügyfél (akiknél a foglalkoztatási esélyek javítása együttesen indokolta a szociális és munkaügyi szervezet szolgáltatásainak igénybevételét)
· 151 fővel került megkötésre az integrált együttműködési megállapodás (elkészült a diagnózis, problémafa és az egyéni fejlesztési és szolgáltatási terv).

„Kemény” kimenet ( szept.30-ig) 42 fő:

· - képzés: 17 fő

· - munkavállalás 25 fő
Továbblépési alternatívák:

Állás- és képzési lista megküldése (rendszerességgel)
„Közös” adatbázis működtetése.

Közös rendezvény szervezése

· Cél: 
Személyes kapcsolatok kialakítása


Egymás munkájának megismerése

Egymásnál eltöltött gyakorlati idő:

· Cél:
A másik szervezet működés- és eljárásrendjének megismerése

„Integrációs bizottsági” forma elterjesztése:


Kaposváron annak fenntartása,


Alapszolgáltatási központokkal azok kialakítása.

Közös ügyfélfogadás:

· Cél:
Együttdolgozás kialakítása

· Munkaügyi szervezetnél a családsegítők,


· Családsegítőkben a munkaügyis kollegák vesznek részt az ügyfélfogadáson.

Jászberényi Ágnes-KRCSSK


Adósságkezelési Módszertan

Városunkban 2005. 10. 01. 2006. 09. 30. között modellkísérleti programot hajtottunk végre, amely során 50 db előrefizetős fogyasztásmérő készülék került felszerelésre. 

Az e projekt kapcsán szerzett pozitív tapasztalatok alapján, pályázati igényt nyújtottunk be a Szociális és Munkaügyi Minisztérium jogelődjéhez 50 db 1 fázisú előrefizetős fogyasztásmérő beszerzésére és felszerelésére. A mérőket a szereplőkkel egyeztetett elképzelések alapján a KMJV Önkormányzat tulajdonában lévő bérlakásokba terveztük felszerelni. 
A sikeres elbírálás után az előrefizetős mérőórák beszerzésével és felszerelésének ütemezésével kapcsolatosan felvettük a kapcsolatot az E-on Zrt. munkatársával A projekt végrehajtásához szükséges 50 db 1 fázisú fogyasztásmérő beszerzésére, az előzetes egyeztetések alapján minimum 3 hónapos gyártási és szállítási időtartamot ígértek. A projekt végrehajtásához és működtetéséhez együttműködési megállapodás megkötése vált szükségessé az önkormányzat és a szolgáltató között. 

Az együttműködési megállapodás aláírásáig is, az előkészületi munkákat megkezdtük. Összeállítottuk a felhasználók listáját. A felhasználói lista végleges összeállításakor egyeztettük a Vagyonkezelő Zrt.-vel a bérleti jogcímeket, illetve a KMJV Polgármesteri Hivatal Szociális és Gyámügyi Iroda vezetőjével a lakásfenntartási támogatások igénybevételét, módosítását. 

A kialakult végleges listát az E-on Zrt. kapcsolattartó munkatársával is egyeztettük a célból, hogy kiderüljön az időszerű fogyasztói állapot. (nincs újabb adósság felhalmozásuk, illetve esetleges fogyasztói változás (házastárs, élettárs a szerződő fél). Amennyiben keletkezett újabb elmaradásuk, úgy a KMJV Polgármesteri Hivatal Szociális és Gyámügyi Irodájának vezetőjével egyeztettük, hogy rendkívüli segély megállapításával támogatják az ügyfelet adósságmentességének kialakítása érdekében.

A jelenlegi szabályok alapján, az ügyfeleknek írásbeli nyilatkozatot kell tenniük, hogy igénylik az előrefizetős mérőórát és legalább egy évig vállalják a mérőóra rendeltetésszerű üzemeltetését. 
A nyilatkozatok beszerzése folyamatosan történik. 
Az órák megérkezését követően az ügymenet az alábbiak szerint alakul: 
A Szolgáltató kiszerződik alvállalkozójával a mérőórák felszerelésére. Ezen alvállalkozóval történő előzetes időpont egyeztetés alapján (amelyhez segítséget adunk) kerül a fogyasztóknál felszerelésre a mérőóra. Ennek várható időpontja: 2007. október - december hónap, melyről a következő Hírlevélben beszámolunk.

(Írta: Szabó Anett, Adósságkezelési csoportvezető)
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Feljegyzések

„Módszertan 2007”

Országos Szakmai Konferencia

Helyszín: Kehidakustány

Időpont: 2007.09.12.

1. Köszöntő

    Manninger Jenő

    Zala Megyei Önkormányzati Közgyűlés Elnöke

Rövid tájékoztatást adott a megyében működő és az általuk fenntartott bentlakásos intézményekről. Megemlítette a szociális feladatok fontosságát, az ellátórendszer kiépítésének szükségességét, beszélt az akadálymentesítésről, az esélyegyenlőségről,a szociális szférában dolgozók feladatának fontosságáról, hogy egy „mind emberibb világban élhessünk”. Köszöntőjét egy Márai-idézettel zárta.

2. A szociális szolgáltatások megújítása 

    Serafin József  - SZMM főosztályvezető-helyettes

2.1. Átalakítás

     - előzmények

     - eredmények

     - átalakítás szükségessége

     - fő irányok

     - intézkedések

2.2. Előzmények:

 - új ök-i rendszer alakult a rendszerváltás után

 - SZJA 50%-a biztosított az ök-ok részére

 - infláció 30%-os

 - 34E-ről 750E-re nőtt a munkanélküliek száma

 - 1993:III.tv. megszületett

 - kialakul a szükséglet > helyben válaszol a társadalom, normatívát hív le utána

 - szakmai ellenőrzésre nem volt elég  kapacitás

 - színes szolgáltatási struktúra kialakulása

2.3. Elért eredmények:

 - alapszolgáltatások   700E fő/év

 - szakosított ellátások    90E fő/év

 - alkalmazottak száma    81E/év

 - szektor foglalkoztatási részesedése   2,8%

 - szoc. Foglalkoztatás    5E fő/2006

 - ellátotti jogok biztosítása  BEGYKA

 - egyeztetések    OSZT, RSZT

 - a szoc. szolgáltatásokra biztosított forrás volumenében kis mértékben növekszik

 - forrásbővülés várható, akár 8 milliárd Ft – tárgyalások folyamatban

2.4. Szükségesség:

 - nem egyértelmű a szoc. rászorultság kritériuma

 - általános probléma: gyenge a jogosultak érdekérvényesítő képessége

 - területi egyenlőtlenségek megléte

 - nincs átmenet az alap és szakosított ellátásokban

 - régi a probléma, az elv maradt: lehetőség szerint mindenki otthonában kapja meg a számára                   megfelelő ellátást

 - sok helyen hiányzik az alapszolgáltatás

 - a legrászorultabbak ellátatlanok > kirekesztés

 - egyes szolgáltatások esetén a finanszírozási rendszer pazarló

 - kevéssé ösztönöz az ellátásra, öngondoskodásra

2.5. Fejlesztés fő irányai:

 - kapacitásszabályozás

    1.lépés: 2007.01.01-től a civil fenntartók 

                 Nem elegendő a működési engedély megléte az állami normatívához

    2.lépés: 2007.01.01-től 7  jogcím esetén minden fenntartó részére a szolgáltatásoknál a     normatíva 50%-a biztosított. A kiegészítő támogatás pályázattal érhető el, ahol elsődleges szempont a szükséglet és a fenntartható szolgáltatás.

2.6. Egyenlő esélyű hozzáférés biztosítása

 - ök-i mozgástér növelése

 - legrászorultabb lakosok hozzáférési esélyeinek növelése

 - integrált szolg-i formában a kistérségi társulások keretében biztosított szolgáltatások ösztönzése

2.7. Szükségletfelmérési rendszer

 - szakmai háttéranyag elkészült

2.8. Standardok kidolgozása 

 - cél: átlátható, mérhető szolgáltatás

2.9. Ágazati információs adatbázis fejlesztése

 - 2007-ben elkészült

 - felelős: FSZH

 - elektronikus adatközlés, naprakész információk valamennyi szolgáltatásról

2.10. Szoc. Szolgáltatások Ellenőrzésfejlesztési Programja

 - 2006. fokozott Ellenőrzési Program

 - egységes szakmai ellenőrzési eljárásrend

 - helyszíni ellenőrzés

 - munkacsoport modellezés

2.11. Szolgáltatások fejlesztése

 - Kormány elfogadta a hajléktalan ellátás fejlesztését célzó 7 éves stratégiát

 - házi segítségnyújtás fejlesztése 

 - esetmenedzseri feladatok

 - „nem mondunk le senkiről”

 - „zászlóshajó” -  program

2.12. Elvárt eredmények

 - mindenképp költséghatékony legyen!

2.13. Eszközök

 - Szt. módosítás 2007. – célzottabbá tenni a szolg-i rendszert, fejleszteni az alapszolgáltatásokat

 - új szolg-i tv. létrehozása > 2008. keretjellegű, átfogó szabályozás

2.14. Főbb jellemzők jelenleg

 - kötelező ök-i fl-ok

 - minőségi teljesítmény-mutatók

2.15. Jelenlegi Szt.módosítás

 - étkeztetés, házi segítségnyújtás erősítése

 - jelzőrendszeres házi segítségnyújtás és házi segítségnyújtás összekapcsolása

 - házi segítségnyújtás és idősek otthon – bekerülési feltétele a gondozási szükséglet megléte – szakértői vizsgálat, sürgősségi esetek

 - jövedelem- és vagyonvizsgálat – finanszírozás

 - támogató szolgálatok és a közösségi ellátások kikerülnek az ök-ok kötelező fl-ellátási köréből és állami fl-ok lesznek 2009.01.01-től

 - nappali intézményekre vonatkozó lakosságszám-határ 20E főre változik – finanszírozás nem változik, átmeneti intézményeknél 30E fő

 - módszertani flellátás korszerűsödik

 - 2008.01.01-től a fogyatékosok nappali intézményébe ellátott gyermekek után változik a normatíva

 - a fenntartó az intézményi térítési díjat a kiszámított és a dokumentált térítési díjnál alacsonyabbat is megállapíthat

- a megújítás kulcsszereplői a módszertani központok! 

- módosítások: 17. §

- 58. § a miniszter jelöli ki a módszertani intézményeket (egyszerűsödik, egységesedik a rendszer)

 - 96/A § a tájékoztatási kötelezettség teljesítése érdekében a módszertani intézmény ismertetőt készít a flkörébe tartozó intézményekről

2.16. Módszertani munka – fl.

 - Kiemelt fl.: hiányzó szolgáltatások megszervezése

 - területi tervezés 

 - partnerség építés

 - közvetítés a szereplők között

2.17. Módszertani munka

 - felhalmozott szakmai tudás megőrzése 

 - területi  kapcsolatok megtartása

 - finanszírozás szintjének megőrzése

 - regionális területi szint kiépítése, kiterjesztése

 - magyar szervezeti bázisok jelenléte a rendszerben

 - országos koordináció

 - országos módszertani fl-ok biztosítása a rendszerben 

 - egyházi és civil módszertani munka

 - módszertanok kiépítése

 - valószínűleg: pályáztatás útján miniszteri döntéssel, akkreditáció, több évre

3. A szociális szolgáltatások modernizációja

   Gyuris Tamás – SZMI főigazgató-helyettes

3.1. Szolgáltatás – modernizáció

 - humán ágazatok éves ktg-e a GDP 20%-a

 - egymást részben átfedő célcsoportjai vannak, eszközei mégis eltérőek, összehangolatlanok, gyakran gyengítik egymást

 - az egymást átfedő célcsoportok milliós nagyságrendűek

 - távlati cél csak a humán ágazatok eszközrendszerének összehangolása lehet

 - egyedül így biztosítható a társ-i hatások tervezhetősége

 - felhasznált közpénzek ktghatékonysága

 - a szoc. ágazat eszközei és a szolgáltatások eszközei egyaránt összehangolatlanok

 - a szolgáltatások számos egyéb okból is többnyire nehezen elérhetőek, esetleg igen rossz hatásfokúak

3.2. A tervezett kiemelt projekt főbb elemei

 - Mikor indul? Még nem tudni, talán 2008. jan. vagy júniusában.

 - Pillérei: standardizáció, tervezés, kutatás, foglalkoztathatóság, kábítószerügy

3.3. Standardizáció

 - szükségletfeltárás

 - rászorultság vizsgálata

 - indikátorok kidolgozása

 - összehangolás

 - térítési díjak felülvizsgálata

 - módszertani fejlesztés, módszertan piacosítása

- ellenőrzés, eljárásrend, ügyrend egységesítése, hálózat kiépítése >>> Érdemes ezen elgondolkozni, ennek is piaca lesz!!!! Vkinek csinálnia kell. >>>

3. 4. Konkrét tevékenységei

 - standardok továbbfejlesztése, informatizálása, indikátorok kidolgozása, bevezetési stratégia kialakítása, modellezés-szakmai támogatás, monitorozás (piac!), módszertani kiadványok, szakmai kollégiumok szervezése

 - standardok beépítése az ellenőrzési gyakorlatba, a standardoknak megfelelő szolgáltatás oktatási hátterének megteremtése, fogyasztóvédelem hátterének kiépítése

3. 5. Stratégiai tervezés, fejlesztéstámogatás

 - kutatások, elemzések, indikátorok fejlesztése

 - hatáselemzések, az EU-s, hazai folyamatok elemzése

 - kormányzati reformokhoz illeszkedő ágazati stratégiai irányok szakmai javaslatainak kidolgozása

 - ágazati és regionális tervezés követése

 - regionális, kistérségi és települési szolgáltatástervezés elemzése, módszertanának megújítása

 - projektgenerálás, fejlesztés-szükséglet alapján, módszertanának kidolgozása

 - pályázati tanácsadás módszertanának átdolgozása

 - adatbázis kialakítása, fejlesztése

3.6. Kutatás, nagymintás vizsgálatok

 - társ-i és munkaerőpiaci integrációs eszközök hatékonyságának vizsgálata

 - szoc.pol-i ellátórendszer kiépítettségének és működésmódjának vizsgálata

 -  integrált szoc. és fogl-i rendszer kifejlesztéséhez kapcsolódó vizsgálatok

 - az OSAP átalakítása

 - társ-i befogadás, területi kiegyenlítés és esélyegyenlőségi indikátorok kifejlesztése

 - az egyes OP-okban az esélyegyenlőség és a társ-i befogadás megvalósulásának vizsgálata, az NFÜ számára kutatási monitoring tevékenység

3.7. A foglalkoztathatóság fejlesztése 

 - javító szolgáltatócsomagok kifejlesztése

 - modellezés, eredmény- és hatásvizsgálat

 - szolgáltatások standardizálása, eljárásrendek, dokumentumsablonok kidolgozása, minőségirányítás

 - képzési- távoktatási anyagok fejlesztése

 - módszertani kézikönyv készítése 

 - tanácsadói hálózat bővítése

3.8. Kábítószer-probléma kezelése

 - regionális és területi tervezési kapacitások fejlesztése, támogatása

 - szolg. fejl-i térképek megalkotása

 - monitoring rendszer kiépítése

 - szakemberképzés

 - bizonyítottan hatékony beavatkozási modellek gyakorlati hasznosítása

4. Módszertani feladatok a fenntartó szempontjából

   Dr. Halász Gabriella Zala Megyei Közgyűlés Hivatala Eü-i és Szoc. Osztály vezetője

4.1. Feladatok

 - azon szoc. ellátások megszervezése, amelyre a települési ök-ok nem kötelezettek

 - szakosított szoc. ellátások összehangolása

 - módszertani fl-ok ellátása

4.2. Helyzet

 - csökkenő források

 - kistérségek kiemelt preferálása

 - bizonytalanság

 - gyorsan változó jogszabályok

 - személyi feltételek biztosításának kötelezettsége

4.3 Jövőkép

 - kiszámítható szolgáltatások biztosítása, amely a társ. minden tagja számára elérhető és választható  -  önállóságának minél magasabb szintű megtartása mellett

4.4. Koncepció

 - tudatos stratégia-alakítás

 - szakít a hagyományos intézményfenntartói szerepfelfogással a szoc. szolgáltatásokat rendszerként fogja feladatának 

 - innovatív elemeket tartalmaz

 - együttműködésre épít 

4.5. Megvalósítás

 - együttműködés nehézségei a szoc. szolgáltatások szereplőivel

 - koordinálatlan fl.ellátás és fejlesztés 

 - rendszerszemlélet hiánya

 - információáramlás hiányosságai

4.6. Módszertani intézmény feladata 

 - jogszabályban előírt fl-ok: alap- és szakellátás szakmai segítése, információgyűjtés és átadás, szakértői tevékenység

 - minisztérium szakmai adatbázisa: jogszabályok előkészítése, adatszolgáltatás, részvétel pályázatokban

 - fenntartó szakmai bázisa: döntéselőkészítés, megyei szoc. szolgáltatók összehangolása, egységes szemlélet, pályázatokban az egyik legfontosabb szakmai szereplő

4.7 Megyei módszertan jelentősége

 - megyei szoc. ellátórendszer szakmai koordinációs kp-ja

 - ellátási szinteken átívelő egységes szakmai szemlélet kialakítója

 - innovációs szerepfelfogással 

 - képzési, továbbképzési kp.

 - döntéselőkészítés segítése minden szinten

4.8. Célok

 - szükségleteknek megfelelő ellátórendszer

 - rendszerszemlélet

 - szakmai fejlődés

 - együttműködés

 - EU-források megszervezése

5. A kistérségi szoc. feladatellátás helyzete, nehézségei - Lenti és kistérségében

   Gáspár Lívia Kolping Gondozási Központ Idősek Otthona intézményvezetője

5.1. Kistérségek szerveződésének legfőbb okai

 - ök-ok felismerték egymásrautaltságukat

 - tv. adta önállósággal élni kívántak az ök-ok

5.2. Kistérség fogalma

 - statisztikai térség

 - önszerveződő módon létrejött területfejlesztési ök-i társulás

 - vidékfejlesztési és mezőgazd-i struktúra-átalakítási program kapcsán létrejött közösségek

5.3. Feladatellátás kedvező/kedvezőtlen hatásai

 - kedvező hatások: több szolgáltatást biztosíthat, ktg.hatékonyság, jobb kihasználtság

 - kedvezőtlen hatások: a fejlesztéseket nem követi a személyi/tárgyi feltételek javítása, szakszerűség csökkenése, egyenőtlen elosztás a települések között

5.4 Zala megye településszerkezete, kistérségek fajtái, adottságai

 - Keszthelyi kistérség, Lenti ~, Letenyei ~, Zalaegerszegi ~, Nagykanizsai ~, Zalaszentgróti ~

 - 50 fő alatti törpefalvak Lenti kistérségében (fogynak, zsáktelepülések)

 - A szoc. szolg-ok formái a jeleneleg  hatályos szoc. tv. alapján - alap- és szakosított ellátások 

 - Lenti és kistérségének demográfiai adatai 2006-ban

5.5. Az alapellátás célja

 - az alapellátások révén segítséget nyújtani a rászoruló embereken úgy, hogy őket minél tovább saját otthonukban  tartsák

5.6. A szakosított ellátások célja

 - életkoruk, eü-i állapotuk szoc. helyzetük miatt rászorulók 24 órás ellátása

5.7. Kistérségi keretek között nyújtott szolgáltatások 

 - családsegítés, gyjsz

 - jelzőrendszeres házi segítségnyújtás 

 - közösségi pszichiátriai ellátás (Völgy Alapítvány)

 - támogató szolgálat (Kolping Szolgálat)

 - szolgáltatások: időskorúak számára nyújtott szolgáltatások 

 - lakókörnyezetben történő ellátás fogyatékos személyeknek (támogató szolgálat)
6. Az intézményekben élők szoc. foglalkoztatása, a jogi szabályozás és az intézményi gyakorlat tükrében

   Dr. Gazsi Adrienn - Kézenfogva Alapítvány

6.1. SZMM pályázat a szoc. foglalkoztatás továbbfejlesztéséért

 - az Alapítvány tevékenysége 

 - szükségletfelmérés az intézményeknél

 - tanácsadó szolgáltatás

 - régiónkénti információs nap szervezése

 - adatbázis az intézményekről

 - www.dolgoz6ok.hu

 - javaslattétel és képzési csomag a továbbfejlesztés érdekében

6.2. Elhelyezkedése

Munkaterápia<Munkarehabilitáció<Fejlesztő-felkészítő foglalkoztatás<Akkreditált v. nyílt munkaerőpiac

6.3. Szoc. foglalkoztatásra vonatkozó jogszabályok 

 - 1993:III.tv. 

 - 112/2006. Korm. r.

 - 3/2006. ICSSZM r. 

6.4. Kapcsolódó jogszabályok 

 - 1949:XX. tv. (Alkotmány)

 - Munka tv.könyve

 - 1954:VI. tv. (Ptk.)

 - társ.bizt-i jsz-ok

 - 2003:CXXV. tv. (Egyenlő bánásmódról..)

 - 1998:XXVI. tv. (Fogyatékos személyek jogairól...)

 - 141/2000. (VIII.9.) Korm. r.  (Súlyos fogyatékosság minősítéséről...)

 - 1/2000. (I.7.) SZCSM r.   (Személyes gondoskodásról...)

6.5. A szoc. foglalkoztatás célja

 - megváltozott munkaképességű és fogyatékkal élő emberek foglalkoztatása

6.6. A szoc. foglalkoztatás fogalma 

 - Szoc. tv. 99/B. § (1)

6.7. A munka-rehabilitáció

 - intézményi jogviszonyban történik

 - különösen az intézmény környezetében végzett kisegítő-karbantartó munkák

6.8. Fejlesztő-felkészítő foglalkoztatás 

 - a foglalkoztatásfeltételei: személyi, tárgyi, engedélyezések szabályai, szakmai ellenőrzések szabályai, rehabilitációs alkalmassági vizsgálat, alkalmazandó módszerek, vizsgálat lebonyolításának szabályai, szakértői vélemény, annak tartalma, formái, foglalkoztatási támogatás igénylése, felhasználása, a felhasználás ellenőrzése 

6.9. Összehasonlítási szempontok a 2 forma esetében

 - foglalkoztattottak köre

 - korlátozó-kizáró gondnokság

 - foglalkoztatás célja

 - kimenet lehetősége

 - jellemző tevékenységek

 - külső foglalkoztató bevonásának lehetősége

 - foglalkoztató jellege

 - járulékfizetési kötelezettsége 

 - betegség - szabadság

7. A Kehidakustányi Módszertan rövid bemutatkozása

   Simon Anikó igazgató

7.1. Helyi akkreditált szakmai műhelyek

 - előzetesen munkatervek készítése

 - korszerű betegmozgatási technika bevezetése

 - szakmai műhelyek - 4 területen

7.2. Helyi OKJ-s képzések

 - szoc. gondozó és ápoló képzés

 - szoc. gondozó és szervező ~

7.3. Mobil szolgáltatás 

 - képzéseket a térségi központokban szerveznek

 - műhelymunkák (nem kreditpontos)

7.4. Módszertani Osztály

 - 2 fős munkatársi gárda

 - inkább a szervezés a fő feladatuk

 - külső szakembereket kérnek fel a képzések levezetésére

7.5. Zala Megyei ÖK Integrált Szociális és Módszertani Intézménye 

 - 100 férőhelyes

 - egész megyére kiterjedő

 - folyamat: orvosi rehabilitáció, szociális és munka-rehabilitáció

 - cél: illeszkedjenek vissza saját családjukba, környezetükbe, ha ez nem lehetséges: az intézmény lakóotthonában max. 5 évig élhetnek

 - külső szervezetek is segítenek (egyházak, civil szervezetek)

 - településsel is szoros a kapcsolatuk: "Fogadj el és fogadd el!" - nap ; "Kézenfogva" - nap

 - tevékenységek: iparművészeti, képzőművészeti szolgáltatási tevékenységek, mezőgazdasági munkák

- az intézmény által nyert pályázatok rövid ismertetése

 - intézmény felépítése, szakdolgozók létszáma

(A feljegyzést készítette: Juhász Szilvia KRCSSK Szociális Szolgáltató Csoport munkatársa)
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„A legjobb gyakorlat”   -  Best practice

- Menedzsment=működési folyamat=köz- és magánszektorban is értelmezhető fogalom

- Nem az állandóság szinonímája, sem olyan folyamat, amire 1 szervezet beállhat és örökérvényűen működhet vele.

- A változás állandósága (újszerű állandóság)

- Társadalmunkban a történelem során is  megfigyelhetők az igazodási folyamatok > felzárkózás a centrumhoz, külső mércéket választva vmit átveszünk és igazodunk hozzá.

- Benchmark > valamire találok magamnak 1 külső mércét, amihez mérhetem magam

- A létező világok legjobbika igenis létezik, eszerint tematizálható általunk a változás, ne fogadjuk el az állandóságot. Ne akarjunk mindig átvenni másoktól mintákat, azokat magunkra erőszakolva.

Folyamat-Minőségmenedzsment = PQM

- 3 egyszerű szó

- 1 munkaszervezet kapcsán 2 fontos kérdés létezhet csak:

MIT?  (Mi az a vízió, amit meg akarok valósítani? Mi a nekünk rendelt feladat?) - ez a kreativitás oldala (nem tanulható)

HOGYAN?  (Ha már tudom a víziót, azt milyen működési rendszerben tudom megvalósítani?) - menedzsment (működési fogalom csak!, megtanulható, megszerezhető)

- Fogalma: az összetétel utolsó tagját kell mindig először értelmezni, majd jöhet az előtte álló, annak mi a viszonya az előzővel, módosítja-e, stb.

1. Menedzsment

- angolszász kifejezés, to managed - menedzselni vmit, vmit sikerre vinni, lebonyolítani

- 1 munka elindul 1 céllal, eredménnyel befejeződik és az eredményhez vezető út, ahogy a célt sikerre viszi, ez maga a menedzsment

- Ismérvei: olyan rendszer, amiben minden munkavégző meg tudja mondani, mi a cél = nem tűri a céltalanságot. Előre definiált eredményt kíván létrehozni. A benne dolgozóktól eredményes felelősséget vár el. Szándék: ne szubjektív alapokon, hanem objektív alapokon működjön, eredmény-orientáltan. Tevékeny szervezetekben elkerülhetetlenül a kifogáskultúra/kivételkultúra teret nyer. Megállapodást kell kötni minden taggal, mi a cél = helyes szállítói gondolkodás. Tanuló szervezetnél helyes kérdés: hogyan lehetne jobb? A „Mi a jó?” kérdés mindig alulról közelíti meg a célt (tevékeny szervezetre utal). Fontos a „Mifelé tartunk?” Jobbak akarunk lenni, hisz jók sokan vannak.

- Sikerre vinni = szemléletmód, munkafilozófia, pozitivitás munkafilozófiája = pozitív gondolkodás. (Nem keverendő a pozitivizmussal!)

- Mindig reális helyzetelemzéssel kíván bírni.

- Akár a csúcson, akár a mélyponton, de mindig cselekvő akar lenni/maradni.

- Ő a változás kulcsa, nem mástól várja a megoldást.

- Mérhető következményei: 1. olyan rendszer, ahol mérhető az eredmény, 2. tudatos javulást akar a rendszerében véghez vinni, 3. perspektíva (célt látni), 4. objektív mérőrendszer a munkaszervezeten belül, 5. cselekvő munkakultúra.

- Munkához való viszony: AKARJA-E?, ELHISZI-E, hogy megcsinálható?, TUDJA-E megtenni? - sorrend fontos!!!!

- Hit és társadalom harmóniáját kell tudni tükrözni = teljes intellektus. Elmúlt 30 évben így intézményesült: menedzser = vezető, igazgató, főnök

- Hierarchiát feltételez > menedzsment > vezetés

- A menedzser kompetencia alapú értelmezésére kell áttérni. Saját munkáját uralja, amit rábíznak. Gondolkodás-kultúra-váltásra van szükség.

- 1 munkaszervezetben csak menedzserek dolgoznak (a portástól a vezérigazgatóig, hisz egyik is, másik is máson gondolkozik, mást cselekszik

- Menedzser szó forradalma (nem engedhetik meg a szervezetek, hogy csak a vezetőik gondolkozzanak - ez helytelen irány)

2. Minőség fogalma

- A hétköznapi szóhasználat mindent megtesz azért, hogy félreértelmezzük. Relatív fogalom. Minőség az, amit a közönség annak tart.  Helytelen használatra pl.: minőségi bor = minőségi standardnak megfelelő bor - itt eü-i standardól van szó.

- Úgy uralom a rendszert, hogy minél több ügyfélnek megfeleljen, és eképp alakítom is.

- Következménye: művészember - üzletember konfliktusa (a művész alkotásnál kizárólag önmagára figyel, míg az üzletember a működési rendszerében csakis az ügyfélt favorizálja). Utóbbinak azt a minőségszintet kell meghaladnia, amit az ügyfél (akár külső/akár belső) elvár.

- Többletjelentés: 1. belép az ügyfél fogalma, a neki való megfelelés, 2. a rendszert úgy akarja építeni, hogy az ügyfélnek megfeleljen, 3. kiegyensúlyozottság bizonyos tűréshatáron belül - ezeket előre rögzítik.

- Eredményekben kívánja elérni a minőséget.

3. Folyamat fogalma

- Minden munkatárs akkor végzi jól a munkáját, ha jobban tudja, hogy nekem mire van szükségem és már úgyis végzi a dolgát.

- 1. vezetői szerep - mindenhez én értek a legjobban, alám rendelek mindenkit

- 2. vezetői szerep - elfogadása annak, hogy nem kell szakmailag mindenhez a legjobban értenem, ezzel is telítődik a szaktudás a rendszeren belül.

- 3. vezetői szerep - az előző kettő keveredése.

- Ha pusztán az eredménnyel definiálom a folyamatot (minőséget), akkor mindig eredményes vagyok, ha elérem a célt. De ez nem jó!

- Vevői elvárás felé tart a világ, ahol a folyamat is abszolút lényeges.

- Legerősebb bizalomépítő a transzparencia. Áttekinthetővé, átláthatóvá teszi a folyamatot az ügyfélnek. (Óhatatlanul a rend irányába kezd tartani, amit áttekinthetővé tesznek.)

- Ha innovatív akar lenni a rendszer, belátást kell biztosítania a folyamataira, de vannak olyan folyamatok, amiket semmiképp nem akar láttatni > transzparencia > rendezetlenből a rendezett felé halad, egyszerűbb felé a bonyolult irányából. 

- Problémamegoldás helyett a probléma megelőzése a fontos (akár önéletrajzokban is gyakori hiba: jó problémamegoldó képességem van = problémákkal dolgozik?! miért nem előzi meg azokat?!)

- Ellenőrzés: cselekvési folyamatot követő fixált pont, ahol nem az gondolkozik, aki végzi, hanem az ügyfele (akár a főnök is lehet, mint belső ügyfél)

- A gondolkodási folyamatok intézményesítése nagyon fontos! Mindenkinek be kell látnia (elsőként a vezetőnek), uralhatatlanok az emberi folyamatok, kivétel: a gondolkodás. Erre alkalmasnak kell tennie a rendszert, különben mindig a szekér után fog futni.

- Hogyan lehet megcsinálni? Szervezetfejlesztés, minőségfejlesztés!

- Forradalom kell. (A harc szinonímája, vki győztes lesz.)

- A történelem jegyzett dátumainak 40%-a forradalomhoz köthető. Bibliai szempontból a forradalom az emberek alapvető belső változása.

- Ezzel kell kezdődjön a fejlesztés.

- Milyen szemlélettel rendelkezik a szervezet?

- Helyzetkép

- Hogyan alakítjuk át  a szemléletmódot?

- Emberek szemléletmódváltásával kell kezdeni a munkaszervezet változtatása előtt, különben   halott köveket gyártunk. Ez nem lehet cél.

- Szellemi kapacitásaink végesek - ezen korlátunkat be kell látnunk.

- Kezdet: gondolkodásmód alakítása, tréningek, példák mutatása, nem papíron!

- Cél: nem válhat függővé a szervezet a tréninget nyújtó/tanácsot adó cégtől

- Az eredménymenedzsment irányából tartunk a folyamatmenedzsment felé. Az utóbbiból elképzelhetetlen, hogy 100%-ig ilyenben működő létezzen. Minden cég a 2 közötti úton helyezkedik el vhol, egy 39 kérdésből álló teszt alapján 10 perc alatt bemérhető ennek pontossága. Max. 9 hónap alatt bármilyen cégnél keresztülvihető.

- "Ma végeztem vmit vhogy. Holnap hogyan tudom jobban csinálni?" - ez lehet csak a kérdés.

- Mi a különbség a 2 rendszer között?

- Mindkettő gondolkodásvezérelt rendszer.

- A cselekvést megkezdi azzal a céllal, hogy végrehajtsa az eredményt a menedzser.

- Amikor közben javít, akkor az eredmény is módosul. Ellenőrzési pontok vannak, állandóan módosuló újabb eredménnyel, eredmény-variánsok jönnek létre - 1 idő után a főnök javít, aki egyébként a rendszer ügyfele - és bekövetkezik a végeredmény.

- Döntési rendszer - ezzel a munkaszervezet teljesen leírható.

- Döntési képesség (gondolkodási képességet fejez ki, az, aki tud gondolkodni)

- Döntésképesség (cselekvőképességet fejez ki)

- Átlagos agyintenzitású embernek napi 100E gondolkodási folyamata zajlik, ebből a nyilvánosság előtt 10%. Egyébként 99,5%-a helyes az össz. gondolkodási folyamatainknak, tehát 0,5%-ban követjük el a hibáinkat.

- Gyorsaság (időbeli hatékonyságot jelent) és felelősségvállalás (az döntsön, akit nagyobb  felelősség nyom) között vhol állítja be minden munkaszervezet a döntési rendszerét, de itt is a követendő irány a fontos.

- Delegálás: alkalmassá tenni a rendszert arra, hogy a gyorsaság felé tartson.

4. Utólagos ellenőrzési módszer

- Vezetői oldalról: nem érzi jól magát benne, mert állandóan másokat ellenőriz, mások helyett gondolkozik, saját szervezeténél segédmunkás

- Ha ennek kultúráját követik, nem sarkall cselekvésre, gondolkodásra beosztott/munkás szempontjából.

- Egy fejlődő szervezetben nem ez a dolga.

- 5 pillért épít a jó vezető=folyamatvezérlő inputok

     1. elvárások (mindenkivel szemben tiszták legyenek)

     2. szabályok

     3. eszközök (biztosítani kell)

     4. szakmai hozzáértés

     5. mentális képességek

- Összes állandósíthatót állandósítani kell=optimalizálni kell a működést

- Vannak folyamatok, melyekre nem tanítunk be embereket, a kiválasztásnál kell erre figyelni (belépéskori feltétel, utána már nem kérhető számon a hiánya).

- 1. vezetőként megtanítja, 2. nem a vezető, hanem vki a munkaszervezetből betanítja, 3. külsős tanítja meg a belépőt

- Mentális képességek: munkához való viszonyuk milyen?

- Munkavállaló oldaláról: 

- Ha van 1 minimális önbecsülése, rájön, hogy az első ellenőrzési pont előtt kell a munkáját átnéznie (1x kevesebbszer tolják le) > önellenőrzési irány! > a folyamat elejétől másképp kell végeznie.

- Munkafolyamat elindul 1 céllal, elindul a cselekvés. Kell, hogy legyen 1 pillanat, mikor bekövetkezik a megállapodás ( munkaszervezeteken belül nem kötnek általában).

- Tudni kell, mi a teljesítményszint > a megállapodási pontnál tisztázódik az elvárás

- Folyamatmodell: folyamattervet kell készíteni ( a megállapodástól az eredményig vezető út)

- Majd bekövetkezik a végeredmény (és soha nem kérdezem, jó-e így?!)

- Végrehajtás kifejezést ne használjunk, csak tervszerű végrehajtásról beszéljünk!

- "Egyezőség" és "eltérés" árával tisztában kell lenni a folyamatban szereplőknek.

- Egyezőség: hiba nélküli folyamat, eltérés: hibát vét.

- Csak az szakember, aki különbséget tud tenni az eltérés és a teljesítményszint meghaladása között, az ilyen ember ért a szakmához.

- Előzetes biztosítási rendszerben kicsit hosszabb a folyamat. A 2 rendszer eltérési ára: rengeteg mentális vita, dolog, stb.

- A legkifinomultabb fokozat: standardizálásra épülő előzetes biztosítási rendszerek

- Olyan, mint az utólagos ellenőrzésre épülő rendszer, csak minden folyamatot rögtön 2 részre oszt: standardizálható és nem állandósítható részletekre.

- 1 munkaszervezetben legalább a munkafolyamatok 90%-a állandósítható - emberi kreativitáshoz nincs köze.

- 90%-ra van standard, 10%-ra nincs.

- Munkafolyamatok minden rendszerben: 

   1. ha végzel, kiderül, hogy van rá standardit  

   2. ha végzel, kiderül, nincs még rá, de elindítom

   3. nem standardizálhatót végzel.

-  A munkafolyamatban elérendő eredményhez vezető út, amit 1x megterveznek, mérőszámok segítségével - ez a standard.

- A jó folyamatgazda 5+végtelen igét használ: mér, elemez, következtet, megállapodást köt, folyamatot tervez + végtelen a végrehajtást illetően.


5. 8 kérdéses teszt, mellyel eldönthető, milyen a saját rendszerünk: utólagos ellenőrzésre épülő vagy előzetes biztosítási?

1. Mi a minőség rendszere?  (utólagos ellenőrzés////megelőzés)

2. Mi a minőség fogalma?  (vevőhöz érkező eredmény////eredmény egyezőségben áll a megállapodással)

3. Mivel azonosítja/ miben keresi a minőséget?  (minőség=eredmény////minőség=folyamat)

4. Mi által uralható?  (ellenőrzés//gondolkodás)

5. Mi a tipikus gondolkodási rendszere?  (ellenőrzési pont////kontroll pont)

6. Kinek kell uralnia a minőség folyamatát?  (vezető////szállító, folyamatgazda)

7. Mit ért a rendszer fogalmán?  (szervezet egésze////folyamatgazda)

8. Mi a tipikus szervezeti felépítése?  (piramis modell////vevő folyamata köré szerveződő rendszer)

7. Zárógondolat

- 1 lelkes folyamatgazda, aki hiszi és azon dolgozik, hogy a vevő mindig elégedett legyen

- tapasztalt ember tudja, hogy a tulaj, a főnök, a külső standardizátornak, szállítónak, társadalmi környezetnek is megfeleljen

- az 5-ös fogat mindegyikét vigye magával!

 Dr. Csikesz Tamás elérhetőségei:

maphis@dft-hungaria.hu

+36203380005 (este 6 után)

A feljegyzést készítette: Juhász Szilvia-KRCSSK

Pályázati lehetőségek
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PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

A szociális földprogramok működésének és komplex fejlesztésének támogatására
(A pályázat kódja: SZOC-FP-07)

Az ESZA Európai Szociális Alap Nemzeti Programirányító Iroda Társadalmi Szolgáltató Kht. (ESZA Kht.) a Szociális és Munkaügyi Minisztérium megbízásából, a szociális és munkaügyi miniszter 17/2007. (V.3.) SZMM rendelete alapján pályázatot hirdet a szociális földprogramok működésének és komplex fejlesztésének támogatására. 

1. A pályázat célja

A háztartás, mint szociális és gazdasági egység jövedelemszerző képességének erősítése, a szociálisan hátrányos helyzetű inaktív, vagy tartósan alacsony jövedelmű háztartások gazdasági aktivizálása, tevékenységük bővítése értékteremtő munka lehetőségének biztosításával. Az alapcél az alábbi célkitűzéseken keresztül valósítandó meg:

· szociális földprogramot működtető települési önkormányzatok/szervezetek szerepvállalásának erősítése a folyamatos működtetés feltételeihez történő hozzájárulással;

· a területi hátrányok mérséklése;

· a kedvezményezettek aktivizálásával foglalkoztathatóságuk javítása.

A fenti célok megvalósítását az alábbi pályázati kategóriák szolgálják:

„A” kategória: A szociális földprogram működtetése

Az „A” kategóriához választható kiegészítő alprogramok

 „A/1” kiegészítő alprogram: Integrálás termelési rendszerbe

„A/2” kiegészítő alprogram: Szövetkezés támogatása

„A/3” kiegészítő alprogram: A célcsoport részére nyújtott célzott speciális szolgáltatások

Az „A” kategóriára alprogram megjelölése nélkül is benyújtható pályázat. Egy pályázatban csak egy alprogram jelölhető meg.

„B” kategória: Szociális intézmények önellátó tevékenységének támogatása

2. A rendelkezésre álló keretösszeg

A pályázatok támogatására rendelkezésre álló keretösszeg 90 000 000 Ft, azaz kilencvenmillió forint a Magyar Köztársaság 2007. évi költségvetéséről szóló 2006. évi CXXVII. tv. XXVI. SZMM fejezet 16/44/1 Szociális alap- és szakosított ellátások fejlesztése (ÁHT: 271256) előirányzati terhére. A két kategória közötti forrásarányok meghatározása a beérkezett pályázatok mennyisége és minősége alapján történik.

3. A pályázaton igényelhető támogatás formája és összege

A támogatás a Pályázó 2007. szeptember 1. és 2008. május 31. közötti (a Pályázó által megjelölt) projektidőszakban felmerülő költségeihez nyújtott vissza nem térítendő pénzbeli támogatás, melynek folyósítása előfinanszírozás formájában történik. 

A Pályázatkezelő a támogatási összeget a támogatási szerződés mindkét fél által történt aláírását követően utalja át. 

A pályázatban csak a támogatási időszakot terhelő költségekre vonatkozó számlák számolhatók el.

A pályázat keretében támogatás nyújtható 

· az ”A” kategóriában:

a szociális földprogramra vonatkozó helyi rendeletben szabályozott speciális természetbeni ellátáshoz szükséges kiadásokhoz annak érdekében, hogy a kedvezményezettek aktivitásának biztosításával kiegészítő – természetbeni és/vagy pénzbeli – jövedelemre tegyenek szert, továbbá munkaképességük erősödjön, foglalkoztathatóságuk javuljon.

Az „A” kategórián belül további támogatás igényelhető az alábbi célokra: 

· „A/1”kiegészítő  alprogram: Integrálás termelési rendszerbe

· „A/2” kiegészítő  alprogram: Szövetkezés támogatása 

· „A/3” kiegészítő  alprogram: A célcsoport részére célzott speciális szociális szolgáltatások nyújtása

· a ”B” kategóriában:

bentlakásos szociális, gyermekvédelmi intézmények önellátási célú mezőgazdasági tevékenységének elősegítése, mely tevékenységben a bentlakók (is) részt vesznek (képzési, terápiás vagy más célból), és az intézmény működési kiadásainak csökkentésére ad lehetőséget.

A pályázati kategóriákban elismerhető költségek felsorolása a Pályázati útmutató 2.4. pontjában szerepel. 

A pályázaton igényelhető összeg mértéke mind az „A”, mind a „B” kategória esetében legalább 400 000 Ft és legfeljebb 5 000 000 Ft lehet. Az „A” kategórián belüli kiegészítő programokra vonatkozó támogatási igényeket is egy pályázatként kell benyújtani. 

A program megvalósításához 10% önrész biztosítása szükséges. A saját erő kizárólag készpénzt jelent, melynek meglétét a Pályázónak (hitelt érdemlően) bankszámla kivonattal kell igazolnia a pályázat benyújtásakor.

4. A pályázók köre

„A” kategória esetén azon 

· települési önkormányzatok, 

· önkormányzati társulások, 

· közhasznú társaságok;

· közhasznú vagy, kiemelten közhasznú minősítéssel rendelkező társadalmi szervezetek, továbbá 

továbbá „B” kategória esetén, a felsorolt megyékben működő helyi önkormányzat által fenntartott szociális feladatokat ellátó költségvetési intézmények, egyházi fenntartók, egyéb nem állami fenntartók, 
melyek 1993-2006 közötti időszakban a Szociális és Munkaügyi Minisztérium és jogelődjei támogatásával legalább 1 évig a célkitűzéseknek megfelelően működtettek szociális földprogramot.

A Szociális és Munkaügyi Minisztériumból megküldött kimutatás alapján ezek a következő települések:

	Somogy megye

	Hács

	Homokszentgyörgy

	Kálmáncsa

	Komlósd

	Kőkút-Gyöngyöspuszta

	Lad

	Lengyeltóti

	Patosfa

	Péterhida

	Segesd

	Somogyaracs

	Somogycsicsó

	Szulok


	Tolna megye

	Belecska

	Bonyhád

	Diósberény

	Felsőnyék

	Keszőhidegkút

	Kisvejke

	Kisszékely

	Miszla

	Mőcsény

	Mucsi

	Szakadát

	Szárazd

	Tengelic

	Udvari

	Varsád

	Závod


	Baranya megye

	Adorjás

	Alsómocsolád

	Baranyahídvég

	Baranyajenő

	Baranyaszentgyörgy

	Bikal

	Bogád

	Bogádmindszent

	Bogdása

	Bürüs

	Cún

	Diósviszló

	Drávaiványi

	Drávakeresztúr

	Drávapiski

	Gilvánfa

	Gödre

	Gyöngyösmellék

	Hegyszentmárton

	Hirics

	Ivánbattyán

	Kemse

	Kétújfalu

	Kirics

	Kisasszonyfa

	Kisjakabfalva

	Kisszentmárton

	Kóros

	Kórós

	Köblény

	Lapáncsa

	Lúzsok

	Mágocs

	Magyarmecske

	Magyartelek

	Markóc

	Mekényes

	Mindszentgodisa

	Nagycsány

	NNagyhajmás

	Ózdfalu

	Palkonya

	Páprád

	Patapoklosi

	Rádfalva

	Sámod

	Sásd

	Sósvertike

	Szágy

	Szászvár

	Teklafalu

	Téseny

	Várad

	Vásárosbéc

	Vejti

	Zádor

	Zaláta


Jelen pályázati felhívásra egy pályázó csak egy kategóriában nyújthat be pályázatot. 

A pályázatok benyújtásának határideje

A pályázatok beadási határideje: 2007. október 31.
5. Pályázati csomag

A pályázati csomag – amely magába foglalja a pályázati felhívást, a pályázati útmutatót, a pályázati adatlapot és a programűrlapot - letölthető a www.esf.hu, a www.szmm.gov.hu és a www.eselyfk.hu honlapról.

A pályázati csomag telefonon igényelhető az (1) 273-4250-es telefonszámon, vagy levélben a hazaitamogatas@esf.hu e-mail címen, valamint személyesen átvehető az illetékes Területi Menedzser Szervezeteknél (melyek elérhetősége a pályázati útmutató végén megtalálható).
(Forrás: SZMI és ESZA Kht.)
***

Pályázat Szociális szövetkezetek létrehozására és működtetésére

A pályázat kiírója az Országos Foglalkoztatási Közalapítvány.

A pályázatokat 2008.01.31-ig lehet benyújtani.

„A támogatási program elsődleges célkitűzése, hogy Magyarországon olyan szociális szövetkezetek alakuljanak, illetve olyan, már bejegyezett szociális szövetkezetek kezdjék el, vagy fejlesszék tovább tevékenységüket, amelyek a munkanélküli, illetőleg szociálisan hátrányos helyzetben lévő emberek számára munkafeltételeket teremtenek és közösségi alapjukból - különféle kulturális, oktatási, szociális és egészségügyi szükségletek kielégítésének elősegítésével - tagjaik szociális helyzetének javítását segítik elő.”

A pályázat másodlagos céljai:

„- A foglalkoztatás elősegítése (elsősorban a szociálisan hátrányos helyzetű emberek munkához jutásának ösztönzése), 
- A helyi szintű közösségszervezés ösztönzése, 
- A szociális kohézió erősítése, 
- Az egyének aktív állampolgárrá válásának elősegítése.” (Idézetek a pályázat szövegéből.)

A pályázat részletesen megtalálható az alábbi elérhetőségen:

www.pafi.hu (Pályázatfigyelő internetes portál), Foglalkoztatás - Társadalmi szervezetek és alapítványok - Szociális szövetkezetek létrehozására és működtetése / Szövetkezz/ 2007 pályázati cím alatt.


Információk
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A három éves szociális felzárkóztató program záró értékelése

A hároméves tervezésen alapuló szociális felzárkóztató program újszerű támogatási formát vezetett be a leghátrányosabb helyzetű kistérségek szociális ellátórendszerének fejlesztésére. A program keretében támogatásban részesülő kistérségek hároméves tervben határozzák meg a szociális ellátórendszer legfontosabb fejlesztési igényeit, prioritásait, és a program keretében hozzáférhető különböző források kombinálásával és ütemezésével tervezik meg azok megvalósítását. A hagyományos pályázati rendszerrel szemben ez a támogatási forma lehetőséget teremt a szociális ellátásoknak a helyi szükségletekre épülő, koncentráltan, és térségi szinten összehangoltan megvalósuló középtávú fejlesztésre, valamint az ellátások hagyományos kialakítása mellett új, innovatív megoldások kidolgozására és bevezetésére.

A program keretében, 2003-ban Somogy megyében két kistérségben – Barcsi Kistérség, Nagyatádi Kistérség – kezdődött meg a terbezési folyamat, 2 kistérség fejlesztési igénye részesült pozitív elbírálásban:

1. Drávamenti Területfejlesztési Önkormányzati Társulás (Barcs)

2. Rinyamenti Területfejlesztési Önkormányzati Társulás (Nagyatád)

Helyesbítés: 

Módszertani Hírlevelünk 2007. évi 32. számában “A három éves szociális felzárkóztató program eredményei Somogy megyében” című cikkünkben, Hírlevelünk 12. oldalának 10. bekezdésében az adatok hibásan jelentek meg, ezért mellékelten közöljük a helyes szövegeket és adatokat.
A hibás megjelenés miatt ezúton kérjük az érintettek szíves elnézését.

Helyesbített szöveg:

A nagyatádi kistérség összlakosságszáma 27927 fő, ez 18 település lélekszámát érinti.

Falugondnoki szolgáltatás működik 7 településen, ezek közül 5 helyen került fejlesztésre ez a szolgáltatási forma, a pályázat keretein belül. (A működő szolgáltatások 71,4 %-a, így értsd a továbbiakban is.) 

...A kötelezően nyújtandó étkeztetés minden településen biztosított, a felzárkóztató programon belül 9 esetben támogatásra is került valamilyen módon. (50 %)

A kötelezően nyújtott házi segítségnyújtás 14 településen biztosított, ez az összes település 77,7 %-a. 

A jelzőrendszeres házi segítségnyújás minden településen biztosított  a kistérségen belül, a felzárkóztató program segítségével 8 településen került fejlesztésre. 

A családsegítés szintén minden településen működik, 3 településen került támogatásra a felzárkóztató programon belül ez a szolgáltatási forma...

Címváltozás:

Tájékoztatjuk Önöket, hogy az ESZA Kht. Elérhetőségei megváltoztak, az alábbiak szerint:

Cím: 1134 Budapest, Váci út 45. / "C" lépcsőház 2-3-4-5 emelet 
Telefon: (061) 298-0500 
Fax: (061) 273-2580 
Ügyfélszolgálat: 
(061) 273-4250 
hazaitamogatas@esf.hu 
EUtamogatas@esf.hu 

NCA-val kapcsolatos kérdések tekintetében 
(0680) 204-453 
info@nca.hu
Regionális Családsegítő és Megyei Gyermekjóléti Módszertani Családsegítő Központ 


CÍMVÁLTOZÁS: 7401 Kaposvár, Füredi u. 65-67. Pf.150 

Központ telefonszáma: 82/529-180

Fax:82/529-181


Módszertani Csoport telefonszáma: 82/512-157
E-mail: modszertan@cssk.hu
                                
                   MACSGYOE
A 2008-BAN MEGSZERVEZÉSRE KERÜLŐ, AKKREDITÁLÁSRA FELTERJESZTETT MACSGYOE-KONFERENCIÁRÓL, HÍRLEVELÜNK  KÖVETKEZŐ SZÁMÁBAN TÁJÉKOZTATJUK ÖNÖKET!

2008-as MACSGYOE konferencia:

Kérdőíves felméréssel igyekeztünk feltárni a Dél-Dunántúli Régióban, az országos konferencia megtartásával, szervezésével kapcsolatos igényeket (A  Dél-dunántúli régióban az intézmények közel egyharmada adott választ, az alábbi eredmények 22 intézmény, és 105 szakember válaszát tükrözik):

A válaszadók szakmai feladatellátás szerinti megbontása:
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Megjegyzés: az intézmény vezetők által visszaküldött kérdőívek adatai fent nem szerepelnek, az ellátandó feladatok sokszínűsége miatt.

Konferencia helyszínére tett javaslatok:

Régiókra vonatkozóan:
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Dél-Dunántúli régión belül, konkrét települést megjelölő válaszok:
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Konferencia időtartamára vonatkozó javaslat:
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Megjegyzés: A válaszadók 2,7 %-a tett javaslatot többször 1 napos konferenciák rendezésére.

A konferencia tematikájára vonatkozó javaslatok:

A válaszadók 98 %-ka több téma érintését javasolta a konferencia során.

Érdeklődésre számot tartó tématerületek:

(halmozott adat, sokan több témát is megjelöltek. 

A legtöbb válaszadó által megjelölt téma:

1. Szociális szféra jelenlegi és jövőbeni helyzete, változásai,  finanszírozás változásai

2. Kistérségi integrált szociális ellátás

3. Aktív korú rendszeres szociális segélyezettekkel végzett munka

4. Jelzőrendszer működtetése

5. Családsegítő és gyermekjóléti szolgálatok együttműködése

Alacsonyabb arányban megjelölt tématerületek:

· Szülői szerepek, nevelési készségek

· Iskolai szociális munka

· Minőségirányítás, teljesítménymérés

· Kompetenciahatárok

· Háttérintézmények hiányosságai

· Nem együttműködő kliens

· Technikai feltételek: 

· Krízisben lévők intézményes elhelyezése, pl. demensek

· Szociális munka csoportokkal

· Közösségi tevékenység

· TEAM munka fenntarthatósága

· Kríziskezelés pszichológus előadásával

· Szociális munkás eszköztárának bővítése

· Családgondozás 

· Kommunikáció 

· Adósságkezelés 

· Módszertani kérdések

· Gyermekvédelem

· Prevenció a gyermekjóléti szolgáltatásban:

· Szociális munka a gyermekjóléti szolgálatokban

· Jogszabályi változások

· Szociális munka presztízse

· Családkonzultáció

· Családsegítés és gyermekjólét integrációs lehetőségei: 

· Css. és munkaügy integrációs tevékenysége, tapasztalatok

· Civil szféra szakmaisága a közösségi ellátások terén, jövőbeni perspektívák

Az egyes témák feldolgozásának módszerére tett javaslatok:

A válaszadók 85,4 %-a frontális előadások és szekciók együttes megtartására tett javaslatot, 12,6 %- a műhelymunka keretében javasolja a témák feldolgozását, 2 %-uk kizárólag előadások megtartását véli célravezetőnek.

Az országos konferenciától való eddigi távolmaradás indokai:
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(A kérdőíves felmérést végezte: KRCSSK Módszertani Csoportja. )

Köszönjük válaszadását!

2007.


7. évfolyam, 3. szám





Módszertani Hírlevél





REGIONÁLIS CSALÁDSEGÍTŐ ÉS MEGYEI GYERMEKJÓLÉTI MÓDSZERTANI KÖZPONT KAPOSVÁR


MÓDSZERTANI CSOPORT
































Híreinkből:





Egyes szociális tárgyú törvények módosításáról





A Kjt. változásáról





A három éves szociális felzárkóztató program értékelése





Új Szociális Földprogram pályázat





HEFOP 2.2.2  B komponens jelenlegi állása Kaposváron





Előrefizetős fogyasztásmérő készülékek 











Kedves Kollégák!








Elkészítettük Módszertani Hírlevelünk 2007. évi 3. számát. A Hírlevél honlapunkról letölthető.


Továbbra is várjuk az általatok készített írásokat, javaslataitokat új rovatok indítására. Honlapunk fórum rovatába is várjuk az észrevételeket.


Kérjük, hogy minden e-mail címmel rendelkező kolléga juttassa el hozzánk elektronikus címét, illetve amennyiben változás történt a telefonszámokat, intézmény nevét illetően, az erre vonatkozó adatokat is várjuk. Ez megkönnyítheti közös munkánkat. 


Legegyszerűbb elérhetőségi módunk: � HYPERLINK "mailto:modszertan@cssk.hu" ��modszertan@cssk.hu�


Következő Hírlevelünket januárban szeretnénk megjelentetni, anyagaitokat december 15-ig juttassátok el hozzánk max. 3 oldal terjedelemben a fenti e-mail címünkre, vagy postacímünkre: 7401, Kaposvár, Pf. 150.


.








Tájékoztató


az


egyes szociális tárgyú törvények módosításáról szóló 2007. évi …. törvényről








A 2007. október 15-én elfogadta az egyes szociális tárgyú törvények módosításáról szóló 2007. évi …. törvényt (kihirdetve: …. sz. Magyar Közlöny, hatályba lépés: 2008. január 1.). A törvény a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló � HYPERLINK "cdp://1/99300003.TV/" \o "1993. évi III. törvény" ��1993. évi III. törvény� (Szt.), a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló � HYPERLINK "cdp://1/99700031.TV/" \o "1997. évi XXXI. törvény" ��1997. évi XXXI. törvény� (� HYPERLINK "cdp://1/99700031.TV/" \o "Gyvt." ��Gyvt.�), a családok támogatásáról szóló � HYPERLINK "cdp://1/99800084.TV/" \o "1998. évi LXXXIV. törvény" ��1998. évi LXXXIV. törvény� (Cst.), valamint a fogyatékos személyek jogairól és esélyegyenlőségük biztosításáról szóló � HYPERLINK "cdp://1/99800026.TV/" \o "1998. évi XXVI. törvény" ��1998. évi XXVI. törvény� (Fot.) módosítását tartalmazza.





E „salátatörvény” előzménye az Szociális és Munkaügyi Minisztérium által elindított szociális szolgáltatások megújítását célzó komplex reform program.
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