




 A Konferencia témái a következőképpen alakultak:

· Fogalomtár 

· Kérdőív a nevelésbe vett gyermek vér szerinti családjának gondozásáról, hazagondozásáról, a gyermekjóléti szolgálatok szemszögéből

· Adatvédelem, iratkezelés, és iratbetekintés a gyermekjóléti szolgálatok munkájában

· Javaslat az utcai szociális munka fejlesztésére

· Készenléti szolgálat

· A helyettes szülői hálózat és a gyermekjóléti szolgálat közti együttműködés, a gyermekjóléti szolgálatok feladatai
· Együttműködés a Biztos Kezdet Program és a módszertani gyermekjóléti szolgálatok között

· Kapcsolattartási ügyelet szolgáltatás

· A fogyatékossággal élő szülő támogatása a gyermek veszélyeztetettségének megelőzése céljából

· A szülő mentális betegsége – a gyermek veszélyeztetettsége

Utóbbi két anyag komoly segítséget nyújthat a gyermekjólétis szakembereknek, hiszen gyakran halljuk, hogy a fogyatékos vagy pszichiátriai beteg szülőkkel “nem tudnak mit kezdeni”, nem boldogulnak a Kollégák. Ezen túlmenően az ilyen szülők esetében igen nehéz felmérni, hogy a szülő állapota mennyiben befolyásolja a kiskorú gyermek veszélyeztetettségének szintjét, illetve mi az a tűréshatár, amelybe az ilyen ügyek még “beleférnek”.

Kérjük, hogy a mellékelt konszenzus kiadványt tanulmányozzák, és napi munkájuk során hasznosítsák a benne leírtakat.  

Ehhez kívánunk sok sikert!

***

Nehéz esetek, nehéz emberek – jelzőrendszer és háza tája
Módszertanosként gyakran keresnek meg a vidéki Kollégák esetekkel, amelyekkel az adott pillanatban nem tudnak továbblépni, amelyek megoldásához segítséget, megerősítést várnak. Az esetek problématartalmát az évek során figyelemmel követve megállapítottam, hogy egyre nehezebbek, egyre összetettebbek, egyre súlyosabb következményeket vetítenek előre, és a szakemberektől alkalmanként óriási erőfeszítéseket követel a megoldásuk. 

Továbbá egyre inkább kirajzolódik a gyermekjóléti szolgálatok és a jelzőrendszer tényleges együttműködésének fontossága, az egyes szakterületekkel az együttműködési protokoll nem ismerésének következményei, az egyenrangú, partneri kapcsolat működtetésének kiemelt szükségessége.
Engedjék meg, hogy megosszam Önökkel az egyik esetet, természetesen név nélkül, az érintett gyermekjóléti szolgálatot meg nem nevezve. (Az érintett gyermekjóléti szolgálat hozzájárult, hogy az eset részleges leírását közzétegyem, és annak tanulságait, dilemmáit megosszam a megye más gyermekjólétis szakembereivel.)
Egy faluban a családgondozó információt kapott, hogy egy kiskorú leánygyermeket állítólagosan egy fiatalkorú fiú molesztált. A kislány maga is terjesztette barátai körében ezt a hírt. Ám szavahihetősége korábban más aspektusból megkérdőjelezhető volt, ezért a szakember szeretett volna az esetnek a kellő óvatossággal utánajárni. 

Egy kis településen nagyon nehéz óvatosnak maradni, hiszen mindenki ismeri a másikat, mindenki mindent tudni akar a többiekről, gyakran az emberek teljes élettörténete nyitott könyv a falu lakosai előtt. Az óvatosság, a tapintat, a körültekintés betartása néha olyan  nehéz, mint egy taposóaknákkal telirakott mezőn átsétálni.
A családgondozó elgondolkodott: ha rögtön nekiugrik a fiatalkorú fiúnak, és kiderül, hogy a hír nem igaz, akkor meghurcol egy ártatlant, aki esetleg csak az éretlen lánygyermek éretlen szexuális fantáziájának célpontja. 

Ha pedig kétkedve fogadja a kislány állítását, és később bebizonyosodik, hogy mégis igaz, akkor cserben hagyta a komoly problémákkal küzdő kiskorút. 

Azt hiszem, nem tévedek nagyot, ha azt mondom, sokan küzdünk a területen ilyen dilemmákkal. Hogyan döntsek jól? Mennyire avatkozhatom be? Kivel beszéljek? Kit hívjak segítségül? Mikor nem árulom el a gyermek bizalmát? Kell az azonnali hatósági beavatkozás, vagy előbb információt gyűjtsünk? 
A kolléga végül úgy döntött, hogy az iskolapszichológust hívja segítségül, aki alkalmanként “úgyis ránézett” a gyerekre. Nem kért vizsgálatot, de úgy gondolta, talán a hozzáértő szakember lát majd olyan jeleket a kislány viselkedésén az iskolai mindennapokban, amelyek segíthetik őt a továbblépésben. Egy nevelőnek is szólt a történtekről, tehát az iskola egy dolgozóját beavatta.

Ekkor felrobbant az első “taposóakna”. 

A pszichológus nem volt partner, legalábbis nem a családgondozónak. Talán megijedt, talán kötelességtudata felülkerekedett, talán csak túl mereven alkalmazta az ismereteit, de úgy érezte, mindezt azonnal tudatnia kell az iskolaigazgatóval.

A következő “taposóaknák” láncreakciót képezve, egymás után robbantak fel: a tanári kar egyöntetűen kivonult a családhoz, a kislány jelenlétében – a családgondozó nem volt ott, neki nem szóltak – tájékoztatták a szülőket mindenről, de legfőképpen a családgondozó inkompetens viselkedéséről. 

Etika, szakmai hozzáértés, tapintat...Most pedig hogyan tovább?
A szülők megrémültek, a gyermek értetlenül állt a dologhoz, nagyon szégyellte magát, és hamarosan az egész falu arról beszélt, hogy mi történt. A hír “népies” változata terjedni kezdett.

Néhány következmény: a családgondozót berendelte (!) az iskolaigazgató, szerette volna az eseményekről beszámoltatni; a kolléga rossz hírét terjesztik a településen, mint hozzá nem értő személyét; az esetmegbeszélésen, melyre végül az iskolában sor került, több, az eset szempontjából nem illetékes szakember is megjelent (a családgondozó segítségül hívta saját intézménye vezetőjét, hiszen ő nem önálló, hanem egy intézményt képvisel az adott településen).
Az eredmény: káosz. Szakmailag, az együttműködést tekintve, etikailag, mindenhogyan káosz.

Ha kivetítjük szakmai és földrajzi értelemben, akkor ez az eset sokkal többet mond annál, mint amit első látásra gondolnánk.

A gyermekjóléti szolgálatokat gyakran marasztalják el mostanában, ilyen-olyan okokkal. Tragikus esetek, inkompetens viselkedés, tanácstalanság, nem hatékony munkavégzés – ezek vannak a “rovásunkon”. 

A társadalmi elégedetlenség olykor jogos, máskor nem jogos. A gyermekjóléti szolgálatok munkája tökéletesen leképezi azokat a problémákat, amelyeket a mindennapokban is észlelünk, csak jóval koncentráltabban. És leképezi azt a tehetetlenséget is, amellyel szembenézünk a saját életünkben, a rendszer hibáival, az alapvető feltételek súlyos hiányosságaival kapcsolatban. 
Ilyen mindennapi hiányosság például a másokkal való hatékony, kölcsönösségen alapuló együttműködés is.
A gyermekjóléti szolgálatok jelzőrendszerrel történő együttműködése szakterületeket illetően változó, és egy szakterületen belül, még intézményenként is különbözik. Például egy nagyváros iskoláit tekintve sem mondható egyformának, de még hasonlónak sem ez az együttműködés. Meghatározóak az emberi, személyes tényezők, és az idők változása nem kedvez a folyamatnak. Mintha a társadalmi gondokból eredően alkalmanként azt is elfelejtenénk, hogy mire vagyunk kitalálva, mi, a szolgáltatók, akiknek a gyermekek érdekében vaskos kötelességünk együttműködni, a szükséges információkat átadni, a megfelelő etikai keretek között.

Tanulság? Az sokféle lehet. Mint ahogy a hibát is kereshetjük egymásban, amíg nyugdíjba nem vonulunk. 

Azonban az utóbbi időszak súlyos eseteit tekintve, az elcsúszott információkból, információnélküliségből eredő tragédiákat látva, a gyermekjólétis szakemberek egyes jelzőrendszeri tagokkal történő kapcsolatépítési kudarcait ismerve el kell gondolkoznunk azon, hogy “egyedül nem megy”. Senkinek.
A módszertani gyermekjóléti szolgálatok kiemelt feladata – többek között – a dilemmás esetekben történő segítségnyújtás,  a hallott adatok, információk alapján. Azonban a helyi szinten történő egyeztetések, a partneri együttműködés kialakítása csak az adott területen lehetséges, az összes fél közreműködésével. Ha ez az együttműködés nem bír kialakulni bizonyos alá-fölérendeltségi harc miatt, ha azt keressük, hogy baj esetén kire lehet ujjal mutogatni, mint “főbűnösre” (vagy nevezhetjük akár bűnbaknak is), akkor a hatékony együttműködésnek még csak a háza tájára sem mentünk. Megjegyzem, ez az együttműködés minden fél felelőssége, tehát a gyermekjóléti szolgálatra is ugyanúgy vonatkoztatható, mint a más szakterületek intézményeire, képviselőire.
Hogyan építsünk jól jelzőrendszert? 

Ez egy jogszabályokra épített, de helyi szinten speciális jellemzőket is mutató feladat, amelynek egyes vonatkozásait nem lehet központilag, részletekbe veszően szabályozni. Legfeljebb javaslatokat tenni, iránymutatást adni, a munkához módszertani ajánlásokat készíteni. 

Egy azonban biztos: jelzőrendszer “magától” nem épül és nem működik, azt építeni és működtetni kell. Ami azt jelenti: kommunikációs csatornákat létrehozni és fejleszteni, párbeszédet folytatni, egyenrangúan, partnerien. 
Kedves Kollégák!
Tekintsék ezt az írást vitaindítónak. Kérjük, reflektáljanak: mondják el, írják le tapasztalataikat, helyi szinten bevált gyakorlatokra vonatkozó javaslataikat e témával kapcsolatban, mely munkánkban sosem válik elavulttá. Aktualitását folyamatosan fenntartja a gyermekek érdekeinek szem előtt tartása, és az a tudat, hogy elszigetelten nem tud jól működni egyetlen segítő, gyermekekkel, családokkal foglalkozó szervezet sem. 
Felvetéseiket várjuk a szakmai műhelyeken, a modszertan@cssk.hu e-mail címen, illetve eseteiket és hozzászólásaikat – beleegyezésükkel - Hírlevelünk következő számában megjelentetjük.
Jó munkát, kitartást kívánunk!

(Írta: Tarsoly Edéné módszertani munkatárs)
***

Hasznos olvasnivalók “Gyerekesély” témában:
· Szolgáltatások a gyermekszegénység ellen (Gyerekesély füzetek 1.)

· Az esélyegyenlőtlenségek dinamikája (Gyerekesély füzetek 2.)
· A szegénység és kirekesztés változása 2001-2006. (Gyerekesély füzetek 3.)

(Az anyagok hozzáférhetők: www.gyerekesely.hu)
***

Hasznos információk
Pályázatok:

Kedves Kollégák!

Felhívjuk figyelmüket, hogy az NFÜ (Nemzeti Fejlesztési Ügynökség) www.nfu.hu honlapján a gyermekek és fiatalok integrációs programjaira vonatkozó pályázatok (TÁMOP-5.2.5/08/A; TÁMOP-5.2.5/08/B; TÁMOP-5.2.5/08/C) megjelentek. (A gyermekvédelem, ifjúságügy és a kábítószerügy témájára vonatkoznak.)
(Forrás: www.nfu.hu)

***

Jó gyakorlatok a gyermekvédelemben - 2008

  A 2008-ik év folyamán ismét kiírásra kerül a jó gyakorlatok összegyűjtését célzó program, amely kimondottan a gyermekvédelmi törvény alkalmazása során kialakult, és a tapasztalatok által igazolt eljárások összegyűjtésére irányul; ezen tapasztalatok számára nyilvánosság biztosítását szeretné elérni. Továbbá célja a jó gyakorlatok minél szélesebb körű elterjesztése a gyermekjóléti-gyermekvédelmi intézményekben; az öntevékeny szakmai műhelyek kialakulásának segítése; a sokoldalú intézményi együttműködés erősödése, és a szervezett horizontális módszertani tapasztalatcsere.   

A programkiírás megjelenése és a beadási határidő közti intervallum lehetőséget biztosít arra, hogy a programban részt venni kívánók elkészíthessék pályamunkáikat, továbbá a program konzultációra is lehetőséget tudunk biztosítani. 

  A beérkezett programok elbírálására az ősz folyamán, az eredményhirdetésre pedig a  novemberi „Jó gyakorlatok a gyermekvédelemben" konferencián kerül sor. 
(Forrás és további információk: www.szmi.hu)
Hasznos és fontos elérhetőségek
Krízisvonal a családon belüli erőszak kezelésére:
Ingyenes segélyvonal: 
06-80-20-55-20
(forrás: www.szmi.hu)

Kék Vonal Gyermek és Ifjúsági Telefonszolgálat:

Új telefonos elérhetőség: 116-111 (Előtag és körzetszám nélkül hívható, bárhonnan, Magyarországról.)

 Naponta 0-24 óra között, mobilról is.

E-mail: emil@kek-vonal.hu
Szakember-Szakember Vonal
Tel: 06-1/302-0944

E-mail: szakemberek@kek-vonal.hu  
Telefonos, anonim konzultációs lehetőség gyerekekkel, családokkal foglalkozó szakemberek részére. 
A telefonnál jól képzett, gyakorlati munkában jártas szakemberek várják a hívásokat, adnak tájékoztatást és biztosítanak konzultációt. Munkájukat szakértő csoport segíti. 

(Forrás: www.kek-vonal.hu)
***

Jogszabály:
5/2008. (IV.22.) SZMM rendelet a települési önkormányzatok szociális nyári gyermekétkeztetés céljából nyújtott támogatás igénylésének, folyósításának és elszámolásának részletes szabályairól

(Közvetlen forrás: ddszocialis@lev-lista.hu)
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Regionális Családsegítő és Megyei Gyermekjóléti Módszertani Központ Kaposvár


Módszertani Csoport





Kedves Kollégák!











Kérjük, hogy észrevételeikkel, javaslataikkal, kérdéseikkel továbbra is keressék Módszertani Csoportunkat elérhetőségeinken, melyek a következők:





� HYPERLINK "mailto:modszertan@cssk.hu" ��modszertan@cssk.hu�


Tel: (82) 512-157





Köszönjük megtisztelő érdeklődésüket!





*





2008. május14-16.között idén is sor került a Balatonkenesei helyszínnel szervezett Konszenzus Konferenciára.


Az ott folyó tevékenység a Módszertani Gyermekjóléti Szolgálatok munkacsoportjainak éves tevékenységére épített, az elkészült szakmai anyagokat tárgyalta, és az elfogadottakat konszenzus füzetben megjelenítette. (Az elkészült füzetet Hírlevelünkkel együtt megküldjük Önök felé.)


A konszenzus konferencia most keletkezett, és a napi gyakorlatban jól hasznosítható anyagait őszi kistérségi gyermekjólétis szakmai műhelyeinken megbeszéljük, mert szeretnénk, ha az információk nem csupán írott formában maradnának a birtokunkban. Az ajánlásoknak csak akkor van értelme, ha azok a területen dolgozó szociális szakemberekhez eljutnak, és ha azokat a Kollégák megfelelően, a létrehozók szándékához közelítve alkalmazni is tudják. 


A szakmafejlesztés fontos eleme szakmai ajánlások, protokollok kidolgozása a területi tapasztalatok alapján, de legalább ugyanilyen fontos, hogy a leírtakat a szakemberek a napi gyakorlatukban alkalmazni tudják.
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(módszertani gondolatok  egy vidéki eset kapcsán)








Ajánlás: 


MTA  KTI Gyerekprogram Iroda kiadványai 














Hasznos információk, honlapajánló
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