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Módszertani Ajánlás

A jelzőrendszer kiépítése és működtetése 

A szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény a családsegítő szolgálatok számára feladatként jelöli meg a jelzőrendszer kiépítését és működtetését. 

A törvény 65. §-ának (2) bekezdése értelmében "A családsegítő szolgálat az általános segítő szolgáltatás keretében a megelőző tevékenységek körében"

a) figyelemmel kíséri a lakosság szociális és mentálhigiénés helyzetét, feltárja a nagyszámban előforduló, az egyén és család életében jelentkező probléma okait és jelzi azokat az illetékes hatóság vagy szolgáltatást nyújtó szerv felé,

b) veszélyeztetettséget és krízishelyzetet észlelő és jelzőrendszert működtet, ennek keretében elősegíti különösen az egészségügyi szolgáltatók, oktatási intézmények, a gyermekjóléti szolgálat, a gondozási központ, valamint a társadalmi szervezetek, egyházak és magánszemélyek részvételét a megelőzésben.

Az észlelő-és jelzőrendszer működésének célja:

A problémák időben történő felismerése, és azok mihamarabbi enyhítése, megoldása.

Az észlelő-és jelzőrendszer működésének alapelvei :

- Tevékenységének mindenkor a kliens érdekeit kell szolgálnia. 

- A jelzőrendszer tagjainak szakmai tevékenységük során kötelessége a titoktartás és az információk felelős kezelésének biztosítása.

- Minden esetben tiszteletben kell tartani minden ember értékét, méltóságát  és egyediségét.

Az észlelő-és jelzőrendszer működésének főbb szabályai:
- A jelzőrendszer tagjai alakítsák ki egymás között együttműködési szabályaikat, határozzák meg a kompetencia-határokat.

- A hatékony működés érdekében szükséges a szociális szakmán belül kialakult egységes alapfogalmak ismerete, melyet össze kell hangolni a társszakmák képviselőivel. 

- A hatékony munka érdekében újra és újra fel kell venni a kapcsolatot a jelzőrendszer tagjaival a szakmai és az emberi kapcsolatok frissen tartása, újítása miatt.  
I. A jelzőrendszer részei

A külső jelzőrendszer tagjai:


- egyházak


- önkéntes segítők


- civil szféra


- az önkormányzat intézményei:



az egészségügy területéről: háziorvosok, védőnők



idősgondozási központok



oktatási-nevelési intézmények



közművelődési intézmények


- lakóközösségek, szomszédsági rendszer: közös képviselők házfelügyelők


- a területen lévő boltok, vendéglátóipari egységek.


A belső jelzőrendszer tagjai : 

- gyermekjóléti szolgálat

- integráltan működő intézmények esetében a speciális szolgáltatásokat nyújtó csoportok (pl. aktív korú nem foglalkoztatott személyekkel foglalkozó csoport) 

A családsegítő szolgálat és a gyermekjóléti szolgálat egyaránt jelzőrendszerei egymásnak. A Szociális Törvény 65/A. §-ának (5) bekezdésében meg​fogal​ma​zódik, hogy a családsegítő szolgálat összehangolja tevékenységét a gyermekjóléti szolgálattal. 

A gyermekjóléti szolgálatok esetében az 1997. évi XXXI-es törvény a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról rögzíti a jelzőrendszer tagjait, meghatározza kötelező együttműködésüket, feladataikat a gyermek családban történő nevelkedésének elősegítése, a veszélyeztetettség megelőzése érdekében.

A családsegítő és gyermekjóléti szolgálatok együttműködését intézményi szinten együttmű​kö​dé​si megállapodás rögzíti.

A jelzőrendszer kiépítése


Ahhoz, hogy a jelzőrendszer hatékonyan működjön, és a jelzések időben elérjenek a kompetens intézményhez, szolgáltatóhoz, ill. szakemberhez, fontos a rendszer megfelelő kiépítése, folyamatos működtetése. A munka eredményessége érdekében egy jól működő személyes kapcsolat kiépítése szükséges. Fontos, hogy a különböző szakemberek a segítő tevékenység során a maguk területén ellátva feladataikat, egymással konzultálva, egymás munkáját megismerve, támogatva és azt kiegészítve dolgozzanak a közös cél érdekében. Az észlelő- és jelzőrendszer hatékony együttműködésének alapja az abban résztvevők korrekt együttműködése.


Ennek érdekében a családgondozó az erre a célra kidolgozott problémajelző adatlappal (melyet mellékeltünk) személyesen keresi fel a területén lévő háziorvosi rendelőket, idősgondozási központokat stb., és tájékoztatja a jelzőrendszer tagjait a szolgálat működéséről, szolgáltatásairól, ill. szóróanyagot hagy a segítséget kérők informálása érdekében. 


A segítségre, támogatásra szorulók érdekében nagyon fontos ezen szakmai és emberi kapcsolatok "frissen tartása", állandó  újítása. Ennek érdekében kb. félévente célszerű újra felvenni a kapcsolatot a fent említett jelzőrendszeri tagokkal, hogy az időközben történt változásokat aktualizálhassuk, hogy a jelzések mindig az adott probléma megoldásában a legkompetensebb segítőhöz érkezzenek.


Városokban, ill. nagyobb községekben több lehetőség is adódik a családsegítő szolgálat munkájának bemutatására, ingyenes szolgáltatásainak, programjainak ismertetésére. Szükséges, hogy a családlátogatáson túl a helyi kommunikációs eszközök segítségével általános információkat közöljünk a lakossággal, ill. célzott felhívásokat tegyünk bizonyos problémákkal küzdő társadalmi csoportok számára. Ezen tevékenységekkel is hozzájárulva ahhoz, hogy a település teljes lakossága tudomást szerezzen az intézmény működéséről. 

II. A jelzés fogadása


A jelzések érkezhetnek írásban, telefonon, ill. személyes felkeresés útján. A jelzéseket kisebb községekben közvetlenül a családgondozó, városokban pedig az intézményi formában működő szolgálatok esetén az információs -segítő szolgálat fogadja. A jelzést fogadó rögzíti a beérkezett információ tartalmát, az adatközlő nevét, az adatközlés pontos idejét, amelyet fel kell tüntetni a gondozott személy egyéni dokumentációjában. 

A beérkező eset általában az ügyeletes családgondozóhoz kerül, de előfordul, hogy a szolgálat vezetője ítéli meg, hogy ki lesz az esetgazda, a kollegák szakterületének, leterheltségének, ill. személyiségének figyelembe vételével. 

Ezután kezdődik el a klasszikus értelemben vett családgondozói munka.

III. Intézkedési terv


A jelzés beérkezését követően intézkedési, cselekvési terv kidolgozására van szükség az adott probléma hatékony megoldása érdekében. Ha az illetékes családgondozó úgy ítéli meg, hogy a jelzést követően azonnali beavatkozásra van szükség, akkor 24 órán belül felveszi a kapcsolatot a klienssel, a családdal.

Egyéb esetben az illetékes családgondozó 3 munkanapon belül keresi fel a segítségre szoruló családot, személyt, ill. szükség esetén a jelzést adó kollegával tesz közös családlátogatást.

A családgondozó a jelzést követően minden esetben 15 munkanapon belül írásbeli tájékoztatást nyújt a jelző számára. A visszajelzés ilyenkor mindig a legszükségesebb információkat tartalmazza a kapcsolat felvételéről, a gondozási folyamat elindításáról.


A családgondozó a gondozási folyamatban rendszeres kapcsolatot tart a külső, ill. belső jelzőrendszer tagjaival, és szükség szerint esetmegbeszélésen vesz részt. Ezen szakmai konzultációk alkalmával a résztvevők közösen dolgoznak ki megoldási módokat az együttesen feltárt problémákra, és felosztják egymás között a feladatokat.

A családsegítő szolgálatok akkor tudnak a leghatékonyabban működni, ha a jelzőrendszer tagjai a kliens problémáit már a kialakulás idején észlelik és jelzik. Ennek pedig egy jól kiépített észlelő- és jelzőrendszer az alapja.
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