		J E L E N T É S a társadalom szociális helyzetéről és a szociális védelmi rendszerről


		
		
	A Jelentés rövid, vázlatos áttekintést ad a magyarországi társadalom jelenlegi helyzetéről, és bemutatja a legégetőbb szociális problémákat. Ezek tükrében rávilágít a szociális védelmi rendszer súlyponti problémáira, és a megoldás lehetséges irányaira. A szerzők döntően a KSH és az ESzCsM által készített elemzésekre támaszkodtak, felhasználva a témakörbe tartozó legfrissebb kutatások anyagait is. A szociális védelmi rendszerre vonatkozó megállapítások összeállításánál felhasználták a SZOLID Projekt eddigi munkája során összegyűjtött szakértői tanulmányokat, véleményeket. 

A társadalmi helyzetkép bemutatja - már a 2002. évi adatokat is ismertetve -, a népesedés és a családok élete, valamint az iskolázottság fő mutatóit, kiemelve a családi életforma változások jellegzetes tényeit. Összefoglalja a települések jellemzőit és a térségi egyenlőtlenségek, a migráció fontosabb adatait, hangsúlyozva a települési szerkezetben Magyarországra jellemző, szélsőséges különbségeket. Ismerteti a munkaerőpiaci jellemzőket, kiemelve köztük az aktív korú inaktívak nemzetközileg is magas arányát, mely szociális szempontból is tartósan meghatározó kihívást jelent. A Jelentés tárgyalja a lakossági jövedelem és fogyasztás, ezen belül is a jövedelmi egyenlőtlenségek és a mélyülő szegénység kvantifikálható jellemzőit. Bemutatja a lakásviszonyok, és a lakhatás tényeit, hangsúlyozva a lakásfenntartásnak a "rezsiszegénységhez" is vezető, széles körű, abszolút és relatív megdrágulását, valamint a hajléktalanság masszív tényeit. Leírja az egészségi állapot általános jellemzőit, köztük nyomatékos problémaként a krónikus betegek, a lakosság mintegy 6%-át kitevő fogyatékos személyek és a mentális támogatásra szorulók számba is alig vehető sokaságát. A roma lakosság élethelyzetét külön fejezetben tárgyalva, a Jelentés bemutatja a halmozódó hátrányok következtében az iskoláztatásban, a munkaerőpiacon és következésképp a jövedelmi-fogyasztási viszonyokban, az egészségi állapotban is mérhető, szignifikáns különbségeket. Azt a szomorú tényt, hogy minél alacsonyabban húzzuk meg a szegénységi küszöb határát, annál nagyobb a romák aránya e csoportban. A nemek közötti esélykülönbségek "kemény" tényei zárják a társadalmi helyzetképet.

A Jelentés - a helyzetkép és az ellátó rendszer összevetése révén - hangsúlyozza, hogy a mai helyzetben és a belátható jövőben a szociális védelmi rendszer különösen kiemelt feladatának kell tekinteni 
1) a foglalkoztatásból kívül rekedtek, 
2) a lakhatásukban veszélyeztetettek, 
3) a szociálisan hátrányos helyzetű gyermekek, 
4) a szociális vagy egészségi állapotuk miatt segítségre szoruló időskorúak, 
5) a mentálhigiénés támogatásra szoruló személyek továbbá
6) a tartósan egészségkárosodott és a fogyatékos személyek (és családjaik)
életfeltételeinek a támogatását. Ez a támogatás legtöbbször nem valósulhat meg másként, csak a pénzbeli (ill. természetbeni) juttatások és a személyes gondoskodást nyújtó ellátások közötti összhang megteremtésével. 

Az ellátórendszer helyzetét ma ennek az összhangnak viszonylag alacsony szintje jellemzi. A szociális védelem alrendszerei az indokoltnál sokkal inkább széttagoltak, miközben egyes ellátásokban hiányok mutatkoznak, az ellátásokhoz való hozzáférés tekintetében pedig súlyos egyenlőtlenségeket tapasztalunk. A segélyezési rendszer egyszerűsítésre szorul. A személyes szolgáltatások intézményrendszerét egyrészt a túlzott szakosodás, másrészt a finanszírozás teljes elszakadása a szolgáltatásban testet öltő szakmai teljesítménytől, harmadrészt pedig nagy területi aránytalanságok jellemzik. Az ellátórendszer hatékonyságának ma az egyik legfőbb akadálya - a források korlátozottsága mellett (!) - a túlzott bonyolultság, széttagoltság, túlszabályozottság. 

A szociális védelmi rendszer összehangoltságának hiánya két fő okra vezethető vissza:

 - egyrészt a korábbi évek jogalkotásában megvalósuló fokozódó differenciálódás, olykor túlszabályozás következménye, amely esetenként indokolhatatlan módon fékezőleg hatott a szükségleteknek megfelelő szolgáltatásfejlesztésekre, nehezen áttekinthetővé és szétaprózottá tette mind a segélyezést, mind pedig a személyes szolgáltatások intézményrendszerét; 

 - másrészt pedig egy hatékony ágazati szakmai irányítás hiányára, amely tényleges módon biztosíthatná a hozzáférési esélyek területi egyenlőtlenségeinek felszámolását, a finanszírozás szektorsemleges, szociálisan célzott és teljesítménnyel arányos korszerűsítését.

A Jelentés egyenként elemzi a felsorolt hat fő szociális védelmi funkció jelenlegi teljesítését, és következtetéseket von le a Szociális Törvény megújítását szolgáló munkálatok számára.



	

	


