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Kedves Kollégák!
a SZOCIÁLIS KLASZTER Egyesület 

„Merre tovább idősellátás V.?”
címmel országos szakmai tanácskozást szervez.
A szakmai tanácskozáson szeretnénk bemutatni az idősgondozás helyzetét, láttatni gondjait, az egészségügy és szociális ellátórendszer határterületi problémáit, javaslatokat megfogalmazni a lehetséges megoldások körére és módszereire. 

Hívjuk és várjuk az idősgondozás területén a társadalmi-, civil-, non- és forprofit-, az egyházi-, valamint az állami/önkormányzati intézményekben dolgozó vezetőket és szakembereket, a szociális ellátás szakmai- és érdekképviseleti szervezetei-, a fővárosi, nyugdíjas érdekképviseleti szervezetek-, a szociális képző intézmények - valamint a regionális módszertanok munkatársait. A tanácskozásra invitáltuk a szakminisztérium vezetőit. 
Az konferencia bevezető előadásai után vitaindító lesz - meglepetés vendégekkel -  melyet az aktuális kihívásokról és lehetséges válaszainkról szóló interaktív beszélgetés követ a szakma felkért jeles képviselőinek hozzászólásaival és a hallgatóság bevonásával. 

A tanácskozás helyszíne: AESCULAP Akadémia 1115 Budapest, Halmi u. 20.-22.  

időpont: 2012. február 21.  

(Regisztráció 0845-tól)
Részvételi szándékát kérjük, szíveskedjék jelezni legkésőbb február 17-ig az info@szocialisklaszter.hu e-mail címen a kitöltött jelentkezési lap visszaküldésével. A jelentkezési lapot nem szükséges kézzel aláírni, majd beszkennelni, elégséges word dokumentumban a megadott e-mail címre maradéktalanul kitöltve visszaküldeni.
A részvétel költsége 10.000 Ft, a Szociális Klaszter Egyesület egyéni tagjainak 7.000Ft. A részvételi költség magában foglalja a büféebéd árát is.
Számlaszám: Szociális Klaszter Egyesület, Volksbank, 14100220-14004149-01000002 
A jelentkezési lap és a részletes program a Szociális Klaszter honlapjáról: www.szocialisklaszter.hu is letölthető.

Információ:      www.szocialisklaszter.hu


     Bónis Péter Tel.: 06-70-453-3234 
A jelentkezések visszaigazolása e-mailben történik.

Üdvözlettel a szervezők:

dr. Egervári Ágnes - Czibere Károly - Pesti Györgyné - Skultéti József - Sümegi Endre – Bónis Péter
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