Gyakran Ismételt Kérdések – Idősek otthona jövedelemigazolás, térítési díj
Kérdés: A szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény (Szt.) 119/C-119/D. § szerinti, jegyző által kiállított jövedelemigazolás egy évre szól, érvényességi idő alatt nem lehet újat kérni. Aki mégis megtette és meg is kapta, abban az esetben mi történik?

Válasz: Nem járt el megfelelően a jegyző, mert a hibás eljárásával az ellátottat nehezebb helyzetbe hozta. A két érvényes jövedelemnyilatkozat közül a (szabályosan kiadott) elsőt kell figyelembe venni. Ha az új döntésével a korábbi jövedelemigazolást visszavonta a jegyző, akkor ezt a (2.) döntését vissza kell vonnia.

 

Kérdés: Az október 31-ig megkért jövedelemigazolások az előző év jövedelmi viszonyait tükrözik. Ez jelentős térítési díj bevétel kiesést jelent az intézményeknek. Azzal lehet-e bevételt pótolni, ha nyilatkozik „önként” az ellátott, hogy jövedelméből, vagy más forrásból megfizeti a mindenkori intézményi térítési díjat?
Válasz: A jogszabály nem tiltja (természetesen önkéntesen) a személyi térítési díjnak az intézményi térítési díj összegére történő kiegészítését. Ez történhet vagy a hozzátartozó vagy az ellátott által. Természetesen ilyenkor is igaz az, hogy az ellátott számára megfelelő összegű költőpénz meg kell, hogy maradjon. Ez a tartós bentlakást nyújtó intézmények esetében az ellátott jövedelmének 20% (de pl. időskorúak gondozóháza esetében 40%!) , de legalább a minimum a nyugdíjminimum 20%-a. 

Tehát lehet kiegészítés, de a kiegészítés nem mehet a költőpénz rovására.

 

Kérdés: Jövedelemigazolást kötelező volt kérni a 2007. december 31. előtt jogviszonnyal rendelkezőknél?

Válasz: 2007. december 31-ei időpontot megelőző jogviszony esetében nem kellett jövedelemnyilatkozatot kérni, de étkeztetés és házi segítségnyújtás esetén 2009. január 1.-je óta csak jövedelemnyilatkozat birtokában nyújtható az ellátás.

Idősek otthonainál ilyen kötelezettség nincs, csupán lehetőség az emeltszint esetén...(ebben a speciális. esetben a vagyonvizsgálat nem része a jövedelem vizsgálatnak.)

Kérdés: Az intézményi térítési díj az Szt. 115. § (1) bekezdés alapján az önköltség és a normatíva különbsége. Az intézményi térítési díjba a ktgvetési tv. 8. melléklete szerinti kiegészítő támogatást bele kell-e, vagy nem kell beleszámolni? (a zavar oka nem véletlen, a fenntartók fele beleszámolta, fele nem. Mivel hivatalos neve nem normatíva, hanem kiegészítő támogatás, viszont normatívaként viselkedik).

Válasz: A kiegészítő támogatás összegét nem kell levonni az önköltségből, amikor az intézményi térítési díj megállapításra kerül. Az nem normatív támogatás, hanem kiegészítő!
 

Kérdés: A 2009. évben gondozási szükséglet vizsgálattal nem rendelkező idősek otthonába felvett ellátottak esetén a jövedelemvizsgálat kézhezvételéig mi alapján kell térítési díjat megállapítani. 

Válasz: Ha nincs még meg a jövedelemvizsgálat eredménye, az nem akadálya a jogviszony létesítésének. Ilyenkor előleget lehet kérni.

A 29/1993. (XII.17.) Korm.r. ezt írja elő: „5. § (1) Ha a személyi térítési díj az ellátás, szolgáltatás igénybevételét követő 30 napon belül nem állapítható meg, a térítési díj megállapítására jogosult térítésidíj-előleg fizetését kérheti.

(2) A személyi térítési díj megállapításakor intézkedni kell arról, hogy az (1) bekezdés szerinti előleg, illetve az előleg fizetésének időszakára jutó személyi térítési díj közötti különbözet kiegyenlítése megtörténjen.” 
